# Guida ai servizi sanitari

ASL Lecce

Prodotta il

20/11/2023



# Sommario

#### Organizzazione

Sedi URP

Distretti Socio Sanitari

ASL LE - DSS CAMPI SALENTINA

ASL LE - DSS CASARANO

ASL LE - DSS GAGLIANO DEL CAPO

ASL LE - DSS GALATINA

ASL LE - DSS GALLIPOLI

ASL LE - DSS LECCE

ASL LE - DSS MAGLIE

ASL LE - DSS MARTANO

ASL LE - DSS NARDO

ASL LE - DSS POGGIARDO

# Presidi Ospedalieri

Ospedale "Francesco Ferrari" - Casarano

Ospedale "Sacro Cuore di Gesù" Gallipoli

Ospedale "San Giuseppe da Copertino" Copertino

Ospedale "Santa Caterina Novella" Galatina

Ospedale "Veris Delli Ponti" Scorrano

Ospedale "Vito Fazzi" Lecce

Stabilimento Galateo - San Cesario

#### Dipartimenti

Dipartimento di Medicina Fisica e Riabilitazione

Dipartimento di Prevenzione

Dipartimento Dipendenze Patologiche

Dipartimento Salute Mentale

#### Poliambulatori

Campi Salentina

Casarano

Copertino

Gagliano Del Capo

Galatina

Gallipoli

Lecce Cittadella Della Salute

Maglie

Martano

Nardò

Otranto

Poggiardo

Poliambulatorio Sannicola

PoliAmbulatorio Ugento - Casa Della Salute

Racale

San Cesario

Taviano

Tricase

#### Consultori

Campi Salentina

Carmiano

Casarano

CONSULTORIO - GAGLIANO DEL CAPO

**CONSULTORIO - PRESICCE** 

**CONSULTORIO - TRICASE** 

Copertino

Cutrofiano

Galatina

Galatone

Gallipoli

Lecce - n. 1

Lecce - n. 2

Leverano

Maglie

Martano

Matino

Nardo'

Otranto

Parabita

Poggiardo

Racale

Ruffano

San Cesario

Squinzano



Surbo

**Taurisano** 

Taviano

Trepuzzi

Ugento

Uggiano la Chiesa

# Day Hospital

Angioplastica in Angioradiologia ed Ecoguidata Delle Stenosi Fav

Attività di Day Hospital e Day Surgery

Catetere Venoso Centrale -Posizionamento Cvc in Ecoguidata

D h Terapeutici

Diabete

Diabete

Diabete

Epatopatie Con Biopsia Epatica

**Epatotapie** 

**Ipertensione** 

**Ipertensione** 

**Ipertensione** 

Malattia Celiaca

Malattie Infiammatorie Croniche Intastinali

Obesita' -Malnutrizione

Talassemia

Talassemia

#### Hospice

Hospice Casa di Betania

Hospice Cure Palliative Distretto di Lecce

#### Centri trapianto

**RENE** 

#### Centri malattie rare

**AGAMMAGLOBULINEMIA** 

ALPORT, SINDROME DI

ALTRE SINDROMI MALFORMATIVE CONGENITE GRAVI ED INVALIDANTI DEI VASI PERIFERICI

AMILOIDOSI SISTEMICHE

AMILOIDOSI SISTEMICHE

ANEMIA A CELLULE FALCIFORMI

ANEMIA A CELLULE FALCIFORMI

ANEMIA A CELLULE FALCIFORMI

ANEMIA A CELLULE FALCIFORMI

ANEMIE APLASTICHE ACQUISITE (ESCLUSO: FORME MIDOLLARI APLASTICHE TRANSITORIE)

ANEMIE APLASTICHE ACQUISITE (ESCLUSO: FORME MIDOLLARI APLASTICHE TRANSITORIE)

ANEMIE EREDITARIE (ESCLUSO: DEFICIT DI GLUCOSIO-6-FOSFATO DEIDROGENASI)

ANEMIE SIDEROBLASTICHE

ANEMIE SIDEROBLASTICHE

ANEMIE SIDEROBLASTICHE

ANEMIE SIDEROBLASTICHE

ATROFIA OTTICA DI LEBER

BEHÇET, MALATTIA DI

BLACKFAN-DIAMOND, ANEMIA DI

BLACKFAN-DIAMOND, ANEMIA DI

BLACKFAN-DIAMOND, ANEMIA DI

BLACKFAN-DIAMOND, ANEMIA DI

BYLER, MALATTIA DI

CANCRO NON POLIPOSICO EREDITARIO DEL COLON

Casarano - Becker

Casarano - CANAVAN

Casarano - CHERATOCONO

CASARANO - DI GEORGE

Casarano - Favismo

Casarano - POLIPOSI FAMILIARE

CASARANO - WERNER

Centro Malattia Lecce - WILMS

#### Centri donazione sangue

Servizio Immunotrasfusionale

Servizio Immunotrasfusionale

Sezione Trasfusionale

Sezione Trasfusionale

#### Centri vaccinazione

Centro Medicina dei viaggiatori S.I.S.P. Maglie

Centro vaccinazione S.I.S.P. Campi Salentina



Centro vaccinazione S.I.S.P. Casarano

Centro vaccinazione S.I.S.P. Copertino

Centro vaccinazione S.I.S.P. Gagliano Del Capo

Centro vaccinazione S.I.S.P. Gallipoli

Centro vaccinazione S.I.S.P. Lecce

Centro vaccinazione S.I.S.P. Maglie

Centro vaccinazione S.I.S.P. Martano

Centro vaccinazione S.I.S.P. Nardò

Centro vaccinazione S.I.S.P. Poggiardo

Centro vaccinazione S.I.S.P. San Cesario

Centro vaccinazione S.I.S.P. Ugento

Centro Vaccinazioni S.I.S.P. Galatina

CVP - Centro Vaccinale Popolare

#### Casse centrali

Campi Salentina - PTA

Casarano - Ospedale F. Ferrari

Casarano - Poliambulatorio

Copertino - Ospedale San. Giuseppe

Gagliano Del Capo - Poliambulatorio

Galatina - Ospedale Santa Caterina Novella

Galatina - Poliambulatorio

Gallipoli - Ospedale Sacro Cuore di Gesù

Gallipoli - Poliambulatorio

Lecce - Ospedale Vito Fazzi

Lecce - Poliambulatorio

Maglie - PTA

Martano - Poliambulatorio

Nardò - PTA

Poggiardo - Poliambulatorio

Scorrano - Ospedale Veris Delli Ponti

#### Casse decentrate

CUP - Cassa Ticket - PTA Gagliano

Racale - Poliambulatorio

San Cesario - Poliambulatorio

Tricase - Poliambulatorio

Ugento - Poliambulatorio

#### **CUP**

- 1. Asl Lecce Cup Telefonico
- 2. Cup Telefonico Per Prestazioni Senologiche

Accoto Giuseppe Andrea

Alaibac Paola Amalia Maria

Albano Giovanna

Alefarm Costa Alessandra

Alemanno-Portaluri SNC

Alessandrì & Esposito SNC

Almafarma14 SNC

Amica s.r.l.

ANTICA FARMACIA S.N.C.

Aradeo Poliambulatorio

Aretano Patrizia

Baltini & C. Snc

Barbagallo Edivige -Umberto Ferrieri Caputi e Giulio Ferrieri Caputi S.N.C

Barbagallo Maria Rosaria

**BELLISARIO ANTONIO** 

Benegiamo Pagliula SAS

Benincasa Francesco

Bianco - Curto Snc

Bianco Maria Armida

Bucci Maria Anna Bianca

**BUFFELLI-GIOFFREDA SNC** 

Bursomanno Vincenzo

Cagnazzo Emanuela Giovanna

Cagnazzo Maria Teresa

Cagnazzo Salvatore & C. Snc

Calabrese Anna Rita

Camboa Giovanni

Caputo Antonio

Caputo Snc

Caputo SNC

Casarano Distretto Socio Sanitario

Casarano Ospedale Ferrari

Casciaro Maria Elisa

Casciaro Snc

Casciaro-marigliano Snc

Casciaro-Marigliano SNC

Casilli Dei DOTT.RI Cosimo e Maria Casilli& C. S.N.C.

Cataldi Giovanna

Cava Snc



Cazzato Pierluigi

CAZZATO s.a.s.

Ceino Giuseppe Nicola

Chiga Mirella

Chiriaco' Antonio

Clodomiro Dei DOTT.CATALANO e Memmo Leverano

Cocola Simona

Colafati Snc

Colangelo Onorato Snc

Comunale

Comunale

Comunale

Comunale Spa

Comunale Srl

Comunale Srl

Conchiglia Francesca

Contini Anna

Copertino Ospedale San Giuseppe

Corciulo Mario Erbofarm

Cosi Maria Rosaria

Culiersi di Quaranta Lucia

**CUP PTA MAGLIE** 

CUP/TICKET Presidio Territoriale di Assistenza Nardò

Cutrofiano Poliambulatorio

D' Ettorre S.N.C

D'ambrosio Sergio

De Benedittis S.A.S.

De Blasi Lucia

De Carlo Brizia

De Donno Snc

De Falco Clorinda

De Franchis Mariangela

De Giorgi Maria Elisa Della DOTT.SSA de Blasi Anna Maria

De Marco Paola

De Matteis Maria Domenica

De Pace Licignano Snc

De Pace Snc

De Palma Fabrizio

De Pascalis S.N.C

Degli Atti Beniamino

Del Corso Carriero e Mocavero

Del Corso Snc

Del Ginepro SAS

Del Popolo di Lazzari Elda & C.sas

**DELL'ARCO** 

Delta Oil Srl

Di Seclì

Donateo Maria

Elia Snc

Epifanni Jenni

Eredi Gabellone Leonardo

Eredi Leo Biagio di Anna Barbagallo e Giorgio Leo Russo S.N.C.

Eredi Sbarro Giancarlo

Errico Chiara

Farmacia di Nardò SRL

Farmacia San Giorgio

Farmapulia SRL Farmacia Centrale

Fasano Donatella Carla

Ferente Maria Lauretana

Ferocino Claudia

Ferrari Rosanna

**FIDES** 

Fiore Annunziata

Fonte Edoardo

Frigino Cesare Snc

Frigino Emilia

Fuso Snc

Gabrieli Luigi Maria

Gagliano Del Capo Ospedale - Poliambulatorio

Galatina Distretto Socio Sanitario

Galizia S.N.C

Gallipoli Distretto Socio Sanitario

Gallipoli Ospedale "Sacro Cuore"

Gerardi Olga

Giammito Antonio

GIANNELLI S.R.L.

Giannelli Vincenzo

Giordano

Giordano Snc

Giubba S.N.C.

Giustizieri Mario Donato

Gli Speziali SRL

Gorgoni Antonio

Grasso Francesca

Grasso Maria Pia

Greco Danila Giuseppina

Greco Francesca Antonia

Greco Francesco

Guidotti Snc

IGEA S.N.C.

Lecce APMAR Onlus

Lecce Associazione Sos per la Vita

Lecce Ospedale V.Fazzi

Lecce Poliambulatorio Sportello Unificato CUP/Ticket

LICIGNANO S.A.S.

Longo Gianpiero Alberto Angelo la Svolta

Macrì Simonetta

Maggiulli S.N.C

Manfreda Giovanni

Manieri Elia - de Cupertinis Snc

Marchetti Antonio

Margapoti Giuseppe

Marsella Luisa

Martano Poliambulatorio

Martina Anna

MARUCCIA S.A.S.

Marullo SRL

Marzano Umberto

Marzo Vetrugno Oscar Donato

Mazzarella . Snc

Mengoli Snc

Messa Carla

Migali di Alfonso & C. Sas

Miggiano Enrico Oronzo

Miglietta Snc

Mignone Salvatore

Minerva Paolino

Montagna Paola

Moschettini Frigino

Murrone A. S.N.C

**NAZIONALE SAS** 

Negro

Negro SRL



Nestola Giuseppe

Nicola e Oronzo Del DOTT. Leonardo Panico

Nicolardi di Amoroso Wan

Notaro Anna Maria

Nutrifarma de Bonis Mauro

Nuzzachi Antonella Domenica

Orlando Emilio

Orlando Salvatore A.

Otranto Associazione Sos Per la Vita

PADRE PIO

Paladini SNC

Palese Rosalba

Palma Elisabetta e Giuliana Snc

Palma Mario

Palmieri Carla & C.SNC

Panzera Lanfranco

Pasca Snc

Pellè Anna Rita

Pepe Simonetta

Perrone Snc

Perrone Snc

Peschiulli Tommaso

Petracca Michele

Petrelli Raffaele

Petruni S.A.S. Del DOTT. Notarilis Massimo

Picciolo Simonetta

Picerno Antonio

Poggiardo Presidio Territoriale- Poliambulatorio

**POLITO** 

Portaluri Anna Michela

Portaluri Marcello

Pranzo SNC

Presicce Luca

Presidio Territoriale di Assistenza Campi Salentina

Racale Poliambulatorio

Ragusa Antonio

Ricciardi Nicola

Rizzelli Francesca

Russo Andrea

Russo Andrea

Sabato Snc

#### SABATO SRL

San Cesario Ospedale Poliambulatorio

San Clodomiro Dei Dottori Catalano Memmo

San Lorenzo SNC

San Simone SNC

Sannicola Poliambulatorio

Santoro Santo

Scarcia Maria Donata

Schiattino Snc

Scorrano Ospedale

Scrimieri Venanzio

Serio Laura Del DOTT. Fausto Maddalo

Sindaco Mario

Solidoro Angelo Donato

Stanca Maria Eugenia

Stefanelli S.N.C

Stefanizzo Maria

Tau Ugo Alberto

Taviano Poliambulatorio

Terragno - Manno Snc

Tomaiuolo Antonio

Tondi Silvana

Tricase Poliambulatorio

Tronci -Provenzano Loredana Snc

Trotta Francesca & C. Sas

Tundo Alessandro

Tundo Alfredo

TUNDO DR.SSA BOVE

Ugento Poliambulatorio

Valzano Snc

Venneri Massimo Quintino

Verardi Snc

Vergine Maria Elena

Vergine Pietro

Villaconvento S.N.C.

Zompi' Angelo

#### Pronto Soccorso

Pronto Soccorso - P.O. S. Cuore Di Gesù - Gallipoli

Pronto Soccorso - P.O. Vito Fazzi - Lecce



Pronto Soccorso - P.O. F. Ferrari - Casarano

Pronto Soccorso -P.O. S. Caterina Novella - Galatina

Pronto Soccorso -P.O. S. Giuseppe da Copertino - Copertino

Pronto Soccorso -P.O. Veris Delli Ponti - Scorrano

#### Pronto Soccorso Estivo

Andrano

Casalabate

Castro

Frigole

Gallipoli

Gallipoli

Lido Marini

Mancaversa

Otranto

San Cataldo

San Foca

Sant' Isidoro

Santa Cesarea Terme

Santa Maria al Bagno

Santa Maria di Leuca

Torre Chianca

Torre Dell'orso

Torre Lapillo

Torre San Giovanni

Torre Suda

Torre Vado

Tricase Porto

#### Guardia Medica

Continuità Assistenziale di Alessano

Continuità Assistenziale di Alezio

Continuità Assistenziale di Andrano

Continuità Assistenziale di Aradeo (C/o Consultorio)

Continuità Assistenziale di Arnesano

Continuità Assistenziale di Bagnolo Del Salento

Continuità Assistenziale di Botrugno

Continuità Assistenziale di Calimera

Continuità Assistenziale di Campi Salentina

Continuità Assistenziale di Carmiano



Continuità Assistenziale di Casarano

Continuità Assistenziale di Castrignano Del Capo

Continuità Assistenziale di Castro

Continuità Assistenziale di Collepasso

Continuità Assistenziale di Copertino

Continuità Assistenziale di Corigliano D'otranto

Continuità Assistenziale di Corsano

Continuità Assistenziale di Cutrofiano (C/o Consultorio)

Continuità Assistenziale di Gagliano Del Capo

Continuità Assistenziale di Galatina

Continuità Assistenziale di Galatone

Continuità Assistenziale di Gallipoli

Continuità Assistenziale di Lecce

Continuità Assistenziale di Leverano

Continuità Assistenziale di Lizzanello

Continuità Assistenziale di Maglie

Continuità Assistenziale di Martano

Continuità Assistenziale di Matino

Continuità Assistenziale di Melendugno

Continuità Assistenziale di Melissano

Continuità Assistenziale di Miggiano

Continuità Assistenziale di Monteroni di Lecce

Continuità Assistenziale di Muro Leccese

Continuità Assistenziale di Nardò

Continuità Assistenziale di Neviano (C/o Consultorio)

Continuità Assistenziale di Nociglia

Continuità Assistenziale di Novoli

Continuità Assistenziale di Otranto

Continuità Assistenziale di Parabita

Continuità Assistenziale di Poggiardo

Continuità Assistenziale di Porto Cesareo

Continuità Assistenziale di Presicce Acquarica

Continuità Assistenziale di Racale

Continuità Assistenziale di Ruffano

Continuità Assistenziale di Salice Salentino

Continuità Assistenziale di Salve

Continuità Assistenziale di San Cesario di Lecce

Continuità Assistenziale di San Donato di Lecce

Continuità Assistenziale di Sannicola

Continuità Assistenziale di Santa Cesare Terme

Continuità Assistenziale di Squinzano



Continuità Assistenziale di Sternatia

Continuità Assistenziale di Surbo

Continuità Assistenziale di Taurisano

Continuità Assistenziale di Taviano

Continuità Assistenziale di Trepuzzi

Continuità Assistenziale di Tricase

Continuità Assistenziale di Tuglie

Continuità Assistenziale di Ugento

Continuità Assistenziale di Uggiano la Chiesa

Continuità Assistenziale di Veglie

Continuità Assistenziale di Vernole

Santa Maria di Leuca

Torre S. Giovanni

Torre Vado

#### Associazioni di volontariato

"Per un Sorriso in Più " Onlus

AIL SALENTO - SEZIONE AIL DELLA PROVINCIA DI LECCE - ONLUS

Ant Lecce

Associazione "Farsi Solidali"

Associazione "Un Cordone Per la Vita"

Associazione Alzheimer

Associazione Don Bosco

Associazione Donneuropee Federcasalinghe

Associazione Madama Dorè

Associazione Nazionale Persone con Malattie Reumatologiche e Rare APS

Associazione per l'autogestione dei servizi e la solidarietà "A.U.S.E.R."

Associazione S.O.S. Per la Vita

Associazione Salentina Angela Serra - Italia Memmi Ferrari

Associazione Sclerosi Multipla (A.I.S.M.)

Associazione Volontari Ospedalieri "AVO

Cittadinanzattiva - Tribunale Per i Diritti Del Malato

Cuore e Mani Aperte Verso Chi Soffre-onlus

Io Non Mollo

L-Otto Onlus

Lega Italiana per la Lotta contro i Tumori (L.I.L.T.)

Percorsi di Vita

Portatori sani di sorrisi

S.O.S. Clown

Seziona Comunale Admo "Stefano Antoniozzi"



#### Servizi Sociali

#### Area Sociosanitaria

#### Servizio Protesi

Assistenza Protesica - Galatina

Assistenza Protesica - Campi Salentina

Assistenza Protesica - Casarano

Assistenza Protesica - Gallipoli

Assistenza Protesica - Lecce-Articolazione di San Cesario

Assistenza Protesica - Maglie

Assistenza Protesica - Martano

Assistenza Protesica - Nardò

Assistenza Protesica - Poggiardo

Assistenza Protesica - Tricase

Assistenza Protesica - Ugento

Assistenza Protesica Lecce

Protesi - Rimborsi - Esenzione Ticket per Patologia - Copertino

Ufficio Protesi ed Ausili (Piano Terzo)

#### Residenze Sanitarie Assistenziali

Centro Diurno Non Autosufficienti "IL SECOLO"

Rsa - Villa Iris Fulgenzio

RSA disabili San Domenico

Rsa non autosufficienti Il Secolo

Rsa non autosufficienti residenza San Giuseppe

RSA VILLA MARIA

SAN GIORGIO

# Organizzazione

#### Direttore Generale

informazioni

Direttore Generale Avv. Stefano Rossi

# Segreteria

Via Miglietta, 5 Lecce

sig.ra Lorella Rizzo tel. 0832 226048 dott.ssa Angela Schirosi tel. 0832 226024

mail: dirgen@asl.lecce.it - segreteria@asl.lecce.it

pec: direzione.generale@pec.asl.lecce.it

#### Direzione Amministrativa

informazioni

# **Direttore Amministrativo**

dott. Yanko Tedeschi

# Segreteria

Via Miglietta, 5 Lecce

sig.ra Francesca Quarta

tel. 0832 215102

dott. Gabriele Verri

tel. 0832 226049

fax 0832 215683

mail: diramm@asl.lecce.it

pec: direzione.amministrativa@pec.asl.lecce.it

## Direzione Sanitaria

direttore dr. Antonio Bray telefono 0832 215646 email dirsan@asl.lecce.it



#### informazioni

#### Segreteria

Via Miglietta, 5 Lecce

Dott.ssa Nadia Scarpa (capo segreteria)

tel. 0832 215646 Avv.ssa Valentina Prato te. 0832 226131

Sign. Leonardo Frigoli tel. 0832 215653 mail: dirsan@asl.lecce.it

pec: direzione.sanitaria@pec.asl.lecce.it

# Servizi - Uffici

Dirigenza delle Professioni Sanitarie Inf. e Ost.

Centro Specialistico per la Cura del Trauma Interpersonale – C.S.C.T.I.

# Sedi URP

# Punto informativo - URP Ospedale "S. Giuseppe da Copertino"

indirizzo Via Carmiano 73043 COPERTINO LE COPERTINO (LE)

telefono 0832 936397 - Fax : 0832 947786

informazioni OPERATORE:

Grasso Giovanna Berio Donata Alemanno Sandra

# Punto informativo - URP Ospedale "Sacro Cuore di Gesù"

indirizzo Via Provinciale per Alezio 73014 GALLIPOLI LE GALLIPOLI (LE)

orari

Dal Lunedì al sabato ore 08.30 19.30

telefono Tel - 0833 270438

email infourp.pogallipoli@asl.lecce.it

informazioni Tel 0833 270438



OPERATRICI Graziella Carrozza Eliana Cortese Iolanda Padovano Valeria Scialpi

L' ufficio è ubicato al piano terra della TORRE B

## Punto informativo - URP Ospedale "Veris Delli Ponti"

indirizzo Via G. delli Ponti 73020 SCORRANO LE SCORRANO (LE)

telefono 0836 420534

informazioni OPERATORE e REDATTORE sig.ra. Triglia Concetta

## Punto informativo - URP D.S.S. Campi Salentina

indirizzo Via San Donaci 73012 CAMPI SALENTINA LE (LE)

orari Dal lunedì al venerdì: 8.00-13.00 e Martedì e Giovedì 15.30-18.30

telefono 0832 790215

informazioni Redattore Portale: Fortunata De Santis

# Punto Informativo - URP Distretto Socio Sanitario Gallipoli

indirizzo Lungomare Marconi, 1 73014 GALLIPOLI LE GALLIPOLI (LE)

orari dal Lunedì al Venerdì 7,30 - 14,00

Giovedì 15,30 - 18,30

telefono tel. 0833 270273 fax 0833 264053 email infourp.dis8gallipoli@ausl.le.it

informazioni OPERATORE: Sig.ra Anna Maria Giannuzzi

# Punto Informativo - URP Distretto Socio Sanitario Maglie

indirizzo Via N. Ferramosca 73024 MAGLIE LE MAGLIE (LE)

orari Dal Lunedì al Venerdì 08:30 - 13:00

Martedì 15:30 - 17:30

telefono 0836 420717- 285

informazioni OPERATORE: Dott.ssa Maria Letizia Ruggeri

## Punto Informativo - URP Distretto Socio Sanitario Nardò

indirizzo Via XXV Luglio NARDO' (LE)

orari dal Lunedì al Venerdì 9.00 -12.30

Giovedì 16.00 -18.00

telefono 0833/568374

informazioni Operatore :Rag. Polo Teresa



## Punto Informativo - URP Distretto Socio Sanitario Poggiardo

indirizzo Via F. Pispico 73037 POGGIARDO LE POGGIARDO (LE)

orari Orario al Pubblico

DAL LUNEDI' AL VENERDI' : 08:30 - 13:30 MARTEDI - GIOVEDI': 15:30 - 17:30

telefono tel./fax 0836 908332

informazioni OPERATORI:

Dott.ssa Coluccia Maria Annunziata

Sig.ra Dongiovanni Carmela

#### Punto Informativo - URP Ospedale "Santa Caterina Novella"

indirizzo Via Roma 73013 GALATINA LE GALATINA (LE)

orari dal Lunedì al Sabato 8,30 13,00

telefono 0836/529269 fax 0836/529269

email infourp.pogalatina@ausl.le.it

## URP - Sede Centrale - Lecce

indirizzo Via Miglietta n. 5 73100 LECCE LE LECCE (LE)

orari Dal Lunedì al Venerdì ore 8.30-13.30

Martedì e Giovedì 15.30-17.30

responsabile Dott.ssa Sonia Giausa

telefono Tel. 0832 215701 - 215175

fax 0832 226102 email urp@ausl.le.it informazioni Collaboratori:

- Antonio Ingrosso
- Paola Marando
- · Michele Muci.
- · Addolorata Egle De Luca

# Distretti Socio Sanitari

#### ASL LE - DSS CAMPI SALENTINA

indirizzo VIA SANDONACI 73012 CAMPI SALENTINA LE



comuniAfferenti CAMPI SALENTINA - CARMIANO - GUAGNANO - NOVOLI - SALICE SALENTINO -

SQUINZANO - TREPUZZI - VEGLIE

email dis2campi@asl.lecce.it

Direttore

Dott. Roberto Pulli

Segreteria 0832790311

#### ASL LE - DSS CASARANO

indirizzo Via Spagna, 51 bis 73042 CASARANO LE

comuniAfferenti CASARANO - COLLEPASSO - MATINO - PARABITA - RUFFANO - SUPERSANO -

**TAURISANO** 

telefono 0833 5081 fax 0833 512908

email dss.casarano@pec.asl.lecce.it

percorso in Auto II Comune di Casarano, che sorge nel Salento meridionale a metà strada tra

Lecce e la punta estrema della Puglia, S.Maria di Leuca, è ben collegato con tutti i Comuni limitrofi e con il resto delle città pugliesi. Le strade principali sono: la

Statale 274 S.M. di Leuca-Gallipoli e la Statale 101 Gallipoli- Lecce.

percorso in Treno La città è servita da una stazione ferroviaria posta sulle linee Gallipoli-Casarano

e Novoli-Gagliano del Capo delle Ferrovie Sud- Est.

percorso in Pullman I collegamenti sono garantiti sia dai Pullman Sud-Est che da ditte private.

informazioni

Distretto sociosanitario di Casarano Direttore sanitario: dr. Antonio De Giorgi via Spagna 51-Bis - 73042 Casarano (LE) tel. 0833-508530 fax 0833-512908 e-mail: dis9casarano@ausl.le.it PEC: dss.casarano@pec.asl.lecce.it

# **AVVISO**

Si informano gli assistiti che, sulla base delle vigenti disposizioni regionali e con decorrenza dal 25/05/2020, per la Continuità Assistenziale verrà adottato il seguente assetto organizzativo:

1) l'accesso agli ambulatori di C.A sarà consentito solo su



## <u>appuntamento telefonico o contatto citofonico nei seguenti</u> <u>orari:</u>

- Tutti i giorni dalle ore 20,00 alle ore 22,30
- Nei giorni prefestivi dalle ore 10,00 alle ore13,00 e dalle ore 15.30 alle ore 20.00
- Nei giorni festivi dalle ore 08,00 alle ore13,00 e dalle ore 15,30 alle ore 20.00
- 2) L'accesso sarà consentito al solo paziente e, in caso di necessità, ad un solo accompagnatore, muniti di mascherina chirurgica
- 3) E' vietato l'accesso agli ambulatori ai soggetti con febbre e sintomatologia riconducibile a Covid-19 che dovranno contattare telefonicamente il proprio medico o pediatra di famiglia per il Triage telefonico
- 4) Le visite domiciliari **non differibili** saranno erogate previo triage telefonico che escluda sintomatologia riconducibile a Covid-19

Casarano, 25/05/2020 Il Direttore del Distretto SS Casarano Dr. Antonio De Giorgi

#### Direttore

Dott. Antonio De Giorgi telefono 0833 508550 0833 512908 fax

#### Segreteria

telefono 0833 508530 0833 512908 fax

email dis9casarano@asl.lecce.it

#### ASL LE - DSS GAGLIANO DEL CAPO

Via San Vincenzo, 1 73034 GAGLIANO DEL CAPO LE indirizzo

ACQUARICA DEL CAPO - ALESSANO - CASTRIGNANO DEL CAPO - CORSANO comuniAfferenti

GAGLIANO DEL CAPO - MIGGIANO - MONTESANO SALENTINO - MORCIANO DI

LEUCA - PATU' - PRESICCE - SALVE - SPECCHIA - TIGGIANO - TRICASE - UGENTO

0833 5401 telefono 0833 540530 fax

dss.gaglianodelcapo@pec.asl.lecce.it;dis10gagliano@asl.lecce.it email



percorso in Auto I collegamenti stradali principali sono rappresentati dalla Statale 16 Adriatica e

dalla Strada Statale 275 di Santa Maria di Leuca II Centro è anche raggiungibile dalle strade provinciali interne SP 81 Gagliano del Capo - Tricase-Vaste dalla Sp

195 Gagliano del capo-Litoranea Otranto-Leuca

percorso in Treno La cittadina è servita dalla stazione ferroviaria Gagliano-Leuca dalle Ferrovie

Sud Est

percorso in Pullman Vari sono i collegamenti con pullman Sud Est e di altre compagnie di trasporto.

#### Direttore

Dr. Pierpaolo D'Arpa

telefono 0833 540431 fax 0833 540530

email dis10gagliano@asl.lecce.it

#### Segreteria

Sig. Vito Ferraro

telefono 0833 540419 fax 0833 540530

email segreteria.dis10gagliano@asl.lecce.it

#### ASL LE - DSS GALATINA

indirizzo Via Roma 73013 GALATINA LE

comuniAfferenti ARADEO - CUTROFIANO - GALATINA - NEVIANO - SOGLIANO CAVOUR - SOLETO

telefono 0836 529270 fax 0836 563575

email dis5galatina@asl.lecce.it

percorso in Auto SS 101 Lecce-Gallipoli svincolo per Collemeto, immettersi sulla Strada

Provinciale 18oppure Strada provinciale Lecce - Galatina SP 362

percorso in Treno da Lecce Ferrovie SUD EST

percorso in Pullman da Lecce con autobus SUD EST oppure con autobus STP

#### Direttore

Dott. Cosimo Esposito telefono 0836 529270 fax 0836 563575

email PEC. dss.galatina@pec.asl.lecce.it

#### Segreteria



sig. Oriele Rolli - Referente amministrativo f.f.

telefono 0836 529270 fax 0836 563575

email dis5galatina@asl.lecce.it

#### ASL LE - DSS GALLIPOLI

indirizzo Via Lungomare Marconi, 1 73014 GALLIPOLI LE

comuniAfferenti ALEZIO - ALLISTE - GALLIPOLI - MELISSANO - RACALE - SANNICOLA - TAVIANO -

TUGLIE

telefono 0833/270270 fax 0833/264053

email dis8gallipoli@asl.lecce.it

percorso in Auto E' possibile raggiungere Gallipoli percorrendo la S.S. 101.

percorso in Treno Tramite Ferrovie dello Stato fino a Lecce, e con le Ferrovie del Sud- Est fino a

Gallipoli

percorso in Pullman Gallipoli è collegata a Lecce e dintorni mediante servizio di Bus delle Ferrovie

del Sud- Est e diverse autolinee private con collegamenti giornalieri da molte

città italiane

#### Direttore

Dr. Giuseppe Guida

telefono 0833/270819 fax 0833/264053

email dis8gallipoli@asl.lecce.it - pec: dss.gallipoli@pec.asl.lecce.it

#### Segreteria

telefono 0833/270820 fax 0833/264053

email dis8gallipoli@asl.lecce.it

#### ASL LE - DSS LECCE

indirizzo Via Miglietta n.°5

comuniAfferenti ARNESANO - CAVALLINO - LECCE - LEQUILE - LIZZANELLO - MONTERONI - SAN

CESARIO - SAN DONATO - SAN PIETRO IN LAMA - SURBO

email MAIL dis1lecce@asl.lecce.it / PEC dss.lecce@pec.asl.lecce.it

#### Direttore

Dott. Rodolfo Rollo



email dis1lecce@asl.lecce.it

Segreteria

telefono 0832 215286

email MAIL dis1lecce@asl.lecce.it / PEC dss.lecce@pec.asl.lecce.it

#### ASL LE - DSS MAGLIE

indirizzo Via P. De Lorentis , 29 73024 MAGLIE LE

comuniAfferenti BAGNOLO DEL SALENTO - CANNOLE - CASTRIGNANO DE' GRECI - CORIGLIANO

D'OTRANTO - CURSI - GIURDIGNANO - MAGLIE - MELPIGNANO - MURO LECCESE -

OTRANTO - PALMARIGGI - SCORRANO

telefono 0836/4201 fax 0836/420234

email segreteria.dis6maglie@asl.lecce.it

percorso in Auto Da nord e da est si percorre la Strada Statale 16 Adriatica Lecce- Maglie. Da sud

incece si deve percorrere la strada Statale 275 Maglie-S.Maria di Leuca. Da ovest si percorre la strada Provinciale 361 Maglie- Gallipoli. Maglie è anche raggiungibile dalle strade provinciali interne: SP37 da Cursi; SP363 da

Cutrofiano, Muro Leccese, Poggiardo.

informazioni www.asl.lecce.it

#### Direttore

Dott.ssa Cinzia Morciano telefono 0836/4201 fax 0836/420234

#### Segreteria

telefono 0836 420357 fax 0836 420234

email segreteria.dis6maglie@asl.lecce.it

#### ASL LE - DSS MARTANO

indirizzo Via Fratelli Cervi 73025 MARTANO LE

comuniAfferenti CALIMERA - CAPRARICA - CARPIGNANO SALENTINO - CASTRI' DI LECCE-

MARTANO - MARTIGNANO - MELENDUGNO - STERNATIA - VERNOLE - ZOLLINO

telefono 0832/215111

email diss.martano@pec.asl.lecce.it

percorso in Auto Da Nord si percorre sino a Bari la A14.Si prosegue verso Sud lungo la



Superstrada Bari- Lecce.Ci si immette sulla statale S.S.16 in direzione Maglie. A

circa 17km svincolo per Martano.

percorso in Treno Non esiste linea ferroviaria diretta; quella più vicina, arrivando da Nord, è Zollino

posta sulla linea Lecce- Otranto, mentre da Sud la Gallipoli- Zollino. Ferrovie Sud

- Est.

percorso in Pullman Vari Pulman collegano sia da Nord che da Sud l'hinterland del Salento con

Martano. Consultazione sito del Comune per collegamenti e orari.

#### Direttore

Dr.Sergio Salvatore

telefono 0836/577669

#### Segreteria

#### ASL LE - DSS NARDO

indirizzo Palazzina uffici Via XXV Luglio 73048 NARDO LE

comuniAfferenti COPERTINO - GALATONE - LEVERANO - NARDO' - PORTO CESAREO - SECLI'

telefono 0833/568111 fax 0833/568225

email dis3nardo@asl.lecce.it

#### Direttore

Dott. Oronzo Amedeo BORGIA

telefono Centralino 0833/568111

fax 0833/568225

email dis3nardo@asl.lecce.it

#### Segreteria

telefono 0833/568213; 0833/568277

fax 0833/568225

email dis3nardo@asl.lecce.it

## ASL LE - DSS POGGIARDO

indirizzo Via F. Pispico - POGGIARDO LE (c/o ex Ospedale)

comuniAfferenti ANDRANO - BOTRUGNO - CASTRO - DISO - GIUGGIANELLO - MINERVINO -

NOCIGLIA - ORTELLE - POGGIARDO - SAN CASSIANO - SANARICA - SANTA

CESAREA TERME - SPONGANO - SURANO - UGGIANO LA CHIESA



telefono Centralino 0836/908111

fax 0836/908395

email dis7poggiardo@asl.lecce.it dss.poggiardo@pec.asl.lecce.it

percorso in Auto Arrivando da Nord si percorre fino a Bari l'autostrada A 14. Da qui si prosegue

lungo la superstrada Bari-Lecce. Raggiunta Lecce si percorre la s.s.16 Adriatica in direzione Maglie per circa 27 km, trovando l'uscita per Poggiardo- Castro-Santa Cesarea Terme, per poi proseguire in direzione di Poggiardo, come da

segnaletica stradale.

percorso in Treno Venendo da fuori regione si può raggiungere il Salento lungo la direttrice

Adriatica (Milano-Bologna-Pescara) o attraverso la Roma-Caserta. Una volta giunti a Lecce è possibile utilizzare gli autobus o le ferrovie della Sud-Est che

arrivano sino a Poggiardo.

percorso in Pullman Pullman delle Sud-Est o privati collegano in modo ottimale Poggiardo con le

località limitrofe.

informazioni

URP( Ufficio Relazioni con il Pubblico ) tel. 0836 - 908332

orario al pubblico:

dal lunedì al venerdì dalle ore 08:30 alle ore 13:30

martedì e giovedì dalle ore 15:30 alle ore 17:30 ( Nei mesi di Luglio ed Agosto

solo il Martedì )

ORARIO APERTURA CUP:

Dal Lunedi al Venerdì la MATTINA dalle ore 08.10 alle ore 13.40 Dal Lunedì al Giovedì il POMERIGGIO dalle ore 15.15 alle ore 17.45

NUM. TELEF. CUP: 0836 /908331 CALL. CENTER 0832 / 1979911

#### Direttore

Dr.ssa Virna Rizzelli

telefono 0836/908111 fax 0836/908395

email dis7poggiardo@asl.lecce.it

Segreteria

telefono 0836908111 fax 0836/908395

email dis7poggiardo@asl.lecce.it

# Presidi Ospedalieri

Ospedale "Francesco Ferrari" - Casarano



indirizzo Via Circonvallazione 73042 CASARANO LE 73042 CASARANO (LE)

telefono 0833 508111 (centralino)

URP tel. 0833 508450 e-mail: infourp.pocasarano@asl.lecce.it;

informazioni II Presidio è strutturato in I°- II° e III° blocco collegati fra loro. l'ospedale è fornito di

ampio parcheggio per i visitatori accessibile da via G. Giusti. La Direzione Medica è situata al terzo blocco con accesso dall'area di parcheggio staccata dalla struttura.

L'URP è situato all'ingresso del I° blocco con orario 10.00 alle 12.00 dal lunedì al

venerdì.

Referente CPS INF. A. Cossa.

percorso in auto Provenendo da NORD: SS 275 (Lecce/S.M.di Leuca) I°svincolo per Maglie e poi

proseguire per Casarano. Provenendo da SUD: SS 274 (S.M.di Leuca/Gallipoli)

svincolo per Ugento-Casarano

percorso in treno Da Lecce Ferrovie Sud-Est tratta Lecce/Gagliano del Capo Via NOVOLI. Gli orari sono

reperibili sul sito - http://www.fseonline.it/

percorso in pullman Per i collegamenti in pullman si possono consultare gli orari delle Ferrovie del Sud-

Est al sito:-http://www.fseonline.it/

#### Direttore sanitario

Dr.ssa Gabriella Creti

email dspocasarano@asl.lecce.it

#### Direttore amministrativo

DIRETTORE UOC Dott.ssa Lucia Alemanni Direttore UOSVD

telefono 0833 508398 fax 0833 508398

email dapocasarano@asl.lecce.it

#### Pronto Soccorso - P.O. F. Ferrari - Casarano

indirizzo Via Circonvallazione CASARANO LE CASARANO (LE)

struttura OSPEDALE CASARANO

responsabile DIRETTORE: Dott. Marzo Antonio

null

telefono 0833 508290

email ps.pocasarano@asl.lecce.it

## Unità operative



# Radiologia

indirizzo Piano rialzato I° Blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina RADIOLOGIA DIAGNOSTICA

direttore DIRIGENTE MEDICO: Dott. Bignardi Elio caposala TSRM RESPONSABILE: Sabato Luigino

posti letto 0

telefono 0833 508212

equipe medica MEDICI:

R. Accogli, S. Armenise, D. D'Amato, A. De Lorenzis, S. Donno, F. Monteforte, A. Rizzo,

V. Zecca.

#### equipe infermieristica

Tecnici di radiologia:

R. Barbarotto, M. Borgia, G. Buccarella, M. Buccarella, S. Calignano, A. Circhetta, A.P. De Marco, F. Formoso, F. Fruscolini, P. Marzo Maggio, R.

Monaco, G. Orlando, P. Palma, L. Piro, N. Pispero, L. Treglia.

Infermieri:

V. Colona, M. Marzano, C. Musarò, R. Rainò, R. Trianni.

O.S.S. e A.S.S. Oper. Sanit. P. Carangelo, B. Stefanizzi.

#### informazioni

Attività:

- -Servizio TAC
- -Servizio RISONANZA MAGNETICA
- -Ecografia GENERALE
- -Senologia
- -Densitometria Ossea

Nota bene - ubicazione dei vari servizi:

- Radiologia generale, Ecognafia, Mammografia e TAC: piano rialzato I° blocco;
  - servizio di Risonanza Magnetica (RM): piano interrato I° blocco;
- servizio di Densitometria Ossea (MOC): l° piano II° blocco, corridoio ambulatori;
- Presso lo Stabilimento di Gagliano del Capo sono ubicati altri servizi di Radiologia Generale, Ecografia e Mammografia



# Patologia Clinica laboratorio Analisi

indirizzo Pian terreno IIIº Blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina PATOLOGIA CLINICA

orari ORARI DI APERTURA E PRELIEVI:

Dal Lunedì al Sabato

DALLE ORE: \_07.45 ALLE ORE 10.30

CONSEGNA DI PRELIEVI ESTERNI (CON PRENOTAZIONE)

DALLE ORE 09.30 ALLE ORE 10.00

**CONSEGNA REFERTI** 

MATTINA: Dal lunedì al Sabato DALLE ORE 11.00 ALLE ORE 12.30

<u>POMERIGGIO</u>:IL MARTEDI' E GIOVEDI' DALLE ORE 15.30 ALLE ORE 17.30

PER INFO: TEL. 0833/508219 dalle ore 11.00 alle ore 12.30.

telefono 0833 508218 - 219 - 220 - 248

equipe medica

MEDICO: R. Mangiu

R. Mangiullo. BIOLOGI:

A.L. Aloisi, B. N. Amantonico, R. Fedele, F. Floccari, V. Lanciano, T.

Palamà, V. Rini.

equipe infermieristica

Tecnici di laboratorio: Refer. S. De Micheli

L. Apruzzi, R. Coppola, A.L. Crisigiovanni, C. D'Amico, D. Fersini, A.

Gelsomino, M.C. Leopizzi, A. Melileo, F. Merico, M. Ratta.

Infermieri:

O. Barbieri, M. Felline, M. Paglialonga, N. Provenzano, M.G. Polo, M. D.

Rizzello, R. Rizzo. O.S.S. e A.S.S.:

A.M. Morello, D. Delle Rose.

informazioni

ACCESSO DIRETTO ( CON PRENOTAZIONE)

Presso il laboratorio possono essere eseguiti esami di: Chimica Clinica,Ematologia e Coagulazione, Immunologia Isoelettrofocusing,Immunometria e Biologia Molecolare, Microbiologia, Autoimmunità.Testper

AIDS gratuito e anonimo.

#### Sezione Trasfusionale



indirizzo Piano Terra e Piano rialzato ingresso Iº Blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

MEDICINA INTERNA disciplina direttore Dott.ssa R. Picci telefono 0833 508232 equipe medica L. Coluccia.

equipe infermieristica TECNICI DI LABORATORIO:

L.Pisanello.

**INFERMIERI:** 

L. Carluccio, M. G. Secli'. PERSONALE DI SUPPORTO: G. Borgia, A. Specchio.

# Chirurgia Generale

II° Piano 3° Blocco CASARANO LE indirizzo

CASARANO (LE)

CHIRURGIA GENERALE disciplina

F.F. Dr.ssa Romano Stefania direttore orari Ingresso per le visite ai degenti:

Pomeriggio, ore: 18.30-19.30

0833 508255 - 0833 508206 telefono G. Gravante, R. Lopatriello, equipe medica

G. Mammolo, A. Chiappini.

equipe infermieristica **INFERMIERI:** 

Refer. G. Antonaci

F. Accogli, A. Brigante, G. Capone, O. De Giovanni, C. Dragone, C. Modoni,

L. Stefanì, L. Toma, C. Stanca, A. Troisio, M.A. Urso.

Endoscopia: M.T. Riso, C. Verardo.

PERSONALE DI SUPPORTO:

A. Coppola, Goszkicwicz Magdalena, L. Legittimo, A. P. De Donatis.

#### Geriatria

Ospedale F. Ferrari CASARANO LE indirizzo

CASARANO (LE)



disciplina GERIATRIA

direttore DIRIGENTE UOSVD Dott. RAMUNDO STEFANO Caposala INFERMIERE RESPONSABILE: Pamela Romano

orari <u>Ingresso per le visite ai degenti:</u>

Mattina: ore 12.00 - 13.00 Pomeriggio: ore 18.00 - 19.00

telefono 0833 508343

equipe medica S. Cataldi, M. S. Coluccia, A. Merico, D. Morciano,

F.V. Renna.

equipe INFERMIERI:

infermieristica Refer. P. Romano

S. Casalino, A. Giannaccari, S. Ferraro, R. Fersini, S. Letizia, M.C.

Masciali, D. Melcore, A. E. Muscella, D. Muscella, M.T. Portaccio, F. Sassonio, A.M. Scorrano, G. Torsello, G. Urso.

PERSONALE DI SUPPORTO:

L.Carlino, V. Garzia,

P. Mergola, D. Nuzzo, A. Sparascio.

informazioni Attività di degenza per pazienti geriatrici

Attività di Valutazione Multidimensionale Geriatrica

# Cardiologia

indirizzo 6° piano II° Blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina CARDIOLOGIA

direttore Responsabile Dr. Perrone Claudio

caposala Sig.ra Adriana D'Ambrosio

orari ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni ore: 18.30 alle ore 19.30

posti letto 13

telefono 0833 508334

equipe medica MEDICI:

A. Greco, M.R. Gualtieri,

A. Marzo, A. Muscella, C. Simeone.

equipe

infermieristica INFERMIERI:

G.Bello, B. Bortone, G.Caroppo, G. De Giorgi,

A. M. Giorgino, A. Liaci, A. Manta, R. Mele, A.M. Muscella, D. Parisi,

F. Pino, D. Sergi.

Ambulatorio: R. Marra, A.R. D'Urso, R. Leo, A.M. Rattazzi.

PERSONALE DI SUPPORTO:

L. Rizzello, G. Micocci, A. Barone.

#### informazioni

L'U.O.S.V.D. di Cardiologia svolge le seguenti attività:

- Degenza ordinaria ed intensiva;
- Cardiostimolazione;
- -Diagnostica strumentale:
  - elettrocardipografia;
  - · ultrasonografia cardiaca e vascolare;
  - ergometria;
  - · monitoraggio holter ecg e della P.A.;
- Controllo pacemaker;
- Telecardiologia: controllo remoto dei pazienti portatori di dispositivo impiantabile;
- Ambulatorio di cardioncologia;
- Ambulatorio di cardiologia preventiva, ipertensione arteriosa e dislipidemia;
- Sincope Unit;
- Day service:
  - · ipertensione arteriosa;
  - · scompenso emodinamico;
- Servizio di Risonanza Magnetica Nucleare per i pazienti portatori di dispositivo impiantabile;

# Nefrologia e Dialisi

indirizzo Piano Rialzato I° Blocco vicino al Pronto Soccorso CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina NEFROLOGIA

caposala REFERENTE: Infermiera Coi A. Florinda

posti letto 8

telefono 0833 508362 0833-508350 0833-508356

equipe medica Medico referente: S. Accoto,

C. Cossa, A. L. Crispino.

equipe infermieristica

Sede Ospedaliera:

ica INFERMIERI:

M. Ciampi, G. Cagnazzo, A.M. Cagnazzo, J. Caggiula,

D. Congedi, L. De Luca, A. Erroi, M. Ferilli, R. Fiorito, S. Fracasso, G. Giuliani, M.R. Legittimo, S. Leone, D. Luna, L. Mele, R. Moscatello, F.

Napoli, G. Pisanello,

A. Pezzuto, V. Rizzello, F. Vergari.

PERSONALE DI SUPPORTO: S. Cazzato, F. Maggio, M. C. Preite, M.G. Spagnolo.

#### informazioni

#### ATTIVITA' dell'Unità Operativa:

- Diagnosi e trattamento delle nefropatie acute e croniche;
- Trattamento in Emodialisi per pazienti acuti e cronici e dialisi turistica;
- Chirurgia di interesse nefrologico:Cateterismo Venoso Centrale temporaneo e permanente; Fistole artero-venose;
  - Gestione e follow-up degli accessi vascolari.
- Follow-up dei pazienti trapiantati e per la gestione della lista di attesa trapianto renale.
  - Ambulatorio di Nefrologia e pre-dialisi
  - Visita specialistica nefrologica: prenotabile tramite CUP

			•
	<b>r</b> 0	log	. ~
			17
u	10	u	ıu
_		- 3	

indirizzo Primo piano IIIº Blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina UROLOGIA

direttore DIRIGENTE UOSVD Dott. Cantelmo Pierluigi

telefono 0833 508207

equipe medica MEDICI:

E. Grassi, M. Leone, O. Martella, R. Puce,

V. H. Tonelli, A. Za,

equipe

infermieristica INFERMIERI:

F. Albione, F. Angelè, S.Calò, M.G. Casto, C. D. Cozza, D. De Gabrieli, N.

Donnicola, M. Forte, M. G. Garzia,

T. Melgiovanni, F. Orlando, N. Orlando, G. Previtero,

A. Stefàno, S. Verardo,

Ambulatorio endoscopia: F. Maggio, C. Rizzello.

PERSONALE DI SUPPORTO:

L. Casto, T. De Francesco, F. Provenzano.

# Oncologia



indirizzo IIIº Piano Iº Blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina ONCOLOGIA

direttore DIRIGENTE UOSVD Dott.ssa Antonella Elia

caposala Coord.Cossa Anna Rosaria

posti letto 10

telefono 0833 508445 equipe medica C.Cerullo. equipe INFERMIERI:

infermieristica C. Campeggio Casalino, L. Corvaglia Sanapo, M. C. Cretì,

B. Q.Meli, V. Minutello, F. Pisanello, R.A. Papaleo,

G. Peluso.

PERSONALE DI SUPPORTO:

D. Urso.

informazioni

Unita' Operativa Semplice Valenza Dipartimentale

#### Vengono erogate le seguenti prestazioni:

- -Prime Visite (con valutazione bio-medica/psico-sociale e pianificazione diagnostico/terapeutica collegiale e/o interdisciplinare)
- -Visite di controllo (Follow up)
- -Somministrazione di chemio ed immuno-terapici
- -Prelievi ematici
- -Trasfusioni emoderivati
- -Paracentesi
- -Medicazioni e piccola chirurgia
- -Posizionamento e gestione di cateteri per accessi venosi centrali (Picc, Midline, ecc.)
- -Gestione di Port-a-cath
- -Percorsi informativo/educazionali sui diritti degli ammalati
- -Pianificazione percorsi di continuità di cura Ospedale/territorio
- -Supporto psicologico.

All'interno del servizio, opera il C.Or.O. (Centro Orientamento Oncologico)

della Rete R.O.P. (Rete Oncologica Pugliese)

Orario di apertura all'utente: dal Lunedì al Venerdì dalle ore 08.00 alle ore 15.00

PER PRENOTAZIONE contattare il reparto direttamente al numero: 0833 508445

C.Or.O. Casarano 329/3190452

Rete Oncologica Pugliese Numero verde 800185003 E-mail di riferimento: coro.pocasarano@asl.lecce.it



#### Pronto Soccorso

indirizzo Piano rialzato I° Blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina CHIRURGIA GENERALE

direttore DIRETTORE: Dott. Marzo Antonio Caposala Coordinatrice: Surano Matilde

orari Accesso diretto. telefono 0833 508290

equipe medica MEDICI:

G. Alemanno, D. D'Aprile, G. De Luca, A. Grasso, M.Pispero, L.Presicce, F.

Primiceri, D. Romano, M.R. Toma.

equipe infermieristica

**INFERMIERI:** 

M. A. Brigante, A. C. Calabrese, T. Canaris, A.G. De Donno, A. Deodati, M.

De Marco, G. De Mastrangelo, M.A. Greco, A. Grimaldi, S. Fusaro, S. Manganaro, M. Moscagiuri, C. Pedone, F. Pellegrino, M. Provenzano, F.

Pezzuto, L. Preite, F. Rizzo, P. Torsello, M.D. Scarcella, L. Urso.

PERSONALE DI SUPPORTO:

D. Amoroso, A. De Benedetto, F. Chiarillo, F. Circhetta, C. Ciullo, E. Legari,

C.M.L. Coppola, S. Di Zara, M. Moscagiuri, L. Rossetto, P. Toma.

AUTISTI AMBULANZA:

R. Angelè, L. Causo, P. D'Amico, F. G. De Gaetani, A. De Matteis, A. Martinelli, A. Melileo, D. Primiceri, A. Simone, O. Stefanelli, F. Videa.

#### Anestesia e Rianimazione

indirizzo IIIº Piano Iº blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina ANESTESIA E RIANIMAZIONE direttore UOSVD Dott. Leaci Paolo

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni ore: 12.30 -13.00

posti letto 4

telefono 0833 508237 fax 0833 508223 equipe medica G. Franza

• M. Gagliano

· M. Garofalo

P. Romano

· N. D. Scarlino

- · M. Simone
- F. Stendardo
- G.A. Trane
- S. Vescovi

#### equipe infermieristica

ANESTESIA - BLOCCO OPERATORIO

**INFERMIERI:** 

O. Bellanti, L Cavalera, A.G. Costa, F. Ciurlia, C. D'Asaro, F. Forte, D. Giorgino, T. Indraccolo, M.F. Margarito A. Tunno, M.D'Aguino, A. Potenza,

C. Stefanelli, A. Seclì, A. Turco, D. Verardo.

PERSONALE DI SUPPORTO:

L. De Pascali, A.M. Faluomi, M. Marrocco,

A. D'Urso.

RIANIMAZIONE INFERMIERI:

I.Bartolomeo, I. Ciurlia, T. Colazzo, S. De Icco, A. Nassisi, A.

Negro, A. Pedone, C. A. Pizzolante, O. Potenza, M.A. Ria, F. Rizzo, F.

Rossetto, P. Serafino, A. Vadruccio, A. Viscoti, S.I. Vita.

PERSONALE DI SUPPORTO:

O. Carretta, P. De Luca, S. Mastria, F. Niso, M. Russo,

R. Sanarica.

informazioni

Unità Operativa polivalente per il trattamento di pazienti:

traumatizzati,

con insufficienza respiratoria,

intossicati. postoperati, etc.

Il reparto è autorizzato al prelievo di organi e tessuti a scopo terapeutico.

# Ortopedia e Traumatologia

indirizzo II° Piano I° Blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina ORTOPEDIA E TRAUMATOLOGIA direttore Responsabile Dott. G. Rollo

caposala CPS Inf. Coord.:Addolorata Danese

0833 508254 0833/508267 telefono

equipe infermieristica

**INFERMIERI:** 

A. Birtele, D. Bisanti, S. Cafiero, P. D'Amico, D. Di Dio, V. Mariano, A.

Mussardo, M. Marchese, . M. G. Rizzo,

C. Panico, S. Pasanisi, M. Protopapa, C. Ria,

R. Villamarina, G. Vincenti.

**SALA GESSI: INFERMIERI:** 

G. De Luca, G. Podo, C. Scorrano, M.D.Toma.



PERSONALE DI SUPPORTO:

G. Franza, G.G. Martina, F. Minutello, G. Quintana,

R. Pispico, V. Urso.

# Endocrinologia

indirizzo Locale Ambulatori area IIIº lotto piano terra CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina ENDOCRINOLOGIA

posti letto 2

telefono 0833 508472 equipe medica A.MARINO. equipe Infermieri:

infermieristica F. Fattizzo, B. Martucci, Annita Romano,

Antonio Romano.

#### **Farmacia**

indirizzo IIIº Blocco piano terra CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina direttore orari ALTRE PRESTAZIONI

DIRIGENTE UOSVD Dott.ssa Rizzo Rosa

# APERTURA AL PUBBLICO

• per ritiro farmaci :

dal lunedì al venerdì ore 08.30 - 12.30

• Per ritiro materiale sanitario e dietetici: martedì - giovedì ore 08.30 - 12.00, mercoledì ore 15.00 - 18.00

#### Note:

- 1. L'accesso pomeridiano viene sospeso nel mese di agosto
- 2. Ogni anno nel mese di dicembre, il servizio viene sospeso per 2-3 giorni per consentire le operazioni inventariali. Di questo viene data informativa, con largo anticipo, tramite affissione di apposito avviso ( per eventuali informazioni si può contattare il n° 0833 508217). APERTURA INFORMATORI FARMACEUTICI

• Mercoledì ore 11.30 - 13.30



telefono 0833 508217 - 0833 508457 - ( 0833 508292 )

equipe medica P. Marzo, F. Romano.

equipe INFERMIERI

infermieristica S. Bramato, S. Malorgio, P. Monteduro, P. Rattazzi, I. Pappadà, L. Vero.

PERSONALE DI SUPPORTO: M. Ottaviano, S. Casciaro. PERSONALE AMMINISTRATIVO:

A. Bozzolo.

#### informazioni

Il servizio di Farmacia oltre all'attività a valenza ospedaliera, interna (Approvvigionamento e distribuzione dei prodotti farmaceutici alle Unità Operative interne, informazione e documentazione sul farmaco e sul dispositivo medico, Farmacovigilanza...) svolge attività esterna, territoriale, offrendo ai cittadini paticolari servizi, quali:

- Erogazione di particolari farmaci ad alta complessità prescritti dallo specialista o dal MMG (malettie rare, Legge 648, farmaci di classe H)
- Erogazione di prodotti dietetici per particolari patologie (Nefropatie croniche, Fibrosi Cistica, Malattie Metaboliche) e per la nutrizione artificiale domiciliare (NAD)
- Erogazione di prodotti ed ausili per alcune tipologie di malati ( colonuro-stomizzati, incontinenti, in ventilazione assistita)
  - Forniture alle strutture protette individuate

#### Medicina Generale

indirizzo IV° Piano II° Blocco CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina MEDICINA INTERNA

direttore DIRETTORE: Dr. Antonio Metrangolo

caposala INFERMIERE DI RIFERIMENTO: Giudice Fernanda

posti letto 28 Ordinari + 2 Day Hospital

telefono 0833 508338

equipe medica G. Carluccio, R. Martina, E.Marrazza, A. Nocco, L. Raho, R. Renni, M.

Sciacca.

equipe INFERMIERI:

infermieristica A. Alamia, V. Aretano, V. Caiffa, S. Caroppo, A. Ciullo, L. De Luca, A.

Eccellenza, A. Lazzari, M. R. Marzo, A. Morciano, P. Muscella, R.D. Pennetta, T. Pennetta, A. Piccioli, M. Preite, M. R. Rizzo, S. Ruggeri, L.

Sperti, S. Ungaro, L. Zacheo. PERSONALE DI SUPPORTO:

D. Cassiano, A. C. Cataldo, R. Cacciatore, L. Elisabetta, F. Firriolo, D.

Fracasso, M. Greco, G. Mitruccio, M. Santoro, M.L. Turco.

#### informazioni

La U.O. di Medicina del P.O. di Casarano è una struttura complessa a cui afferiscono oltre che le attività ordinarie di reparto, attività ambulatoriali quali: ambulatorio ecografico per l'esecuzione dei seguenti esami: ecografia dell'addome superiore – fegato e vie biliari, pancreas, reni, milza e linfonodi (l'ecografia è universalmente riconosciuta come la migliore procedura diagnostica per la valutazione iniziale delle patologie dell'addome); ecografia della pelvi; eco-color-doppler arterioso dei tronchi sovra-aortici e dei vasi periferici; eco-doppler venoso. altra attività ambulatoriale di spicco dell'Unità Operativa è l'Ambulatorio dedicato alle trasfusioni per talassemici la cui responsabile è la Dr.ssa Renni; a queste si aggiungono, attività di consulenza per esterni ed interni rivolte all'accertamento delle malattie reumatiche affidate ai medici dr.ssa Boccadamo e dr. Circhetta e delle malattie respiratorie.

Prenotazione allo sportello: LE PRENOTAZIONI SI POSSONO EFFETTUARE PRESSO QUALSIASI SPORTELLO CUP DELLA ASL. LECCE LO SPORTELLO INTERNO EFFETTUA I SEGUENTI ORARI: DAL LUNEDÌ AL VENERDÌ DALLE ORE: 07.45 - 19.30 ORARIO CONTINUATO IL SABATO ORE: 07.45 - 13.30 - Prenotazione telefonica- Numero: cup - call center 0832 1979911 - Giorni e orari: DAL LUNEDI' AL VENERDI' mattina ORE 08.00 - 13.30 pomeriggio ore 15.00 - 18.00 SABATO ore 8,00 ALLE 13,30 N.B. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO È ATTIVO DAL LUNEDI AL VENERDÌ, ESCLUSO IL SABATO - Orari pagamento cassa interna: DAL LUNEDÌ AL VENERDÌ DALLE ORE: 07.45 - 19.30 ORARIO CONTINUATO IL SABATO ORE: 07.45 - 13.30

# Neurologia

indirizzo reparto II° Piano II° lotto; ambulatori IV° piano I° lotto CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina NEUROLOGIA

direttore F.F. Dr. Pasca Sergio Leonardo
caposala CPS Inf. Coord.: Patrizia Angelè
orari Ingresso per le visite ai degenti:

Pomeriggio: 18.30 - 19.30

posti letto 25

telefono 0833 508324 equipe medica MEDICI:

A. Bernardi, M. Bracciolini, G. Candida,

I. Colonna, R. De Masi; A.C. Gigli, M. G. Marra, M. Pasca.

Psicologa: M.S. De Leo. equipe infermieristica

INFERMIERI:

R. Bianco, A. De Giovanni, M. Lisi, A. De Micheli, D.M.C. Mancino, L. Mariano, A. Pisanello, L. Reho, D. Rizzello, E. Ruggeri, G. Scarcella.

Ambulatorio Scl. Mult: M. D. Branca, V. Mele, G. Ruggeri.

PERSONALE DI SUPPORTO:

M. D. Cordella, S. De Luca, A.R. De Matteis, A. D'Amico,

A.Grasso, F. Parata, V. Rizzello.

Tecnici:

A. Conte, P. Casciaro, E. Distante.

informazioni

Principali aree di attività:

• patologie cerebro-vascolari

• patologie degenerative in cui vi sia una prevalente compromissione delle funzioni cognitive (afasie, demenze);

- patologia del motoneurone e dei nervi periferici;
- · patologie demielinizzanti;
- · patologie extrapiramidali;

Attività di particolare interesse:

- centro clinico abilitato alla terapia della sclerosi multipla con interferone:
  - M. di Parkinson e malattie extrapiramidali,
  - epilessie, demenze, cefalee, miastenia e sindromi miasteniformi.
- polineuropatie e poliradicolopatie disimmuni (terapia con ig-vena, quando indicata).

nota bene: gli ambulatori di neurologia sono situati al iv° piano del i° lotto - Prenotazione allo sportello CUP Ticket interno o telefonicamente al CUP - Call center tel. n° 0832 1979911 Prenotazione diretta:

• Ambulatorio sclerosi multipla: Responsabile Dr. Pasca dal lunedì al venerdì ore 08.00 - 13.00:

tel. 0833 508412

#### **Psichiatria**

indirizzo Ospedale CASARANO LE

CASARANO (LE)

disciplina direttore

orari

**PSICHIATRIA** 

DIRETTORE MEDICO: Dr. Giuseppe Piccinni

VISITA AI DEGENTI:

Pomeriggio ore: 18.30 - 19.30



telefono 0833 508306

equipe medica MEDICI: M. R. Grimaldi, F. Maisto, R. Melcarne, E. Toscano.

PSICOLOGA: L. Stendardo.

equipe INFERMIERI:

infermieristica L. Cerfeda, B.Chiarello, B. Colella, M. I. De Vittorio, V.Lambreschi, S.Maisto,

G. Merico, S.Meraglia, M.A. Panico, G. Palmieri, G.Peluso,

PERSONALE DI SUPPORTO:

D. Colì, P. Baglivo, S. Giaracuni, G. Minonne, M. E. Prete.

#### **Ambulatori**

#### PEDIATRIA-CASARANO

telefono 0833 508303 0833 508305

email pediatria.pocasarano@asl.lecce.it

equipe INFERMIERA: infermieristica Garibaldi A. Paola.

OSS:

Cerfeda Silvia.

GIORNI DELLA SETTIMANA: Mattina: Lunedì, giovedì, venerdì.

Sabato solo II° e IV del mese. Pomeriggio: Martedì, Mercoledì.

# Ginecologia

telefono 0833/508452 fax 0833/508461

informazioni PRESTAZIONI AMBULATORIALI

**OSTETRICIA** 

• Ecografie morfologiche.



# Ospedale "Sacro Cuore di Gesù" Gallipoli

indirizzo Strada Provinciale per Alezio 73014 GALLIPOLI LE 73014 GALLIPOLI (LE)

telefono 0833 270111

URP Tel 0833 270438 e-mail : infourp.pogallipoli@asl.lecce.it

informazioni II Presidio Ospedaliero di Gallipoli è strutturato su tre edifici denominati Torri: A-B-C.

Ogni Torre ha sette piani con una Unità Operativa per piano.

Negli edifici denominati Scala D e Scala E sono ubicati gli Ambulatori, i Servizi, gli

Uffici delle Direzioni Medica e Amministrativa.

L'U.R.P.-Punto Informativo è situato al piano terra della Torre B Tel 0833/270438 infourp.pogallipoli@asl.lecce.it dal lunedì al venerdì ore 8.30 19.30 sabato ore 8.30 13.30

percorso in auto Percorrendo una delle principali autostrade( dalla costa Adriatica o da Roma -

Napoli) fino all'uscita Bari Nord e proseguendo lungo la superstrada per Brindisi, poi

per Lecce ed infine percorrendo la s.s. 101 per Gallipoli.

percorso in treno Mediante le Ferrovie dello Stato sino a Lecce e con le Ferrovie del Sud Est sino a

Gallipoli

percorso in pullman Gallipoli è collegata a Lecce con servizio ferroviario e Bus delle Ferrovie Sud Est e

con diverse Autolinee private

#### Direttore sanitario

Dr.ssa Anna Patrizia Barone F.F.

telefono 0833 270730 fax 0833 270755

email dspogallipoli@asl.lecce.it PEC dirsan.pogallipoli@pec.asl.lecce.it

#### Direttore amministrativo

Dott.ssa Lucia Alemanni telefono 0833 270452 fax 0833 270456

email dapogallipoli@asl.lecce.it PEC diramm.pogallipoli@pec.asl.lecce.it

# Pronto Soccorso - P.O. S. Cuore Di Gesù - Gallipoli

indirizzo Via Provinciale per Alezio GALLIPOLI (LE)

struttura OSPEDALE SACRO CUORE DI GESU - GALLIPOLI

responsabile Dr. FILIPPO Stefano

sanitario



telefono 0833 270430 - 431

fax 0833 273787

email ps.pogallipoli@asl.lecce.it

attività - Accettazione Diretta secondo codice d'urgenza

-visite e medicazioni

informazioni Accesso: entrando dalla portineria si procede sulla destra al piano terra

#### **Unità operative**

# Day Service Oculistica

indirizzo Torre B Piano Quarto GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina OCULISTICA

telefono 0833.270585 - 270699

fax 0833 270711 equipe medica Agostino Muci,

Rosario Pastore, Elio Piccolo

Alessandro Santo .

equipe Emilia Della Ducata Equipe Ortottista : Francesca Vetere.

informazioni Attività chirurgica in regime di Day Service

Visite ambulatoriali:

per programmazione chirurgicaper retinopatia diabeticaper degenerazione maculare

- per glaucoma

OCT (prestazione in attività libero professionale: ALPI)

Prestazioni chirurgiche erogabili:

cataratta;

tumori e malformazioni delle palpebre;

chirurgia delle vie lacrimali.

# Anatomia Patologica

indirizzo Torre C 7º Piano GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina Anatomia ed Istologia Patologica e Citologia direttore Dr. Giuseppe Antonio Colucci ( Direttore FF )

orari Lo sportello della segreteria è aperto

- dal lunedì al sabato dalle ore 09.00 alle ore 12.30 per le comunicazioni telefoniche 0833 / 270414 - dal lunedì al venerdì dalle 11.30 alle 13.00

Orari di ricevimento Informatori scientifici martedì e giovedì dalle ore 12.00 alle ore14.00

telefono Segreteria 0833 270414

fax 0833 270417 equipe medica Damiana Calò

> Giuseppe Antonio Colucci Domenico DeJudicibus

Biologo

Antonello Tebaldo Pede

equipe infermieristica di segreteria ed accettazione

Diana Briganti Cosimo Carrozza Equipe Tecnica : Lucianna Aiello Loredana Carluccio Maria Grazia De Iaco Anna De Santis Giovanni Fiore

Grazia Cristina Manieri Lorella Peschiulli Erminia Villani

Personale di supporto

#### informazioni

Modalità di Accesso:

Accettazione diretta di materiale cito- istologico:

- dai P.O. di Gallipoli, Casarano e Scorrano
- da esterni (con impegnativa regolarizzata allo sportello cup-ticket)
- Screening cervico- vaginale dei DSS di Martano, Maglie, Poggiardo, Casarano, Gallipoli, Lecce, Galatina, Nardò, Gagliano del capo, Campi Salentina.

Il servizio di Anatomia Patologica esegue:

- valutazioni isto-citopatologiche, (utilizzando tecniche Morfologiche, Immunoistochimiche, Istochimiche);
- fornisce informazioni di valore predittivo-prognostico e terapeutico, (ai fini della individuazione dello stato biologico dei pazienti e della loro corretta destione):
- allestisce preparati per valutazioni Bio-molecolari,

- contribuisce agli studi clinici ed alla ricerca bio-clinica applicata. Le attività clinico-diagnostiche sono svolte da Dirigenti Medici specialisti. Le attività di ricerca clinico-patologica applicata sono svolte dai Dirigenti Medici nelle rispettive aree di interesse (in collaborazione con altre professionalita, mediche e non, extra U.O.C.).

## Ortopedia e Traumatologia

indirizzo Torre B Piano Settimo GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina U.O.C. ORTOPEDIA E TRAUMATOLOGIA

direttore Dr. Mauro Portaluri

orari d'ingresso per le visite ai degenti : (EMERGENZA COVID)

dalle ore17.00 alle ore 18.00 orario invernale dal 1° ottobbre al 31 maggio dalle ore ore 18.00 alle ore 19.00 orario estivo dal 1° giugno al 30

settembre

posti letto N° 24

telefono 0833/270631

equipe medica Massimo Abatelillo

Giuseppe Cataldi Francesco De Caro Diego Esposito

Vinicio Luciano Perrone

equipe infermieristica Bono Stefano, Chianella Alessandra, Esposito Alessandra, Fedele Maria Rosaria, Grassetti Anna, Liaci Gabriele, Longo Rita, Manco Maria Rita, Massaro Jessica, Pellegrino Marianna, Piteo Cristina, Saturno Andrea, Tricarico Gianluca, Venneri Antonella, Zocco Chiara, Zompì Lara.

SALA GESSI

Castrignanò Alessandro Trianni Francesco. Personale di supporto

Bisconti Pamela, Calò Veronica, Carrozza Maria, Cataldi Daniel, Migliaccio

Alessandro.

informazioni

Attività:

Traumatologia, Chirurgia Vertebrale; Chirurgia del bacino, Chirurgia della mano e del piede; Chirurgia Artroscopica (spalla e ginocchio); Chirurgia

Protesica (Anca, Ginocchio, Spalla, Gomito, Caviglia, Polso).

Modalità di accesso:

-Previa visita ambulatoriale -Accettazione da Pronto Soccorso

L' ambulatorio di visite ortopediche : è situato al 2° piano della scala D



# Pronto Soccorso (Medicina e Chirurgia D'accettazione e D'urgenza)

indirizzo Torre A Piano Interrato -2 GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina ALTRE PRESTAZIONI direttore Dr. Filippo Stefano f.f. telefono 0833 270430 - 431

fax 0833/273787 equipe medica Calasso Flavio

Casciato Losito Francesco

Febbraro Enrico Fitto Carmela Hoxha Marsida Marsano Danilo Marzo Margherita Nuzzo Antonella Pagliara Mauro Pompilio Giacomo

equipe infermieristica

Alibrando Giorgio Buccarella Milena

D'Elia Rita

Episcopo Michele Fedele Teresa Maggio Serena

Margiotta Casaluci Vivian

Minisgallo Lucia Montefusco Valeria Muci Valeria

Musarò Fabio
Muscara Antonella
Pianoforte Luigi
Polo Lucia
Pulitano Elvira
Presta Tiziana
Sabato Susanna
Sansò Maria Grazia
Sarcinella Cosima
Spada Alessandra
Spada Silvia
Stamerra Agata
Stefanelli Sara
Tricarico Davide
Urso Anna Rita

Vergari Luciano Zingarelli Alessandro



informazioni ATTIVITA ':

-Accettazione Diretta Secondo Codice d'Urgenza

-Visite e Medicazioni

## U.O.C.Cardiologia Con Utic

indirizzo Torre A Piano Quarto GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina CARDIOLOGIA

direttore Dr. Giancarlo Piccinni (ad interim P.O. Casarano - P.O. Gallipoli)

caposala Grazia Maria Negro

orari di ingresso per le visite ai degenti: (EMERGENZA COVID)

dalle ore 17 alle ore 18 orario estivo dal 1° giugno al 30 settembre dalle ore 16 alle ore 17.00 orario invernale dal 1° ottobre al 31 maggio

posti letto 16

telefono 0833.270665 fax 0833.270661

equipe medica Serena Antonaci, Morena Concilio, Milena Gentile, Antonio Pennetta, Rafael

Sat, Emanuele Serio, Marco Russo, Francesco Tunzi, Giulia Urso.

LUIGI STELLA, WALTER COLAZZO, FRANCO MARIELLO, CARLO MINELLI, ANTONIO PENNETTA, SERENA ANTONACI, MILENA GENTILE LOREDANA

NUNNO, ANTONIO COSIMO RINALDI, FRANCESCO TUNZI

equipe infermieristica A.Baccassino, A.R.Buccarella, A.Casarano , A.Cataldi, G.Cataldi,

S. Caiffa, L. Colavero, A. Coribello, A.De Blasi, S. Della Ducata, M.Del Tufo,

L. De Vita, R. Faenza, F. Franco,

A. Greco, R. Galati, A. R. Guido, M. A. Leone,

A. Mazzini, E. Melchionna, I. Meleleo,

D. Oberdan, M. Pal, A. Palese, F. Perrone, G Rizzo, A. Scigliuzzo,

C.Tarantino, M. Viggiani.

OSS

L. Casole, E. Colangiulo, D. Conte,

A. R. Cortese, G. Dandolo, G. De Donatis, M. Prete, V.

Scialpi.

informazioni L Unità Operativa complessa comprende le seguenti strutture:

1)Terapia Intensiva cardiologica

2)Degenza ordinaria e post intensiva

3) Elettrofisiologia-Elettrostimolazione

4)Day service

5)Diagnostica strumentale di II° livello

6)Ricerca Clinica.

Modalità di Accesso: Accettazione da P.S.

L' ambulatorio è situato al 5° piano della Torre A:

Prenotazione CUP

- Visita cardiologica + ECG

- Ecocardiogramma

- Ambulatorio per Ipertensione

- Controllo Pace Maker

- Test Ergometrico

### Ostetricia e Ginecologia

indirizzo Torre C Piano 2° GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina U.O.C. OSTETRICIA E GINECOLOGIA

direttore Dr. Oreste Balzani caposala Cristina Scigliuzzo

orari d'ingresso per visitatori:

dalle ore 19.00 alle ore 20.00 orario estivo dal 1° giugno al 30 settembre dalle ore 18.00 alle 19.00 orario invernale dal 1° ottobre al 31 maggio

SOLO 1 assistente

posti letto 22

telefono 0833/270568

equipe medica Direttore Dr Oreste Balzani

Dr.ssa Eleonora Bruno

Dr Aurelio Calò

Dr.ssa Carmela Capone
Dr.ssa Maura Fiorito
Dr Roberto Lupo
Dr Efrem Miglietta
Dr.ssa Vanessa Paladini
Dr Luca Palamà
Dr.Guseppe Rampino

Dr Giuseppe Rampino Dr.ssa Eugenia Spano

equipe infermieristica Federica Abbate, Maria Rita Acace, Anita Alemanno, Veronica Barba, Maria Bianco, Antonella Cardellino, Maria Carluccio, Marilena Corvaglia, Lucia Della Rupe, Anna Grazia Marchese, Paola Marra, Gabriella Padovano, Fabiola

Parlati, Maria Pisanello, Concetta Rizzo, Antonella Siciliano, Gabriella

Stefanì.

Equipe ostetrica:

Luciana Cino, Cosima Della Ducata, Debora Enrione, Anna Paola Fiore, Claudio Lagetto, Maria Teresa Moscara, Vanessa Paragò, Francesca Perrone, Laurita Romano, Anna Rita Sanso', Rossella Surico, Anna Laura Zocco .

informazioni

Ricoveri in regime ordinario e in Day Surgery - Day Service

Modalità di accesso: -accesso diretto -accettazione da pronto soccorso -

visita medico specialista.

Visite specialistiche con prenotazione CUP per :

- ambulatorio gravidanza a termine

- ambulatorio gravidanza a rischio

- ambulatorio di ginecologia

- ginecologia dell'adolescenza

- Istrescopie

- Ecografie morfologiche

- screening 1 trimestre per transulucenza nucale

# Chirurgia Generale

indirizzo Torre C 4° Piano GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina Chirurgia Generale direttore Dr . Donato De Giorgi

orari di ingresso per le visite ai degenti (EMERGENZA COVID )

dalle ore 19.00 alle ore 20.00

posti letto telefono 24

equipe medica

0833 270596

Chirurgica

Direttore Dr. Donato De Giorgi

Dr. Gianluca Borgia
Dr. Francesco Cazzato
Dr. Alberto Delitala
Dr. ssa Damiana Ingrosso
Dr. ssa Margherita Luporte

Dr. ssa Margherita Luperto

Dr. Antonio Prestera
Dr. Davide Schito

ORI

Dr. Gaspare Besozzi

Dr. Antonio Cataldi

Dr. Leonardo Citraro

Dr. Alessandro Antonio Vergari

# Oculistica

Dr. Agostino Muci Dr. Rosario Pastore

Dr. Elio Piccolo

Dr. Alessandro Santo

#### equipe infermieristica

Sabrina Antonaci Lea Architetto Adriano Bagnato Regina Bresciani Simona Cacciatore Cosima Caputo Sabrina Carrozza Gian Franco Cazzato Daniele Cirfeda Cinzia Frisenna Laura Martignano Debora Monacizzo Oronzo Resta Giorgia Sansò Filippo Stefano Giorgio Tricarico

# OSS

Vincenzo Cortese Alessio Frisenna Massimo Malecore Davide Occhilupo Antonietta Orsini Luigi Scialpi Personale di supporto Tommaso Negro Giuseppe Stamerra

#### informazioni

Ricoveri ordinari e Day Service :

- Chirurgia Generale
- Otorinolaringoiatria
- Oculistica

# Visite specialistiche

# ambulatoriali con prenotazione CUP

AMBULATORIO CHIRURGIA 1º PIANO TORRE B

Equipe infermieristica:

AMBULATORIO ENDOSCOPIA DIGESTIVA

Responsabile Dr. Francesco Cazzato

-Colonscopia, Gastroscopia, Rimozione neoformazioni polipoidi, PEG , ERCP, PTF.

i-Endoscopia digestiva, diagnostica e terapeutica.

Equipe infermieristica: Giorgio Corciulo

**OSS Anna Rita Cortese** 

# Ambulatorio per Enterostomizzati 1° piano TORRE C

La prenotazione si effettua al CUP : visità di controllo in paz. portatore di colonstomia o ileostomia.

Equipe infermieristica: Cirfreda Daniele.

#### U.O.S. OTORINOLARINGOIATRIA (afferente all'U.O.C. di Chirurgia)

Responsabile Dr . Alessandro Antonio Vergari

Equipe medica:

Dr. Gaspare Besozzi

Dr. Antonio Cataldi

Dr. Leonardo Citraro

Prenotazione CUP

- Visita specialistica Otorinolaringoiatrica
- Rimozione cerume
- Esame Audiometrico tonale
- · Esame Audiometrico vocale
- Esame Impedenziometrico
- · Prove vestibolari
- Endoscopia a fibre ottiche
- Potenziali evocati uditivi Neurologici
- Potenziali evocati uditivi per ricerca soglia

L' ambulatorio ORL è ubicato al 4° piano Torre B Tel 0833/270646 Fax 0833/270643



# Radiologia Diagnostica

indirizzo Scala D -- Piano Secondo GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina RADIOLOGIA DIAGNOSTICA direttore F. F. Dr. Antonio Luprano

caposala Coordinatore Tecnico Flavio Russo

orari Segreteria ore 11.30 - 13.00 dal lunedì al sabato

Cassa C.U.P. Ticket Piano terra scala D

dal lunedì al venerdì 07.30 - 13.00 e 15.00 - 17.45

sabato 07.30 12.45

telefono 0833 270548 segreteria fax e Telefono 0833 270549 equipe medica Dr. Gianfilippo De Pandis

Dr. Antonio Luprano Dr. Angelo Raffaele Seccia Dr.ssa Cristina Tartaglia Dr.ssa Maria Rita Verardi

Dr.ssa Sara Zizzari

equipe Gab infermieristica Patr

Gabriella Campoverde Patrizia Ginaldi

Segreteria

# Equipe Tecnica T.S.R.M. Tecnici sanitari di radiologia medica:

Francesco Abate Gianfranco Amante Silvia Benvenga Elena Cortese

Silvia Elisabetta Crivelli

Luigia De Mitri Luigi De Vittorio Marcello Franco Maria Rosaria Freddo

Fabio Monti

Francesco Pecoraro Carlo Stoppello Luigia Fernanda Suez Agata Tricarico Luigia Tricarico Personale di supporto OSS Maurizio Mega

#### informazioni

# Attivita':

T.a.c. con e senza mezzo di contrasto

Radiografie

Ecografie: - mammarie - addominali - tiroidee

Mammografie

Densitometria ossea lombare e femorale.

Modalita' di accesso : prenotazione C.U.P.

Si possono prenotare ecografie in Attività Libero Professionale (ALPI)

Mammografie ed eco mammarie si prenotano solo al numero verde 800426060

Segreteria: Tel 0833-270548

per richiesta e ritiro copia DVD di prestazioni radiologiche (costo euro 10,00)

### U.C.O. Anestesia e Rianimazione

indirizzo Torre A 1º Piano GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina U.O.C. ANESTESIA E RIANIMAZIONE - CAMERA IPERBARICA

direttore Dr. Giancarlo Negro

caposala Anna Fiamma

orari d'ingresso per le visite ai degenti: dalle ore 17.00 alle ore 18.00

posti letto N° 6

telefono 0833 270487 fax 0833/270487

#### equipe medica

Direttore dr. Giancarlo Negro

V. Bronzo E. Casati P. De Donno D. De Nuzzo M. Fiorillo C. Giaccari G. Guarino S.Ingletti C. Paladini C. Portaccio P.P. Russo S. Schirinzi

#### equipe infermieristica

#### **RIANIMAZIONE**

C.Casalino R. Casto G.De Donno L. Giancane

M. Greco A.Imperiale A.Manieri C. Mega M.Oltremonte E. Picciolo

R.Piccinnonno

D. Pisanello A. Rizzo S.Secondino E. Scialpi F.Spada D.Toteda

PERSONALE OSS A. Alessandrelli A. Botrugno G.Caggiula G. Perrone A.

Serio T. Serio

Personale di supporto A. Capoti N. Gentile

R. Sabato A. Simone

**BLOCCO OPERATORIO:** 

Responsabile Dr. Carmine Giaccari

**EQUIPE INFERMIERISTICA** 

A. Agostiniello A. Bianco C. Cardellino

C. Casalino L. Cataldi G. D' Alessandro

L. De Rosa S. Fiore L. Lembo I. Manna

W. Pellegrino R. Roberti F.Trianni M. Tricarico

L. Scorrano Rizzo F. Specchiarello G. Veneziano

PERSONALE OSS

G. Botrugno M. R. Coppola E. Passeri C. Piccinnno A. Tricarico.

Peronale di supporto

M. De Salve A. Grazioli L. Solidoro

F. Solombrino R. Vincenti.

#### informazioni

Reparto polivalente per il trattamento dei pazienti per trauma insufficienza respiratoria intossicazione postoperati scompenso cardiaco insufficienza organica multipla terapia intensiva post operatoria e ogni altra condizione che determini insufficienza delle funzioni vitali.

#### U.O.S. BLOCCO OPERATORIO

responsabile C. Giaccari

Il blocco operatorio è provvisto di 3 sale operatorie per le specialità di chirurgia generale ortopedia ostetricia otorinolarigoiatria ed 1 sala operatoria per oculistica

#### ATTIVITA' AMBULATORIALE

# OSSIGENO TERAPIA IPERBARICA (O.T. I.) AMBULATORIO DI VULNOLOGIA

Referente dr.ssa S. Ingletti

per prenotare 0833/270738 dal lunedì al venerdì ore 08.00 - 13.00

Equipe infermieristica: Cosimo Freddo Alessandra Spada

Tecnico di camera iperbarica Alessandro Rolli

La ossigenoterapia iperbarica viene svolta per 5 giorni alla settimana (dal lunedì al venerdì) ed ogni applicazione dura circa 90 minuti.Le controindicazioni sono relative alla capacità di compensazione della pressione (otiti, salpingiti, ecc.) ed affezioni croniche cardio respiratorie.

#### **Pediatria**

indirizzo Torre B Piano Quinto GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina PEDIATRIA

direttore Dr.ssa Inguscio Roberta ( referente)

caposala Giovanna Vecchio (referente)

orari d'ingresso per le visite ai degenti : dalle ore 18.00 alle ore 19.00

posti letto 16 + 2 DH + 2 day service

telefono 0833 270675 fax 0833/270675

equipe medica Calabrese Raffaele

Cardinale Giuliana Casto Celeste Corciulo Nicola Inguscio Roberta

Marra Cosimo Damiano

Pindinelli Serena Rizzo Alessia Scipione Mirella

equipe infermieristica Benvenga Anna Bresciani Giuliana Della Rocca Lucia

Della Rocca Maria Angela

De Pascali Laura Leone Elisa Perrone Milena Pisanò Angela Scanderebech Katia Solidoro Carmela Infermiere Pediatriche De Giovanni Maria Rosaria

Minerva Carla Mino Mariangela Pizzileo Lucia Sciaraffia Loredana Torre Juanita

Personale di supporto

Ferrara Antonietta, De Braco Isabella, De Donatis Salvatore, Migliaccio

Alessandro

informazioni Ambulatori Pediatrici :

Allergologia - Dr.ssa Serena Pindinelli

Diabetologia - Dr.ssa Giuliana Cardinale e Dr.ssa Mirella Scipoione Endocrinologia - Dr. Nicola Corciulo e Dr.ssa Mirella Scipione

Gastroenterologia - D.ssa Alessia Rizzo

Malattie rare: pubertà precoce, iperplasia surrenale congenita, ipercolesterolemia familiaria, ipogonadismi - Dr. Nicola Corciulo e Dr.ssa

Mirella Scipione

Nefrologia - Dr. Raffaele Calabrese

Neurologia ed Elettroencefalografia - Dr.ssa Roberta Inguscio

Pediatria generale Dr.ssa Celeste Casto Screening ECG neonatale - Dr. Cosimo Marra

Attività ALPI

Dr.ssa Giuliana Cardinale Diabetologia Pediatrica Dr. Nicola Corciulo Endocrinologia Pediatrica

Dr.ssa Roberta Inguscio Neurologia ed Elettroencefalografia Pediatrica

#### Farmacia

indirizzo Torre C Piano Terra GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina ALTRE PRESTAZIONI
direttore dr.ssa Agnese Antonaci
pazienti e familiari: dal

Pazienti e familiari: dal lunedì al venerdì dalle ore 08.30 alle ore 12.30

il giovedì, pure nel pomeriggio, dalle ore 15.30 alle oe

17.30

Tel. 0833/270448

**AVVISO** 

accesso pomeridiano sospeso nel mese di agosto

telefono 0833/270465 fax 0833/273377



equipe medica

Responsabile dr.ssa Agnese Antonaci

dr.ssa Rossana Aiello dr.ssa Emilia Mancini dr.ssa Livia Romano

equipe infermieristica Luigia Beda

Elisabetta Carrozza Marianna Ghiaccio Federica Piccolini Equipe Amministrativa Francesca Giaffreda Fabrizio Russo

Salvatore Vimborsati Personale di supporto Anna Rita Cortese Rosaria Negro

#### informazioni

- Informazione e documentazione sul farmaco e sul dispositivo medico
- Approvvigionamento e distribuzione dei prodotti farmaceutici ai reparti
- Farmacovigilanza
- Erogazione dei prodotti per l'assistenza integrativa, dei farmaci per l'ADI, per i pazienti affetti da fibrosi cistica, malattie rare
- Erogazione di prodotti per la nutrizione artificiale domiciliare
- Erogazione farmaci in fascia H e Legge 648

Unità Farmaci Antiblastici

responsabile Dott.ssa Livia Romano

Torre A 7° piano

preparazione farmaci chemioterapici

Equipe infermieristica:

Barbara Arroi Daniela Dell'Anna Rosaria Primiceri Personale di supporto

Pina Cataldi

# Medicina generale e Lungodegenza

indirizzo Torre C 6° Piano GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina MEDICINA GENERALE E LUNGODEGENZA

direttore Dr. Luigi Ria caposala Lucia De Vita

orari di ingresso per le visite ai degenti: dalle ore 19.00 alle ore 20.00

posti letto telefono equipe medica 22 + 2 DH 0833/270717

Bray Paola Bruno Alberto D' Agostino Giovanni De Filippo Claudio Felline Francesco Filieri Orazio Antonio Maceri Rossella Reho Sandro Ria Luigi

Sebastio Giovanni Spagnolo Marina.

#### equipe infermieristica

Benvenga Lucia, Berio Clarissa, Buccarella Paolo, Cardellino Paola, Damiano Gianluca, De Paolis Antonio, D'Onofrio Francesca, Erriquez Wilma, Esposito Stefania, Fedele Fabiola, Mastria Antonio, Murra Lucio, Oltremonte Maria Rosaria, Piteo Chiara, Preite Alessandro, Stifani Giorgio, Tarantino Paola, Urso Maria Antonietta, Zingarelli Chiara.

Ambulatorio Internistico, Diabetologico, Endocrinologico, Emostasi,

Epatologico:

Abbruzzese Giuliana, Giungato Simona

DH TALASSEMIE:

Bardi Roberta, Cataldi Aurelia, Solidoro Piero.

#### informazioni

Ricoveri in regime ordinario e in Day Hospital - Day service; Day Hospital Talassemie

Nell'U.O. di Medicina Interna vengono espletate oltre alle attività routinarie di assistenza ai pazienti ospedalizzati, le seguenti attivita' diagnostiche e terapeutiche:

- -Toracentesi ecoguidate ed ecoassistite
- -Paracentesi ecoquidate ed ecoassistite

# L'ambulatorio di Medicina è situato al 2° piano della scala D

Nell'ambulatorio di Medicina Interna si eseguono :

- Visite Internistiche /diabetologiche/ endocrinologiche/epatologiche ( prenotazione CUP )
- Screening diagnostici delle malattie trombotiche ed emorragiche
- Visita medica, prescrizione, monitoraggio clinico, laboratoristico e sorveglianza delle terapie antitrombotiche
- Educazione sanitaria del paziente affetto da patologia trombotica ed emorragica e del paziente in terapia con anticoagulanti.

# AMBULATORI Scala D piano 2°

TELEFONO 0833 / 270**5**42 - 270543

1. EMOSTASI E TROMBOSI (responsabile Dr Luigi Ria)

dal lunedì al venerdì dalle ore 08.00 alle ore 13.30 accesso diretto: si esegueno prelievi ed esami di laboratorio per il monitoraggio TAO (terapia anticoagulante orale) e per la determinazione INR con micro- INR il prelievo di PT- INR (con accesso diretto) dal lunedì al venerdì dalle ore 08.00 alle ore 09.00.

Il referto, di prescrizione della terapia antitrombotica, si ritira dal lunedì al venerdì ore 13.00 alle ore 13.20 (si può richieder l'invio con mail )

- 2. MEDICINA INTERNA (responsabile Dr. Luigi Ria ) dalle ore 09.00 alle ore 10.00 il mercoledì e il venerdì (con prenotazione cup)
- 3. DIABETOLOGIA ED

**ENDOCRINOLOGIA** (responsabili Dr. Sandro Reho e Dr. Alberto Bruno): Visite, ecografie tiroidee ed agoaspirati-tiroidei il martedì e il giovedì dalle ore 08.30 alle ore 13.30 (con prenotazione cup)

4. **EPATOLOGIA** (responsabile Dr. Francesco Felline) il lunedì dalle ore 09.30 alle ore 10.30 (con prenotazione cup).

# DAY SERVICE

- TALASSEMIE (referente Dr. Giovanni D'agostino)

5° PIANO TORRE C

tel. 0833 270726

dal lunedì al sabato dalle ore 09.00 alle ore 13.00 accesso diretto

- DIABETOLOGIA (referenti Dr. Sandro Reho e Dr. Alberto Bruno) prenotazioni dirette tel. 0833 270717 - IPERTENSIONE (referente Dr. Claudio De Filippo) prenotazione diretta 0833 270717

- DAY SERVICE TERAPEUTICI (referente Dr. Luigi Ria) somministrazione controllata di farmaci prenotazione diretta tel 0833 270717

## Patologia Clinica (Laboratorio Analisi)

indirizzo Torre C Piano Primo GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina PATOLOGIA CLINICA direttore Dott.ssa Marilena Greco

caposala Vincenzo Leopardi

orari per il pagamento cassa interna:

per i prelievi l'orario dello sportello ticket è dal lunedì al sabato ore 07.30 -

09.30.

telefono 0833/270511--270509

fax 0833/270507 equipe medica Osvaldo Rizzello

Patrizia Vergine

BIOLOGI

Oliviero Franco Sergio Gennaio Gabriele Mecca Antonio Mondelli Vania Portaccio

equipe infermieristica Alessandra Esposito Carmela Scarpina Scorrano Antonella Tiziana Solidoro

PERSONALE DI SUPPORTO

Antonio Arnò Cristina Cataldi

PERSONALE AMMINISTRATIVO

Luisa Spada

PERSONALE TECNICO: Salvatore Afrune Massimo Bolognino Cosimo Brigante Caputo Massimiliano Donato Grazio Colazzo Stella Della Ducata Katiuscia Napoli Rosanna Piccinni Maria Concetta Pierri Maria Cristina Quarta Maria Grazia Rizzo

#### informazioni

I prelievi si effettuano presso la Sala Prelievi ubicata Scala E piano 0 dal lunedi' al sabato ore 07.40 / 09.30 Si deve prima registrare la ricetta, presso l' ufficio cup- ticket, pur se esenti dal pagamento.

**AVVISO** Dall' 11 10 2023 RITIRO dei referti : SCALA E piano 0

dal lunedi' al sabato ore 10.30 / 12.30 **ESCLUSO I FESTIVI** 

NEL RISPETTO DELLA TUTELA DELLA PRIVACY I REFERTI POSSONO ESSERE CONSEGNATI AL DIRETTO INTERESSATO. ALTRIMENTI SI DFVF PROVVISTI DI FORMALE DELEGA CON FIRMA E DOCUMENTO DI

# RICONOSCIMENTO DELL'INTESTATARIO (IN COPIA)

Attività' Diagnostica: chimica clinica, autoimmunità', batteriologia, coagulazione, ematologia, virologia, immunochimica, citofluorimetria, biologia molecolare.

Altri esami: determinazione hlab27, legionella urinaria, virus respiratorio sinciziale.

calprotectina.

<u>Screening Biochimico Prenatale</u>: per il prelievo dello screening prenatale si deve esibire l'ecografia di translucenza nucale effettuata entro e non oltre le 48 ore precedenti

Tale test si effettua in regime di attività libero professionale ( ALPI )

# Nefrologia e Dialisi

indirizzo Torre B Piano Primo GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina NEFROLOGIA

direttore Responsabile Dr. Alessandro D'Amelio

telefono 0833 270502 - 504 - 584 - Ambulatorio 0833 270467

fax 0833/270504

equipe medica Dr Alessandro D'Amelio (responsabile)

Dr Antonio Maria Cardone

Dr Oronzo Lazzari

Anna Baudinelli

Dr.ssa Gianna Vantaggiato

equipe infermieristica

Adriana Carretta
Luca De Filippo
Anna Rita Filieri
Giovanna Orlandi
Michele Paparcurio
Francesco Parago'
Maria Grazia Padovano
Roberta Spadaro
Fabio Vincenti

Personale di supporto O.S.S.

Luigi Franco Ugo Angelo Franza

informazioni Prestazioni:

Emodialisi per pazienti cronici e per acuti

Ambulatorio nefrologico (martedì e giovedì ore 09.00 -12.00 con <u>prenotazione CUP</u> )

Ambulatorio pre-dialisi (venerdì ore 09.00 - 12.00 con prenotazione riservata interna)

Ambulatorio trapiantati renali (lunedì ore 09.00 - 12.00 con prenotazione riservata interna)

Ambulatorio ecografia apparato urinario ( mercoledì ore 09.00 - 12.00 con prenotazione CUP )

Monitoraggio pressione arteriosa mediante Holter 24h (prenotazione diretta con richiesta anche telefonica allo 0833/270504 -- 0833/270502 Day surgery dialitico

<u>L'ambulatorio è situato al primo piano della torre B</u> ( vicino alla sala d'attesa del blocco operatorio)

# Oncologia

indirizzo Torre A 5° PIANO GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

disciplina U.O.C. Oncologia Medica

direttore Dr. Vincenzo Emanuele Chiuri

orari di ingresso per le visite ai degenti :

dalle ore 18.00 alle ore 19.30

posti letto Ordinari n° 12 / Day Hospital n° 5 e n°18 poltrone

telefono Oncologia degenza Torre A 5° piano Tel 0833.270616 (infermeria) fax Oncologia degenza 0833.270616 - Day service 0833.270650

equipe medica Responsabile Vincenzo Emanuele Chiuri

Francesco Antonaci Antonio Di Stasi Maria Elisabetta Filieri Antonio Gnoni Antonella Licchetta

Maria Grazia Propato Giuseppe Quarta Giovanni Santacroce

equipe infermieristica reparto degenze: Antonella Bianco Graziano Corvaglia Emiliana Del Tufo Giulia De Salve Loredana Di Liddo Luigia Disancarlo Simona Longo
Salvatore Picciolo
Antonella Sarnelli
Francesco Scigliuzzo
Anna Rita Urso
Francesco Vincenti
Paola Zocco
OSS
Gianni Caputo
Giuseppe Corsano
Vincenzo Cortese
Luigi Liaci
Valentina Stefanelli
ASS
Anna De Domizio

# Oncologia Day Service TORRE A -7° piano tel 0833/270650 fax 0833/270650

Equipe infermieristica Daniela Carrozzini Rosaria Mecca Giovanni Metafuni Sonia Rizzo Serena Stella Serena Stifani Anna Lucia Villanova OSS Federica Puglia Marta Lubello Cinzia Colazzo

informazioni

R.O.P. (Rete Oncologica Pugliese) numero verde 800185003 P.O. Gallipoli Centro di Orientamento Oncologico (C.Or.O.)

cell. 329/ 3190453

Orario al pubblico

telefonico: dal lunedì al venerdì dalle ore 08.30 alle ore 10.30 diretto: dal lunedì al venerdì dalle ore 10.30 alle ore 12.30

<u>front office e comunicazioni</u> <u>sanitarie</u>

dal lunedì al venerdì dalle ore 08.30 alle ore 13.30 <u>tel</u> 0833 270650

<u>prenotazioni visite di</u> <u>controllo</u>

dal lunedì al venerdì dalle ore 08.00 alle ore 12.00 <u>tel</u> <u>0833/270652</u>

#### ATTIVITA':

Assistenza globale, visita oncologica, indagini diagnostiche, prelievi, percorso diagnostico terapeutico del paziente oncologico, somministrazione chemioterapici, medicazioni, gestione accessi venosi centrali, integrazione multidisciplinare (supporto psicologico e nutrizionale), assistenza religiosa.

## Centri donazione sangue

#### Servizio Immunotrasfusionale

indirizzo Ospedale Sacro Cuore di Gesù GALLIPOLI/ LE Scala E - 2° Piano GALLIPOLI (LE)

struttura OSPEDALE SACRO CUORE DI GESU - GALLIPOLI

responsabile Dr. Gianfranco Sacquegna

telefono 0833/270537 fax 0833-270532

email simt.pogallipoli@asl.lecce.it

orari Modalità di accesso dal lunedi al sabato (non festivi) con prenotazione allo 0833

270537.

Il donatore deve presentarsi munito di tessera sanitaria e documento di identità valido



#### attività

- Selezione e counseling dei donatori di sangue ed emocomponenti
- Polo di reclutamento donatori cellule staminali emopoietiche
- Raccolta sangue ed emocomponenti
- Ambulatorio trasfusionale
- Preparazione unità di emocomponenti di II° livello
- Esecuzione esami pretrasfusionali con assegnazione e consegna emocomponenti
- Laboratorio di Immunoematologia di I° livello
- · Consulenza e supporto tecnico operativo per Patient Blodd Management

Per la donazione di sangue ed emocomponenti è necessario prenotarsi allo 0833 270 537 dal lunedì al venerdì (non festivi) dalle ore 08.00 alle ore 18.00 e il sabato (non festivo) dalle ore 08.00 alle ore12.00

Gli aspiranti donatori di cellule staminali emopoietiche possono presentarsi al SIT (tutti i lunedì non festivi, dalle ore 10.00 in poi, previa prenotazione allo 0833 270537) per la valutazionedi idonietà e l'iscrizione al Registro Nazionale Donatori CSE (IBMDR) Il responsabile dell' Associazione Donatori Midollo Osseo (ADMO) per il SIT del P.O. di Gallipoli è il signor Daniele De Martinis cellulare 393 0605960

Terapia trasfusionale: il medico curante o il medico specialista può contattare il SIT

telefonando allo 0833 270537 o con mail simt.pogallipoli@asl.lecce.it

Terapia marziale endovenosa (con carbossi-maltosio ferrico) per i pazienti, affetti da anemia da carenza di ferro, che possono accedere prenotando allo 0833 270537

Terapia eritrodepletiva prenotare allo 0833 270537

Consegna emocomponenti per trasfusioni domiciliari: il medico curante deve

contattare il SIT, per le modalità di consegna, allo 0833 270537

#### informazioni

Il SIT (Servizio Immuno Trasfusionale) è ubicato alla scala E piano 2°

Equipe medica

Dr. Gianfranco Sacquegna (Dirigente Medico responsabile)

Dr. Antonio Belardi Dr.ssa Anna Paola Bollino Dr. Vincenzo Mosca

Equipe Tecnico sanitario di laboratorio: Luigi Bellissario Antonio Bisanti Simona Calabrese Antonio Epifani Pasqualina Nutricati Elvis Perrone Maria Grazia

Previtero Luigi Stefanizzi

Equipe infermieristica Daniela Caramuscio Rosalba Ferraro Nunzia Mottura Vincenza

Spagna

OSS Lucia Capoti

# Ospedale "San Giuseppe da Copertino" Copertino

indirizzo Via Carmiano 73043 COPERTINO LE 73043 COPERTINO (LE)

telefono 0832 936111 URP 0832 936397

percorso in auto Provenendo da Nord (Brindisi) imboccare lo svincolo per la tangenziale Ovest di



Lecce e proseguire fino ad imboccare lo svincolo per Monteroni/Arnesano SP 19;

proseguire fino a Leverano e quindi per Copertino.

percorso in treno Dalla Stazione F.S.di Lecce prendere il treno delle Ferrovie del Sud-Est per Gagliano

del Capo via Novoli e viceversa.Gli orari sono pubblicati sul sito

http://www.fseonline.it/

percorso in pullman Ferrovie del Sud-Est: Da Lecce, linea Lecce-Gallipoli-Ugento e vicevrsa. Orari

consultabili al sito: http://www.fseonline.it/BusTimetables.aspx?busrange=5///Consultare anche Società Trasporti STP al sito: http://www.stplecce.it/stp/taxonomy/term/8

#### Direttore sanitario

Dott. Carlo Leo

telefono 0832 936247

email dspocopertino@asl.lecce.it

#### Direttore amministrativo

AVV. Marcella Turco

telefono 0832 936226 fax 0832 947786

email dapocopertino@asl.lecce.it

### Pronto Soccorso -P.O. S. Giuseppe da Copertino - Copertino

indirizzo Via Carmiano COPERTINO LE COPERTINO (LE)

struttura OSPEDALE COPERTINO

null

telefono 0832 936255 - 936376/936375

fax 0832/936258

email ps.pocopertino@asl.lecce.it

informazioni CPS Inf. Coordinatore Sig.ra Simona Muci

# Unità operative

# Cardiologia

indirizzo Via Carmiano Terzo piano COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina CARDIOLOGIA

direttore f.f. Dr. Alessandro Calcagnile

caposala CPS Inf. Coordinatore: Sig. Mauro Caldararo

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni dalle ore 16,30 alle ore 18,30

posti letto 12

telefono 0832 936257 - 368

fax 0832.930877

equipe medica

Calcagnile Alessandro

Cipressa Anna Rita

Paladini Rinaldo

Parlangeli Claudio

· Rascazzo Maria

Ruberti Giuseppe

equipe infermieristica Bruno Marcello
Cirfera Wilma
Cirfera Marcello
D'Agostino Loredana
Esposito Anna Rita
Fanuli Giuseppe Santo
Leo Maria Grazia

Leo Maria Grazia Malerba Antonietta Mega Simonetta

Miccoli Maria Gìovanna

Nestola Gianni Nesiola Lorella Paladini Sergio Quarta Alessandro Rizzo Serena Rollo Donatella Rollo Eleonora

Saponaro Maria Giovanna

Stanca Josè

O.S.S.

Foddis Annarita Grasso Antonella

Leone Paola

Manca Maria Francesca

Perrone Vania

Peiranca AnnaMaria Sebaslianutti Mercedes

#### A.S.S.

Ciccarese G. Tommaso

#### informazioni

L'Unità Operativa si occupa della diagnosi e della terapia delle malattie dell'apparato cardiovascolare:

- -in regime di urgenza in caso di :sindromi coronariche acute accertate o sospette, aritmie ipo-ipercinetiche. scompenso cardiocircolatorio o altre emergenze cardiologiche);
- in regime di ricovero programmato ordinario per la diagnosi e la terapia delle patologie cardiovascolari non urgenti e per la stratificazione prognostica ove non effettuabile ambulatorialmente;
- -in regime di ricovero per effettuare piani riabilitativi per pazienti sottoposti a rivascolarizzazione, a interventi cardiochirurgici o di cardiologia interventistica sugli apparati volvolari. Le attività riabilitative sono finalizzate al raggiungimento del miglior livello funzionale possibile, e si avvalgono della collaborazione di Fisiatri e Fisioterapisti.
- -in regime ambulatoriale per la diagnosi, la terapia e la stratificazione prognostica delle patologie cardiovascolari e per il follow-up dei pazienti.
- -ambulatorio dello scompenso cardiaco

#### Geriatria

indirizzo Via Carmiano secondo piano COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina GERIATRIA

direttore responsabile Dr. Capone Antonio

caposala CPS Inf Coordinatore: Sig.ra Carimi Piera

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni secondo il protocollo previsto dai sanitari

posti letto 1

telefono 0832 936251

equipe medica

Aquila SaraNuzzo Marina

Equipe infermieristica



#### equipe infermieristica

- · Alemanno Nadia
- Calabriso Sonia
- Campanelli Maria Rosaria
- Ciarfera Antonella
- Cirfera Salvatore
- Greco Gianluigi
- Leo Gìanni
- · Leo Laura
- Mazzotta Roberta
- Nestola Eva
- · Orlando Romina
- Patì Roberto
- Prete Selenia
- Sozzo Lorena
- Spagnolo Giuseppe
- Tozzoli Cipriano
- Varitaggiato Francesco

#### O.S.S.

- Capone Anna Daniela
- Costa Vita
- · Marinaci Fabiana
- Muia Lucia
- Polo Sandro
- Spedicato Cristian

informazioni Attività: Consulenze Geriatriche

# Ortopedia e Traumatologia

indirizzo Via Carmiano terzo piano COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina ORTOPEDIA E TRAUMATOLOGIA

direttore Direttore U.O.C. Dott. Francesco Ippolito caposala Referente di reparto: Inf. Coluccia Maria Josè

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Mattina: 12:00 - 13:30 Pomeriggio: 17:30 - 19:00 posti letto telefono equipe medica 16

0832/936319

Direttore U.O.C.

• Dott. Francesco Ippolito Equipe Medica

- Dott. Luca De Paola
- · Dott. Michele Greco
- Dott. Marcello Mazzotta
- Dott. Fausto Prete
- Dott. Paride Tarantino

### equipe infermieristica

# EQUIPE INFERMIERISTICA DI REPARTO

- · Camisa Giovanna
- Cascione Gabriella
- Ciccarese Luca
- Giordano Simona
- Leo Cosimo
- Leo Tonio
- Martina Marilena
- · Mellone Valentina
- · Perrone Maria Grazia
- · Pizzolante Filomena
- Sorino Marcella
- Spagnolo Daniele
- · Tarantino Antonio
- · Tornese Valentina
- Triventi Tiziana

### **EQUIPE OSS**

- Capoccia Francesco
- Leo Serena
- Maceria Gabriele
- · Rizzello Andrea
- Rizzo Silvana
- Verdesca Caterina

**AUSILIARIO S.S** 

Magorano Tiziana

### **EQUIPE SALA GESSI/AMBULATORIO**

- Arnesano Antonio
- Muia Giuseppe
- Musca Francesco
- Rollo Giuseppe
- De Lumè Tiziana
- · De Tommasi Claudio
- Palma Adriana

#### ASSISTENTE AMMINISTRATIVO

Rizzo Simonetta

### informazioni

ATTIVITA' CHIRURGICA

in Regime di ricovero e DAY-SERVICE

- Ortopedia Generale
- Chirurgia Protesica anca, ginocchio, spalla
- Chirurgia Artroscopica
- Traumatologia

# Servizio di Neurologia

indirizzo Via Carmiano quarto piano COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina NEUROLOGIA

direttore Dr.ssa Francesca Luce Greco telefono 0832/936219 -0832/936308

fax 0832/936276

equipe

infermieristica

• Orlando Fernanda

· Palma Rosalba

· Strafella Teresa

#### informazioni

• visite neurologiche ed elettromiografie (interni ed in consulenza)

Elenco prestazioni->esterni

- visite, neurologiche (8913)
- · visite UVA
- (EMG semplice (93081)
- Elettromiografie (VCM (93091))

Standard (VCS (93092))

con accorpamento (Risposte Riflesse (93085)) combinato

- Stimolazione ripetitiva (93086)
- Test per tetania latente (93087)

visite e elettromiografie esterne in orario antimeridiano con prenotazione CUP come da agende dal lunedi al sabato in overbooking.

Attività libero-professionale intramuraria.

# Radiologia Diagnostica

indirizzo Via Carmiano piano terra COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina RADIOLOGIA DIAGNOSTICA

direttore Dr. Cito Luigi

caposala CPS T.R.M. Coordinatore:Sig. Trinchera Vincenzo

telefono 0832/936237 - 0832/936390 Tac

fax 0832/936472

equipe medica

- Leo Giuseppe
- Musca Cristian
- Attanasio Tatiana
- Quarta Raffaella
- Cazzato Federico
- · Bonuso Michelangela
- · Tarantino Caterina

### equipe infermieristica

# **TECNICI**

- · Abbonato Alessandro
- Begucci Giovanni
- Guagnano Giuseppe
- Indennidate M.Grazia
- · Filoni Flavia

- Gubello Tony
- Spagnolo Giovanni
- Tramacere Anna
- Barba Giuliana
- Antonaci Laura
- Vetrugno Massimo
- · Martina Barbara

# **INFERMIERI**

- · Pizzileo Alessandro
- · Tornese Catiuscia
- Fanuli Maria Pia
- Spagnolo Simona
- · Della Ducata Roberta

### **OSS**

- Indirli Luigina
- Trinchera Salvatore

#### AUSIL.

· Erroi Amalia

### informazioni

**Puglia**Salute

Attività

-Radiologia tradizionale

-Mammografie -Ecografie

-Tac

# Chirurgia Generale

indirizzo Via Carmiano primo piano a destra COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina CHIRURGIA GENERALE direttore Dr. Donato De Giorgi

caposala CPS Inf. Coordinatore : Sig. Salvatore Papadia

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni : 18.00 - 20.00

La domenica 12.00 - 14.00 / 18.00 - 20.00

telefono 0832/936355 -224-229

fax

0832.936312

equipe medica E

Borgia Gian Luca Marcucci Giovanni Marcucci Giuseppe, Marra Claudio, Mingolla Piero Latino Marcello, Mele Alessandro Sciuto Mario Poti Oscar Ianni R Sciannamea G Mottillo G Lisco T Ottoveggio Pinto A

# equipe infermieristica

Alemanno Tiberia. Cipressa Alberto, De Donno Ada, Falconieri Silvana, Fusaro Marco, Maltese Anna Lisa, Manca Elisabetta, Paladini Silvana, Parlati Fabiola. Patera Concetta, Quarta Daniela, Rampino Carmen, Rosato Adriana, Spagnolo Francesca, Vantaggiato Fabiola, Colella Antonietta. Circhietta Alfio. Muci Cristina, Vitale Giovanni, Coppola Santino, Zappulla Gyusy, Panzanaro Giovanna.

### informazioni

Attività:

Chirurgia oncologica digestiva , proctocolectomie gastrectomie totali Gastrectomie sub totali

Chirurgia epato-pancreatica resezioni pancreatiche metastasectomia chirurgiche con termoablazione con radiofrequenza

Chirurgia d'urgenza dell'apparato digerente tendente alla risoluzione in un unico tempo, riducendo al minimo indispensabile le derivazioni esterne ed Hartman



Chirurgia miniinvasiva e laparoscopica vie biliari open vls rendez vous ercp pte endoprotesi chirurgia del reflusso G.E secondo Nissen e Toupet

Surrenalectomia laparoscopica

Splenectomie

Chirurgia del colon sinistro

Appendicectomie

Chirurgia senologica ed endocrina Quadrantectomia Mastectomia Nodulo sentinella

Chirurgia lesioni non palpabili della mammella con repere eco-guidato

Tiroidectomie totali e sub totali

Chirurgia plastica di parete addominale Laparoceli Addominoplastiche con impianto di protesi di vario tipo.

Chirurgia delle Malattie Infiammatorie intestinali trattamento in urgenza ed in elezione delle malattie infiammatorie croniche intestinali :colectomie totali, resezioni, stricturoplastiche, ricanalizzazioni con reservoir ileale L'Ambulatorio di endoscopia digestiva è stato trasferito al II° Piano della palazzina di Chirurgia Generale

# Pronto Soccorso (Med.e Chir.d'accettazione e D'urgenza)

indirizzo Via Carmiano piano terra a destra COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina ALTRE PRESTAZIONI

direttore Responsabile Dr. Del Coco Ciro

caposala CPS Inf. Coordinatore: Sig.ra Simona Muci tel. 0832/936375

telefono 0832 936255 -375 -

fax 0832 936258

equipe medica

- · Bardoscia Pietro
- Giannoccaro AntonellaLa Porta Barbara Anna
- Palaia Cesare
- Strafella Giuseppe
- · Tarantino Calcagnile Anna Angela Maria
- Verdosci Lucia Sabrina

### equipe infermieristica

### NFERMIERI

- Bianco Lucia Addolorata
- De Leo Alessandro
- De Leo Giuseppe
- De Trane Francesca
- Dolce Irene
- Giustiziero Stefania
- Leone Cosimo
- Lisi Tommaso

- Loizzi Giuseppe
- · Lupo Roberto
- · Marrone Maria Bernardetta
- Nestola Luca
- Nobile Anna Paola
- Pischedda Ignazio
- Rolli Giuseppa
- Ruberti Marta
- Russo Matteo
- Strafella Maria Teresa
- Toma Donatella
- Tornese Valentina
- Tunno Stefania
- Valzano Laura
- Vetrano Consiglia Gabriella
- Zecca Daniela
- · Zecca Maria Rosaria
- Zollino Luca

### O.S.S.

- Calignano Salvatore
- · Carlino Claudia
- Contaldo Paola
- De Braco Roberto
- · Di Bello Robertino
- · Maceria Gabriele
- Massa Anna Rita
- Martino Serena
- Muscella Ilaria
- Presta Giuseppe
- · Quaranta Denise
- · Tondo Virginia
- Torrisi Rosaria
- Valentino Carla

### informazioni

# Attività

- Accettazione e gestione delle emergenze urgenze
- · Monitoraggio pazienti in osservazione

Gestione dei pazienti in astanteria ed osservazione breve. Accettazione dei pazienti



### Anestesia e Rianimazione

indirizzo Via Carmiano I° Piano COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina ANESTESIA E RIANIMAZIONE

direttore UOSVD: Dr. Speciale Rosario Lino

caposala CPS Inf. Coordinatore:Sig.ra Lorella Nestola

telefono 0832/936366 - 305 equipe medica Borraccia Giovanni, Bruno Maria Rosaria,

> Rucco Davide, Strafella Ivano

CPS INFERIMIERI

equipe infermieristica

De Paolis Gianluca, De Paolis Valeria, laconisi Carlo, Lupo Alessandro, Mellona Paola, Miglietta Maria, Leggittimo Vito, Giuri Annunziata, Mazzarella Massimo,

Quarta Anita. Laines Margot Verdesca Tommaso Paladini Rossana Aprile Vincenzo

O.S.S.

Spedicato Gianni, Verdesca Paola. Fiore Ilaria

Tarantino William

#### informazioni

### ATTIVITÀ:

- Pratica di anestesie (generali bilanciate, Anestesia endovenosa totale, Integrate, subaracnoidee, perudurali, Blocchi nervosi periferici single shot o continui ecc...) per interventi in Blocco Operatorio
- Attività di chirurgia ortopedica (protesisica, traunatica) e chirurgia generale (Laparoscopica e open) e oculistica (centro di Maculopatie)
- trattamento del dolore postoperatorio dei pazienti sottoposti ad interventi nel Blocco Operatorio
- Valutazione pre anestesiologiche e classificazione ASA valurtazione IOT (Intubazione OroTracheale) difficili

- IOT difficili inattese con presidi opportuni, IOT difficili preveste con ausilio di broncoscopio da sveglio
- Sedazioni fuori dal Blocco Operatorio (TAC, Endoscopie, PS....)
  - Gestione ventilazioni non invasive (NIV)
- Trattamento delle urgenze/emergenze intraospedaliere, assistenza al paziente critico con instabilità acuta di uno o più funzioni vitali ed eventuale trasporto successivo in PO dotati di Terapia Intensiva.
  - Cateteri venosi centrali a breve termine ed a lungo termine (portcath)
- Ambulatorio medicina del dolore: studio e trattamento anche con metodiche invasive delle sindromi dolorose croniche (neuropatie periferiche, dolore cronico lombare, dolore oncologico ect.)
- In emergenza inserimento di drenaggi pleurici e toracentesi

# Patologia Clinica/laboratorio Analisi

indirizzo Via Carmiano piano terra COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina PATOLOGIA CLINICA

direttore Responsabile: Dr Marilena Terragno

caposala CPS Tecnico di Laboratorio Coordinatore: Dr.ssa Enza Colaci

orari Le accettazioni ed i prelievi si effettuano, dal LUNEDI' al

SABATO, dalle ore 08:00 alle ore 10:00 con prenotazione

telefonica.

Numero Prenotazione Telefonica: 0832-936265

Giorni ed orari per la Prenotazione Telefonica: dal Lunedì al Sabato, dalle ore 09:30 alle ore 12:00 e, dal Lunedì al Venerdì,

dalle ore 15:00 alle ore 18.00

Orari pagamento cassa interna: dal Lunedì al Venerdì.dalle ore 08:00 alle ore 12:30. Il ritiro dei referti è previsto dal Lunedì al Sabato. dalle

ore 10:30 alle ore 12:30.

posti letto ---

telefono 0832-936265 fax 0832-936236

equipe medica Dirigente Medico e Responsabile

Marilena Terragno

Dirigenti Biologi

Cecilia Presicce Fabio Storelli Carla Palumbo Marta Zizzari

### equipe infermieristica

Tecnici:
Ciccarese Paola
Cretì Anna Teresa
Frascerra Maria
Gatto Agata
Lezzi Piera
Maci Maria Rosaria
Mieli Concetta
Misciali Carta
Paladini Maria Rosaria
Pizzuto Mariolina
Spenga Doriana
Tondo Luigi
Vestito Tiziana

#### Infermieri:

Marino Gianna Minotti Sara My Mariarosa Peluso Patrizia

#### **OSS/Ausiliari:**

Carbone Maria Antonietta Anzilli Tiziana Muscella Ilaria

### informazioni

L'Unità Operativa di Patologia Clinica, nata negli anni 60, è una struttura ospedaliera che deve rispondere alle esigenze diagnostiche dei Clinici, dei Medici Specialisti e dei Medici di Medicina Generale fornendo prestazioni sanitarie che rispettino gli standard nazionali ed internazionali.

L'Unità Operativa di Patologia Clinica del P.O. di Copertino opera dal 1997 sotto questa direzione.

Gli impegni sostenuti da tutto il personale si riassumono in:

- Offrire una gamma di prestazioni di Laboratorio nell'ambito della Patologia Clinica facilmente accessibili e che possano soddisfare le necessità dell'utenza.
- Fornire ai professionisti sia interni che esterni al Presidio Ospedaliero, indicazioni diagnostiche appropriate di importanza basilare per una corretta interpretazione clinica e monitoraggio terapeutico.
- Garantire al personale un aggiornamento professionale continuo.
- Prestare un servizio ispirato ai principi di qualità nella gestione,



programmazione ed erogazione delle prestazioni e rivolto al miglioramento continuo.

# Medicina Interna

indirizzo Via Carmiano - 2º piano COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina MEDICINA INTERNA direttore f.f. Dr. Cosimo Petrelli

caposala CPS Inf. Coordinatrice Liguori Anna Maria (tel. 0832936341)

orari Le informazioni ai familiari verranno fornite dalle ore 13 alle ore 14 sia di

persona che telefonicamente.

L'accesso per i visitatori ai degenti è permesso solo per 1 visitatore a

paziente dalle ore 17:30 alle ore 18:30 per 30 minuti.

posti letto 21

telefono 0832/936341

equipe medica

- Bettani Ombretta Maria Margherita
- Capitanio Rossella
- Costantini Cosimo Luigi
- Ciampi Saverio
- Margopoti Raffaella
- Zecca Erika

# equipe infermieristica

#### **INFFRMIFRI**

- Antonucci Luigi
- · Arnesano Claudia
- · Bergamo Alessandra
- Calasso Caterina
- · Cimino Catia
- De Paolis Romina
- De Tuglie Giampiero
- Elia Paolo
- Giuri Paola
- Ingrosso Luigina
- Mazzotta Francesca
- My Aida
- Moschettini Valeria
- Pascali Maria

- · Rivelli Leonardo
- Romano Maria Rosa
- Rosafio Danilo
- Tondo Roberta
- Rizzo Serena

#### OSS

- Crisogianni Giada
- Ferro Immacolata
- · Macchia Massimiliano
- Marsigliante Anna
- · Marzano Pantaleo
- Paglialunga Siriana
- · Saracino Gabriele
- · Scalinci Loredana
- Tondo Stefano
- Vangeli Simona
- Zecca Salvatore

#### informazioni

### Attività ambulatoriale

- Ambulatorio internistico (Dr.ssa Capitanio Rossella)
- Ambulatorio internistico Reumatologia (Dr.ssa Zecca Erica)
- Ecografia addominale Ecodoppler: T.S.A Arti Superiori, inferiori ed addominale (Dr. Ciampi Saverio)
- Ecografia addome superiore (Dr.ssa Bettani Ombretta)
- Ecografia tiroidea (Dr Costantini Cosimo)
- Pneumologia (Spirometria semplice EGA) (Dr. Petrelli Cosimo)

Attività di ricovero

Regime Ordinario

Ricovero diagnostico e terapeutico

### Farmacia

indirizzo Via Carmiano piano terra a destra COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina ALTRE PRESTAZIONI

direttore Responsabile Rossetti Emanuela Tel. 0832/936451

orari Ricevimento Erogazione Utenza Esterna: Lunedì - Mercoledi -Venerdi

ore 08:30 alle ore 12.030

Ricevimento Informatori Medico/Scientifici: Lunedì - Martedì - Giovedi

dalle ore 11:00 alle ore 13.00

telefono 0832/936432

fax 0832/936432 - 0832/947455

equipe medica

Rossetti Emanuela.

equipe infermieristica

#### **INFERMIERI**

- · Greco A Paola
- Gazza Augusta
- · Ciurlì Antonella
- Russo Silvia

#### **AMMINISTRATIVI**

- Sozzo Gianni
- · Milli Paola
- · Gubello Filippo

#### informazioni

Attività esterna: La farmacia ospedaliera territoriale offre al cittadino particolari servizi:consegna di particolari farmaci ad alta complessità prescritto dallo specialista o dal MMG (malattie rare, L.648 fibroricentrea farmaci ospedalieri consegna di alimenti e dietetici per pazienti in N.A.D e neuropatici consegna di prodotti ed ausili per alcune tipologie di malati (colon-uro-stomizzati) pazienti affetti da lesioni cutanee in ventilazione assistita

Forniture alle strutture protette individuate

### Medicina Trasfusionale

indirizzo Via Carmiano piano seminterrato COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

disciplina EMATOLOGIA

direttore Responsabile Dr. Colaci Giuseppe

caposala CPS tec Coordinatore: Sig. Antonio Troso

telefono 0832 936279 fax 0832 947592

equipe medica

· Giuseppe Colaci,

equipe

infermieristica

**INFERMIERI** 

Mele Anna

De Mitri Elisa Giovanna.

A.S.S.

• Alemanno Giuseppa.

informazioni Struttura semplice dipartimentale

Centro immunotrasfusionale di Copertino Unità di raccolta Nardò

Attività donazione sangue piastrine, plasma Centro sorveglianza terapia anticoagulante orale

Centro per la diagnosi e cura delle talassemie e delle emoglobinopatie

# Ospedale "Santa Caterina Novella" Galatina

indirizzo Via Roma 73013 GALATINA LE 73013 GALATINA (LE)

telefono 0836 529111 centralino

informazioni II presidio Ospedaliero Santa Caterina Novella è strutturato su un blocco centrale

, suddiviso in lotti ed un padiglione staccato, Il Padiglione "Palmina De Maria".

percorso in auto SS 101 Lecce-Gallipoli svincolo per Collemeto, immettersi sulla Strada Provinciale

18oppure Strada provinciale Lecce - Galatina SP 362

percorso in treno da Lecce prendere le Ferrovie SUD EST

percorso in pullman da Lecce con autobus SUD ESt oppure con autobus STP

### Direttore sanitario

Dr. Giuseppe De Maria telefono 0836/529700 fax 0836/529720

email dspogalatina@asl.lecce.it

### Direttore amministrativo

Avv. Marcella Turco

telefono 0836 529300 fax 0836 565886

email dapogalatina@asl.lecce.it

# Pronto Soccorso -P.O. S. Caterina Novella - Galatina

indirizzo Via Roma GALATINA LE GALATINA (LE)



struttura OSPEDALE CATERINA NOVELLA - GALATINA

responsabile sanitario

Dr. Pietro De Angelis

telefono 0836-529200 -203 -202

fax 0836-529609

email ps.pogalatina@ausl.le.it

informazioni Coordinatore Infermieristico F.F.: Maria Teresa Sindaco Tel.0836/529265

## **Unità operative**

### **Pronto Soccorso**

indirizzo Via Roma GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina ALTRE PRESTAZIONI direttore Dr.Antonio Palumbo

caposala CPS. Inf. coord. F.F. Marco Rizzo

telefono 0836-529200 / 529203-2

fax 0836-529609

equipe medica

Mary Ria Cristian Rizzo Antonio Palumbo Luciano Allegretti Monica Serafini Calasso Flavio

equipe infermieristica

F.Marcelli, A.Pizzolante, M.R. Montagnolo, L.Cananiello, S.Cancelli, C.Fiorentino, A.De Matteis, D.Serafini, S.Martina, S.Paglialonga, I.Villani, R.Sindaco, F.Sindaco, A.M.Noberti, P.Ricci, I.Zacchino, A.L. Apollonio, M.Rizzo, A.Perrone, R.Antonaci, M.Mengoli, F.Antonaci, S.Negro

O.S.S.: G.Russo, L.Caputo, I.Notaro, E.Nico, A. Sponziello, G.Matromatteo, A.

De Donatis

OTA: L.Casarano

# Patologia Clinica (Laboratorio Analisi)

indirizzo Via Roma GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina PATOLOGIA CLINICA direttore Dott.ssa E. Errico

orari Orario prelievi: dal lunedì ala sabato dalle ore 08.00 alle ore 10.00

Ritiro referti: dal lunedì al sabato dalle ore 11.00 alle ore 13.00

telefono 0836 529285-405-293-295 Biologia Molecolare: 0836/529296

equipe medica MEDICI: Abate Andreina

BIOLOGI: Enrica Errico Giaquinto Alessia

Manno Massmiliano Luca

Antico Stefania

Maria Grazia De Benedittis

Antonella Bertini De Pascalis Ivana

equipe infermieristica INFERMIERI: Alessandra Giandico, Anna Longo, Carmen Candido,

Antonietta De Carlo, Antonella Patera.

Tecnici di laboratorio : Giuseppe Bianco, Maria Luce Forte, Antonella Lisi, Maria Luce Mandorino, Antonio Masciullo, Fernando Panico, Carmen Puzzello, Anna Galante, Carachino Antonella, Antonella Polimeno, Barbara Tundo, Fulvia Formoso, Assunta Perticari, Jessica Palermo, Cosima Tundo,

Mariella Resta.

Assistente Amministrativo: Antonio Luceri

informazioni U.O.S. di Ematologia e Citofluorimetria: Responsabile Giaquinto Alessia

U.O.S. di Microbiologia : Responsabile E.Errico U.O.S. di Biologia Molecolare: Responsabile E.Errico

(Accesso senza prenotazione cup)

### Malattie Infettive

indirizzo Via Roma II° piano Padiglione De Maria GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina INFETTIVOLOGIA direttore Dr. Paolo Tundo

caposala CPS. Inf. coord. Amedea Santini 0836 529695

orari d'ingresso per le visite ai degenti:

Mattina dalle 12.00 alle 13.30 Pomeriggio dalle 18.00 alle 19.30 Giorni Festivi dalle 12.00 alle 19.30

posti letto 12 ordinari + 1 DH



telefono reparto 0836 529681- DH 529688 - ecografia 529789- Ambulatorio

equipe medica Paolo TUNDO (direttore )

Paola CALABRESE Valentina LEO

Roberto LUBELLO (pneumologo)

Mariangela TANA

Psicologa clinica Danila TECO

equipe infermieristica Coordinatrice Infermieristica Amedea Santini

Albanese A, Antonica C, Antonica R, Arcuri P, Bergamini C, CacciatoreR, Carrozzo P, Congedo S, Conte a, ,De Pascalis M, De Pascalis ML, Forte M, Fulgido MN, Giannuzzo S, Indennitate M, Leo V, Macrì S, Marsilio, Negro

L, Nuzzaci M.S, Paglialonga S.R, Rossano S.A

Equipe OSS

Accogli G, Farì F, Giordano A, Laudisa C, Mariano A, Miggiano F, Pellegrino

G

#### informazioni

L'attivită del reparto e' rivolta in particolar modo alle seguenti patologie:

- malattie infettive, con particolare riguardo per infezioni complicate di cute e tessuti molli, infezioni post-chirurgiche, febbre di natura da definire
- infezioni a trasmissione sessuale
- epatiti virali croniche: gestione diagnostica e terapeutica delle epatopatie post infettive, dalla fase acuta a quella cronica (solo in regime ambulatoriale, day-service e day-hospital)
- -elastometria epatica con fibroscan è una tecnica non invasiva e non dolorosa, che permette di stadiare il grado di fibrosi del fegato evitando il ricorso alla biopsia epatica
- patologie infettive in gravidanza
- tubercolosi (è attiva una sezione di isolamento respiratorio dotata di camere singole a pressione negativa)
- diagnosi e cura delle malattie infettive nel soggetto tossicodipendente: in collaborazione con sert
- ambulatorio di psicologia clinica (dott.ssa Danila Teco)

# Ambulatorio di Ortopedia

indirizzo via Roma -I° Piano lotto A, GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina AMBULATORIO DI ORTOPEDIA

caposala CPF. Inf. coord. ---

orari II giovedì dalle ore 09.00 alle ore 11.00

telefono 0836 529725

equipe medica Giaracuni Rossano Aurelio

equipe

Matteo Anna Rita, Pulimeno Monica, Sticchi Gabriella

infermieristica



informazioni Si effettuano visite di priorità B con prenotazione tramite CUP

# Anestesia e Rianimazione e Terapia Antalgica

indirizzo Via Roma II° Piano GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina ANESTESIA E RIANIMAZIONE

direttore Dott.Friolo Diego

caposala CPS. Inf. coord. Maria Giovanna Giaracuni

telefono 0836 529400 -402

fax 0836 529402

equipe medica Grasso Fernando

La cava Pierluigi Sharkaj Mirela Spagna NIcola Tulipano Giuseppe

equipe infermieristica

Aprile Giovanna Astore Maurizio Benegiamo Cristian

Colazzo Vita Coluccia Giuseppe De Razza Antonio Frisenda Giulia

Fuso Ilenia

Giaracuni Loredana Levanto Achille Manta Patrizia Marra Rosa Mengoli Rosario Palumbo A. Mirella Scaramuzzino Ettore

informazioni

Tecniche di Anestesia generale e locoregionali in pazienti da sottoporre ad interventi chirurgici in ricovero ordinario, Week Surgery e in regime

ambulatoriale.

Parto Analgesia in travaglio di parto e tecniche di analgesia in partorienti.

Consulenze pre-operatorie e rianimatorie.

Impianto di sistemi venosi centrali a scopo antalgico-terapeutico e

nutrizionale.

Posizionamento di sistemi Picc e Midline. Consulenza e tecniche di terapia antalgica.



## Medicina Interna

indirizzo Via Roma I° piano BLOCCO A Palazzina uffici GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina MEDICINA INTERNA

direttore Salvatore Fabrizio Covello

caposala Referente CPS. Inf. Anna Carmela Codazzo

orari d'ingresso per le visite ai degenti:

Mattina: 12.00 - 13.30 Pomeriggio: 18.00 - 19.30 Festivi: 12.00-19.30

E' assolutamente vietato l'ingresso al di fuori degli orari consentiti.

E' comunque consentita la presenza di 1 familiare (o delegato), senza vincoli di orario, previa autorizzazione richiesta al coordinatore assistenziale, per pazienti non autosufficienti o in condizioni cliniche

particolarmente critiche.

COLLOQUIO MEDICI

Vengono date informazioni sanitarie telefonicamente solo in casi

eccezionali.

posti letto telefono 23 ordinari; attualmente n.16 posti letto Ordinari +4 COVID+ SALA

0836 529395 -393 -487

equipe medica

Covello Salvatore Fabrizio

De Matteis Caterina

Bertone Luca Zizzari Matteo Cecere Rosa Conte Vera Angela Serra Antonio Paglia Annalisa Nowik Marcin

equipe infermieristica Antonaci Addolorata

ristica Aprile Rosalia Carluccio Doriana

> Carrozzino Barbara Conversano Giuseppe De Giorgi Antonio De Micheli Adriana De Oronzo Maria De Pascalis Daniela Fonte Alessandro Giannini Alessandra Giannotta Giuseppe Gorgoni Giuseppa Greco M. Luisa

Greco Rosaria
lasi Angela
Maiorano Lucia
Marti Elisabetta
Mele Celeste
Nocco Alessandro
Preste Antonella
Spedicato Consiglia
INFERMIERI AMBULARORIO:
Sindaco Giuseppa
Meleleo Anna Rita

PERSONALE O.S.S.
Campanelli Addolorata
Coricciati Chiriatti Irene
Garzia Fernando
Greco Tiziana
Quarta Claudia
Ippico Federica
Santo Riccardo
Santoro Manuela

### informazioni

L'attività assistenziale è volta alla diagnosi e cura delle malattie acute o croniche riacutizzate di ordine non chirurgico nei soggetti adulti, nell'ambito di patologie

- cardio-vascolari e ipertensione arteriosa
- pneumologiche
- dismetaboliche (Diabete mellito)
- · gastroenterologiche ed epatologiche
- neurologiche (ictus cerebri)
- · nefrologiche
- neoplastiche
- ematologiche
- reumatologiche
- allergo-tossiche
- ATTIVITA' DI REPARTO

#### Day-Service

Si accede al servizio tramite richiesta del medico di medicina generale, dello specialista o del medico internista del reparto . Nell'ambito dell'Unità operativa, sono operative

Ambulatorio di Diabetologia (responsabile Dr. Matteo Zizzari)

Ambulatori

Sono finalizzati alle prime visite, visite post-dimissione e visite di controllo di utenti afferenti sia dall'esterno sia da altre Unità Operative dell'Ospedale e da strutture sanitarie esterne al Presidio. L'accesso per utenti esterni, tramite impegnativa SS, si effettua tramite prenotazione CUP (tel.0832 1979911)

- Ambulatorio di Medicina Interna (tutti i medici)
- Ambulatorio di Diabetologia (Dr. Matteo Zizzari)
- Ambulatorio di Diagnostica di EcoDoppler Vascolare (Dr.ssa Antonio Serri)
  - Ambulatorio di Reumatologia (Dr. Marcin Nowik)
- · Ambulatorio di Geriatria(Dr.Luca Bertone, Dott.ssa Rosa Cecere, Dott.ssa Vera Angela Conte, Dott.ssa Annalisa Paglia)

# Gastroenterologia Endoscopia Digestiva

Via Roma I° Piano Padiglione De Maria GALATINA LE indirizzo

GALATINA (LE)

GASTROENTEROLOGIA disciplina

direttore F.F. Dr. Leonardo Allegretta CPS. Inf. coord. Amedea Santini caposala

d'ingresso per le visite ai degenti: tutti i giorni Mattina: 12.00 -14,00

Pomeriggio: 18.00 - 20.00

19 ordinari + 1 DH posti letto 0836 529290 - 471 telefono

fax 0836529666

Chiri Stefania, Grasso Giuseppina, Scorza Stefano, Cazzato Immacolata equipe medica

Alessia

orari

Antonaci A, Antonazzo R, Baldari S, Candido C, Cantore A, Catalano L, equipe Cudazzo M, Donnarumma M, Lauria I, Monteduro C, Nuzzaci S, Pacella T, infermieristica

Resta E, Russo M, Scollato G, Tedesco C,

informazioni U.O.S. di diagnostica ecografica responsabile dr. Leonardo Allegretta

per informazioni relative l'attività di diagnostica ecografica telefonare al n°

0836/529290

a.p. fisiopatologia digestiva responsabile dr.ssa Grasso Giuseppina

a.p. nutrizione clinica responsabile dr.ssa Chiri Stefania

presso l'U.O.C.di gastroenterologia è possibile eseguire visita nutrizionale. medico responsabile è la dr.ssa Stefania Chiri in collaborazione con la

dietista dr.ssa Girolami Rita.

la visita nutrizionale è prenotabile presso tutte le sedi cup dellasl/le

centro studio e valutazione celiachia (centro di riferimento regionale valutazione celiachia) e malattie rare del tratto gastroenterico;

malattie infiammatorie croniche intestinali (riferimento provinciale

a.m.i.c.i.);



malattie del fegato, pancreas e vie biliari

nutrizione clinica

Percorsi ambulatoriali dedicati per ( MIRI ) Malattia Celiaca - Malattie Rare Presso la struttura si esegue il Breath test allidrogeno nei documenti allegati è possibile trovare le istruzioni per la preparazione al test ( ATTUALMENTE NON EROGABILI)

Breath test allidrogeno e PH Metria 24 ore si prenotano direttamente in reparto telefonando al N° 0836/529290

### Sezione Immuno Trasfusionale

indirizzo Via Roma piano terra Padiglione De Maria GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina MEDICINA TRASFUSIONALE direttore F.F. Dr. Bellomo Giacomo

caposala

telefono 0836/529223 fax 0836 527741

equipe medica Bellomo Giacomo

Tulipano Maria Rosa Borraccino Luigi

equipe infermieristica R.Fuso, K. De Mitri, T. Pati, C. Barba, G. Parente, L.Luaria, M.Patriarca TECNICI: A.Perrone, A.R. Contino, M.Samueli, A.Montefusco, A. Zollino, L.

Longo

O.S.S: F.Dragone, M.Perrone

informazioni

Donazioni: plasma- sangue intero - piastrine tutti i giorni dalle ore 08.15 alle ore 11.45:

Trasfusioni: tutti i giorni dalle ore 08.30 alle ore 10.30 previo controllo

Terapia marziale:dal lunedì al venerdì dalle ore 10.00 alle ore 12.00;

Centro sorveglianza terapia anti coagulante orale(accreditato FCSA): dal lunedì al venerdì dalle ore 08.15 alle ore 10.30,

il paziente, a seconda delle necessită cliniche, può anticipare il controllo del pt-inr

Lo schema terapeutico viene consegnato in giornata a partire dalle ore 13.00.

E' possibile l'invio tramite posta elettronica, previa firma sul modulo apposito di trattamento dati personali e consenso.

Il referto può essere anche consegnato a persona diversa dal paziente, previa firma di delega.

# Ostetricia e Ginecologia

indirizzo via Roma IIIº Piano Lotto B GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina OSTETRICIA E GINECOLOGIA

direttore F.F Dr. Michele Linciano Tel. 0836/529600

caposala CPS. Inf. F.F. Gabrieli Addolorata Tel. 0836/529742

orari d'ingresso per le visite ai degenti:

Tutti igiorni

Mattina: 12.00 - 13.00 Pomeriggio: 18.00 - 19.00

posti letto 22 +2 DH

telefono Ecografia 0836 529318 -Colposcopia ed isteroscopia 0836/529611 -

equipe medica

Linciano Michele

Marzano Paola Francesca

Salesi Anna

Guacci Anna Maria Rizzo Assunta Mnagia Maurizio Prata Giovanni Vinciquerra Marina

equipe infermieristica Ostetriche: D. Colella, R. Congedo, My S., Vetere S., Alemanno L., Ricci S., Mancarella E., Apollonio M., Lisi C., Fai M., Potenza I., Mariano M., Balboni M.

INFERMIERE AMBULATORIO: L.Schirinzi, C. Cioffi, M. Sponziello.

INFERMIERI REPARTO:R.Rigliaco ,P. Tanieli , D. Arcadi ,S. Rollo,S. Antonaci, V.Donateo,S. Saracino, ,A. Gabrieli, C. Meleleo, G.Vaglio, A. Notaro, A. Greco, R. Piccinno, L. Masciullo, A. Manzillo, A.R. Zurigo, L.Carrozzini,

S.Piccagliani, D.Tundo, Schiavone,

O.S.S: Barbetta, Bruno, Ciardi, Contaldo, De Matteis, Maniglio, Stefanizzi

OTA: Guido

AUSILIARI: Specchiarelli

### informazioni

L'Unità Operativa Complessa (U.O.C.) di Ostetricia e Ginecologia del P.O. Galatina costituisce un punto di riferimento sia per la Ginecologia (salute della donna), sia per l'Ostetricia (maternità e nascita).

Le varie attività sono svolte sia in regime di ricovero (ordinario o day hospital), sia in ambito ambulatoriale.

Il nostro fine consiste nel rispondere ai bisogni sanitari ostetrico-ginecologici della popolazione avendo come modello importanti centri di riferimento per diminuire al massimo il rischio clinico.

In particolare:

- in <u>ostetricia</u> l'obiettivo è aiutare le mamme e le coppie a vivere il momento della nascita in modo naturale favorendo un approccio centrato sul rispetto dei diritti, delle scelte e del benessere della donna e del neonato.
- in <u>ginecologia</u> la struttura si propone di potenziare la fase diagnostica al fine di ottenere la massima appropriatezza nella scelta terapeutica favorendo soprattutto le procedure mini invasive.

La struttura vaglia in modo analitico tutto il suo operato al fine di ridurre al

minimo i rischi in ambito assistenziale e ottimizzare le rirorse.

L'unita operativa di Ostetricia e Ginecologia si articola in due punti :

#### 1) GINECOLOGIA

Le malattie dell'apparato genitale femminile vengono tutte valutate a livello ambulatoriale e per quanto possibile risolte in questo ambito. Ove necessario sara' possibile ricoverare la paziente per intervenire in giornata (ricovero in day hospital) oppure trattenerla per piu' giorni nei casi di patologie complesse.

La sezione ginecologica si occupa di :

- diagnosi e terapia della patologia disfunzionale ( ovaio policistico, disfunzioni endocrine, alterazioni mestruali ecc....); -diagnosi precoce e terapia della patologia benigna e maligna della vulva, vagina ,collo dell'utero, endometrio, corpo dell'utero e ovaio.

Gli interventi chirurgici in base alla situazione clinica ed alle indicazioni appropriate vengono eseguiti con tecnica endoscopica mini invasiva (isteroscopia, laparoscopia )o con tecnica chirurgica tradizionale per via addominale o vaginale.

In regime di day hospital vengono eseguiti : isteroscopie operative ,revisioni di cavita' uterina ,conizzazioni, escissioni di lesioni della cervice uterina, vagina, vulva ,laparoscopie diagnostiche e/o operative, terapie marziali in gravidanza e aborti spontanei con trattamento farmacologico.

In regime di ricovero vengono eseguiti : isterectomie, annessectomie, asportazioni di fibromiomi uterini, asportazioni di cisti ovariche, ecc...

in ambito ginecologico sono disponibili i seguenti servizi specialistici :

-Ambulatorio oncologico e di patologia cervicale e colposcopia ( referenti Dr. Marzano P. ) con orari:

lunedì dalle ore 11.00 alle 12,30

martedì dalle ore 15.00 alle ore 18.00

le prenotazioni si effettuano direttamente al C.U.P aziendale

- Ambulatorio di Isteroscopia diagnostica (referente Dott.ssa Guacci A.M.) si svolge il: <u>martedì</u> e il <u>giovedì</u> dalle ore 09,00 alle ore 12,30 con prenotazione al C.U.P. aziendale;

mercoledì dalle ore 09.00 alle ore 12.00 con prenotazione tramite agenda esclusiva.

l'isteroscopia diagnostica e' una metodica che permette di visionare la cavità uterina in tutti quei casi in cui sia necessario valutare le caratteristiche dell'endometrio o la conformazione dell'utero.

Ambulatorio senologico: (referente Dr. Mangia Maurizio)si svolge il:

<u>lunedì</u> dalle ore 08.00 alle ore 11.00 con prenotazione direttamente al C.U.P. aziendale.

Ambulatorio della menopausa: (referente Dr. Salesi A.M.) si svolge il: <u>giovedì</u> dalle ore 11.00 alle ore 12.30 con prenotazione direttamente al C.U.P. aziendale.

Centro di diagnosi prenatale Traslucenze e Morfologiche: (referente

Dr.Linciano)si svolge nei seguenti giorni:

Traslucenze: martedì dalle ore 10.00 alle ore 12.00

mercoledì dalle ore 11.00 alle ore 12.30

Morfologiche: lunedì dalle ore 09.00 alle ore 10.30

venerdì dalle ore 09.00 alle ore 10.30

le prenotazioni si eseguono tramite C.U.P. aziendale.

2) OSTETRICIA

Obbiettivo è valorizzare la fisiologia del parto naturale. Durante il travaglio si cerca di favorire l'assistenza one-to-one e di offrire le tecniche di gestione del dolore non farmacologiche, come libertà di movimento, favorendo le posizioni verticali, l'uso della doccia, fitball. E' attivo il servizio della partoananlgesia. E' consentita la presenza del compagno o di una persona di fiducia durante il travaglio, il parto e nelle due ore successive alla nascita.

Essa comprende:

Presa in carico gravidanza bro: la presa in carico avviene nel corso della 37° settimana con esecuzione di prelievi, elettrocardiogramma, tampone vaginale e rettale per la ricerca dello streptococco, ecografia ostetrica e successiva programmazione della cardiotocografia. L'attività di Day-Service si esegue il martedì e il venerdì dalle ore 10.30 alle ore 12.00. E' necessaria la prenotazione tramite impegnativa , telefonando al numero: 0836/529612/605

<u>Il Reparto:</u> è dotato di 22 posti letto più 2 DH. E' garantito il servizio di rooming-in, ossia la permanenza continuativa H24 del neonato accanto alla propria mamma. L' ostetrica durante la degenza supporta la diade favorendo l'allattamento materno. In alternativa al rooming-in i neonati saranno portati alle mamme rispettando degli orari prestabiliti dall'U.O. Semplice Nido.

<u>Blocco parto</u>: è dotato di due sale travagli-parto dove vengono seguiti i travagli nella fase attiva, l'espletamento del parto e il post partum. Una sala parto tradizionale e una sala operatoria.

In ambito ostetrico sono disponibili i servizi specialistici :

-Ambulatorio di Cardiotocografia: vi accedono le gestanti nel corso della 41° settimana. Si esegue dal lunedì al venerdì dalle ore 10.30 alle ore 12.00. E' necessaria la prenotazione tramite impegnativa, telefonando al numero: 0836/529612/605.

# Pediatria e Neonatologia

indirizzo Via Roma III piano Lotto C GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina PEDIATRIA direttore Dr. Pietro Falli

caposala CPS. Inf. coord. Gaetana Minardi

orari d'ingresso per le visite ai degenti:

Tuttii i giorni

Mattina:. 12.00 - 14.00 Pomeriggio. 18.00 - 20.00 posti letto 10

telefono 0836.529627 - 0836.529625 - 0836 529620

0836 529620 fax

equipe medica

Dott. Salvatore Avantaggiato (pediatria generale, auxologia,

endocrinologia)

Dott.ssa Maria Domenica Cazzato (pediatria generale, gastroenterologia,

test del sudore)

Dott.ssa Paola Centrelli (pediatria generale, nefro-urologia)

Dott. Pietro Falli (pediatria generale, broncopneumologia, allergologia)

Dott.ssa Lucia Anna Vincenti (pediatria generale e preventiva,

neonatologia)

Dott.ssa Basilia Vitucci (pediatria generale, auxologia, endocrinologia)

Dott. Campa Luigi (pediatria generale)

equipe infermieristica CC.PP.SS. Infermiere Pediatriche:

Daniela Congedo Lorella De Lorenzi

Maria Fusco Greco Romina Anna Longo Roberta Micheli Marina Russo

Valentina Trevisan Antonella Villani Sabrina Zuccaro

CC.PP.SS. Infermiere:

Rosalba Antonica Gianna Beccarisi

Rossana Fonte

llenia Luceri

Agnese Maggiore

Ilenia Mangia

Anna Matteo

Beatrice My

Chiara Panico

Anna Pezzuto Daniela Ramundo

Valentina Resta

M.Rosaria Russo

Anna Rosa Susanna

Puericultrici:

Sonia Conversano Loredana Di Lorenzo Antonella Mancarella OSS / OTA

Anna Calò - OSS

Caterina Di Gioia - OSS Anna Maria Manco - OSS Francesca Paglialunga - OSS

Rosaria Papadia-OSS

informazioni

in reparto si effettua attivitã specialistica ambulatoriale : di

allergologia

-broncopneumologia (prove allergologiche, spirometria, rint)

-auxologia endocrinolgia

- gastroenterologia pediatrica

neonatologianefrologia

- pediatria generale

- pediatria preventiva

- attivitã di ricovero in regime di day service come da protocolli regionali (di

norma eseguita dopo valutazione specialistica ambulatoriale ) per info. e appuntamenti telefonare al n°. 0836.529627-625

nell'anno 2022 si sono registrati nº 620 neonati

# Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura - Spdc

indirizzo Via Roma Padiglione De Maria I piano GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina PSICHIATRIA

direttore Dott. Carrozzini Dario

orari d'ingresso per le visite ai degenti:

Pomeriggio: 18.30 - 19.30

posti letto 15 ordinari

telefono 0836 529491 (Reparto) - 0836 529490 (Direttore) - 0836 529492 (Studio

equipe medica Caputo Gianluigi

Trupo Antonio Forastiere Ludovica Giagulli Alessandro

Bice De Matteis( Dirigente Psicologa)

equipe

infermieristica G. Circhetta

G. De Santis F. Dragone L. Filieri S.Giannuzzi A. Greco G. Mauro

M. Mercuri (Inf. f.f. coordinatrice)

A. L. Napolitano

A. Panico

A. Pulimeno

A.P. Ouarta

G.Sardella

M.D. Scorrano

E. Stasi

M. Tundo

OSS:

I.Marti

S.Luceri

L.Melcarne

F.Nisi

G. Criscuolo

#### informazioni

Il Servizio psichiatrico di diagnosi e cura (SPDC) rappresenta la funzione ospedaliera del Dipartimento di Salute Mentale, assicura il trattamento in condizioni di degenza ospedaliera per pazienti del territorio di competenza mediante il Servizio psichiatrico di diagnosi e cura, svolge le funzioni di ricovero in trattamento sanitario volontario (TSV) e obbligatorio (TSO), è ubicato presso il presidio ospedaliero di zona o comunque presso il presidio che assicura per la zona le prestazioni di ricovero, dispone di letti e di spazi dedicati e adeguati alle esigenze specifiche dei pazienti

Ricovero psichiatrico ospedaliero (volontario)

La persona che soffre di un disturbo psichico può essere ricoverata in ospedale, con il suo consenso, presso il Servizio psichiatrico di diagnosi e cura (SPDC) dell'Azienda Sanitaria

Il ricovero volontario avviene su proposta del medico curante o viene chiesto dall'interessato su indicazione del medico del Centro di Salute Mentale

Questo ricovero, come tutti i ricoveri ospedalieri, può essere urgente oppure ordinario/elettivo/programmato.

Durante il ricovero in ospedale viene definito il programma di cura personalizzato, da proseguire dopo la dimissione con l'assistenza del Centro di Salute Mentale

Il Centro di salute mentale è presente in ogni distretto. Collabora con il medico di famiglia della persona interessata e rappresenta il punto di riferimento per la persona assistita e la sua famiglia.

All'interno del S.P.D.C., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma STARTER DSM ASL Lecce).

Accertamento Sanitario Obbligatorio - ASO - per la valutazione urgente dello

stato psichico di una persona

L'accertamento sanitario obbligatorio viene richiesto da un medico nei confronti di una persona per la quale si abbia il fondato sospetto di alterazioni psichiche da rendere urgente un intervento terapeutico e che rifiuti ogni contatto con il medico.

L'accertamento sanitario obbligatorio è disposto con un'ordinanza del Sindaco, in qualità di Autorità Sanitaria locale, su proposta motivata del medico richiedente. L'ordinanza deve indicare il luogo (che può essere il Centro di salute mentale, l'ambulatorio, il domicilio del paziente, il pronto soccorso) in cui l'accertamento deve essere effettuato.

Dopo questo accertamento, se ci sono le condizioni e la persona rifiuta di sottoporsi alle cure necessarie, può essere disposto un trattamento sanitario obbligatorio (per approfondimenti consulta "trattamento sanitario obbligatorio").

Per sapere come fare in caso di necessità, rivolgersi al Centro di Salute Mentale del Distretto dell'Azienda Usl, al medico di famiglia, al Servizio di guardia medica.

Trattamento Sanitario Obbligatorio - TSO - per sottoporre a cure urgenti la persona con disturbo mentale

Se una persona presenta alterazioni psichiche tali da richiedere interventi terapeutici urgenti, ma rifiuta le cure proposte, può essere effettuato il TSO (trattamento sanitario obbligatorio) per un periodo di sette giorni rinnovabili Il TSO può essere effettuato senza ricorrere al ricovero: presso il Centro di salute mentale, l'ambulatorio, il domicilio del paziente, il pronto soccorso. Se è necessario il ricovero ospedaliero, il TSO può essere effettuato esclusivamente presso il Servizio psichiatrico di diagnosi e cura dell'Azienda sanitaria.

Il TSO è disposto con un'ordinanza del Sindaco, convalidata dal Giudice tutelare, su proposta motivata di un medico, preferibilmente approvata da un medico del Dipartimento di salute mentale o da altro medico della struttura pubblica.

# Nefrologia e Dialisi

indirizzo Via Roma II° Piano palazzina uffici GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina NEFROLOGIA

direttore Dr. Marcello Napoli

caposala CPS. Inf. coord. Minerba Anna Rita orari d'ingresso per le visite ai degenti:

Mattina 12.00-13.00 Pomeriggio 18.00-19.00

posti letto 10 ordinari + 2 DH

telefono 0836 529430 -761-529815 fax 0836 529758 -529430

equipe medica Domenico Mangione,,Cosimo Montagna,Elio Montagna,Caterina Pati,



Giovanni Sandri, Salvatore Stefanizzi, Efisio Sozzo, Montinaro A. Maria, Ambrosino Carmela

#### informazioni

U.O.S.di Nefrologia Responsabile: Dr. Domenico Mangione U.O.S.Dialisi Galatina Responsabile: Dr. Giovanni Sandri U.O.S. Dialisi Nardò Responsabile Dr. Cosimo Montagna Alta specializzazione:

- Immunopatologia renale: Dr.ssa Annamaria Montinaro
- Dialisi Peritoneale: Dr. Efisio Sozzo
- Ipertensione Arteriosa: Dr.ssa Caterina Pati

Prevenzione, diagnosi e terapia delle malattie del rene e delle vie urinarie.

Avviamento e gestione del paziente dializzato.

Prevenzione, diagnosi e cura delle complicanze legate alla dialisi ed al trapianto renale

Diagnosi e cure delle malattie legate al trapianto renale Degenza Nefrologica

- Per insufficienza renale acuta, cronica e per pazienti con trapianto di rene
- Trattamenti Dialitici per acuti con tecniche continue (CRRT) ed intemittenti lente (SLE-HDF)
- Trattamenti Aferetici
- Biopsia Renale Ecoquidata
- Operatività con guardia attiva e reperibilità sulle 24 ore
- Attività chirurgica dedicata agli "Accessi per Dialisi con vasi nativi e con Graft", al posizionamento di CVC e del Catetere per Dialisi Peritoneale. Attività in DH
- Allestimento di FAV native
- Angioplastiche in angioradiologia ed in ecoguida delle stenosi delle FAV
- Posizionamento CVC per acuti e tunnellizzati in ecoguida in vena Giugulare, femorale e succlavia
- DH terapeutici

Attività di DS

- Day Service Follow up Ipertensione (dr.ssa Pati C.)

Attività di Dialisi

Centro Dialisi di Galatina (Dr. Sandri G.)

Centro Dialisi di Nardò (centro di Assistenza Decentrata CAD)sito presso il Presidio Territoriale di Nardò in via XXV Luglio (Dr. Montagna C.)

Centro dialisi di Calimera ( Centro ad assistenza limitata CAL )sito in via Colaci

- -Dialisi standard per cronici
- -Dialisi ad alta efficienza
- -Dialisi standard per acuti
- -Dialisi Peritoneale
- -Tecniche aferetiche

Attività Ambulatoriali

- Sezione Ecografia Diagnostica ed Interventistica (Dr. Montagna C., Dr. Stefanizzi S., Dr. Sandri G.):
- -Eco Reni e vie urinarie
- -ECD renale
- -ECD Fistola arterovenosa per emodialisi
- Ambulatorio Nefropatici Cronici

- Ambulatorio Immunopatologia Renale (Dr. Montinaro AM.) Ambulatorio di Predialisi
- Ambulatorio di Dialisi Peritoneale (Cronici e attività di training) (Dr. Sozzo, Dr. Montagna E.)
- Ambulatorio di Ipertensione con Holter 24 ore (Dr. Pati C.)
- Ambulatorio Pazienti con Trapianto renale (Dr. Sozzo, Dr. Montagna E.)
- Ambulatorio Lista Lista d'attesa Trapianto Renale
- Sezione Dietetica per IRC ed Obesità in Ipertensione ed IRC (Dietista Pellegrino Vincenza)

Referente Capo Sala Nefrologia: Sig.ra Larini Maria Luisa

Equipe Infermieristica Nefrologia

Bandello T, Cerfeda M, De Cagna A, De Rubertis C, Giandico A , Guido R, Manzillo A, Margarito C, Margiotta D, Murciano A, Sabato S, Toma P, Korac T

Equipe Infermieristica Dialisi

Caroppo D, Colì A, Congedo M, Contaldo G, Crusi A, De Matteis L, De Simone I,Gerardi L, Giancane A, Gramignazzo G, Greco I, Greco M A, Lillo A R, Miceli L, Monteduro A R, Notaro A, Panico C, Pellegrino R, Santoro L, Spagnolo T, Stasi C.

# Radiologia -Tac

indirizzo Via Roma GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina RADIOLOGIA DIAGNOSTICA
direttore F.F. Dr.ssa Anna Rosaria Rizzo
caposala TSRM referente Salvatore Perrone

telefono 0836 529384 fax 0836 529606

equipe medica Bollino, Cerina, Macagnino, Pagano, Rizzo, Resta

equipe

Personale TSRM Colì, DeVito, Florido, Moscara, Perrone, Polimeno,

infermieristica Sergio, Simone, Zecca. Personale Infermieristico. Pellegrino, Corvaglia

informazioni

- -Radiologia Digitale
- -Radiologia d'urgenza
- -Ecografie addome-collo
- -Ecografie pediatriche
- -Ecografie muscolo-tendinee
- -Ecografie mammaria

#### **SERVIZIO TAC:**

- -TC spirale multistrato di tutti gli organi e distretti corporei
- -TC multifasica addominale
- -Angiotac aorta toracica e addominale
- -Angiotac polmonare

-Ricostruzione 3d su apparati, vascolare e sistema scheletrico I pazienti dimessi dal PS possono chiedere copia su cd degli esami eseguiti previa domanda scritta e pagamento della prestazione.Le copie saranno disponibili entro 7 giorni dalla richiesta, fatte salve le urgenze.

Per informazioni si prega contattare il n° della segreteria 0836/529384 dalle ore 12,00 alle ore 13,00 e dalle ore 15,00 alle ore 18,00. La Dr.ssa Rizzo riceve dalle ore 12,00 alle ore 13,00 e dalle ore 16.00 alle ore 17,00 nei giorni lavorativi(telefonare preventivamente per appuntamento).

# U.O.S.D. WEEK SURGERY-CHIRURGIA GENERALE (Day Surgery-Day

indirizzo Via Roma IV° Piano lotto B GALATINA LE

GALATINA (LE)

disciplina Chirurgia Generale

direttore Dr. Olimpio Achille Spedicati, specialista in Chirurgia Generale Chirurgia

caposala CPS.INF. coord.Dr.ssa Maria Giovanna Giaracuni

orari d'ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni (dal lunedì al venerdì) 17.00 - 19.00 per 15 minuti

Il direttore dell'unità operativa riceve martedì giovedì e sabato dalle 15,00 alle 16,00;al di fuori di queste fascie orarie i colloqui saranno programmati

per appuntamento

posti letto 20

telefono Reparto: 0836 529424;Prericoveri:0836/529366;Coordinatrice:0836/529402

equipe medica Maria Ilaria Rizzo

Antonio Mazzotta Gianluca Manili

equipe

infermieristica

Giannotta Giuseppe, De Paolis Aurelia, Grasso Antonio, Loria Tecla, Gabrieli Anna, Margherito Mini, Toma Rosa, Riccardi L. Gloria, Carnellino Alberto, Finizzi Alfio, Stifani Tommasa, Sindaco M.Teresa, Lisi Antonella, De Pascalis

M.Grazia.

informazioni Attivita' Chirurgica:

Chirurgia Laparoscopica Chirurgia Proctologica

Chirurgia di Parete(ernie e laparoceli)

Chirurgia Senologica benigna

Chirurgia di Neoformazioni superficiali Chirurgia Flebologica tradizionale

Chirurgia Flebologica mediante termoablazione con Radiofrequenze

Attività ambulatoriale

Nei giorni di lunedì e giovedì dalle 11.00 alle 13.00 previa prenotazione

tramite CUP

Farmacia

indirizzo Via Roma Piano 0 GALATINA LE

GALATINA (LE)

ALTRE PRESTAZIONI disciplina

Orario di accesso al pubblico: orari

Lunedì - Mercoledì - Venerdì ore 9,00 - 12,30

Martedì - Giovedì ore 15,00 - 17,00 (periodo invernale) Martedì - Giovedì ore 15,30 - 17,30 (periodo estivo)

telefono Responsabile: 0836/529425 0836/529422 (per l'utenza)

0836/529210 fax

Farmacista: Dr.ssa Loretta Siciliani Dr.ssa Roberta equipe medica

Consenti

Andrea Zappi equipe Marilena Forte infermieristica Monica Marra

informazioni Attività distrettuali

Distribuizione farmaci fascia H, PHT fuori accordo, farmaci per pazienti

affetti da malattie rare, fibrosi cistica, emofilia. Distribuzione dietetici per nefropatici e nutrizione clinica.

Presìdi dedicati a pazienti colo-ileo-uro-stomizzati, micro infusori e altri

presidi per pazienti diabetici.

Cardiologia

Via Roma I° Piano lotto B GALATINA LE indirizzo

GALATINA (LE)

disciplina

telefono 0836 529365 equipe medica Albanese Alberto

De Fabrizio Giovanni De Filippis Monica De laco Giuseppa Alò Annamaria

### equipe infermieristica

Donadei M.Addolorata Donno M.Addolorata Luchena G. Iolanda Maniglio Lucia Misciali M.Rosaria Palumbo Tiziana Pedone Lorenza Pellegrino Maria

#### informazioni

•

- •
- Orario Ambulatorio:
- dal lunedì al sabato dalle ore: 08.00 alle ore 20.00
- Guardia cardiologia H24 7GG/7GG
- •
- \_
- ATTIVITA' AMBULATORIALI:
- Area di diagnostica cardiologica non invasiva

#### Comprende:

- 1.Servizio di elettrocardiografia di routine e d'urgenza, per pazienti degenti nel presidio, per i pazienti esterni e per gli Operatori Sanitari (Medico Competente);
- 2.Ambulatorio di consulenza cardiologica, per i pazienti esterni, per i pazienti degenti nel presidio e per i pazienti del Pronto Soccorso;

3Laboratorio di ecocardiografia: vi si svolgono ecocardiogrammi monobidimensionali, doppler pulsato-continuo, ecocolor-doppler ai pazienti degenti nelle divisioni del presidio, ai pazienti afferenti al pronto soccorso, ai pazienti ambulatoriali esterni. Vengono nel medesimo laboratorio eseguiti ecostress con dipiridamolo, per la valutazione del circolo coronarico e per la ricerca di vitalità miocardica residua. Vengono altresì eseguiti nel medesimo laboratorio ecocardiogrammi transesofagei;

- 4.Laboratorio di ergometria. Vengono eseguiti test da sforzo al cicloergometro a pazienti ricoverati nelle altre Divisioni del Presidio , a pazienti ambulatoriali esterni(CUP);
- 5. Laboratorio di elettrocardiografia dinamica secondo Holter;
- 6.Laboratorio di elettrocardiografia dinamica secondo Holter pressorio: a pazienti ricoverati ed a pazienti esterni(CUP);
- 7. Ambulatorio di controllo elettronico dei pace maker, dei defibrillatori automatici miniaturizzati, dei pace maker biventricolari-LOOP RECORDER;



8. Ambulatorio della Cardiopatia Ischemica cronica vengono seguiti periodicamente i pazienti colpiti da infarto miocardico e pazienti sottoposti rivascolarizzazione miocardica (Angioplastica Coronarica, ByPass Aorto Coronarico):

9. Ambulatorio Cardiopatia Ipertensiva;

10. Ambulatorio Aritimologia;

11. Ambulatorio Cardioncologia.

## Centri donazione sangue

# Sezione Trasfusionale

indirizzo Ospedale Santa Caterina Novella GALATINA /LE piano terra - Padiglione De Maria

GALATINA (LE)

struttura OSPEDALE CATERINA NOVELLA - GALATINA

responsabile sanitario F.F. Dr. Giacomo Bellomo

telefono 0836/529223 Urgenze: 0836/529225

orari Le donazioni di Sangue intero si effettuano dalle 8,30 alle 10.30 dal Lunedì al Sabato.

Accedono sei donatori ogni mezz'ora, previa prenotazione allo 0836529223.

Chi non prenota va in coda o entra se qualcuno non si è presentato e il turno di sei

non è completo.

informazioni La Sezione Servizio Trasfusionale del Presidio Ospedaliero di Galatina opera in stretta

collaborazione con le Associazioni di Donatori di Sangue, ai sensi delle vigenti

normative.

Lo scopo è quello di contribuire a soddisfare le necessità trasfusionali dell'ASL /LE e coinvolgere i cittadini con un adequato programma di informazione e sensibilizzazione

per renderli sempre più partecipi alla cultura della donazione del sangue

La sezione di Galatina è ubicata presso il Padiglione De Maria al piano terra, di facile accesso anche per i disabili è dotata delle più moderne atterezzature mediche che permettono di lavorare con tranquillità garantendo al donatore la massima sicurezza e

riservatezza.

Le donazioni possono essere di Sangue Intero – Plasma – Piastrine e si effettuano dopo accurati accertamenti clinici ed ematochimici eseguiti presso il suo laboratorio.

A richiesta può essere rilasciato un certificato di avvenuta donazione per gli usi

consentiti dalla legge.

Le donazioni di plasma e piastrine si effettuano previa prenotazione. Per ulteriori informazioni telefonare ai seguenti numeri : 0836/529223



# Ospedale "Veris Delli Ponti" Scorrano

indirizzo Via Giuseppina Delli Ponti 73020 SCORRANO LE 73020 SCORRANO (LE)

telefono 0836420111

informazioni II Presidio Ospedaliero di Scorrano è situato all'ingresso della città, provenendo dallo

svincolo sulla statale 275. E' dislocato su una struttura principale, che accoglie i vari reparti ed ambulatori, ed una struttura adiacente, in via di ristrutturazione, che rappresenta il vecchio Ospedale e dove trovano sede alcuni uffici, tra cui l'Ufficio relazioni con il pubblico, situato proprio all'ingresso del vecchio Ospedale. Gli orari dell'URP: dal Lunedì al Venerdì 9,00-12,30; martedì e giovedì dalle ore 15 alle 17

percorso in auto Provenendo da Nord e da Sud svincolo sulla SS 275 con l'indicazione Scorrano-Muro

Leccese.

percorso in treno Provenendo da Lecce: Ferrovie del Sud-Est tratta Lecce-Gagliano del Capo via

Zollino e viceversa, con stazione a Maglie e/o a Muro Leccese (La città è sprovvista

di Stazione Ferroviaria propria).

### Direttore sanitario

Dott. Osvaldo MAIORANO telefono 0836420516 fax 0836420474

email dsposcorrano@asl.lecce.it

### Direttore amministrativo

Avv. Marcella TURCO telefono 0836420421 fax 0836420666

email daposcorrano@asl.lecce.it

### Pronto Soccorso -P.O. Veris Delli Ponti - Scorrano

indirizzo Via G. DELLI PONTI SCORRANO LE SCORRANO (LE)

struttura OSPEDALE SCORRANO

null

fax 0836420495

email ps.poscorrano@asl.lecce.it

informazioni Referente Infermieristica: Maria Filomena BRUNO

### Unità operative



### Patologia Clinica (Laboratorio Analisi)

Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE indirizzo

SCORRANO (LE)

PATOLOGIA CLINICA disciplina

f.f. Dott. Andrea PAGLIARA direttore

orari Prelievo:

Dal Lunedì al Sabato: 07:30 - 10

Ritiro referto

Dal Lunedì al Sabato: 11:30 - 13:00

Giovedì: 16:00 - 17:00

telefono 0836420508 fax 0836 420508

equipe medica

Maria Donata D'AQUINO Anna DE BENEDITTIS Andrea PAGLIARA

<u>Biologi:</u>

Luciana BISCOZZO Maria Ester CARLUCCIO Gerardo FONSECA Paola MENEGAZZI Daniele PISANO' Luisa PUCE

Massimiliano STICCHI Luigi TAGLIAFERRO Concetta ZURLO

equipe infermieristica

Giuseppa CAPUTO

Maria Cristina CORVAGLIA Giuseppe PRESICCE

Paola TOMA

**TECNICI LABORATORIO** 

Serena ACQUARIO Luana COLUCCIA Raffaele CORVAGLIA Lucio DE GABRIELE Cosima DE PASCALI Carmelina GEMMA Carmela NUCCIO Sergio OTTOMBRINO Abbondanza PALUMBO Anna Chiara PISACANE

Luigia ROMANO Maria URSO

PERSONALE O.S.S. Alberto ACCOGLI Anna Liliana CIULLO Maria MOSCATELLO PERSONALE AUSILIARIO Giovanni GIANNOTTA Gregorio RUGGERI

informazioni Unità operativa complessa laboratorio analisi

### Psichiatria

indirizzo via Delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

**PSICHIATRIA** disciplina

direttore Dott. Francesco MACRI'

CPS Inf Coordinatore: Sig. Adriana COCCIOLO caposala

d'ingresso per le visite ai degenti: orari

Feriale: 17:00 - 18:00

Festivo: 17:00 - 18:00

posti letto

telefono 0836420595 0836420596

fax 0836420685

equipe medica

Francesco MACRI' Marco DE TOFFOL Odilia MELE

Daniela Maria OLIANI

Anna Virginia SURIANO

DIRIGENTE MEDICO PSICOLOGO

Antonio LEZZI

equipe infermieristica

Tommaso ACCOGLI

Nadia CARLUCCIO

Rocco Antonio CAVALERA Maria Agostina CAZZETTA

Nadia CAZZETTA Anna Rita DANESE Maria Grazia DONNO Salvatore FANCELLO Antonio LEANZA Michele MACRI' Maddalena MAGO

Laura MANCARELLA
Emanuele PANICO
Maria Grazia PANTALEO
Giuseppe RIZZO
PERSONALE O.S.S.
Massimo CAMBO'
Vanessa CIRIOLO
Emanuele CIURLIA
Michelangelo CORRADO
Donatello DE GIOVANNI

Roberto GIANFREDA Laura PERRONE PERSONALE O.T.A. Pasqualina TOMA

#### informazioni

IL Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) rappresenta la funzione ospedaliera del Dipartimento di Salute Mentale, assicura il trattamento in condizioni di degenza ospedaliera per pazienti del territorio di competenza. Volge le funzioni di ricovero in Trattamento Sanitario Volontario (TSV) e Obbligatorio (TSO). E' ubicato presso il Presidio Ospedaliero di Scorrano, dispone di letti e di spazi dedicati e adeguati alle esigenze specifiche dei pazienti. Il ricovero volontario avviene, previo accesso al Pronto Soccorso, su proposta del medico curante e su indicazione del medico del Centro di Salute Mentale. Questo ricovero, come tutti i ricoveri ospedalieri, può essere urgente oppure ordinario/elettivo/programmato. Durante il ricovero in ospedale si procede alla formulazione della diagnosi e viene definito il programma di cura personalizzato, da proseguire dopo la dimissione con l'assistenza del Centro di Salute Mentale. All'interno del SPDC sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiamo intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma STARTER DSM ASL LECCE).

#### Attività ambulatoriale

- Ambulatorio di Psichiatria. Orario attività: Lunedì h. 15:30 - 16:30

# Medicina e Chirurgia D'accett. e D'urgenza(pronto Soccorso)

indirizzo Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

disciplina ALTRE PRESTAZIONI

caposala Referente Infermieristica: Bruno Maria Filomena

orari Area Grigia sospetto Covid: h. 24

Codici Bianchi: 8:00 - 20:00 Codici Verdi e Gialli: h. 24

Codici Rossi: h. 24 OBI 4/2 posti: h. 24 telefono equipe medica 0836420495

Maurizio SERRA Rocco BONALANA Carmelo CAZZATO Maurizio CIARDO Lucia CIOFFI Roberto COLUCCIA Francesca PALMA Maurizio PERCUDANI Emma SURANO

Giovanni TARTARO Mina VERGARI

equipe infermieristica

Marisa ACCOGLI

Massimo Vincenzo ANDRIANI

Francesca ASTORE Veronica BRENCA Maria Filomena BRUNO Antonio CARLUCCIO Francesco CARLUCCIO

Umberto COZZA

Maria Abbondanza DE LUCA Sofia DI CARLO CUTTONE Maria Teresa DI GEMMA

Lucia DONADEO Sabrina FANCIULLO Marisa Danielle LEO Maria Antonella MARIANO

Pierluigi MANISI Laura MARRA Patrizia MARTI

Lucia MASTROCINQUE Giuseppa MELCARNE Immacolata MICOLANI Laura MORIERO Carlo MOSCOGIURI Graziano MUSARO'

Luigi RINI

Giuseppe Antonio ROSSETTI Alessandro SCHIAVANO Maria Abbondanza SERGI Laura Giuseppina SPANO Daniela SPECCHIA Rossella Giulia VERGARI

Luigi VIZZINO PERSONALE O.S.S. Marco BRAMATO Manuela CORVINO Elio DE LUCA

Salvatore DE PASCALIS Salvatore GIANNOTTA Pasquale MERICO

Katia RIZZO
Luigi RIZZO
Oliviera RUSSO
Rosalino RUSSO
Giuseppe SICILIANO
Francesca TREGLIA
PERSONALE O.T.A.
Antonio FUSO

PERSONALE AUSILIARIO

Luigi MONOSI

informazioni

INFORMAZIONI SUL TIPO DI ATTIVITA:'

Accettazione , diagnosi, stabilizzazione, cura di pazienti in codice rosso e

giallo.

Accetazione, diagnosi e cura di pazienti in codice verde e bianco.

Accertamenti medico-legali (alcool e drug test).

Chirurgia cutanea d'urgenza.

Visiste di medicina subacquea e iperbarica (all'arrivo della richiesta

autorizzazione).

Gestione dell'urgenza sospetta Covid con esecuzione del tampone prima del

ricovero.

### Anestesia e Rianimazione

indirizzo Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

disciplina ANESTESIA E RIANIMAZIONE

direttore Dott. Filippo DE ROSA

caposala Referente Infermieristico: Giuliano LANZILAO

orari di ingresso per la visita ai degenti

Feriali: 13:30-14:30

Festivi: 13:30-14:30

telefono 420538 fax 0836420533

equipe medica

Filippo DE ROSA

Anna Maria BALDASSARRE Alessandro CALVARUSO

Francesca CASTRI'

Domenico Giuseppe CORLIANO'

Maurizio CURSANO Piero FRASSANITO Maria Grazia MIGGIANO Angelo MUSARO' Stefania NICOLI' Francesco PEDONE Salvatore RAO Angela SURANO Francesco TRISOLINO Mauro VELLA

### equipe infermieristica

Maria Serafina ARSENI Sabina CAIRO Cosima CARLUCCIO Sonia CASCIARO Anna Lisa CURSANO Rocco DE DONNO Patrizia DE BLASI Ludovica FANCIULLO Gianluca FEBBRARO Emanuela GRECO Monica LA GIOIA Giuliano LANZILAO Pierluigi LEZZI Rossana LOIACONO Claudio MANGIA Domenica MARIANO Sergio MINONNE Sonia NOCCO Mario PISCOPIELLO Maria Grazia PORTALURI Concetta SERGI Giuseppe SPERTI Luca VECCHIO Loredana ZULLINO PERSONALE O.S.S. Fiorella ACCOTO Ivana LONGO Abramo NUZZO Patrizia RIZZELLO Paola PASTORELLI Noemi VALLO

### **Farmacia**

indirizzo Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

disciplina direttore orari ALTRE PRESTAZIONI

f.f. Dott. Antonio Giovanni DEGIORGI

Modalità di accesso alle prestazioni

- Utenti interni: le UU.OO. e Servizi possono accedere nei giorni della settimana concordati, a seguito di richiesta inoltrata con modalità informatica, entro le ore 9:30 per farmaci, dispositivi e materiale sanitario. - Utenti esterni: i pazienti esterni in dimissione, dopo prestazione di Pronto Soccorso e/o visita ambulatoriale possono accedere in farmacia dal Lunedì al Sabato dalle ore 9:00 alle ore 13:00 per la distribuzione diretta dei farmaci.

- Altri utenti: Case di Cura e altri utenti possono accedere alle prestazioni della farmacia con prenotazione obbligatoria, ad inizio settimana, per la preparazione e allestimento di farmaci, DD.MM., soluzioni infusionali e materiale sanitario. Accordi telefonici per la consegna del fine settimana.

telefono fax 0836420412 0836420467

equipe medica

Antonio Giovanni DE GIORGI

Federica BURONI

equipe infermieristica

Consolata FANCIULLO Luigi MARSELLA

<u>Assistenti Amministrativ</u>i: Eleonora Domenica LONGO

Personale Ausiliario:

#### Giovanni AMENINI

#### informazioni

Descrizione generale attività. Acquisto, ricezione e controllo di farmaci, dispositivi medici, presidi medico-chirurgici ne dietetici. Fornitura quotidiana a tutte le UU.OO. e Servizi del Presidio. Informazioni scientifiche sui farmaci e DD.MM. Fornitura di farmaci ai pazienti in dimissione e/o dopo visita ambulatoriale.

Attività specialistica. Farmacovigilanza e vigilanza sui dispositivi medici. Valutazione ed approvazione impiego farmaci Offlabel. Gestione logistica, monitoraggio dei farmaci e dispositivi medici. Attività di pertinenza per: rischio clinico, infezioni ospedaliere, appropriatezza prescrittiva. Attività ispettiva presso le UU.OO. e verifica gestione farmaci stupefacenti.

### Radiologia

indirizzo Piano terra SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

disciplina RADIOLOGIA DIAGNOSTICA direttore f.f. .Dott. Roberto SANTORO

orari 08:00 - 19:00

telefono Tel. Rx. 0836420469-472-590 - Tel. TAC 0836/ 420588-586-585

equipe medica

Roberto SANTORO Paola ARCUTI Luca BOVE Sofia CAMISA

Chiara Ada DELLABIANCA

Mariano DIMONTE Novella LICCI

Maria Rosaria PASTORE Alessandra VISCONTI

### equipe infermieristica

Emanuela COGLI

Emanuela DE FABRIZIO Stefania MARTELLA

Irene NEGRO

Maria Giuditta RIZZELLO TECNICI RADIOLOGIA:

Aurelio BRANDOLINO Rosaria CAMBO' Salvatore CAZZETTA Claudio CIARDO Luigi DE DONNO Stefano CORVAGLIA Roberto DE GIORGI Maria Dina LEOMANNI Tommaso MARRA Mario Bruno MODONI Giovanni MONTAGNA Vincenza RISOLO Luciano RIZZO

Maria Francesca RIZZO Marco SCARPINA

PERSONALE O.S.S.:

Antonella COSTANTINI Salvatore DELL'ERBA Gianlucio MUSARO'

### Gastroenterologia

indirizzo Via Giuseppina Delli Ponti 73020 SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

disciplina

Dott.Primaldo Nicola PAIANO direttore

Referente Infermieristica: Maria Addolorata RISOLO caposala

di ingresso per le visite ai degenti orari

Feriale: 17:00 - 18:00

Festivo: 17:00 - 18:00

posti letto 16 + day service telefono 0836420500 0836420464 fax

equipe medica

Primaldo Nicola PAIANO Eleonora ALBANO Maria CAZZATO Renato CUPPONE Francesca FALANGONE Manuela MARZO Mauro PAGLIARO Alberto PASTORELLI

Mauro SERRA Salvatore STEFANELLI

equipe

Maria Addolorata RISOLO infermieristica

> Donato ACCOGLI Anna Maria BASURTO Simona D'ALBA

Luigi FRASSANITO Graziana GALATI Luigi LONGO Ruggero MAURO Cosimo Damiano ORSI Anna Grazia PANICO Ippazia STEFANELLI Andreina URSO Giacomina VALENTE

AMBULATORIO ENDOSCOPIA

Anna Maria DE LUME'

Fabiola ELIA Cinzia MARTI

Rita Eugenia MONTEDURO

Anna Grazia PANICO Elisabetta PANICO PERSONALE O.S.S. Silvia CANNABONA Sonia CURLANTE Doretta MARTELLA Giovanni MERICO Maria Virginia NUZZO Federica PEDIO

Sabrina SABATO

PERSONALE AUSILIARIO Bernardetta IMBRIANI

### informazioni

#### Attività ambulatoriale

- Endoscopia digestiva diagnostica ed operativa: dal Lunedì al Venerdì dalle 8:00 - 14:00
- Ecografia diagnostica ed interventistica: Mercoledì e Venerdì dalle 11:00 alle 13:00
- Fisiopatologia dell'apparato digerente: Martedì dalle 8:30 10:30
- Diagnostica videocapsulare: accesso in regime day service
- Ambulatorio epatologia centro prescrittore antivirale: Venerdì dalle 15:00
- 18:00
- Ambulatorio nutrizione clinica: Giovedì e Venerdì 9:00 12:00
- Ambulatorio infusionale centro prescrittore farmaci biologici: Giovedì dalle 8:00 alle 18:00
- Ambulatorio visite gastroenterologiche: Lunedì e Martedì dalle 15:00 alle 18:00

### Nefrologia

Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE indirizzo

SCORRANO (LE)

**NEFROLOGIA** disciplina

direttore Dott. Francesco Giovanni RUSSO

caposala Referente Infermieristica: Maria Piera SICILIANO

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Feriali: 12.00 - 13.30 / 18.30 - 20.30 Festivi: 12.00 - 13.30 / 17.30 - 20.30

telefono 0836420511 - 0836420438

fax 0836 420453

equipe medica

Francesco RUSSO

Giorgia Apollonia CALORO Francesco CARLUCCIO Maurizio CAROPPO Salvatore STEFANIZZI

equipe infermieristica

**Emilia ARDITO** 

Maria Grazia CARLUCCIO Giuseppina CONOCI Maria Lucia DE CAGNA Anna Elisa DE GIORGI Nicoletta DE NUCCIO Anna Maria FISOTTI Alessandro FORTUNATO

Agnese GALATI Laura LONGO Grazia MAGGIO Grazia MANNI Adriana MASSARO Barbara MELE

Maria Antonietta MONTEDURO Immacolata Sonia PEZZUTO

Sonia RINALDI Maria Luisa RINI Susanna RIZZO Carla RUGGERI

Maria Domenica SCARPA Maria Piera SICILIANO Angela Giovanna STEFANELLI

Francesca TRIO

ASSISTENTE TECNICO Gennaro CONTALDO

PERSONALE O.S.S. Angelo ANTONAZZO

Ada CORRADO Gabriella LUBELLI Silvia MARTUCCI Antonio MELILEO PERSONALE O.T.A. Donato MANFREDI

#### informazioni

#### Attività svolta

Dialisi per cronici: due turni giornalieri (mattina 07:30 - 13:30, pomeriggio 13:30 - 19:30) per 6 giorni alla settimana.

Dialisi per pazienti acuti e cronici ricoverati e trattamenti aferetici.

Degenza nefrologica: 4 posti letto in medicina.

Day service chirurgico per allestimento accessi vascolari pazienti cronici e acuti, e per il posizionamento di cateteri peritoneali.

Attività di consulenza.

Dialisi domiciliare (emodialisi e dialisi peritoneale).

Ambulatorio base di MRC e per malattia renale cronica avanzata (MAREA). Ambulatorio follow up dei pazienti trapiantati e per pazienti in lista d'attesa per trapianto da vivente e da cadavere.

Ambulatorio ecografia renale edecocolor-doppler accesso vascolare.

#### Emodialisi Poggiardo

Dialisi per pazienti cronici (mattina 07:30 - 13:30, pomeriggio 13:30 - 19:00) per 3 giorni la settimana e un turno (mattina 7:30 - 13:00) per 3 giorni la settimana.

Ambulatorio base MRC e per malattia renale cronica avanzata (MAREA) dal Lunedì al Venerdì (8:30 - 10:30).

#### Attività ambulatoriale

- Ambulatorio dialisi peritoneale. Orario attività: 08:30 12:00
- Ambulatorio MRC. Orario attività: 09:00 11:40
- Ecorenale e Ecodoppler accesso vascolare. Orario attività: Mercoledì 09:00
- 12:30 Giovedì 09:00 11:40
- Ambulatorio pazienti trapiantati. Orario attività: Venerdì 08:30 12:00

\_

# Chirurgia Generale

indirizzo Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

disciplina CHIRURGIA GENERALE

direttore Dott. Agostino Lorenzo FRACASSO

caposala Coordinatore Infermieristico: Nadia MICAGLIO

orari di ingresso per le visite ai degenti

Feriali 17:30 Festivi :17:30



posti letto 24

telefono 0836420550 fax 0836420427

equipe medica Agostino Lorenzo FRACASSO

Luigi CANDIDO Biagio DE PASCALIS Mariasole FRACASSO Riccardo MAGLIO

Giuseppe Pietro MINGOLLA

Piercosimo NISI Mauro PICCIONE Fatima SAYAD

equipe

infermieristica

Mascia ANDALO

Maria Filomena BOZZOLO

Marina CALO'

Giuseppe Antonia CAPRARO Cosimo Damiano CONTE

Luigi DAMIANO Ernesto DE DONNO Simonetta FARINA Oronza FEDELE Sabrina GIANNOTTA Immacolata GRECO Maria Grazia INGROSSO

Sara LOMARTIRE Laura MICELLO

Antonia MOSCHETTINI

Clara PIZZOLO
Enrica RAUSA
Marcella RIZZO
Francesca RUGGERI
Piera SCRIMIERI
Maria Linda VADRUCCI
PERSONALE O.S.S.
Salvatore ACCOGLI
Antonella DE RONZO
Giuseppe Antonio FILIPPO

Donatella NEGRO
Gianluca RIZZO
Anna Rita SCARCELLA
PERSONALE AUSILIARIO
Maria Paola MACCHIA

informazioni

Attività chirurgica istituzionale:

- chirurgia oncologica addominali
- chirurgia laparascopica addominale
- chirurgia proctologica

- chirurgia difetti di parete addominale

- chirurgia tiroidea Attivita' Ambulatoriale

Ambulatorio Chirurgia Generale

- Ambulatorio Proctologico
- Ambulatorio Pavimento Pelvico
- Ambulatorio Enterostomale
- Ambulatorio Ecografia Diagnostico \_Internistica

### Pediatria

indirizzo Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

disciplina MEDICINA INTERNA

direttore Dott. Carmelo PERRONE

caposala Referente Infermieristica: Corvaglia Maria Antonietta

posti letto 14

telefono 0836420565 fax 0836420565

equipe medica

Carmelo PERRONE
Barbara BORTONE
Cristina CECAMORE
Rosa Maria CHIURI
Cesira COGLI
Vincenzo MINERBA
Francesco NICASTRO
Laura PAGLIARA
Giuseppa REALE
Augusta Chiara RIZZO
Tommaso TRONCI

equipe

infermieristica Beatrice AVANTAGGIATO

Anna Maria BOLOGNINO Carmela BOLOGNINO Anna Rita BRUNETTA

Giulia COGLI

Anna Antonia COLUCCIA Immacolata COLUCCIA Maria Antonietta CORVAGLIA

Carmelina DE PAOLIS Nadia ESPOSITO Francesca IANNO' Giulia LA GAMBA Silvia NUZZO Antonia RIZZO Valentina ROVERE

Maria Rosaria SCARCIGLIA

Laura BLEVE Assunta CAPUTO Silvia COLELLA Maria Ada DE IACO Anna Lisa LONGO Manuela ROMANO PERSONALE O.S.S. Cinzia PANTALEO Sara PASTORE Laura SANAPO Anna Maria TOMA

PERSONALE AUSILIARIO Vanessa COTARDO

#### informazioni

INFORMAZIONI SUL TIPO DI ATTIVITA':

-Ricovero Ordinario

-Day Hospital

-Day Service

- Neonatologia

Attività ambulatorio

Ecografia Pediatrica E Screening

- Fisioterapia Respiratoria

- Endocrinologia E obesita' Infantile

-Gastroenterologia E Malattie Metabolico Genetiche

-Immuno Allergologia -Pediatria Generale

- Neonatologia E Aallergologia

-Infettivologia

- Neurologia Pediatrica. Orari Di Accesso Visitatori

pomeriggio:dalle ore 18.00 alle ore 19.00

# Cardiologia/UTIC

indirizzo Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

**CARDIOLOGIA** disciplina

direttore Dott. Cosimo Angelo GRECO

Referente Infermieristico: Antonio Damiani caposala

Per qualsiasi chiarimento per i degenti : Il Personale Medico è ha orari

> disposizione tutti i giorni Dallle: 12,30 / Alle 13,30

di ingresso per le visite ai degenti

dalle ore 18:00 alle ore 19:00 (un parente per volta)

posti letto Cardiologia 8 / UTIC 8

telefono 0836420425 - 0836420465

0836420465 fax

equipe medica

Cosimo Angelo GRECO Tiziana ALTAVILLA Lorenzo COSTANTINI Maria Rosaria DE IACO

Elena DE VITO Antonella GALGANO Giovanni MILANESE Matteo PASSIATORE Giovanna PRETE Elisa RAMUNDO

Anastasia Lucia ROMANO

equipe infermieristica

Teresa BELLANTE Maria Teresa BELLO Denise CERFEDA Claudia COLUCCIA

Maria Alejandra DA SILVA

Antonio DAMIANI Addolorata DE DONNO Fernando DE VITA Rita FANCIULLO Claudia FILIPPO Maria GALLARA Domenica GIANNOTTA

Daniela GRECO Martina IASELLA Anna LECCI Simona MICELLO Ivana NUZZO Luciano PALUMBO Donatella PANICO Maria Lucia PANICO Anatolia PETRUZZO Lucia PRESICCE Fulvio RIZZELLO Christian SCARPA **Emanuele SCARPA** Maria Angela SCHITO Maria Luisa STEFANELLI Cosma Vita Ortenzia VITTO

PERSONALE O.S.S. Milena ACCOTO Daniela ALEMANNO Anna Rita COSI Lucia Edit FICI

Daniele LEGGIO Giovanna MIGLIORINI PERSONALE O.T.A. Anna Rita RIZZO

#### informazioni

Attività istituzionale. Ricoveri in terapia intensiva cardiologica di cardiopatici acuti con rapporto UB-SPOKE. Emodinamica, scopmpenso cardiaco acuto, embolia polmonare, aritmie ipo-ipercinetiche. Ricoveri in terapia post intensiva ed elettivi in degenza per la diagnosi e la terapia delle patologie cardiovascolari non urgenti e per la stratificazione prognositca ove non effettuabili ambulatorialmente. Impianti di pacemaker monocamerali, bicamerali e biventricolari, defibrillatori looprecorder.

Ambulatori

- Elettrocardiografia, Ecocardiografia: Holter ECG 8:30 9:30
- Fia Mono-Bidimensionale Colordoppler: Test Ergometrico dalle 14:30
- Ecocardio da stress, Holter ECG: Controlli pacemaker, ICD
- Dinamico, Test ergometrico, Consulen: Looprecorde (mattina o pomeriggio)
- Visite cardiologiche, controlli pacemaker: Controlli post dimissione 9.00 12:00
- ICD, Looprecorder, Ambulatorio pazienti
- Ischemici, Ambulatorio scompenso cardiaco

## Ortopedia e Traumatologia

indirizzo Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

disciplina ORTOPEDIA E TRAUMATOLOGIA

direttore Dott. Enio DE CRUTO

caposala Referente Infermieristico: Fernando CANOCI

orari di ingresso per le visite ai degenti

dalla ore 18:00 alle ore 19:00 (un parente per volta)

posti letto 20 + 2 day surgery

telefono 0836420403- 0836420578

fax 0836420407

equipe medica

Enio DE CRUTO Gianluca FELLINE Maurizio MANNARINI Vincenzo MARGILIO Antonio MARSILIO Melissa PICCINNO Daniele SCRIMIERI Alessandro VECCHIO

# equipe infermieristica

Alfredo AGOSTINELLO

Cosimo ASTORE

Vito BOTRUGNO

Fernando CANOCI

Capriela CHIRIACO'

Francesco CORVAGLIA

Nadia DE BENEDETTO

Damiano DELL'ANNA

Maddalena DEL SOLE

Alberto GATTO

Tania LEZZI

Nadia LIONETTO

Antonia MAURO

Luciana MUSARO'

Fernanda MUSCATELLO

Anna PRESICCE

Concetta Immacolata ROMANO

Sasha SCAPPAVIVA

Massimo SERIO

Filippo TOTARO

<u>GESSISTI</u>

Eugenio BLASIO

Giuseppe SCOTELLARO

Cosimo Damiano STAMPETE

PERSONALE O.S.S.

Francesco COLELLA

Giuseppe ELIA

Angelo LAZZARI

Marcella MUSARO'

Adalgisa MUSIO

Mirella PROTOPAPA

Antonella SALES

Donatella SICURO

PERSONALE O.T.A.

Giuseppe STEFANELLI

#### informazioni

L'attuale Unità Operativa di Ortopedia e Traumatologia abbraccia un terrirotrio che si estende nelò Sud Salento e comprende i Presidi di Maglie-Poggiardo-Scorrano.

# TIPOLOGIA DEGLI INTERVENTI PER PATOLOGIA TRAUMATOLOGICA E DI ELEZIONE:

- Patologie traumatiche dell'anziano. E' riservata particolare attenzione alla frattura dell'anziano, mettendo a disposizione i diversi ed innovativi sistemi di osteosintesi (inchiodamenti miniinvasivi, endo ed artroprotesi e placche dedicate). Abbiamo implementato un percorso prioritario concordato con le altre unità operative, favorendo il timing dell'intervento entro le 48h. come da raccomandazione ministeriale.
- Patologie traumatiche. Arti superiori e inferiori da traumatologia della strada e infortunistica sul lavoro, osteosintesi a cielo aperto o chiuso, inchiodamenti, fissazione esterna, apparecchi gessati, ecc...
- Patologie croniche. Trattamento medico chirurgo di coxartrosi, gonartrosi, spondiloartrosi, con protesi totale anca, ginocchio e spalla. Protesi Monocompartimentali di ginocchio, osteotomie, revisioni impianti protesici.
- Patologie del ginocchio. Trattamento chirurgico: artroscopia, meniscectomia, plicotomie, ricostruzione legamentose.
- Patologie della spalla. Artroscopia, bursectomia, acromion plastica, ricostruzioni legamentose, protesi inversa.
- -Patologie del piede e caviglia: trattamento medico e chirurgico del piede diabetico, alluce valgo, deformità congenite ed acquisite del piede e delle dita, piede piatto del bambino e dell'adulto, tunnel tarsale, metatarso varo. -Patologie della mano: trattamento chirurgico della traumatologia della mano e del polso, osteosintesi con diversi sistemi: fili, placche e fissatore esterno. Tunnel carpale, patologie sinoiviali e delle aponevrosi.

Ufficio Ricoveri e Prericoveri

Sig.ra Maddalena DEL SOLE 0836420407

Ambulatori

- Ortopedia e Traumatologia.

Orario attività: Martedì, Mercoledì, Giovedì, Venerdì h. 10:00 - 13:00

- Medicazioni e Terapia Infiltrante

Orario attivà: dal Lunedì al Venerdì h. 16:00 - 18:00

- Pronto Soccorso

Orario attività: del Lunedì al Sabato mattina e pomeriggio

# Medicina Interna/lungodegenza

indirizzo Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

disciplina MEDICINA INTERNA

direttore Dott.Stefano SEMERARO

caposala Referente Infermieristico: Antonio NASSISI

orari di ingresso per le visite ai degenti

feriali: 17:30 - 18:30 festivi: 17:30 - 18:30

posti letto 27/16

telefono 0836420420 fax 0836420523

equipe medica

Stefano SEMERARO Francesca ABATE Marcella COLAFATI Antonella COLUCCIA

Umberto Giancarlo COLUCCIA

Silvia FRISENDA
Roberta MAGGIO
Roberta MICAGLIO
Luciano MONTAGNA
Maria Grazia PALANO
Ilaria PARROTTA
Maria Stella PISCIOTTA
Antonio Benedetto RIZZELLO
Maria Assunta VADRUCCI

equipe

infermieristica Donata ACCOTO

Laura AMATO

Desiree BENE

Ivana CARAFA

Giuseppe CARLUCCIO

Antonella CASCIARO

Laura CEZZA

Salvatore CORVAGLIA

Donata COSTA

Stefania CRISTALDI

Romina DE CICCO

Stefania DE LUCA

Alessandra DAMIANO

Raffaele DONGIOVANNI

Sara IANNI

Antonio FILIPPO

Luciano GIANNOTTA

Giovanna GUIDA

Fernanda MANIS

Santa MAROTTA

Donatella MASSAFRA

Cosimo Damiano MERICO

**Dolores MINNELLA** 

Luigi MUSARO'

Concetta NISI

Claudio RIZZELLO

Daniela RIZZO

Antonella ROMANO

Sara RUBERTO

**Enza SERRANO** 

PERSONALE O.S.S.

Manuela ACCOGLI
Luigi BENGASI
Francesca CALSOLARO
Sandra COSI
Cristian DOLLORENZO
Maria Addolorata GIACOMETTI
Lucia GIORGIANI
Matteo MAGGIO
Orazio Cosimo NUZZO
Elisabetta STRADIOTTI
Loredana TOMA

# LUNGODEGENZA

Infermieri:

Marzia ACCOGLI Viviana BELLO Maria Assunta CALORO Valeria Grazia CAROPPO Gianluca CONTALDO Marcello FALCO Chiara MARUCCIO Antonietta MORIERO Antonio NASSISI Maria Assunta PALMA Antonella PROVENZANO Maurizio PUTIGNANO Agnese RIZZO Marcella RUSSO PERSONALE O.S.S. Davide Daniele ACCOGLI **Doris BENE** Lucia CAMBO' Anna Rita MARROCCO Maria Luisa PAIANO

# Ostetricia e Ginecologia

indirizzo Ospedale Veris delli Ponti SCORRANO LE

SCORRANO (LE)

Adriano PEDONE



disciplina OSTETRICIA E GINECOLOGIA

direttore Dott. Andrea TINELLI

Referente Infermieristica: Viva Valeria caposala

di ingresso per le visite ai degenti orari

Pomeriggio: dalle ore 18,00 alle ore 19,00

28 posti letto

telefono 0836420564

equipe medica

Andrea TINELLI

Anna Chiara COLUCCIA

Grazia DORIA Sarah GUSTAPANE Martina LICCHELLI Serena NOCERA Gaetano PANESE Marcella PELLEGRINO Michele VALENTINI Saverio VIVA

equipe infermieristica

Saveria ACCOGLI

Maria Vincenza BLASI

Giovanna Luciana CARACHINO Maria Abbondanza CERFEDA

Paola COSTA Isabel D'AMICO Paola DE SANTIS Maria Teresa DONNO Silvana FRASCARO Patrizia RIZZELLI Sara RIZZO

Maria Elena RUGGERI Liliana SPAGNOLO Rossella TARANTINO

Carolina ZEZZA

**OSTETRICHE** 

Rossana AMICO Antonella BIASCO Giuseppina CHIRIVI' Cristina CONTE Lucia DI LOLLO

Annunziata DE SANTIS Maria Vittoria GIANNOTTA

Erika MANGIULLO Alessia MAURO Liliana MURCIANO Patrizia MUSARO'

Donata SERGI Flora SETALE Valeria Rita VIVA

PERSONALE O.S.S.
Valentina CAMPA
Anna Bruna CIRCHETTA
Giorgia DE PASCALIS
Lucia ESPOSITO
Laura Carmen LIONETTO
Alessandra TROVE'
PERSONALE O.T.A.
Lucia LUONGO

#### informazioni

#### ATTIVITA':

- -Chirurgica oncologica -Chirurgia Ginecologica
- -Assistenza Al Parto
- -Chirurgia Ostetrica
- Chirurgia Vaginale
- Chirurgia Mini Invasiva
- Chirurgia Laparoscopica

#### -Attivita' Ambulatoriale:

Isteroscopia :Tutti i Mercoledi' dalle ore 10,30 alle ore 12,00 -Colposcopia: Tutti i Martedi' dalle ore 10,00 alle ore 11,00

- Ecografia Ostetrica 1 trimestre : tutti i Venerdi' dalle ore 08,00 alle ore 09.00
- Ecografia Ostetrica 2 trimestre: tutti i Lunedi' dalle ore 09,30 alle 10,30
- Ecografia Ostetrica 3 trimestre; Tutti i Giovedi' dalle ore 12,00 alle ore 12.30
- Cardio- Tocografia: tutti i giorni dalle ore 08,30 alle 12,30

# Ospedale "Vito Fazzi" Lecce

indirizzo Piazzetta Muratore 73100 LECCE LE 73100 LECCE (LE)

telefono CENTRALINO: 0832- 661111

fax 0832-661446

email dspolecce@asl.lecce.it -Pec: dirsan.pofazzi@pec.asl.lecce.it

URP 0832 661459 N.V.800 252738



percorso in auto Provenendo da Nord (Brindisi) immettersi sulla tangenziale Ovest fino allo svincolo

di uscita 12B - Provenendo da Sud (Maglie) immettersi sulla tangenziale Ovest fino

allo svincolo d'uscita 12A.

percorso in treno Si può raggiungere Lecce con le Ferrovie dello Stato. Gli orari sono reperibili sul

sito:- www.ferroviedellostato.it/. Dall'entroterra è possibile collegarsi tramite ferrovia

locale (sud est) con orari pubblicati sul sito:- www.fseonline.it/.

percorso in pullman I collegamenti cittadini sono garantiti dalla società SGM con orari pubblicati sul

sito:www.sgmlecce.it/orari.htm. Inoltre per i collegamenti extracittadini consultare i seguenti siti di società di trasporti: Co.trap.tel.080 5790216 www.cotrap.it/affinaricerca.asp; Chiffi Bus- www.chiffibus.it; Elios autoservizi tel.0832 871153 - www.eliosautoservizi.com; Miccolis Tel. 080.5315334 -

www.miccolis-spa.it Stp Lecce tel.0832-228441 - www.stplecce.it

#### Direttore sanitario

dott.Osvaldo Maiorano ad interim

telefono 0832661455

email dspolecce@asl.lecce.it

#### Direttore amministrativo

dr.ssa Sonia Cioffi

telefono 0832- 661667 fax 0832-661651

email dapolecce@asl.lecce.it

### Pronto Soccorso - P.O. Vito Fazzi - Lecce

indirizzo Piazzetta Muratore LECCE LE LECCE (LE)

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

responsabile

sanitario

DOTT. SILVANO FRACELLA

telefono 0832/661395

email ps.polecce@asl.lecce.it

informazioni Coordinatore infermieristico :Antonella Vergori

### Unità operative

### Onco-ematologia Pediatrica

indirizzo p.zza filippo Muratore, Padiglione Oncologico, 5º Piano LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina EMATOLOGIA



direttore Dr.ssa Assunta Tornesello

caposala suor Francesca

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Feriali 16.00 - 18.00

Festivi 10.00 - 12.00 e 16.00 - 20.00

posti letto 6 ordinari + 4 DH telefono 0832.661930 -982 fax 0832.661927

equipe medica

COCCIOLO ALESSANDRO

VASTA ISABELLA

informazioni Ambulatorio Oncologia Pediatrica Ematologia Pediatrica -

### **Psichiatria**

indirizzo P.ZZA FILIPPO MURATORE PALAZZINA MALATTIE , PIANO TE LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina PSICHIATRIA

direttore Dott. Serafino De Giorgi

caposala CPS Inf. Coordinatore Sig.ra Anna M. De Simone

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni :dalle 13.00 alle 14.00 / e dalle 19.00 alle 20.00

telefono 0832661111

equipe medica

CALO' SALVATORE

CARROZZINI DARIO

DE GIORGI SERAFINO

DE GIOVANNI MARIA GRAZIA

GIANFREDA ANNA

SALAMINA PIETRO

SALERNO CATERINA

informazioni Ambulatorio Psicologico Dr.ssa Anna Gianfreda Mercoledì dalle ore 10,00

alle ore 12,00 Giovedì dalle ore 17,00 alle ore 19,00 (tel.0832/790256)

- Prenotazione allo sportello: Dal lunedì al venerdì : 10.00 - 12.00 -

### Ortopedia e Traumatologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina ORTOPEDIA E TRAUMATOLOGIA



direttore Dr. GIUSEPPE ROLLO
caposala Suor Francesca Pantaleo

orari di ingresso per le visite ai degenti:

dalle 12.00 alle 14.00/ e dalle .18.00 alle 20.00

Ricevimento Pazienti e Familiari: dal Lunedì al Sabato dalle . 14.00 alle

15.00

Ricevimento Informatori Farmaceutici: Giovedì:dalle 13.00 alle 15.00 -

posti letto 36 ordinari

telefono 0832 661327 - 335 -465

fax 0832 661337

equipe medica

BONORA STEFANO

DE CRUTO ENIO

DILONARDO MARCO

FILIPPONI MARCO

IPPOLITO FRANCESCO

PERRONE ANTONIO

PICHIERRI PAOLO

ROLLO GIUSEPPE

STASI ALESSANDRO

VERGINE FULVIO

#### equipe infermieristica

- ACCOGLI ANTONIO
- ARNESANO ANTONIO
- BIANCO NICOLA
- CASCIARO CONCETTA
- CHERUBINO CINZIA
- CIRIOLO ENZA
- COLUCCIA CLAUDIA
- · CRETI' LUCA
- FALCO SILVANA
- FAVALE LUCIA
- FRISENDA TERESA
- GIANNONE SALVATORE
- IMBRIANI VALENTINA
- LONGO GIUSEPPE
- MAGGIO SERENA
- MARIANO VINCENZO
- MARTINA PAOLA
- MELELEO CONCETTA
- MIRTO ANNA MARIA
- PANICO ELISABETTA
- PANTALEO FRANCESCA
- PISANELLO KATIA
- RESTA ELENA RITA
- RIZZELLI GILDA
- RIZZO MARIA ANGELICA
- RUFFO ELENA

- RUSSO TOMMASO MARIO
- SCHIPA FRANCESCO
- SCRIMIERI MAURIZIO
- SEDERINO CINZIA
- SURDO LEONARDO
- VALENTINO ANTONIO

informazioni Traumatologia Chirurgia protesica

Chirurgia artroscopica

### Nefrologia e Dialisi

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina NEFROLOGIA

direttore Dr. Marcello Napoli (ad interim)

caposala Anna Maria Chironi

orari Ricevimento pazienti e familiari : Martedì e Giovedì dalle 12:00 alle 13:00

Ricevimento informatori farmaceutici Lunedì e Venerdì dalle 13:00 alle

14:00

posti letto 17 ordinari + 4 DH

telefono 0832/661555-530-554-728

fax 0832.661550

equipe medica

- ANTONACI ASSUNTA LUCIA
- APRILE MARIA
- BUONGIORNO ERASMO
- CARBONARA MARIA CATERINA
- D'AMELIO ALESSANDRO
- DE PASCALIS ANTONIO
- FERRAMOSCA EMILIANA
- MARTELLA VILMA
- PROIA STEFANIA
- RUSSO FRANCESCO GIOVANNI
- VALLETTA ANNA RITA
- ZITO ANNA

equipe infermieristica

- ADAMO ROSALBA
- BISCONTI ROSSANA
- CANI PIETRO
- CASILLI ANNA MARIA LUCIA
- CHIRONI ANNA
- CIMINO DANIELE
- CONGEDO GIUSEPPA
- CUPPONE LUCIANA

- DE LUCA GIANLUCA
- DE MATTEIS LOREDA
- DE PASCALIS ROSALBA
- ESPOSITO FRANCESCO
- GATTO LUCIA
- GHIACCIO MARIA
- IMPERIALE LUIGIA
- INVIDIA ADDOLORATA ASSIA
- LEFONS SERGIO
- MANDORINO GIAN LUIGI
- MAURO ADRIANA
- MAURO RUGGERO DONATO
- MUSCELLA ANNA LUCIA
- NEGRO STEFANO
- PASCA DANILA
- PENNETTA COSIMA
- PERRONE LUIGI
- PROTOPAPA MARILENA
- RAMUNDO GIANCARLO
- REITANO TATIANA
- RICCARDO MARIA GIOVANNA
- ROSIELLO TANIA
- SCHIPA ANNA ALBA
- SPINOLA ADDOLORATA
- TARANTINI FULVIO LUIGI
- TARANTINO ARTURO
- TOMA BESVILDE
- ZAROTTI BARBARA
- ZOLLINO SABRINA

#### informazioni

Dirigente Medico Responsabile dott. Luigi Alfonso sull'attività di Emodialisi Attività emodialitica per pazienti acuti e cronici. Pazienti cronici ambulatoriali (Bicarbonato Dialisi) con calendario: Giorni alterni Trisettimanale Tetrasettimanale .

Emodializzati con programma / progetto vacanzieri

Pazienti in regime di ricovero nelle unità operativa di area critica, medica, chirurgica e oncologica con tecniche dialitiche di emofiltrazione, SCUF, CUUHDF, HF, SLED, CPFA, Plasmaferesi con Toraymixin.

Trattamenti afereteci: Plasmaexcange, Plasmassorbimento, Plasmaferesi a cascata. Trattamento negli avvelenamenti, Emoperfusione.

Attività di consulenza presso le unità operative mediche, chirurgiche e di area critica.

Dialisi peritoneale domiciliare.

Emodialisi domiciliare.

Numero prestazioni: Attività di consulenza presso le unità operative mediche, chirurgiche, di area critica, oncologica: 1086 nell' anno 2008. Prestazioni ambulatoriali pazienti dialisi: 700 mensili. Prestazioni presso le unità operative (Rianimazione, Cardiochirurgia, Cardiologia, UTIC, ematologia, Chirurgia Generale): 144 mensili. Programma vacanzieri (Periodo natalizio, pasquale, estivo): 30 nell'anno 2008. -



## Pneumologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina PNEUMOLOGIA

direttore F.F. Gianfranco Pancosta

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Feriali: dalle 12,00 alle 13,00 e dalle 18,30 alle 20,00 Festivi: dalle 11,30 alle 13,00 e dalle 18,30 alle 20,30 Ricevimento Pazienti e Familiari dalle 12,00 alle 13,00

Informatori scientifici dalle 11,30 alle 13,00

posti letto Ordinari 20 /

telefono 0832.661582 -581 -583

fax 0832-661900

equipe medica

GIAFFREDA ROBERTO

GIANNUZZI ANTONIA ANGELA

GRASSO DIEGO

PALMA MODONI ALESSANDRA

PANCOSTA GIANFRANCO

PECORARO MARIA ANNINA

PELUSO PAOLO

TALAMO SALVATORE

TOMMASI ROSARIO CARMELO

TSIGDINU MARIA

equipe infermieristica

AMATO LUCIA

ANDALO' MASCIA

BORGIA STEFANIA

CONTE SALVATORE

DE MATTEIS ANNA LUCIA

DE PASCALIS ANNA RITA

DE SIENA TEOBALDO

FILIPPO MASSIMO

GIANNELLI PATRIZIA

LEO VALENTINA

MIGLIETTA ANTONIO

NEGRI ROSSELLA

RIZZO LUIGI

RIZZO MARIA CONCETTA

SANSO' ANTONIA

SCUPOLA GIOVANNI MARIA

SPANO MARIA ANTONIA

informazioni La Struttura Operativa Complessa presenta un'organizzazione interna

suddivisa per attività di degenza (ordinaria con 20 posti letto, di Terapia Intensiva Respiratoria con 3 posti letto), di endoscopia toracica (video fibrobroncoscopia), di fisiopatologia respiratoria (diagnostica strumentale respiratoria, monitoraggio saturimetria notturna, test da sforzo cardiopolmonare), ambulatoriale (ambulatorio pneumologico), libera professione.

Nella Struttura Operativa vengono ricoverati i pazienti affetti da malattie polmonari per l'esecuzione delle cure mediche e degli accertamenti clinicostrumentali necessari ai fini diagnostici e terapeutici.

L'attività di broncoscopia viene effettuata presso l'ambulatorio di Endoscopia toracica e viene garantita sia a pazienti ricoverati nella nostra Unità Operativa che a pazienti ricoverati in altri reparti.

Presso il Servizio di Broncoscopia, oltre che a procedure diagnostiche eseguite per lo più con strumentazione a fibre ottiche in anestesia locale e semplice sedazione (biopsie endobronchiali, brushing, BAL), vengono eseguiti interventi di tipo terapeutico (bronco aspirazione di secreti bronchiali)

Presso l'ambulatorio della Fisiopatologia Respiratoria, oltre alle visite specialistiche, è possibile effettuare una valutazione funzionale respiratoria completa: spirometria, pletismografia, misurazione della DLCO, dei volumi polmonari, misurazione delle RAW, walking test, emogasanalisi arteriosa, saturimetria e polisonnografia notturna, test da sforzo cardiopolmonare, valutazione pre-operatoria.

Nell'ambito delle competenze specialistiche della Pneumologia, particolare interesse viene rivolto alla : diagnostica delle neoplasie dell'apparato respiratorio studio della patologia pleurica inquadramento delle interstiziopatie trattamento delle infezioni respiratorie terapia endoscopica della patologia tracheo-bronchiale studio dei disturbi respiratori del sonno valutazione funzionale respiratoria diagnosi e terapia dell'asma e della BPCO

#### MODALITA' DI ACCESSO

- in urgenza tramite il Pronto Soccorso
- in regime ordinario programmato dopo visita medica specialistica presso gli ambulatori dell'Unità Operativa
- per trasferimento da altre Unità Operative della stessa struttura o da altri Ospedali
- I ricoveri programmati vengono inseriti in una lista di trasparenza, l'accesso al reparto avviene in base all'ordine cronologico di inserimento in lista e al grado di urgenza della patologia.
- L'accesso alle prestazioni specialistiche ambulatoriali avviene con prenotazione CUP su prescrizione del Medico di Medicina Generale o di uno Specialista del SSN. Visite programmate si effettuano su pazienti selezionati da parte dei medici della Pneumologia, visite urgenti si effettuano previo contatto telefonico del Medico di Medicina Generale e Pneumologia.
- Sono previste visite domiciliari per pazienti selezionati.0832/215461

# Patologia Clinica e Microbiologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina PATOLOGIA CLINICA e MICROBIOLOGIA

direttore F.F.Dr. Lobreglio Giambattista
caposala Sig.ra Pico Antonella ( ad interim )

orari Accesso con prenotazione dal lunedì al sabato: 7.30-10.00.

Ritiro referti dal lunedì al sabato:11.00-13.00; martedì pomeriggio: 13.30-

17.30.

telefono 0832/661513 - 523 - 566 - 521

fax 0832 661524 equipe medica Dirigenti Medici:

Lobreglio Giambattista (Direttore)

Aguglia Maria
Guerra Francesco
Negro Salvatore
Palumbo Claudio
Stasi Daniela
Tassi Vittorio
Dirigenti Biologi:
Achille Giuseppa
Berlocco Pasquale
Caruso Sebastiano
Greco Marilena
Lupo Laura Isabella
Stasi Anna Paola

equipe infermieristica EQUIPE Infermieristica: Calcagnile Perlangela De Simone Nadia

De Simone Nadia Fattizzo Stefania

Quarta Damiana Rosaria

Rizzo Angelica Signore Silvia Toma Maria Letizia

EQUIPE Tecnici Sanitari Laboratorio Analisi:

Bonerba Mariantonia

Borelli Luigi
Braione Adele
Bruno Michele Lucio
Capuano Giuseppe
Colaci Fernando
Corciulo Luciana

De Matteis Giuseppina Fontefrancesco Giancarlo

Longo Abbondanza Lorenzo Antonio Lucia Stefania Magarelli Teresa Manno Antonio Sicuro Fernando Trovè Anna Urso Loredana

#### informazioni

Il Laboratorio di Patologia Clinica dell'Ospedale Vito Fazzi di Lecce offre un Servizio di Medicina di Laboratorio efficiente ed appropriato sulla base delle più recenti evidenze scientifiche utilizzabili nei processi decisionali clinici. Esegue 1500 diverse tipologie di esami su varie matrici biologiche (sangue, urine, liquor, liquidi trasudati o essudati, tamponi ecc.) utilizzando differenti metodiche analitiche e le tecnologie più attuali. Il servizio è rivolto a pazienti in regime di ricovero, day hospital, ambulatoriali ed esterni.

Il laboratorio esegue indagini di I e Il livello con refertazione in giornata per la maggior parte delle richieste, visionabili in tempo reale direttamente dai reparti richiedenti ed in urgenza. L'aggiornamento tecnologico realizzato nel laboratorio ha consentito la razionalizzazione delle risorse umane ed il contenimento dei costi di gestione con un quantitativo di circa 2.500.000 esami eseguiti all'anno.

### Accesso ai servizi

A causa della emergenza COVID-19 ed al fine di mantenere il distanziamento fisico ed evitare assembramenti in sala di attesa ed allo sportello della segretria, l'accesso al laboratorio analisi del P.O. V. Fazzi di Lecce da parte dell'utenza ambulatoriale può avvenire esclusivamente tramite prenotazione ai seguenti numeri telefonici: 0832 661488 e 661711 (orario per prenotazione: 11-13 nei giorni feriali).

Nella maggior parte dei casi gli esami non richiedono preparazioni particolari, se non il semplice digiuno prima del prelievo di sangue. Il Laboratorio si trova al piano terra del P.O. Vito Fazzi.

La prenotazione è necessaria anche per i seguenti esami di laboratorio:

- Test endocrinologici funzionali (es. curva da carico di glucosio, curva insulinemica, curva della prolattina, test da stimolo con TRH, con calcio gluconato per calcitonina, con ACTH per cortisolo, etc)
  - Tamponi vaginali
  - Skin test con siero autologo (ASST)
- Test di funzionalità cellulare (es. test di blastizzazione linfocitaria con mitogeno o altro stimolo)

Per informazioni e prenotazioni:

• tel. 0832 661488 dal lunedì al sabato ore 11.00-13.00.

Per ritirare i referti:

 dal lunedì al sabato ore 11.00-13.00, martedì pomeriggio ore 13.30-19.30.

I seguenti esami sono eseguiti solo il mercoledì e il giovedì:

tamponi vaginali
 L'accettazione va effettuata tra le ore 7:30 e

le ore 10.00, mentre il tampone verrà effettuato dalle 10.30, in Microbiologia (piano - 1).

I seguenti esami non sono accettati il sabato:

- · test citofluorimetrici di funzionalità cellulare
- · immunofenotipo o tipizzazione linfocitaria
- IGRA test (o Quantiferon)

Per l'elenco completo degli esami eseguiti presso il Laboratorio di Patologia Clinica, P.O.Vito Fazzi consulta la sezione "Attività di reparto" (SITO IN ALLESTIMENTO)

### Radioterapia Oncologica

indirizzo p.zza Filippo Mur seminterrato del Pad. Oncologico LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina RADIOTERAPIA direttore ff Dott.G.Di Paola

orari lunedì al venerdì dalle 8 alle 20

telefono 0832 661160 - 159 fax 0832/661820

equipe medica

- CAVALERA ELISA
  DIPAOLA GIUSEPPE
  PAPALEO ANTONELLA
  RICCI FRANCESCO PIO
- RUSSO DONATELLASANTANTONIO MARIO

equipe infermieristica

- BISCONTI ANNA RITA
- CAPONE MARIA
- CONGEDO MARIA DOLORES

## Radiologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina RADIOLOGIA DIAGNOSTICA direttore F.F. Dr. Giuseppe Vito Sturdà telefono 0832 661805 -059 -219

informazioni

Prenotazioni per prestazioni senologiche (mammografie, ecografie, visite senologiche: Numero Verde: 800 426060 dal lunedì al venerdì

h.09.00/13.00 martedì e giovedì h. 15.00/18.00

Screening Mammografico donne in età tra 50 e 69 anni dal lunedì al venerdì h.09.00/13.00 solo giovedì h.15.00/18.00 per i distretti di: Lecce, Campi Salentina, Nardò, Galatina: tel.0832 215677, per i distretti di:Martano,Gallipoli, Maglie, Casarano Gagliano del capo, Poggiardo,

Tel.0836 420369 -

Prenotazione allo sportello: Dal Lunedì al Venerdì : 8.00 - 12.30 Lunedì e

### Chirurgia Toracica

indirizzo p.zza Filippo Muratore, Padiglione Centrale, 3º Piano LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina CHIRURGIA GENERALE direttore Dr. Camillo Lopez

caposala Sig.ra Marangione Annamaria

posti letto 20

telefono 0832-661562 - 257 - 319

fax 0832-661319;

equipe medica

- LOPEZ CAMILLOANDRIOLO LUIGIIMBRIGLIO GIOVANNA
- URGESE ANNA LUCIA

equipe infermieristica

- MARANGIONE ANNA MARIA (COORDINATORE)
- ARCUTI STEFANIA
- BIANCO ANNAMARIA
- CARLA' AGNESE
- CASCIONE PAMELA
- CEZZA ALESSANDRA
- GARZYA FEDERICA
- GRAVANTE ILENIA
- LIACI PAMELA LUCIA
- LICCI ANNA LISA
- MARTINA ELISA
- MASCIULLO STEFANO
- MAZZARELLA GAIA

- SANSO' TIZIANA
- ZITO SUSANNA

# Anatomia Patologica

indirizzo p.zza Filippo Muratore I° Seminterrato LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina

direttore dott. ff . Dell'Anna Vladimiro

caposala Tonia Ramundo

telefono segr.0832-661525 accet.0832-661210 dal lunedi' al sabato dalle ore 10:30

fax 0832-661525

equipe medica

CASCARANO M. ARCANGELA

COLOSIMO ERMENEGILDO

DE BENEDITTIS ANNA

DELL'ANNA VLADIMIRO

FASANO CINZIA

OLLA ATZENI CARLO

MAGLIETTA ANTONELLA

VADRUCCI STEFANIA

equipe infermieristica Personale Amministrativo:

De Santis Patrizia Giordano Elisabetta

Personale infermieristico:

Congedo Dolores Cosma Maria Rosaria Mangia Mariangela Schito Sabrina

informazioni Esecuzione di esami di citologia, istologia e biologia molecolare.

Accettazione materiale e ritiro referti esterni dal lunedi' al sabato dalle ore

10:30 alle ore 12:30

**Farmacia** 

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina FARMACOLOGIA CLINICA direttore Dr.ssa LETIZIA FULCERI Informazione scientifica

- Mercoledi' ore 12.00-13.30

Per il pubblico

Il servizio di erogazione al pubblico è situato al piano-1. La consegna dei farmaci è subordinata alla presentazione della prescrizione in Edotto con firma e timbro del medico ,oltre alla lettera di dimissione.

Esistono diverse tipologie di prestazioni che prevedono la somministrazione di farmaci al paziente, nel corso della visita ambulatoriale o la loro consegna alla dimissione per l'utilizzo a domicilio

Consegna farmaci agli esterni (dimissioni/visita ambulatoriale -erogazione diretta centro di riferimento fascia H)

- Da Lunedi' al sabato ore 9.00 -14.00

telefono 0832.661232 / 0836.661347

fax 0832.661144

equipe medica GALLO LAURA

GIANNOTTTA VINCENZO GRECO VALENTINA

LENZI LUIGI

SUMA GIUSEPPEINA

equipe infermieristica

- CANTAMESSA NADIA
- CASTRIGNANO' ANNA MARIA
- ESPOSITO LUCIANO
- PANO DORIANA
- TURCO ANNA MARIA
- VERRI MARIA ADDOLORATA

#### informazioni

- gestione di farmaci, dispositivi medici, diagnostici, materiale sanitario ai pazienti assistiti in regime di ricovero, day hospital, day service;
- informazione farmaci, disinfettanti, dispositivi medici diagnostici e consulenza alle UU.OO per il loro impiego;
- -partecipazione al processo di budget,
- -produzione di galenici magistrali (formule magistrali,farmaci orfanifarmaci non reperibili in commercio o prepazioni sprimentali,antiblastici);
- flussi informativi e dm;
- -analisi dei costi dei fattori produttivi,dei consumi per centri di costo,analisi di farmacoeconomia e farmacoepidemiologia;
- -farmacovigilanza e vigilanza sull'impiego dei dispositivi medici;

## Dermatologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore, Padiglione Centrale, 5° Piano LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina DERMATOLOGIA E VENEROLOGIA

direttore F.F. Dr. Maurizio Congedo

orari Prenotazione al CUP solo per prima visita dermatologica con priorità U/B

telefono Segreteria 0832 661169

fax 0832 661616

#### equipe medica

- CONGEDO MAURIZIO
- FIORE MASSIMO
- PIETROLEONARDO LUCIA
- SORDI EMILIANO

#### equipe infermieristica

- DE NIGRIS ROSARIA
- GRECO COSIMO
- PAGLIULA MARIA LUCIA
- PARLATI GABRIELLA
- PASTORE STEFANIA
- O.S.S. TAMBORRINO MARILENA

#### informazioni

La U.O. di Dermatologia tratta tutte le patologie dermatologiche, con particolare riguardo ai tumori della cute ed alle patologie immunomediate cutanee, svolge sia attività clinico-assistenziale, in regime di DH/DSA e ambulatoriale, che attività di ricerca.

Fa parte della "Melanoma Unit", formata da un gruppo di studio multidisciplinare cui afferiscono specialisti Dermatologi, Istopatologi, Oncologi, Medici Nucleari, Radioterapisti, Radiologi, nonché i referenti Epidemiologi del Registro Tumori e i Chirurghi Plastici.

Il volume di attività si attesta su oltre 2.000 pazienti ad alta complessità seguiti c/o l'ambulatorio di Immundermatologia ogni anno e circa 15.000 prestazioni ambulatoriali per anno.

Attività clinico-assistenziali - Le principali attività clinico-assistenziali sono:

- Ambulatorio microscopia laser confocale: Diagnosi e trattamento dei tumori della pelle vengono effettuati in ambulatori dedicati lo screening e il follow up dei "nevi" ("ambulatorio di videodermatoscopia" ) con il supporto, ove necessario, della "microscopia confocale in vivo . È inoltre attivo un ambulatorio di Dermatologia oncologica per il trattamento di cheratosi attiniche, carcinomi basocellulari superficiali, carcinomi squamocellulari .
- Ambulatorio di dermatologia generale, immunodermatologia e fototerapia: Diagnosi e trattamento delle patologie autoimmuni della cute Sono seguiti in ambulatori dedicati pazienti con dermatite atopica (~200 in carico) e con psoriasi (~2000 in carico), con possibilità di trattamento di fototerapia con UVA-UVB (~500 sedute/anno).
- Ambulatorio infusionale terapia biologica: I pazienti con psoriasi grave o artrite psoriasica effettuano trattamento con farmaci biologici .
- Ambulatorio ferite difficili e medicazioni complesse avanzate: vengono seguiti in regime di day service i pazienti con dermatiti croniche a lenta guarigione (ad es. ulcere ) o pazienti con dermatiti diffuse di complessa gestione infermieristica.
- Ambulatorio di dermochirurgia e biopsie: dedicato a pazienti che necessitano di piccola chirurgia dermatologica ( ad es. cheratosi attiniche , basaliomi superficiali ) o approfondimenti diagnostici mediante biopsia
- Ambulatorio dermopediatrico: dedicato a pazienti affetti da malattie rare e/o genetiche, con problematiche dermatologiche di varia complessità

anche in collaborazione con l'ambulatorio di immunologia e reumatologia pediatrica.

• Infezioni sessualmente trasmissibili: L'U.O. partecipa come struttura di II livello al percorso diagnostico terapeutico (1ST).

Attività di ricerca -

L' U.O. effettua ricerca clinica in vari ambiti dermo-oncologici, ma in particolar modo negli aspetti cellulari e strutturali della lesioni pigmentate di varia natura e nella diagnosi precoce del melanoma, mediante l'utilizzo di tecniche diagnostiche non-invasive come la dermoscopia e la microscopia confocale in vivo.

Partecipa alla ricerca clinica sulla malattia psoriasica e della dermatite atopica dell'adulto e del bambino. Va inoltre sottolineata la recente acquisizione del Microscopio Confocale Laser In Vivo, una metodica diagnostica non invasiva che permette la valutazione di lesioni cutanee (tumorali in primis), direttamente appoggiando il microscopio sulla cute del paziente, in modo assolutamente indolore e sensa la necessità di praticare una biopsia cutanea. La metodica consente la visualizzazione di strutture cellulari con una accuratezza che si avvicina alla istologia tradizionale. La microscopia confocale richiede un alto tasso di specializzazione nel suo corretto utilizzo così da incrementare la diagnosi precoce del melanoma. Aderisce alla sperimentazione clinica di nuove molecole biotecnologiche con correlata produzione scientifica in riviste indicizzate.

L'attività della U.O. Dermatologia è strutturata nei seguenti ambiti:

- · chirurgia dermatologica;
- malattie immunomediate cutanee;
- malattie immuno-allergiche;
- trattamento delle ferite difficili e ulcere cutanee critiche;
- gestione delle infezioni sessualmente trasmesse;
- · dermatologia oncologica;
- ambulatorio di imaging avanzato (epiluminescenza e microscopio confocale in vivo) per la diagnostica non invasiva del Melanoma Maligno e Non Melanoma Skin Cancer.

L' U.O. Dermatologia è inoltre impegnata nell'organizzazione di attività formative e di aggiornamento ECM.

Lo staff partecipa a corsi e congressi di rilevanza regionale, nazionale ed internazionale;

PER INFORMAZIONI: 0832 661169 ATTIVO DALLE ORE 11:00 ALLE ORE 13:00 DAL LUNEDI AL VENERDI

# Medicina e Chirurgia D'accettazione e D'urgenza

indirizzo p.zza Flippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina ALTRE PRESTAZIONI

direttore Dr. Maurizio Scardia (ad interim )

caposala Antonella Vergori

telefono fax equipe medica 0832 661403 -129/DEA 0832 335438-335439

0832/661403 -129

- CARROZZO IRMA
- CECERE CARMELA
- CIUCCI AGOSTINO
- COSTANTINI DONATO
- DI POMPONIO ANTONELLA
- FANTINI PAOLA
- FREZZOTTI ELENA
- GARZIA IRENE LUCIA
- LEZZI ANTONIO DONATO
- MANCO ROBERTO
- MANFREDA MANFREDO
- MARRAZZI MARINELLA
- MAZZOTTA SALVATORE ANTONIO
- METRANGOLO ALBERTO
- PETRACHI FRANCESCA
- PONZETTA GABRIELLA
- RIZZELLI SIMONE
- ROGGERONE GIUSEPPE
- SALVATORE MAURIZIO

•

equipe infermieristica

- ANFOSSO ASSUNTA MEDICA
- CAPONE SIMONETTA
- CARROZZA COSIMO
- COLELLA NUNZIA NICOLETTA
- CONOCI AGNESE
- DA VILLANOVA FRANCESCA
- DE LUCA CHIARA
- DE PASCALI GIANLUCA
- DE SANTIS LUCIANO
- FANCIULLO ANGELO DONATO
- FEDELE TERESA
- FERRARA ANTONELLA
- FRIGOLI MARGHERITA
- GEUSA GIANNI
- GIANNUZZO PASQUALINA
- GRECO SALVATORE
- INGROSSO AURELIO
- LUPERTO ANTONELLA
- MARCHELLO MARIO
- MARZANO MAURO
- MOSCOGIURI CARLO
- PAGLIARA NATASCIA
- PASCALI DAMIANO
- PEDE GIACOMO FILIPPO



- PEDONE MARIA GRAZIA
- PRESICCE GIUSEPPE
- RAGANATO MIRKO ALESSIO
- RESTA TANIA
- RIZZO DONATO
- RIZZO ROSA
- ROLLO ANTONIO
- RUCCI MICHELA
- RUSSO ANNA MARIA
- SANAPO FABIO
- SOLAZZO ANNA
- STEFANACHI ANTONIO
- STIFANI ANNA
- VELINO GIULIANA
- VERGARI ANTONELLA
- VETRUGNO FLAVIA
- VINCENTI ANGELO
- ZAPPI ANDREA

#### informazioni

Pronto Soccorso - Orari pagamento cassa interna: Dal lunedì al venerdì : 7.45 - 12.30 Lunedì e giovedì : 15.30 - 17.30

## Fisica Sanitaria

indirizzo p.zza Filippo Muratore c/o Polo oncologico LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina RADIOLOGIA DIAGNOSTICA

direttore Dr.Quarta Stefano telefono 0832.661178 -164-165

fax 0832.661178

equipe medica

- CAPOMOLLA CATERINA
- DE LUCA DANIELE
- QUARTA STEFANO

•

#### informazioni

La Fisica è sempre di più al servizio della pratica clinica.

L'utilizzo diffuso in campo ospedaliero di alte tecnologie trova in questa disciplina un valore aggiunto che in alcuni ambiti operativi risulta di fondamentale importanza.

L'Unità Operativa Complessa di Fisica Sanitaria svolge attività sanitarie ed amministrative nell'ambito dell'Azienda Ospedaliera per la gestione delle risorse che prevedono l'utilizzo delle radiazioni ionizzanti e non ionizzanti. Inoltre, operando come servizio di diagnosi e cura, ha strette interrelazioni con la Radiodiagnostica, la Medicina Nucleare, la Radioterapia Oncologica.

Il Personale presente in servizio è composto da laureati in Fisica con

Specializzazione in Fisica Sanitaria e da Tecnici Sanitari di Radiologia Medica.

L'U.O. è organizzata per aree di attività all'interno delle quali sono stati individuati molteplici settori in cui si sono sviluppate delle specifiche competenze del Personale Fisico e Tecnico. In tali aree vengono svolte delle attività "produttive", rivolte ad un utente esterno e all'UU.OO. di Radiologia, Neuroradiologia, Medicina Nucleare, Radioterapia e UU.OO. con personale radiesposto, ecc.) o attività "manageriali, di analisi, pianificazione e coordinamento" per l'organizzazione interna del servizio e a supporto dell'Azienda (Direzione Generale, Direzione Sanitaria, Direzione Amministrativa, ecc.).

L'obiettivo principale che viene costantemente perseguito è quello di migliorare la qualità delle prestazioni diagnostiche e terapeutiche nel rispetto della salute dei pazienti e dei lavoratori.

## Chirurgia Generale

indirizzo p.zza Filippo Muratore, Padiglione Centrale, 3º Piano LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina CHIRURGIA GENERALE

direttore Marcello Giuseppe Spampinato

caposala Ilaria Vantaggiato

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Giorni Feriali: dalle ore 12:00 alle ore 14:00 dalle ore 18:00 alle ore 20:00 Giorni Festivi: dalle ore 10:00 alle ore 14:00 dalle ore 16:00 alle ore 20:00

posti letto 40

telefono 0832 661423 fax 0832/661423

equipe medica

- BAGLIVO ARTURO
- BOTRUGNO IVAN
- DELL'ANNA ARMANDO
- DELL'ANNA GIUSEPPE
- DE LUCA SALVATORE
- D'UGO STEFANO
- FILOGRANA MARIA ALESSANDRA
- GIANNETTA DANIELA
- GRECO FEDELE
- LEONE ROBERTO ORONZO
- MANILI GIANLUCA
- MAZZOTTA ANTONIO
- NEGRO ANTONIO
- SFORZA SERGIO
- SPEDICATI OLIMPIO
- TONDO SALVATORE

## equipe infermieristica

- ACACE PAOLA
- ALESSANDRELLI ANTONIA
- BIANCO PIERO
- CALO' FRANCESCA
- CALOGIURI ANNA RITA
- CAMPA NADIA
- CAPUTO CINZIA
- CAPUTO RAFFAELE
- CASCIARO SALVATORE
- COLUCCIA SALVATORE
- CORDELLA GIOVANNA
- COSMA MARILENA
- DEODATI ALESSANDRA
- FERSINI TIZIANA
- FILONI MARCO
- GRAVILI LUCIA
- LONGO CARMELO
- LONGO GIOVANNI
- MARTINA PAOLA
- MARINI TIZIANA
- MARINOZZI FILOMENA
- MARUCCIA ANNA
- MARZO MARIO IPPAZIO
- MERICO FRANCESCO
- MIGLIETTA WILMA
- MUSCATELLO ADELE
- NIGRO ANNA MARIA
- POLITI GIANFRANCO
- PUGLIESE FABIOLA
- PULIMENO GIUSEPPA
- PURICELLA CONCEPITA
- QUARTA MANUELA
- SCHIRINZI LAURA
- SERIO MASSIMO
- SICILIANO ANNA MILENA
- SICILIANO CRISTINA
- TROVE' MARIA ASSUNTA
- VANTAGGIATO ILARIA
- VILLANI IMMACOLATA
- VILLANI SABRINA

#### informazioni

Chirurgia Senologica

Chirurgia Gastroenterologica Chirurgia Endocrinologica Chirurgia Laparoscopica Ecografia Operativa

AMBULATORI di Chirurgia Generale ,Chirurgia Gastroenterologica, Endoscopia Digestiva ,(colonscopia-EGDS-breath test) - Day Service



## Genetica Medica

indirizzo P.zza Filippo Muratore c/o Polo Oncologico LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina Medicina di Laboratorio direttore Dr. Salvatore Mauro

caposala f.f. sig.ra Maria Roasria Pede

orari PRELIEVI CITOGENETICA: dal Lun. al Venerdi'

telefono 0832 661085 fax 0832 661986

equipe medica

• Dirigenti Biologi:

Mauro Salvatore (Direttore)

Tarantino PaoloConte Sonia

· Fallacara Francesca

•

• Dirigenti Medici:

Varvara Dora

equipe infermieristica

• Equipe Infermieristica:

Guadagni Maria Rosaria

· Perrone Oronzina

•

• Equipe Tecnici Sanitari Lab. Biomedico:

Castellano Simonetta

Scalcione Caterina Romina

• Pede Maria Rosaria(f.f. Coordinatrice)

### informazioni

Consulenza genetica

Consulenza di genetica clinica

Citogenetica

Citogenetica postatale Citogenetica prenatale

Villi coriali Amniociti Materiale abortivo

Citogenetica molecolare (FISH: ibridazione in situ, Array -CGH)

Genetica molecolare

Genetica molecolare prenatale Genetica molecolare postnatale

Prima di eseguire il prelievo per l'esecuzione di un test genetico, verrà effettuata una consulenza e sarà chiesto di firmare un consenso informato. Prenotazione allo sportello: Telefonando in segreteria dal Lun, mer, ven,

dalle h. 11,30 alle h. 13.00 al N° 0832 661085 -



## Anestesia e Rianimazione

indirizzo p.zza Filippo Muratore, Padiglione Centrale - Piano Rialzato LECCE LE

LECCE (LE)

ANESTESIA E RIANIMAZIONE disciplina

direttore Dr. Giuseppe Pulito

Modalità di ingresso per le visite ai degenti: orari

> Invernale 18.00 -18,30 Estivo 18.30 - 19.00

posti letto 15

telefono 0832 661399

equipe medica

ANCORA GIUSEPPE

ANGIULI GIUSEPPE

ARSIENI GIUSEPPE

CAPPIELLO GIOVANNI

CIOFFI ANTONIO

COLACI MARIA

DOLLORENZO ROSA

FRANCO MARIA DOMENICA

FRIOLO DIEGO

IDRA ANNA SARA

LATTANTE CATERINA

LEO ANDREA

MADIA MARIANNA

MASTRIA DONATELLA

MODUGNO EMANUELA

PULITO GIUSEPPE

**PUSCIO DANIELA** 

STICCHI FRANCESCO

STURDA' GIUSEPPINA

TIANO MAURIZIO

**TORSELLO PAOLA** 

ZANCHI ALDO

## equipe infermieristica

ACCOGLI ANTONIO

ALOISI SALVATORE

APRILE GIOVANNA

APRILE LUIGI

BARONE MARIA COLTURA

CAGNAZZO ANTONIO

CANUTI MARIA ANTONIETTA

CAPPELLO MARIA ROSARIA

CARROZZINI GIOVANNI

CARROZZO CONCETTA

CASTRIGNANO' FABIOLA

DE PASCALI MICHELE

DE SIENA ADRIANO

- DE SIMEIS FRANCO
- ERRICO PATRIZIA
- ESPOSITO MARIA GRAZIA
- FRASSANITO SALVATORE
- GALATI AGNESE
- GEUSA SIMONA
- GRECO MAURIZIO
- LETIZIA AMEDEO
- LICCI MARINELLA
- LONGO AURELIA
- MANNI LUIGI
- MARAGLINO LUANA CRISTINA
- MARTINA ROSA
- MAZZOTTA MARCO
- MERICO ANTONELLA
- MOGAVERO MARIA
- ORLANDO CLAUDIO
- PALAZZO FRANCESCO
- PALMISANO GIUSEPPE
- PANARESE CINZIA
- PASCALI ANNUNZIATA
- PASCALI MARIA ASSUNTA
- PEDONE KATIUSCIA
- PELLEGRINO MANUELA
- PEPE MARIA ROSARIA
- PEPE ROBERTO
- PERRONE STEFANO
- PUCE GIULIA
- QUARTA ADRIANA
- QUARTA ANNA LUCIA
- RENNA LUANA
- RIZZELLO CLAUDIO
- ROLLO ANGELO
- RUGGERI ANTONELLA
- SABATO MARINELLA
- SCANU SABRINA
- SCARAFILE SAVINA
- SCHIFA FRANCESCO
- SCIALPI ELENA
- SERGIO PANTALEA FILOMENA
- SERINO ANNA MARIA
- SOLIDORO UGO
- SPAGNOLO CLAUDIA
- SPEDICATO ELENA
- STARACE ROBERTO
- TALESCO PAOLA
- TAURINO SALVATORE
- TAURISANO ADDOLORATA
- ZECCA LUCIO
- ZEZZA ANTONELLA



#### informazioni

U.O.C. ANESTESIA E RIANIMAZIONE.

Centro di Rianimazione: reparto polivalente per il trattamento dei pazienti traumatizzati, con insufficienza respiratoria, intossicati, postoperati, etc

Centro Pilota per la Gestione delle Vie Aeree Difficili Centro Formazione Emergenza I.R.C. "Danio Di Castri"

Centro Antiveleni Terapia Intensiva Cardiochirurgica : settore per la terapia

postoperatoria di cardiochirurgia. N°6 posti letto

Anestesia: ci sono 2 Gruppi Operatori: il 1°,attiguo al C. di Rianimazione,è provvisto di 7 sale operatorie per le specialità di Ortopedia, Chirurgia Generale, Urologia 1° e 2° Servizio, Ginecologia.

Il 2° Gruppo Operatorio, al piano superiore, ha cinque sale: Chirurgia Toracica, Chirurgia Plastica, Oculistica, Otorinilaringoiatria, Odontostomatologia, Neurochirurgia, Trapianti d'Organo. Terapia Antalgica:

Attività ambulatoriale: dal lunedi' al venerdi' dalle ore 08:00 -13:30

Prime visite prenotabili con impegnativa tramiet CUP, o il CoRo, per dolore cronico oncologico e benigno. Cefalee, dolori reumatici cronici, patologie articolari, ernie del disco, neuropatie post-chirurgiche, metaboliche e post traumatiche

Attività inteventistica: giovedi' e sabato presso le S.O. del P.O. Fazzi

Trattamenti in day service ed in regime di ricovero ordinario :impianto e sostituzione di neurostimolatori del midollo spinale e di pompe per infusione c o n t i n u a d i f a r m a c i , d e n e r v a z i o n i percutanee,epidurolisi,epiduroscopie,radiofrequenza gangliare e dei nervi periferi.

EQUIPE MEDICA : EQUIPE INFERM:
Dr. Giuseppe Pulito Patrizia Errico
Dr. Dario Alicino Simona Geusa
Dr. Luigi Fiore Marinella Licci

Dr. Sara Idra Annamaria Serino

Dr. Pierpaolo Cavone

Massimo Greco

Dr.ssa Francesca La Viola Domenica Benemerito
Maria Antonietta Papa

# Otorinolaringoiatria

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina OTORINOLARINGOIATRIA
direttore F.F. Dr. PALUMBO ANTONIO
caposala F.F. Francesca Delle Rose

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Feriali: dalle 12,00 alle. 13,30 / e dalle. 18,00 alle 20,00 Festivi: dalle.11,30 alle 13,30 / e dalle.18,00 alle 20,00

posti letto 20 ordinari

telefono 0832 661475 - 476 -539

fax equipe medica

0832 661469

nedica Personale Medico:

- ANCORA MONIA
- ARIGLIANI MICHELE
- DI BENEDETTO VALENTINA
- CITRARO SAVERIO
- MARRA FRANCESCA
- TAURINO ALBERTO
- TOMACELLI GIOVANNI
- VITALE SILVANO

equipe infermieristica

Personale Infermieristico: BRUNO ADDOLORATA

CAPPUCCIO ROSARIA

CHIRIATTI ROSA ANNA

**CORRADO IVANA** 

CUPPONE ANNA MARIA

D'AMICO GIUSEPPE (AMBU.)

FILONE LUCIA

GIANNOTTA MARIA

HENA DANE

INGROSSO ANNA ANTONELLA

INGROSSO ANNARITA

MAURO GIUSEPPE

PAGANELLI ELISABETTA

PETRUZZO V. GABRIELE(AMB.)

POLIATNO PATRIZIA

OSS:

DE FILIPPO PAOLA

**IORIO GENNARO** 

ASS:

**INGROSSO TIZIANA** 

TECNICI AUDIOMETRISTI:

GRECO MANUELA

LISO NUNZIO

NATUZZI ALESSNDRA

TECNICI LOGOPEDISTI:

MONASTERO PAOLA

PIACENTINO ANNA

informazioni

Viene svolta attività di ricovero e cura per patologie di interesse ORL che necessitino di terapia sia medica che chirurgica.

Per ogni distretto della specialità vengono effettuati, con le tecniche più adequate, gli interventi chirurgici previsti.

Viene inoltre svolta attività ambulatoriale di 2° livello in ambito di sordità, sia infantile che nell'adulto, di diagnostica rinologica e laringea.

Vengono eseguite: visita ORL, otomicroscopia, esame endoscopico delle vie aeree superiori, laringostroboscopia, diagnostica audiologica sia per l'



adulto che per il bambino, diagnostica rinologica con rinomanometria

anteriore, citologia nasale.

Diagnosi e cura dell'OSA (russamento complicato da apnee)

# Allergologia e Immunologia Clinica

indirizzo p.zza Filippo Muratore, Padiglione Centrale, Piano Terra LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina ALLERGOLOGIA

direttore Dr. Carlo Quarta - facente funzione

orari Ricevimento Informatori Farmaceutici h 12.00 - 13.00 -

telefono 0832.661277 - 213

fax 0833/661277

equipe medica

CHIRIZZI GIUSEPPA

•

PERLANGELI ANTONELLA

QUARTA CARLO

## Neonatologia Nido Utin

indirizzo p.zza filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina ALTRE PRESTAZIONI

direttore dott.E. Rosati

orari ---

posti letto 12 neonatologia + 4 UTIN

telefono 0832/661359 -739 -

fax 0832/661719

equipe

infermieristica

D'AMICO MARIA RITA

DE GIORGI ROSARIA

DE VITIS MARIA ALBA

FANELLI MARIANGELA RITA SILVIA

GRAVILI GIOVANNA PALMA

MANCA ANTONIA

MARZO CATERINA VALERIA

MELI MARIA ADDOLORATA

SANTORO ANNA LUCIA

SANTORO SONIA

TUNDO MARIA LUCE



## Neuroradiologia

indirizzo p.zza filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina RADIOLOGIA DIAGNOSTICA

direttore f.f. Adriana Paladini caposala Sig. Fabio Orondini telefono 0832 661235- 209 - 227

fax 0832 661217

equipe medica

CAIFFA ANGELAPALADINI ADRIANAPAUCIULO ALFREDOPERFETTO SALVATORE

STICCHI GUGLIELMOLOZUPONE EMILIO

equipe infermieristica

- MARSILIO SABINA
- CARICATO ANNA
- POLITANO MARIA
- SICURO MARIA ROSANNA
- TRIANNI GIANLUIGI

#### informazioni

L' Unità Operativa Complessa di Neuroradiologia (UOC) è costituita da due SEZIONI:

- Sezione diagnostica: effettua studi di diagnostica strumentale mediante :
- RISONANZA MAGNETICA AD ALTO CAMPO: Encefalo, Midollo spinale, Collo, Rachide, Sella, Orecchio, Mielo RM, Cisterno RM, Studio miopatie, Patologie del tunnel, Studio dei plessi e dei nervi periferici, Angio Rm del distretto intracranico, Angio RM dei vasi del collo senza e con mezzo di contrasto paramagnetico. Studio cocleare 3D per impianto, Occhio, Vie ottiche (Dacriocistografia), Cavità orbitarie, Massiccio facciale, Centratura stereotassica per biopsia diagnostica e radioterapia, Articolazione temporo mandibolare con studio dinamico, Controllo angio RM per embolizzati. Le indagini RM, a seconda del quesito diagnostico e della patologia, vengono integrati dalle tecniche di Imaging Avanzato come PERFUSIONE dinamica con mezzo di contrasto (DCE) o senza mezzo di contrasto (cASL), SPETTROSCOPIA TUMORALE, DIFFUSIONE (DWI) con possibilità valutazione della frazione anisotropica e trattografia (DTI), studi Funzionali con tecnica BOLD con attivazione corticale per mapping pre-operatorio o con valutazione dei network neuronali a riposo REST in STATE; studio whole body PET LIKE con tecnica DWIBS in pazienti oncologici per evidenziare localizzazioni ossee e linfonodali.

- 1. TC: Encefalo, Collo, Orecchio, Rachide cervicale-dorsale-lombare, Massiccio facciale, Sella, Studio TC per craniostenosi, Angio TC, intracranica, Angio TC vasi del collo, Scialo TC, Mielo TC. L'apparecchiatura multistrato (64 strati) in dotazione consente risparmio di dose su parti sensibili (cristallino, mammella, gonadi) mediante software avanzato dedicato (ASIR). Nel paziente con ictus consente in pochi minut
- 2. i rilevare il tipo di ictus se ischemico o emorragico e soprattutto di evidenziare già prima che la lesione si appalesi la sofferenza parenchimale ed i vasi responsabili mediante studi di perfusione cerebrale e di angioTC. I pazienti con lesioni espansive endocraniche che non possone eseguire RM perche portatori di Pace-Maker possono avvalersi dell'imaging avanzato con TC PERFUSIONALE che consente di valutare la presenza di neoangiogenesi patologica.
- 3. RX: Cranio, Rachide cervicale, Dorsale e lombo sacrale, Colonna Vertebrale in Ortostasi, Sella turcica, Piramidi petrose, Mastoidi, Massiccio facciale, Cavità orbitarie, seni paranasali, Faringe.
- 4. ANGIOGRAFIA DIGITALE (DSA): per la valutazione vascolare di lesioni cerebrali di origine malformativa, Tumorale, Traumatica, ecc.
- 5. Sezione Terapeutica o Interventistica: effettua interventi chirurgici mini invasivi intra ed extravascolari, avvalendosi delle strumentazioni disponibili: TC, RMN, Angiografo DSA, RX. E' suddivisa in:
- 6. Neuroradiologica interventistica extravascolare mirata a trattare con tecniche mini invasive le fratture vertebrali traumatiche e patologiche che sono causa di dolore utilizzando svariate tecniche : Infiltrazione faccettale, Vertebroplastica, Cifoplastica, Cemento plastica. Effettua anche trattamento Tc ed Rx guidato, mini invasivo, delle ernie discali (Nucleoplastica)
- 7. Neuroradiologica interventistica Vascolare: Per le lesioni emorragiche utilizza la tecnica di embolizzazione, remodelling e la ricostruzione di pareti vasali dismorfiche; nelle alterazioni ischemiche esegue la trombolisi o trombo aspirazione meccanica in aggiunta della forma endovenosa quando questa tecnica non raggiunge il risultato sperato o in alternativa alla terapia endovenosa quando trattasi di occlusione o dissecazione di grossi tronchi vascolari, secondo quanto previsto dai protocolli diagnostico terapeutici. Rispetto alla trombolisi farmacologica endovenosa il cui tempo massimo consentito è di circa 3,30 dall'esordio clinico, la trombolisi intra-arteriosa, può essere effettuata oltre le 4 ore e comunque finchè la perfusione indica che il danno del cervello può essere reversibile.
- 8. La UOC Offre il servizio h24 mediante un turno di guardia attivo Diagnostico per TC, RMN RX Neuroradiologico e una pronta Disponibilità angiografica diagnostica interventistica. Infatti, l'attuale organizzazione Strumentale e Professionale della UOC di Neuroradiologia garantisce la migliore gestione del paziente nel percorso STROKE e in tutte le patologie (Neoplastiche, Degenerative, Traumatiche, Malformative, ecc) che direttamente o indirettamente coinvolgono il Sistema Nervoso.

Include tre UNITA' OPERATIVE SEMPLICI (UOS)

1)- Unità Operativa Semplice di Neuroradiologia Pediatrica.

Responsabile: Dr. Guglielmo Sticchi

La UOS di Neuroradiologia Pediatrica svolge attività neuroradiologica diagnostica (RX, TC ed RMN, su pazienti in età pediatrica seguiti dalle U.O.

di Pediatria, Oncoematologia Pediatrica ed UTIN (Unità di Terapia Intensiva Neonatale) o inviati da medici ASL o da altri Ospedali o Strutture convenzionate. L'attività istituzionale sui piccoli pazienti viene prevalentemente svolta, spesso in sedazione o in narcosi sotto controllo anestesiologico, nella mattina del giovedì dalle ore 8.00 alle ore 14.00,. Le patologie pediatriche e connatali seguite con particolare attenzione sono: esiti cerebrali di sofferenza peri-natale malattie di natura genetica, malformativa e metabolica, Epilessia, Idrocefalo, neoplasie cerebrali e spinali Nel caso di bambini piccoli, se possibile cerchiamo di evitare una vera e propria narcosi. L'esame viene eseguito in sedazione, con somministrazione di un sedativo adeguato cercando di sfruttare il momento del normale sonno.

E' stata attrezzata con una stanzetta tranquilla e simpaticamente arredata per la preparazione e l'attesa dei piccoli pazienti. La mamma o il papà possono entrare nella sala Scansione della RM insieme al bambino, e nel caso di bambini più grandi, che possono eseguire l'esame da svegli, il genitore può tener loro compagnia. Abbiamo anche un cesto con piccoli giochi per premiare i bambini alla fine dell'esame. Le indagini con assistenza anestesiologica vengono eseguite il giovedì mattina (h. 8,00-14,00). La sala scansione RM è addobbata con figure marine finalizzate a rendere l'ambiente a misura di bambino.

E' utile che i genitori contattino direttamente il personale di segreteria (0832-661235) per indicazioni e consigli.

9. 2)- Unità Operativa Semplice di Neuroradiologia del sistema nervoso periferico. Responsabile: Dr.ssa Adriana Paladini

La struttura semplice di neuropatologia del periferico si occupa della diagnostica di patologie dei plessi, dei Tunnel ( studio del tunnel tarsale e carpale, Plesso cervicale e lombosacrale) e sulla statica del rachide (RX rachide in toto in ortostasi) – Esegue :

TC osteo-articolare per deficit neurologico periferico

RMN Encefalo-midollare, tunnel carpale, tunnel tarsale, stretto toracico, patologia del basicranio, studio delle miopatie, Plessi Nervosi, Radici spinali. Studio, Mediante tecniche fat suppression e in Diffusione panoramica, delle lesioni neoplastiche lungo il decorso delle fibre nervose.

ARTRO-RMN per lo studio delle cavità articolari, ottenuta mediante iniezione diretta intra-articolare di Mezzo di Contrasto a bassa concentrazione Componente Tecnico nel Gruppo Interdisciplinare Neuro-Oncologico per il trattamento Stereotassico Radioterapico o Chirurgico delle lesioni cerebrali e spinali

3)- Unità Operativa Semplice di : Neuroradiologia Vascolare Diagnostica e Terapeutica :RESPONSABILE Dr. Salvatore C. Perfetto

La UOS si occupa della diagnostica e relativa applicazione terapeutica mini invasiva dell'ICTUS Ischemico ed Emorragico ovvero delle alterazioni vascolari che direttamente o indirettamente possono essere causa di lesione del sistema nervoso (Aneurismi, Malformazioni Vascolari arterovenose (MAV), Fistole artero-venose (FAV), Emorragie, Ischemie).

Componente tecnico nel Gruppo Interdisciplinare Capo-Collo per la diagnosi, la gestione ed il trattamento di pazienti affetti da patologie del massiccio facciale e del collo.

10.

# Neurologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina NEUROLOGIA

direttore F. F. Dr. Leonardo Barbarini

caposala Rocco Cannazza

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Invernale feriale 13.30 - 14.30 /18.30 - 20.00

festivo 12.00 - 13.30 / 18.00 - 19.30 Estivo feriale 12.00 - 13.30 / 19.00 - 21.00

festivo 12.00 - 13.30 / 19.00 - 21.00 festivo 12.00 - 13.30 18.30 - 20.30

Ricevimento Medici tutti i giorni dalle 12.00 alle 13.30. Gli informatori si ricevono dalle 12.30 alle 14.00.

Ricevimento Direttore dal Lunedì al Venerdì dalle 12.30 alle 13.30

posti letto 22 ordinari+6 Stroke UNIT

telefono 0832 661405 -542 -

fax 0832 661153

equipe medica

- BARBARINI LEONARDO
- CAGGIULA MARCELLA
- CARMILLO LAURA
- DE ROBERTIS FRANCA
- DIRENZO VITA
- MARTANO AMELIA
- MARULLI DANIELE
- MY FILOMENA
- RIZZO ANNALISA
- TOMMASI GIOVANNI
- TRIANNI GIORGIO

# equipe infermieristica

- ATTOLINI FRANCESCO GIOVANNI
- BUCCARELLA MILENA
- CARAMUSCIO SALVATORE
- CARROZZO WALTER
- CICCARESE STEFANIA GABRIELLA
- COSMA ROSSELLA
- DELLABATE AGATA CATERINA
- DE MARTINO MARIAGRAZIA
- DE PASCALIS MARIA
- FALCONIERI MARIA ANGELA
- GIORGI MANUELA
- IULIANO FIORINDA
- LEO MARISA DANIELLE
- LINCIANO SANDRA
- LONGO ASSUNTA MARIA

- MONTEDURO ANNA
- MOSCARA LUIGI
- MUYA GIUSEPPE SALVATORE
- PACELLA SONYA
- PALMA MAURIZIO
- PANICO ANNA
- PASCA SERGIO
- TRISOLINO MARIA
- TRONO MARIA GRAZIA
- UNGARO CARMELA
- URSO RAFFAELA MARIA

#### informazioni

ATTIVITA' Affluiscono a questa U.O. pazienti affetti da patologia del sistema nervoso centrale, periferico e apparato muscolare.

Attività di ricovero L'attività di degenza si svolge in:

1. Reparto uomini- donne 22 posti letto,

2.Struttura semplice di Patologia Cerebrovascolare (Stroke Acute Unit) 6 posti letto, prossima attivazione (Resp. Dr. L. Barbarini)

3.Day Hospital (sclerosi multipla, cefalee, epilessia) Il ricovero ordinario può essere urgente o essere programmato dopo visita di un neurologo di reparto. Il ricovero in day hospital è programmato dopo visita di un neurologo del reparto che seguirà personalmente tutto l'iter del paziente. Vengono effettuati circa 1000 ricoveri l'anno.

Guardia attiva H.24

Struttura semplice di Neurofisiopatologia ed epilessia Resp. Dott.ssa L. Carmillo

Attività strumentale

1.EEG in veglia e sonno

2. Holter EEG (Prossima attivazione)

3.E.E.G. Neonatologia

4.E.E.G. Rianimazione Si accede con richiesta del medico curante o del medico specialista dopo prenotazione. L'attività si svolge al 6° piano lato ovest (Neurologia).

Ambulatorio di Neurofisiopatologia Resp. Dr. Daniele Marulli

Potenziali evocati visivi-acustici-somatosensoriali,

- 1.Elettroneurografia (ENG),
- 2. Elettromiografia (EMG),
- 3. Terapia con tossina botulinica,
- 4. Stimolazione magnetica trans-cranica (PEM),
- 5.Diagnosi e terapia delle miastenie, polinevriti e malattie rare. Solo per i pazienti ricoverati oppure in regime di Day Hospital

Ambulatorio Prevenzione Ictus DGR N. 369/2006 Resp. Dr L. Barbarini I.P. Sig. F. Attolini -Visite Prevenzione Ictus Si accede con richiesta del medico curante o specialista, tramite prenotazione al CUP L'attività si svolge il lunedì e mercoledì, Tel. 0832661843, e mail prevenzioneictus@libero.it L'utente si può presentare il giorno della prenotazione munito anche di richiesta medica per ecocolordoppler TSA. Tale prestazione sarà erogata contestualmente alla visita per eventuale completamento diagnostico.

- -Eco color doppler TSA
- -Eco color doppler transcranico

Ambulatorio neurologia generale II venerdì con richiesta del medico curante tramite prenotazione CUP Ambulatorio cefalea Resp. Dott.ssa L. Carmillo, Dr. G. Belfiore II mercoledì con richiesta del medico curante tramite prenotazione CUP

Ambulatorio epilessia Resp. Dott.ssa L. Carmillo, Dr. F. Fortunato II giovedì con richiesta del medico curante tramite prenotazione CUP

Ambulatorio U.V.A Resp. Dr. G. Tommasi, Dr.ssa M. Caggiula II martedì con richiesta del medico curante tramite prenotazione CUP

Ambulatorio Parkinson e malattie extrapiramidali Resp. Dr. G. Belfiore II mercoledì con richiesta del medico curante tramite prenotazione CUP - Prenotazione allo sportello:

Day Hospital con prenotazione diretta Tel. 0832661508

Ambulatorio sclerosi multipla e malattie demielinizzanti, Resp. Dott.ssa F. De Robertis I.P. Sig.ra S. Caputo II martedì e giovedì tramite prenotazione telefonica (3456189531 – 0832661273)

## Medicina Generale

indirizzo p.zza Filippo Muratore Padiglione Centrale V. Fazzi LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina MEDICINA INTERNA

direttore F.F. Dr. Fernando Parente

orari di ingresso per le visite ai degenti:

feriale 12.00 - 13.30 / 18.30 - 20.30 festivo 11.30 - 13.30 / 18.30 - 20.30

Orario ricevimento pazienti e familiari:mattina dalle 12,30 alle 13,30

Orario ricevimento informatori farmaceutici:dal Lunedi al Venerdi dalle

13,00 alle 14,00

posti letto 52 ordinari + 8 DH

telefono 0832/661301/ 0832/661584

fax 0832661302

equipe medica

- BALDASSARRE LUCA
- BERCHICCI PAOLA
- CASTRIGNANO' GAETANO
- CAVALLI PAOLA
- CONTE GIANLUIGI
- COVELLO SALVATORE FABRIZIO
- D'AMELIO MARIA CRISTINA
- DE GIORGI GIUSEPPE ANTONIO
- DELLA TOMMASA LUDOVICA
- FIORE ANTONIO
- GERARDI DANIELA
- MAZZOTTA ALBERTO
- PARENTE FERNANDO
- PERFIDO GABI
- RAMUNDO STEFANO

- SERRA MARILENA
- SPAGNOLO SALVATORE
- VALIANI ANGELA

### equipe infermieristica

- ANTONACI AGATA LUANA
- BRUNO MARIA ANTONIA
- CAPOCCIA VALERIA
- CARRISI MARIA RAFFAELA
- CITO VINCENZO
- CITTA ANNALISA
- COLAPIETRO CLAUDIO
- COLETTA TERESA
- CORIOLANO ELISABET
- CORSI MARIANGELA
- DE BLASI PATRIZIA
- DE FILIPPIS TIZIANA
- DE GIORGI STEFANIA
- DE LUCA MARIA GRAZIA
- DI GEMMA FRANCESCA NICOLINA
- FASIELLO MARINELLA
- GATTO LUCIA
- GIANDICO ILENIA
- GRASSI ILARIA
- IMBRIANI MARIA STELLA
- LICCI LORETANA
- LONGO ANNA MARIA
- LUCCI LUCIA
- MONTE STEFANIA
- PASANISI SIMONE
- PECCARISI CARMEN
- PENDINELLI ANTONIO
- PERRONE ORONZA EMILIANA
- PERRONE SALVATORE
- PICCINNO ISENDA
- PONZETTA GIUSEPPINA
- RICCIARDI GIUSEPPE
- RINI LUIGI
- RUGGIERO BENEDETTA
- RUGGIO ANTONELLA
- SANTORO DANIELA
- SPESSI TERESA
- TANZARIELLO CHIARA
- VADRUCCIO SALVATORE
- VENECE MARINELLA

#### informazioni

L'Unità Operativa Complessa di Medicina Interna, distribuita su 3 sezioni, che comprendono le Strutture Semplici di Gastroenterologia Medica e di Geriatria, svolge attività di diagnosi e cura in particolar modo rivolta a problematiche gastroenterologiche, angiologiche, reumatologiche,

geriatriche.

L'U.O.C. di Medicina Interna è ubicata al 4° piano del Padiglione Centrale "V. Fazzi"; sullo stesso piano è ubicato il Day Hospital, che comprende:

- il Day Hospital di Thalassemia, che si fa carico dell'assistenza diagnostica e terapeutica dei soggetti affetti da thalassemia;
- il Day Hospital Internistico, oggi caratterizzato prevalentemente da attività ambulatoriali e in Day Service, orientate soprattutto verso problematiche ematologiche, gastroenterologiche e reumatologiche.

## Malattie Infettive

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina INFETTIVOLOGIA

direttore F.F. Dr. Anacleto Romano

caposala sig.ra A.M.Palazzo

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni : 12.00 -14.00 / 18.00 - 20.00

posti letto 18 ordinari + 2 DH telefono 0832 661380 - 383

fax 0832661388

equipe medica

- CARRATURO IMMACOLATA
- COLELLA ANNA MARIA
- CONGEDO PIERPAOLO
- MACI ANNA MARIA
- MARINACI SALVATORE
- MIGLIETTA ANTONIO SALVATORE
- NUZZO MILVA MARIA
- PORTACCIO GEROLAMO
- QUARTA MAURIZIO
- ROMANO ANACLETO

# equipe infermieristica

- ANTONACI ANNA RITA
- CAGNAZZO ROSA ALBA
- DAMICO FRANCESCO
- GRECO FRANCO
- INGROSSO NICOLA
- LATEMPA ROSANNA
- MINONNE DONATO
- MONTINARO MARIA CONCETTA
- MUSIO MARIASSUNTA

- PALMISANO VALENTINA
- PRIMITIVO ROBERTA
- SACCO ANTONIO
- STELLA DANIELE
- STRIANO ALIZIA
- VERGINE ASSUNTA
- WIEBE MARIA ANA
- ZACHEO ANNA RITA

<b>Ematol</b>	loais	4
	iogic	,

indirizzo p.zza Filippo Muratore, Padiglione Oncologico, 4º Piano LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina EMATOLOGIA

direttore Dr. Nicola Di Renzo

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni h.12-13 e 19-20

N.B.è consentito l'ingresso di un visitatore per volta, dopo aver indossato

calzari e camice forniti dal Personale.

Orario colloqui con i familiari: ore 12-13 (dal lunedì al venerdì)

posti letto 16 ordinari / 8 Day Hospital telefono 0832 661926 -576 -579

fax 0832 661580

equipe medica

- BOZZOLI VALENTINA
- DARGENIO MICHELINA
- DE PAOLIS MARIA ROSARIA
- DI RENZO NICOLA
- FADDA MARIA RAFFAELA
- LOGLISCI GIUSEPPINA
- MESSA ANNA RITA
- REDDICONTO GIOVANNI
- VERGINE CAROLINA

# equipe infermieristica

- - BONDANZA SILVIA
- CARLUCCIO MARIA GRAZIA
- CAZZATO ALFREDO
- COLAZZO LUCIA
- CUPPONE TIZIANA
- DE ANGELIS TOMMASO
- MARGIOTTA ROBERTA
- MIGALI MARCUS ANTONIO
- NUZZO ELIANA
- PERRONE ANTONIO

- PROVENZANO NICOLETTA
- SAPONARO GABRIELLA
- VENTURIELLO ANTONIETTA
- VILLANOVA ANNA LUCIA

#### informazioni

L'Unità Operativa di Ematologia e Trapianto di cellule staminali è stata istituita nel 2006. E' allocata nel Polo Oncologico "Giovanni Paolo II" del Presidio Ospedaliero "Vito Fazzi" Piazza F. Muratore/Via Moscati Medicheria tel. 0832-661579

Degenza ordinaria: Il Reparto è situato al 4° Piano del Polo Oncologico. Attualmente è dotato di 16 posti-letto distribuiti in 8 stanze ognuna delle quali con due letti e un bagno. Ogni stanza è fornita di condizionamento d'aria e ogni letto è dotato di una postazione multimediale con annessa cuffia individuale (per TV, musica, Internet).

Attività di diagnosi e cura di tutte le malattie ematologiche (leucemie acute, linfomi di Hodgkin e non Hodgkin, mielomi, leucemie croniche di origine linfoide e mieloide, sindromi mieloproliferative croniche, anemie, piastrinopenie), con l'integrazione di un servizio di supporto psicologico. Si ricovera in regime ordinario il paziente che deve essere trattato per una leucemia acuta, chi deve essere sottoposto a trapianto di cellule staminali o il paziente con complicanza.

Nel 2008 sono stati effettuati 22 Trapianti di cellule staminali autologhe.

DAY HOSPITAL II Day Hospital è situato al Piano Terra del Polo Oncologico. Dotato di 8 posti letto fornito di sala di attesa con TV e cuffie sonore, 4 Ambulatori Medici, una Medicheria, una Sala infusione, 2 stanze ognuna delle quali con due letti per i pazienti più critici, un Archivio. (Foto nella Galleria Immagini). Aperto e funzionante dal lunedì al venerdì dalle ore 7,30 alle ore 19,30. Dotato di un servizio di accettazione e accoglienza sito nell'atrio a Ipianoterra.

Attività di diagnosi e cura di tutte le malattie ematologiche per i pazienti che non necessitano di un ricovero ordinario. Anche il Day Hospital si avvale di un servizio di supporto psicologico.

Gestione dei Cateteri Venosi Centrali.

COME SI ACCEDE AL DAY HOSPITAL: a) previa Visita specialistica ambulatoriale ematologica b) previa Consulenza ematologica effettuata a pazienti ricoverati in altre Unità Operative c) previa programmazione al momento della dimissione dopo un ricovero ordinario nella U.O. di Ematologia

Medicheria tel. 0832-661924 Servizio Accettazione tel. 0832-661073 AMBULATORIO: L'Ambulatorio è situato al Piano Terra del Polo Oncologico, è

attivo dal lunedì al venerdì ed è suddiviso per prima visita e visita di followup.

COME EFFETTUARE UNA VISITA AMBULATORIALE : per le prime visite: prenotazione tramite C.U.P.

la Visita di follow-up viene fissata nel corso della visita precedente Manovre strumentali (biopsia osteomidollare, agoaspirazione midollare, paracentesi) in base a programmazione in corso di una precedente visita ematologica Dott.Pennese Elsa 0832 661473 -



## Medicina Nucleare

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina MEDICINA NUCLEARE

direttore Dr. Mita Angelo telefono 0832 661591

fax richiesta PET mail : pet.polecce@asl.lecce.it

equipe medica

LUONGO LUCAMITA ANGELORIZZA ELISA

equipe infermieristica

ARABO MARIA ASSUNTA

GRECO MASSIMO

HENA DANE

• LEO FRANCESCO

MAZZO SALVATORA

NOBILE ANNA ADELE

informazioni

Esami scintigrafici:

Scintigrafia ossea,

Scintigrafia Renale Statica e Sequenziale, Scintigrafia Polmonare Quali/quantitativa

Tomoscintigrafia Cardiaca a riposo e dopo stimolo

Scintigrafia Tiroidea

Studio scintigrafico del transito esofageo Ricerca scintigrafica di gastroenterorragie Ricerca scintigrafica del Diverticolo di Meckel Scintigrafia sequenziale delle ghiandole salivari Scintigrafia con leucociti/granulociti marcati linfoscintigrafia e ricerca del linfonodo sentinella

Scintigrafia Cerebrale

DatScan OctreoScan

Terapia radiometabolica (trattamento degli ipertiroidismi, metastasi ossee

ecc...)

PET/TC globale corporea con 18F-FDG PET/TC Cerebrale con studio quantitativo PET/TC globale corporea con 18F-Fluorocolina

La segreteria dell'U.O. è aperta dal Lunedì al Venerdì dalle ore 10.00 alle

ore 12.00 Telefono 0832 661591

RICHIESTA ESAME PET al seguente indirizzo :

pet.polecce@asl.lecce.it



# Endocrinologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina ENDOCRINOLOGIA direttore F.F. Dr. Roberto Negro

orari di ingresso per le visite ai degenti:

dal Lunedì al Sabato dalle 12.00 alle 14.00 dalle 18.00 alle 20.00 Domenica e festivi dalle 10.00 alle 14.00 dalle 16.00 alle 20.00

Orario di ricevimento parenti: dal Lunedi al Sabato dalle 12.00 alle 13.00

posti letto 6

telefono 0832 661358 -280-274

fax 0832/661276

equipe medica

COSI DAVIDEGRECO GABRIELENEGRO ROBERTO

SCARCELLA STEFANO

equipe infermieristica

ARNESANO CLAUDIAMIGGIANO ELISABETTA

RIZZO MIRIAM

TOMMASI ANNA PANTALEA

•

informazioni Ambulatori :: Endocrinologia 0832-661274 2

Diabetologia 0832-661280 3

Ecografia interventistica 0832-661935

Prime visite e visite di controllo endocrinologiche e diabetologiche -

Alterazioni endocrine e metaboliche in gravidanza -

Disturbi dell'accrescimento

Test funzionali endocrini e di inibizione -

Holter pressorio -

Ecografie ed esami strumentali(agoaspirati tiroidei, alcolizzazione noduli tiroidei, eluati) -termoabrazione laser dei noduli benigni della tiroide

Follow up del k della tiroide

Terapia post- trattamento radio metabolico con i 131 Prescrizione computerizzata presidi terapeutici. -

## CHIRURGIA PEDIATRICA

indirizzo Piazza F.Muratore, 1 - 73100 Lecce

LECCE (LE)

disciplina

direttore f.f. Dr. Michele Pagliarulo



Suor Rosa La Duca caposala

orari dalle ore 10.00 alle ore 12.00

dalle ore 18.00 alle ore 20.00

telefono 0832335116 0832335118 fax

equipe medica

Rossi Carlo

Chiappinelli Aurelie · Corciulo Annamaria Epifani Antonio Pagliarulo Michele

Ronzini Massimo

· Russo Lucia

Stifanelli Marsia

### equipe infermieristica

Carrino Cinzia

Borgia Celestino

D'Agostino Anna

· De Vitis Antonella Lorena

• Favale Annarita

Protopapa Maria Antonietta

· Rainò Antonia · Ria Tommaso

Rizzo Annalaura

Sanghez Giuseppina

Valentino Laura

· Caricasole Maria Rosaria O.S.S.

· Petracca Valentina O.S.S.

# I° Gruppo Operatorio

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

ANESTESIA E RIANIMAZIONE disciplina

direttore Dr. GIUSEPPE PULITO 0832 661270 - 803 telefono

0832 661268 fax

equipe

infermieristica

ASTORE MAURIZIO

BARBA MARIA GRAZIA

BRIOZZO MASSIMO

BRUNETTI ANNA MARIA

**BRUNO SALVINO** 

- CALDERAZZO GRAZIELLA LUCIA
- CASI LUCIA
- CASTELLUCCIO GIOVANNA
- CHIRIATTI ANTONELLA
- CONGEDO RITA
- CORVAGLIA SALVATORE
- D'AMBLE' GIOVANNI
- D'ARPA MARIA SOFIA
- DE NUZZO ANNA MARIA
- GARZYA MICHELE
- GIUGNO FILOMENA
- GRECO STEFANO
- LACAVA ANGELA MARIA
- LANDOLFO MARIA CRISTINA
- LANDOLFO PATRIZIA
- LEOPARCO MIRELLA
- LUPO CARLO SALVATORE
- MAGLIA MARIA PRIMAVERA
- MAIORANO VALERIA
- MALERBA GIUSEPPE
- MARAMONTE LUCIA
- MARTENA MARCELLO
- NANNI ANTONIO
- NAPOLI ANTONIA
- PATI ADAMO
- RESCIO FERNANDO
- RINI SERGIO
- ROLLI FERNANDO
- RUSSO ANNA LORI
- RUSSO FABIOLA
- SERGI BARBARA
- SODO IOLE
- SPAGNOLO ANNAPAOLA
- SPENNATO DONATO
- STEFANIZZI ANNA MARIA
- STRIANI ANTONIO
- TONDO ANNA MARIA
- VERGORI DANIELA
- VISCONTI LUIGIA

informazioni

Afferiscono gli interventi delle seguenti branche specialistiche:chirurgia generale,ostetricia e Ginecologia, Urologia I e II, Ortopedia

# Ostetricia e Ginecologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina OSTETRICIA E GINECOLOGIA

direttore ff

ff .Dr. Fabrizio Totaro

orari

di ingresso per le visite ai degenti:

Invernale:feriale 12.00- 13.30; 18.00-20.00

festivo 11.30-13.00; 18.00-20.00

Estivo:feriale 12.00- 13.30; 18.30-20.00

festivo: 11.30-13.30; 18.30-20.00

posti letto telefono equipe medica 44 ordinari +6 DH

0832 661500

BALDACCINI PAOLA ANNA

BEE VAGA

- BRUNO MARIA GABRIELLA
- CARETTO SIMONA
- D'ARPE STELLA
- DELL'ANNA ARIANNA
- DISTANTE GIULIANA
- FERRARI GIORGIO
- GRAVILI DEBORA
- GRECO ELIANA
- MARRA ELENA
- PARISI FLAVIA
- PERRONE ANTONIO
- PRIMICELI GIUSI
- QUARTA SIMONA
- SCARGIGLIA MARIA LISA ROSARIA
- TANA ROSSANA
- TOTARO APRILE FABRIZIO DOMENICO
- •
- •
- •

### equipe infermieristica

- BELMONTE DANIELA ORLANDA
- BENTIVOGLIO ROSARIA
- BRUNO CAMILLA
- BRUNO MARINA
- CALABRESE COSIMA CINZIA
- CAPODIECI ROSA ANNA
- CAPONE CLORINDA
- CARACHINO GIOVANNA LUCIANA
- CAVALERA PAOLA
- CHIRIZZI ANNA
- CHIURI EUFEMIA
- CIULLO LUCIANA
- CIURLIA VANESSA
- COLIO ELENA MARIA ROSARIA
- CONGEDO ANNA FRANCESCA
- CUPPONE MONICA
- DE SANTIS IRENE

- FASIELLO ANNA CATIA
- GALLO GABRIELLA
- GIANNELLI PATRIZIA
- GIUGNO SILVIA
- GRECO ANDREA
- GRECO MARIA SANDRA
- LICCI MARIA LUISA
- LILLO FEDERICA
- LONGO ANNA GRAZIA
- LONGO BEATRICE
- LORENZO SILVIA
- MARUCCIA FRANCESCA
- MARROCCO BRUNA
- MAZZOTTA SABINA
- MUSCO MARIA ANGELA
- NESTOLA MARINA
- MORGESE CRISTINA
- NUZZACI TOMMASINA
- PALADINI LUCA
- PALMA STEFANIA
- PISANO' ROSA
- POLETI' ROSARIA FRANCESCA
- QUARTA ROBERTO
- PORTALURI CINZIA
- QUARTA ROBERTO
- RUSSO SARA
- STABILE ANNA MARIA
- PRETE VALERIA
- STENDARDO JENNIFER
- TURCO LUCIA TIZIANA
- OSTETRICHE
- ALTIERI M. GIOVANNA
- CAMPILONGO SARA
- CAPUTO DALILA
- CARRINO SILVIA
- CHIRIVI' MARIELLA
- COPPOLELLA SILVIA
- CRETI GIUSI
- DE VIRGILIO NADIA
- DOLCE ANNA ROSA
- DOLLORENZO DANIELA
- ENRIONE DEBORA
- FERRANTE C.PAOLA
- FIORE ORNELLA
- INVIDIA ANNA MARIA
- LISI FRANCESCA
- LOCOROTONDO ANTONELLA
- MACI DANILA
- MARIANO M.ANNINA
- MAZZOTTA FIORELLA
- MICCOLI ANNA

- MUSARO' GIUSEPPINA
- NAPOLI ANNA PAOLA
- PAGANO CLAUDIA
- PERRONE M. GRAZIA
- PRIMICERI LUCIA
- PROVENZANO FRANCESCA
- RIEZZO VIRGINIA
- RIZZO VALENTINA
- SALVATORE ANGELA
- TEDESCO IRENE
- UNGARO ANTONELLA
- ZOLLINO TARANTINO CARMELA

.

#### informazioni

Diagnosi prenatale: amniocentesi, villocentesi,

Ecografie morfologiche, ultrascreen (duotest), biometrie

Attività ambulatoriale intraospedaliera:svolge attività istituzionale,ambulatorio di Oncologia Ginecologia ,Diagnostica endoscopica ,Uroginecologia,Patologia del Pavimento Pelvico ,Procreazione Medicalmente Assistita (PMA) momentanaeamente in altra struttura ,Pianificazione familiare ,Diagnosi Prenatale ,Patologia ostetrica

# Oncologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina ONCOLOGIA

direttore Dr.ssa Silvana Leo

caposala inferm.referente Antonella Visconti

posti letto Ordinari 18 / D.Hospital 12

telefono 0832 661966 / D.H.0832/661775 -166

fax 0832/661964

equipe medica

- ACCETTURA CATERINA
- CAIRO GIUSEPPE
- CHIRIACO' GIORGIO
- FILIERI MARIA ELISABETTA
- GUARINI VINCENZO
- PAOLELLI LORETTA
- PELLEGRINO ANTONIO
- PELLEGRINO ARIANNA
- REALE MARIALUCIA
- ROMANO GIANPIERO DIEGO
- RONZINO GRAZIANA
- ZURLO VALERIA INA

## equipe infermieristica

- ANDRIOLO ANDREA
- CASCONE LUIGI
- CHIRIATTI MICHELE
- CONOCI EMANUELE
- COSMA DAMIANO
- DE GIORGI LUCIANA
- DELL'ANNA MARIANNA
- DEL VECCHIO GIANLUCA
- GALEONE MARIA
- MARROCCO GRAZIANA
- MARTI MADDALENA VERONICA
- MEGHA CESARE
- MIGLIETTA ANTONIO
- MONTINARO CONCETTA
- PRESICCE IOLANDA
- RICCHIUTO SERENA
- ROSATO RICCARDO
- SCHITO MASSIMILIANA
- SICILIANO CRISTINA
- SIENA FRANCESCA
- VANGELI MARIALUCIA
- ZECCA ROCCO
- BODEA GINA
- OSS:
- IACONISI GIUSEPPE
- MARTINA SIMONE
- MARZOTTA ROCCHELLA
- PIERRI FEDERICO
- ZECCA FEDERICA
- AUS :
- STELLA RAIMONDA

#### informazioni

ATTIVITA': assistenza globale

integrazione multidisciplinare (supporto psicologico e nutrizionale)

percorso diagnostico terapeutico del paz. oncologico

visita oncologica

somministrazione chemioterapici

indagini dagnostiche

medicazioni

gestione accessi venosi centrali

Assistenza Religiosa

DH ONCOLOGICO: Responsabile dott.ssa Silvana Leo TEL: 0832/661775

C.Or.O. Lecce

P.O. Vito Fazzi - Polo Oncologico "Giovanni Paolo II "secondo piano

Orari di apertura al pubblico: dal lunedì al venerdì 11:00-12:00

Telefono: 3293190451 attivo dal lunedì al venerdì 9:00-11:00

Fax: 0832335046

email:coro.polecce@asl.lecce.it

COrO Centro di Orientamento Oncologico

Il centro di Orientamento Oncologico è previsto dalla Rete Oncologica

Pugliese (ROP) per rispondere alle esigenze dei cittadini affetti da malattia oncologica attraverso la realizzazione di un modello di presa in carico globale del paziente.

Il Centro di Orientamento Oncologico (C.O.r.O) ha lo scopo di orientare e supportare l'ingresso dei nuovi pazienti nella Rete Oncologica Pugliese, indirizzarli ai Gruppi di Patologia Interdisciplinari, assicurarne l'avvio della presa in carico e tenere traccia dell'intero percorso diagnostico-terapeutico fungendo anche da punto di riferimento per il disgrigo delle pratiche amministrative connesse al percorso di cura. Funge , pertanto , da elemento cardine per la gestione della continità assistenziale della persona ammalata attraverso il raccordo con gli altri C.O.r.O. , con i Medici di Medicina Generale e con altre strutture specialistiche secondo un modello che consente di ricevere un'assistenza sempre più qualificata ad evitare i viaggi della speranza per tante famiglie.

Ogni Centro è composto da un coordinatore ,da personale medico,infermieristico e amministrativo.

I compiti del C.Or.O. sono:

- accogliere e orientare il paziente con sospetta neoplasia ;
- prenotare gli esami e/o le visite necessarie alla diagnosi di neoplasia ;
- rilasciare l'esenzione ticket (048) temporaneamente o definitiva;
- -segnalazione del paziente al Gruppo di Patologia Interdisciplinare aziendale per la discussione collegiale.
- -avviare il paziente al percorso terapeutico

Le sedi del COrO della ASL di Lecce fanno parte del Dipartimento integrato di Oncologia dell'area del Salento ,coordinato dalla Dr.ssa Silvana Leo.

A livello aziendale ,sono state istituite cinque sedi del C.Or.O.:Lecce,Gallipoli, Casarano,Scorrano ,Tricase.

Le sedi e contatti del COrO della Asl di Lecce

Centri di Orientamento Oncologico (COrO) Area Salentina -contatti Ospedale "Vito Fazzi " di Lecce -329 3190451 referente Dr.ssa Silvana Leo Ospedale "Francesco Ferrari " di Casarano -329 3190452 referente Dr.ssa Antonella Elia

Ospedale "Sacro Cuore di Gesù"di Gallipoli -329 3190453 referente Dr. Giuseppe Quarta

Ospedale "Veris Delli Ponti " di Scorrano -3293190454 refrente Dr. Vincenzo Emanuele Chiuri

Ospedale "Cardinal Panico " di Tricase -0833 1830657 refernte Dr. Emiliano Tamburini

Numero Verde rop: 800 185003

## Pediatria

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina PEDIATRIA

direttore F.F. Pasquale Paladini caposala Suor Alessandra Notaro

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Feriali : dalle 12,00 alle 14,00 /e dalle 18,00 alle 20,00 Festivi : dalle 10,00 alle 14,00 / e dalle 16,00 alle 20,00

Da Aprile al 30 Settembre:

Festivo: dalle 10.30 alle 11.30/ e dalle 19.00 alle 20.00

Feriale: dalle 19.00 alle 20.00

posti letto telefono 18 ordinari +2 DH

0832 661431 -437 - 438

fax

0832-661437

equipe medica

- · Benelli Marzia
- Dell'Anna Alice
- Di Muri Elisabetta
- · Greco Anna Maria
- Filoni Simona
- Lanzilotto Paola
- Lezzi Gianluca
- Micheli Eugenia
- Quarta Marilena
- Russo Rosa
- Tramacere Fernanda

#### equipe infermieristica

- · Bottazzo katia
- Brunetti Palmina
- · Carrisi Aessandra
- · Caus Alessandra
- Coluccia Anna Antonia
- Conte Maria Teresa
- Coppola Laura
- De filippis Maria Teresa
- · Garofalo Chiara
- Indirli Costanza
- Mariano Luciana
- Mellone Antonio
- Minerva Carla
- Rochira Addolorata
- Sanghez Maria Lucia
- · Scardino Paola
- · Stifanelli Fabiola

#### informazioni

Unità Semplice di Urologia ed Ecografia dei reni vie urinarie ed anche: Dirigente Responsabile Dott.ssa E. Micheli

Ambulatori Specialistici Divisionali:

- Le prestazioni ambulatoriali specialistiche che la nostra U.O.C. di Pediatria, offre all'utenza sono le seguenti :
  - · Ambulatorio di Gastroenterologia Pediatrica
  - · Ambulatorio di Allergologia Pediatrica

- Ambulatorio di Auxologia ed Endocrinologia Pediatrica
- Ambulatorio di Eco Transfontanellare e Doppler
- Ambulatorio di Ecografia per lo screening delle anche e reni
- Ambulatorio di Ortopedia Pediatrica
- Ambulatorio per le Malattie Rare

Le prenotazioni per le Visite Ambulatoriali Specialistiche con prenotazione CUP.

# Oftalmologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina OCULISTICA

direttore ff dott .ssa M.C.Costa caposala Sig.ra Marzo Patrizia

posti letto 10 ordinari + 2 aree zona grigi

telefono 0832 661424-428 -418

fax 0832.661427

equipe medica DIRETTORE DOTT. A. MOCELLIN

- COSTA MARIA CARMELA
- GIURGOLA GIOVANNI
- BESOZZI GIANLUCA
- CIARDO DANIELA
- GIANCIPOLI ERMETE
- PALMA MODONI ANDREA
- L'ABBATE MILENA
- NITTI GIUSEPPE
- SPECCHIA GIUSEPPE
- TRONCI FRANCESCO

#### equipe infermieristica

COORDINATORE INFERM:sig.raMARZO PATRIZIA

ORTOTTISTA: PAOLA ANDRISANO

BARRIERA GIUSEPPE BIANCO LUIGIA ROSARIA CHIRIVI' MARIA ROSARIA

CANDIDO GUIDO DE METRIO CARMEN DE GIORGI STEFANIA GIANCANE ARMONIA GRECO MANUELA

LUPERTO MARIA ANTONIETTA

MARSANO ANGELITA MAROCCO ANNA MARIA MARTINA ALESSANDRA MOSCHETTINI MANUELA MICIA CHIARA

PARLANGELI DANIELA PROTOPAPA GABRIELLA RENNA MARIAGRAZIA SANTOIEMMA ANGELO GUIDO ANNA LEA- OSS AZZURRETTO DANIA -AUS

#### informazioni

ACCESSI DAL PRONTO SOCCORSO PER CONSULENZE

ESAMI DIAGNOSTICO STRUMENTALI:

PACHIMETRIA E TOPOGRAFIA

OCT

FLUORANGIOGARFIA ECOGRAFIA BULBARE MICROPERIMETRIA ELETTROFISIOLOGIA

CAMPO VISIVO

ESAMI ORTOTTICI DELLA MOTILITA' OCULARE

RESPONSABILI DI REPARTO:

DOTT.SSA MILENA L'ABBATE DOTT. FRANCESCO TRONCI

CENTRO DI IPOVISIONE E RIABILITAZIONE VISIVA RESPONSABILI :DOTT.SSA MARIA CARMELA COSTA ORTOTTISTA PAOLA ANDRISANO

MODALITA' DI ACCESSO CENTRO IPOVISIONE:

AGENDA INTERNA

CONTATTO DIRETTO AL NUMERO 0832.661428

PRIME VISITE

RIABILITAZIONE VISIVA PRESCRIZIONE AUSILI VISIVI

CENTRO DI RIFERIMENTO PER PATOLOGIE RARE (ATROFIA OTTICA DI LEBER-

SINDRME DI KEARUS-SAYRE)

AMBULATORIO RETINA

RESPONSABILI : DOTT. GIANLUCA BESOZZI- DOTT: GIUSEPPE NITTI PRIME VISITEPER PATOLOGIE DELLA RETINA (AGENDA INTERNA)

**ESAMI STRUMENTALI** 

TERAPIA MEDICA E INTRAVITREALE

CHIRURGIA VITREORETINICA

OFTAMOLOGIA PEDIATRICA

RESPONSABILE: DOTT. ERMETE GIANCIPOLI

CONSULENZE CENTRO UTIN PREVENZIONE ROP - DOTT. E.GIANCIPOLI

CONSULENZE PEDIATRIA - DOTT. G.SPECCHIA -DOTT- G. NITTI

AMBULATORIO CORNEA

RESPONSABILE : DOTT.SSA MILENA L'ABBATE

Prima visita oculistica (agenda interna )

Esami strumentali -PACHIMETRIA -TOPOGRAFIA CORNEALE

SCREENING CHERATOCONO

TERAPIA CHIRURGICA

AMBULATORIO UVEITE

RESPONSABILE: DOTT. GIUSEPPE SPECCHIA - DOTT.SSA MILENA L'ABBATE



Prima visita oculistica (agenda interna )

SCHEMI TERAPEUTICI CONTROLLI PERIODICI

AMBULATORIO GLAUCOMA

RESPONSABILI: DOTT. GIUSEPPE NITTI Prima visita oculistica (agenda interna )

TRATTAMENTO TERAPEUTICO TRATTAMENTO CHIRURGICO

DAY SERVICE CHIRURGICO PER CATARATTA

RESPONSABILI: DOTT.SSA M.CARMELA COSTA - DOTT. GIOVANNI GIURGOLA

ACCESSO TRAMITE C.U.P.

(PACCHETTO AMBULATORIALE DAY-SERVICE)

Prima visita -Preospedalizzazione Intervento in DAY -SERVICE

Controlli successivi

PATOLOGIE DEGLI ANNESSI OCULARI

RESPONSABILE. DOTT. GIUSEPPE NITTI

Prenotazione diretta

Visita per valutazione chirurgica Intervento chirurgico ambulatoriale

Controlli successivi

(Attività momentaneamente sospesa)

## UOSD Odontoiatria e Stomatologia

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina U.O.S.D ODONTOSTOMATOLOGIA

direttore Dott. Raffaele Piccinonno inferm.Sandro De Salvatore

orari ORARIO ATTIVITA' AMBULATORIALE 9-12

telefono 0832 661433 - 661733

fax 0832-661434 equipe medica Mario Aromolo

Pierfrancesco Cosi Oronzo De Gabriele De Sandro Salvatore Cristina Landolfo

equipe infermieristica

Wilma Miglietta Marianna Stuppia

informazioni DESCRIZIONE DELL'UNITA' OPERATIVA

1)Modalità di accesso con impegnativa del medico di medicina generale e/o

pediatria di libera scelta con l'indicazione di "Visita odontostomatologica ", previa prenotazione tramite CUP aziendale 0832.1979911

2) Le persone con disabilità (tetraparesi sp,sindromi da spettro autistico,oligofrenia ,ecc)le persone "fragili" e non collaboranti,hanno accesso diretto al "Servizio di Odontoiatria Sociale " (tuttavia è consigliabile un preavviso telefonico).

Si accede dal lunedi' al venerdi' negli orari ambulatoriali.

ATTIVITA' DELL'UNITA' OPERATIVA.

A tutti gli utenti sono garantite le seguenti prestazioni:

- -Visite odontoiatriche e stomatologiche
- -Estrazioni dentarie semplici e complesse (denti inclusi, sovranumerari, ecc)
- -Biopsie diagnostiche e/o escissionali per patologie delle mucose del cavo orale(lichen, leucoplachie,pemfigo,ecc)
- Asportazione di neoformazioni di tessuti molli(fibromi,papilomi,mucocele,ecc)e duri (neoformazioni cistiche mascella/mandibola)
- -Frenulectomie labiali/linguali
- -Terapia chirurgica parondontale
- Terapia osteo-parondotale pre-protesica

ATTIVITA' IN ANESTESIA GENERALE.In regime di ricovero c/o U.O.C. di Otorinolaringoitria, si eseguono interventi di chirurgia orale complessa e chirurgia estrattiva a pazienti allergopatici, neurolettici,odontofobici. ODONTOIATRIA SOCIALE

Igiene orale,terapia conservativa, terapia endodontica ,chirurgia estrattiva ,e trattamento protesico (implantologia endossea ,proteisca mobile/fissa con spese parziali a carico dell'assistito secondo quanto stabilito dalla delibera del D.G.2791 del 20/12/2018) esclusivamente dedicata a pazienti con disabilità /non collaboranti.

In occasione della prima visita, recarsi preferibilmente muniti di Rx OPT, tessera sanitaria ed eventuale tesserino di esenzione ticket, documentazione inerente lo stato di salute generale, terapia farmacologica con particolare attenzione a farmaci bifosfonati, chemioterapici, terpia radiante , anntiaggreganti, anticoagulanti.

La Unità Operativa di Odontoiatria Sociale del Presidio Ospedalero "V.Fazzi ", è Centro di Coordinamento Provinciale della S.I.O.H.(Società Italiana di Odontoiatria per l'Handicap)

PROGETTI: prestazione aggiuntive ambulatoriali dedicate a pazienti con disabilità in orari pomeridiani 8igiene, terapia conservativa /endodontica ); presenza di Igienista dentale per progetti di prevenzione ed igiene ;progetto di Ortognatodonzia per fragilità saniaterie;diagnosi e terapia OSAS

ATTIVITA' AMBULATORIALI: Prime visite e controlli post operatori chirurgia

# Urologia indirizzo Presidio Ospedaliero "Vito Fazzi", Reparto Urologia, 6º Piano Piazza Filippo Muratore, 1 – 73100, LECCE LECCE (LE) disciplina direttore UROLOGIA Prof. Vincenzo Pagliarulo

orari Tutti i giorni: h 12.00 - 13.00

N.B.: le visite sono consentite ad un solo visitatore per paziente, per tutta la

durata della degenza, munito di Green Pass.

Al di fuori dell'orario di visita potranno permanere nel reparto per assistenza solo coloro che sono muniti di un regolare permesso rilasciato

dal direttore.

Gli orari di visita possono subire variazioni nell'ambito di provvedimenti interni all'ospedale volti al contenimento dell'epidemia da coronavirus.

posti letto 20 ordinari

telefono 0832661382 - 661324

fax 0832 661382

equipe medica Cavaliere Arturo

De Carlo Francesco

De Mitri Rita Di Cosmo Federica Leo Salvatore Luperto Elia Marinacci Stefano Milauro Carla Valeria

Serio Antonio Serio Sergio Tafuri Alessandro

equipe infermieristica

- AUDISIO ALESSANDRO
- CANDIDO ROSANNA
- CAROLI GRAZIO
- INDIRLI MAURO
- MARROCCO RITA
- MASCIULLO ANTONIO
- MIRI FRANCESCA
- NUCCIO GIULIANO
- PACCIOLLA FLAVIO
- PALADINI ANTONELLA
- PASTORE MANUELA
- RESTA HEIDI
- TASCO SARA
- LIACI STEFANIA
- CONDO' MIRIAM
- SIMMINI PIETRO ANTONIO
- GIANNACHI LUANA
- SCRIMIERI COSIMO
- RIZZO FLORIANA LUIGINA

## Personale di supporto:

- AMATO DARIO OSS
- BIANCO OLIMPIA OSS
- CARROZZO LUCIANO OSS

- DE SIMONE NICOLA OSS
- TOMMASI SANDRO OSS
- SERAFINO MARIANNA OSS
- **BALDARI EMILIANO OSS**

#### informazioni

L' Unità Operativa Complessa di Urologia è un centro di eccellenza territoriale per il trattamento di tutte le patologie dell'apparato uro-genitale. L'uso di tecnologie all'avanguardia applicate ad una chirurgia mini-invasiva permette la realizzazione di tale proposito; l'equipe medica si avvale dell'utilizzo di protocolli assistenziali internazionali al fine di ottimizzare il recupero post-operatorio del paziente e si pone come obiettivo quotidiano la riduzione della degenza media ed una conseguente drastica riduzione dei tempi di attesa per singolo intervento.

## Chirurgia Plastica

indirizzo p.zza Filippo Muratore, Padiglione Centrale, 5° piano LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina CHIRURGIA PLASTICA direttore f.f. Dr. Vincenzo Albanese Antonio Mangia

caposala

orari

ACCESSO VISITATORI:non è consentito l'accesso dei familiari/ caregiver, in considerazione della fase epidemica .La nostra U.O. resta un luogo da proteggere dal rischio di focolai di COVID-19.Al fine di assicurare il massimo funzionamento dell'U.O. di Chirurgia Plastica ,nonche' garantire la sicurezza dei pazienti ,del personale e della collettività ,si è pensato di limitare i flussi dell'utenza in funzione delle norme igenico- comportamentali al fine di limitare la diffusione di COVID-19.

Nei casi particolari di condizioni cliniche critiche/anziano fragile. l'apertura del reparto insiste in un unica finestra giornaliera. In tali condizioni per il paziente l'accesso è consentito ,previa autorizzazione del Direttore dell'U.O. ad un solo familiare al giorno (possibilmente lo stesso ),nella fascia oraria 12:00-12:15. Il familiare autorizzato ad accedere dovrà presentare l'esito Negativo di un tampone molecolare almeno 48h prima dell'accesso. Modalità di accesso :il familiare /caregiver,autorizzato all'accesso devono rispettare i seguenti requisiti:

- essersi sottoposti all'ingresso del reparto alla rilevazione della temperatura corporea che dovrà essere inferiore a 37.5°C
- aver superato favorevolmente la dichiarazione /questionario per la valutazione dei criteri clinici epidemiologici
- aver indossato in maniera corretta i DPI
- aver eseguito l'igiene delle mani con gel idroalcolico all'ingresso dell'U.O
- mantenere la distanza di sicurezza di almeno 1 m dai pazienti ricoverati, visitatori.operatori sanitari
- non sedersi sul letto di degenza
- non appoggiare oggetti sul letto

- non uscire per alcun motivo dalla stanza di degenza

posti letto 9

telefono 0832-661467 -297 -470

fax 0832 661470

equipe medica

- ALBANESE VINCENZO
- CORSANO MAURA
- DIPAOLA MARINA
- LEANZA LUCIANO
- LOCONTE VALENTINA
- MIRO ALESSANDRO
- ROCA LORENZO
- SANTOBUONO SALVATORE

## equipe infermieristica

Personale Infermieristico:

Brunzu Patrizia Coletta Teresa Esposito Maria Fiorillo Annalisa Giordano Ester Glionna Silvio Ingrosso Giovanna

Licci Amelia Marino Alessandra Mariano Donato Marra Claudia Mazzotta Ornella Nestola Clarissa Pugliese Aurelia Palumbo Luce Neve Pizzolante Alessandro

Rizzo Giovanna Schito Antonella <u>Personale OSS</u>: Ria Roberta

Scialpi Maria Grazia Spinzo Genoveffa

#### informazioni

ATTIVITA' CHIRURGICA in regime di ricovero, Day Service con saletta operatoria annessa all'Unità Operativa di degenza e urgenza.

Attività Ambulatoriale L'ambulatorio visite/ medicazioni si svolge dal Lunedi' al Venerdi ,è allocato presso la Cittadella della Salute P.zza Bottazzi, corridoio centrale,blocco 3,2°Piano.

Le visite ambulatoriali vengono effettuate il Martedì e Venerdì dalle ore 9 alle ore 13, previa prenotazione al C.U.P. (centro unico prenotazione) Le medicazioni ambulatoriali nei giorni di Lunedì - Mercoledì e Giovedì dalle ore 8:30 alle ore 13.00.

ATTIVITA' AMBULATORIALE DEDICATA ALLA RICOSTRUZIONE ALLA RICOSTRUZIONE MAMMARIA :Allocato presso l'U.O. di Chirurgia Plastica e Ricostruttiva .

MELANOMA UNIT:La nostra U.O. è sede di coordinamento multiprofessionale della Melanoma Unit, vengono eseguite prime visite, trattamenti chirurgci e FOLLOW-UP a pazienti con diagnosi di Melanoma.

I pazienti che presentano un quesito diagnostico di sospetto melanoma o nevo fortemente atipico, possono accedere direttamenTE presso il nostro ambulatorio senza prenotazione CUP, con impegnativa recante classe di priorità B.

## Cardiochirurgia

indirizzo p.zza Filippo Muratore, Padiglione Centrale, 1º Piano LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina Cardiochirurgia
direttore Dr. Giovanni Casali
caposala Vita Agnese Melechi

orari d'ingresso per le visite ai degenti:

mattina feriale: 13.00 - 14.00 pomeriggio feriale: 19.00 - 20.00 mattina festivo: 14,30 -16,00 pomeriggio festivo: 19,00 -20,00

posti letto 20 U.O. Degenza + 6 T.I.

telefono 0832 661707-661127-661122-661128

fax 0832 661707

equipe medica

- BONFRATE COSIMA
- CIRCELLA ANDREA
- CUCURACHI MARCO
- DE RAZZA LUIGI PIO
- DISO SABINA MARIA AZZURRA
- FANTASTICO ALESSANDRA
- FELLINI PAOLO
- KOWOLL LUDOVICA
- NICOLARDI SALVATORE
- PANO MARCO ANDREA
- ROCCO DOMENICO
- SCOTTO DI QUACQUARO ANTONIO
- ZACCARIA SALVATORE

equipe infermieristica

CANDIDO ANTONIO

- CASALUCI MASSIMO
- DEL POPOLO CESARIA
- FREZZA ANTONIO
- LEONE MARIA CONCETTA
- LEONE LEONE SIMONE
- LODERINI MARCO
- MACCHIA FRANCA
- MAGGIO EMANUELA
- MAGGIO LUIGI
- MANGIA GIUSEPPE
- MARIANO DOMENICA
- MARTALO' MILENA
- MASCIULLO ELENA FLORA
- MELECHI' VITA AGNESE
- MICELLO TOMMASO GIUSEPPE
- MIRI SABRINA
- NUZZACI ALESSANDRO
- PALADINI ADELE
- PALADINI IRENE
- PENNETTA ARMANDINO
- RIZZELLO ANNA LICIA
- RIZZO VALENTINO
- SPADA STEFANIA
- VERNAGLIA MAURIZIO
- VISCONTI SALVATORE

#### informazioni

Cardiochirurgia dell'adulto

chirurgia coronarica, sostituzione o riparazione valvolare, aneurismi aortici,

cardiopatie congenite nell'adulto, chirurgia carotidea, etc. etc.

si riceve per informazioni: lunedì - martedì - giovedì - venerdì ore 18,00-

19.00

martedì - giovedì ore 12,00-13,00 previo appuntamento con la caposala

## Immunoematologia e Medicina Trasfusionale

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina MEDICINA TRASFUSIONALE

direttore dott. L.Abbruzzese

caposala tecnico ref. Nicola Calabro

telefono 0832 661558-533

fax 0832 661785

equipe medica

ADDABBO LUCREZIA

CANARIS ANGELODONATO

CARETTO VINCENZA

- D'AMICO ANTONIO
- DE SANGRO MARIA ANTONIETTA
- NEGRO PIERPAOLO
- RINI VALERIA
- SACOUEGNA GIANFRANCO
- SCHITO GIACINTA
- SODA ANNA ROSA
- STICCHI DAMIANI ALESSIA MARIA

#### equipe infermieristica

- CARRISI ORONZA
- CAPOCCIA VALERIA
- INGROSSO ANNA SILVIA
- DE RICCARDIS MARIA
- MARTENA ANTONIETTA
- ROMANO RITA ANTONIA

•

#### informazioni

Dal 1997 Il SIMT di Lecce è sede del Centro Donatori di Midollo osseo , accreditato nel 2012

Responsabile :dott ssa Addabbo Lucrezia Attività di raccolta di sangue e/o emocomponenti dal lunedì al sabato dalle ore 8.00 alle ore 12.00

Aferesi produttiva: Responsabile: dott.D'Amico Antonio

Dal 2009 è Centro di Raccolta , conservazione e invio delle Cellule staminali da cordone Ombelicale - Deliberazione della Giunta Regionale 01.08.2008 N  $^\circ$  1498 Responsabili : dott Schito Giacinta , dott ssa Caretto Vincenza Da febbraio 2010

Il Servizio è sede di raccolta di Cellule staminali emopoietiche da sangue periferico e aferesi Terapeutica ( Plasmaexchange , eritroaferesi ,piastrinoaferesi ) Reponsabili : dott Canaris , dott.ssa Caretto , dott. Ssa Soda

Dal 1 /12/2012 presso il SIMT di Lecce viene effettuata la guardia attiva medica .

E' attivo un settore di Immunoematologia e Medicina trasfusionale di 2° livello

E' sede del registro per la prevenzione e trattamento della malattia emolitica neonatale (MEN ): Responsabile dott Pierpaolo Negro

Con la D.G.R. N° 2040 il SIMT di Lecce è sede di centralizzazione della qualificazione biologica (NAT e Sierologia virale ) delle sacche di sangue dell'Area Sud ( Taranto Martina Franca ,Brindisi , ASL/Le , Tricase ): Responsabili : dott ssa Sticchi Damiani Alessia – dott ssa Addabbo Lucrezia Malattie dell'Emostasi : dott. Ferdinando Valentino ; dott ssa Maria Antonietta De Sangro

Responsabile della Qualità: dott Sacquegna Gianfranco -

Prenotazione allo sportello: Dal lunedì al sabato : 9.00 - 12.00 -

## Neurochirurgia

indirizzo

p.zza filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina NEUROCHIRURGIA

direttore dr. Alessandro Melatini 0832 -335637 caposala Sig.ra Annamaria Brunetti 0832-335634

orari Ingresso per le visite ai degenti:

Mattina / 12.00-13.00 Pomeriggio /18.30-20.00

posti letto 21 ordinari 4° piano DEA

telefono mdg.0832-335636 /deg. 0832-335435

fax front-office 0832-335411 /amb 0832-335633

equipe medica

- CARLONE GIUSEPPE
- ROLLI MARILENA
- GIANFREDA COSIMO DAMIANO
- MASTROMATTEO FRANCESCO
   FEDOSITO MANEREDO
- ESPOSITO MANFREDO
- CASSITTO DOMENICO
- GIAQUINTA ALESSANDRA
- PORTALURI FRANCESCO
- CIRROTTOLA GIOVANNI
- CAPONE CRESCENZO

#### equipe infermieristica

- ACCOGLI DONATO
- ACCOGLI MARISA
- APOLLONIO LAURA
- BOVINO PATRIZIA
- BRUNO ADDOLORATA
- CALO CARMINE
- CAMPANELLI VALENTINA
- CARLA' NADIA
- CORCIULO ELEONORA
- DE MATTEIS DONATO
- DE MAURO COSIMO
- DISTANTE LUCIA
- FILONE MARIA LUCIA
- GIANNELLI SALVATORE
- GUIDO DIEGO REMO
- IMPERATO ILARIA
- INGROSSO ANNA ANTONIETTA
- INGROSSO ANNA RITA
- MARAZITA MARIA LUCIA
- MARIGNONE ANNA GRAZIA
- MARINAGGIO LUCIA
- MARROCCO RITA
- MELELEO ANNA RITA
- NUZZACI TOMMASINA
- PAIANO LUIGINA
- SANTORO IOLANDA MARIA

- SERRA IRENE
- TOZZOLI CIPRIANO
- VERRI MARIA KATIA

informazioni ATTIVITA'

Chirurgia cranio-encefalica e vertebro-midollare;

Chirurgia Neurovascolare; Neurochirurgia Pediatrica; Neurotraumatologia;

Neurochirurgia funzionale e stereotassica;

Neuroendoscopia; Neurooncologia;

Malattie del Sistema Nervoso Periferico;

AMBULATORIO:

Ubicazione:PRIMO PIANO-CORPO Centrale Tel. 0832.661498 -

- 3° Lunedi di ogni mese Ambulatorio delle Malattie del Sistema Nervoso Periferico: dalle ore 12.00 alle ore 13.00 Dott. Esposito - Dott. Capone;

- ogni Lunedi: Follow-Up pazienti dimessi dalle ore 10.00 alle ore 14.00

- ogni Martedi: pazienti con priorità U B D dalle ore 08.00 alle ore 13.00

- ogni Giovedi: ambulatorio divisione pazienti esterni dalle ore 08.00 alle ore 13.00

## Cardiologia Interventistica

indirizzo p.zza Muratore, Padiglione Centrale, Piano Terra LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina CARDIOLOGIA

direttore Dr. Giuseppe Colonna

caposala Luigi Cavallo

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni : 12.00 - 14.00 18.00 - 20.00

ORARIO RICEVIMENTO MEDICI: Pazienti Ricoverati H 24

Familiari dei Pazienti: dalle 13,00 alle 14,00

Informatori Farmaceutici: alle 14,00

posti letto 20 ordinari telefono 0832.661440

equipe medica

BERGAMO ANTONELLA

CICCIRILLO FRANCESCO

COLONNA GIUSEPPE

CORLIANO' BRIZIO LEONARDO

FISCHETTI DIONIGI

GRECO STEFANIA

MANGIACOTTI LILIANA

- •
- PICANI CARLO
- PICCIOLO AMEDEO
- QUARTA LUCA
- TONDO ANTONIO

# equipe infermieristica

- •
- ARALLA ANTONIETTA
- CALOGIURI ROSARIO
- CARLINO CATERINA
- CASCIONE PATRIZIA
- CAVALLO LUIGI
- CHIRIATTI RAMONA
- ELIA LORENZA
- GERMINAL FRANCESCO
- LAMINIO DESIREE ANNA
- MARTELLA LUCIA
- MELE EMANUELA
- MONTUORI PIETRO
- PERRONE MARIA GRAZIA
- PETRACHI PATRIZIA

#### informazioni

Assistenza globale percorso diagnostico terapeutico del pz. con sindrome coronarica, percorso diagnostico terapeutico del pz. con stenosi delle arterie carotidee, percorso diagnostico terapeutico del pz. con stenosi delle arterie degli arti inferiori, percorso diagnostico terapeutico del pz. con patologia aneurismatica dell'aorta, percorso diagnostico terapeutico del pz. con pfo e dia.

Indagini dagnostiche cardiologiche : ecocolor doppler arterioso, cardiaco, tsa, aorta arti inferiori ,eco trans-esofageo, eco trans-cranico .

Ambulatorio di prove ergometriche

Ambulatorio di visite cardiologiche ed ecq

Ambulatorio di cardiologia pediatrica visite cardiologiche ecocolor doppler cardiaco pediatrico -

## Cardiologia ed Utic

indirizzo p.zza Filippo Muratore LECCE LE

LECCE (LE)

disciplina CARDIOLOGIA

direttore Dr. Giuseppe Colonna

caposala Luigi Cavallo

orari di ingresso per le visite ai degenti:

Tutti i giorni : 12.00 - 13.00 18.30 - 19.30

posti letto 20 ord - 8 UTIC -

telefono 0832.661377 -375- 440-371

#### equipe medica

- CUCURACHI MARIA ROSARIA
- CALLERAME MARIELLA
- D'AGOSTINO ROBERTO
- GARZYA MASSIMILIANO
- DONATEO MARIO
- MARAZIA STEFANIA
- MAZZELLA TIZIANA
- PISANO' ENNIO CARMINE LUIGI

# equipe infermieristica

- ANTONUCCI ALESSIO
- CADAMO SONIA
- CAMPANELLI VALENTINA
- CARAGIULI FABIOLA
- CHIURI MARIASSUNTA
- CIARDO CARLO IPPAZIO
- CONTE CRISTINA IMMACOLATA
- DE GENNARO CRISTIAN
- DE GIOVANNI GIUSEPPA
- LAURETTI MAURELIO DOMENICO
- •
- LOLLI STEFANIA
- NARCISO ANTONELLA
- PANTALEO GIACOMO
- PIERRI ANTONIO
- RIZZO ENRICA
- SCOLLATO ANNA RITA
- SIMONETTI SABRINA
- UNGARO SONIA

#### informazioni

#### ELETTROFISIOLOGIA (resp. Dr Ennio Pisanò)

AMBULATORIO Elettrocardiografia, consulenze cardiologiche, ambulatorio di Holter pressorio ambulatorio di ecocardiografia controlli di pace makers test provocativi cardiospirometria

Laboratorio di elettrofisiologia

Laboratorio di cardiologia nucleare per valutazione riserva coronarica e/o

induzione di ischemia.

Ambulatorio per studio sincope.

Si riceve per informazioni: tutti i giorni dalle h.12,30 alle 14,00 -

## Centri donazione sangue

## Servizio Immunotrasfusionale



indirizzo Ospedale V.Fazzi LECCE LECCE (LE)

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

responsabile dott. Luciano Abbruzzese

telefono 0832 661533 - 0832661535 email simt.polecce@asl.lecce.it

attività

L'attività di raccolta di sangue e/o emocomponenti si effettua previa prenotazione dal lunedì al giovedì 8.00 - 17.30 venerdì - sabato 8:00 - 12:45

informazioni

Dal 1997 Il SIMT di Lecce è sede di Centro Donatori di Midollo osseo , accreditato nel 2012 Responsabile :dott ssa Addabbo Lucrezia

#### Aferesi produttiva:

Dal 2009 è Centro di Raccolta , Conservazione e invio delle Cellule staminali da cordone ombelicale - Deliberazione della Giunta Regionale 01.08.2008 N  $^\circ$  1498 Responsabili: dott.Canaris Angelo Donato.

Da febbraio 2010 il Servizio è sede di raccolta di Cellule staminali emopoietiche da sangue periferico e aferesi Terapeutica ( Plasmaexchange , eritroaferesi ,piastrinoaferesi ) Reponsabili: dott Canaris Angelo Donato.

Dal 1 /12/2012 presso il SIMT di Lecce viene effettuata la guardia attiva medica e tecnica h24.

Presso il SIMT di Lecce è attivo un settore di Immunoematologia e Medicina trasfusionale di 2° livello, è sede del registro per la prevenzione e trattamento della malattia emolitica neonatale (MEN): Responsabile dott Pierpaolo Negro.

Con la D.G.R. N° 2040 il SIMT di Lecce è sede di centralizzazione della qualificazione biologica (NAT e Sierologia Virale ) delle sacche di sangue dell'Area Sud ( Taranto Martina Franca ,Brindisi , ASL/Le , Tricase ): Responsabili : dott ssa Sticchi Damiani Alessia

Malattie dell'Emostasi : dott ssa Maria Antonietta De Sangro Responsabile della Oualità: dott Sacquegna Gianfranco.

Coordinatore SIMT: ref. tecnico Nicola Calabro

Tel. 0832661558

## Stabilimento Galateo - San Cesario

indirizzo Via Croce di Lecce 73016 SAN CESARIO DI LECCE LE 73100 SAN CESARIO DI LECCE

telefono 0832 215026 fax 0832 215049



## Unità operative

## Cardiologia Riabilitativa

indirizzo Ospedale A. Galateo SAN CESARIO DI LECCE LE

SAN CESARIO DI LECCE (LE)

disciplina CARDIOLOGIA

direttore Dott. Gaetano Manca

caposala CPS Inf. Coordinatore Sig.ra Susanna Ternavasio

orari Orari Ricevimento Pazienti Familiari Tutti i giorni dalle 11,00 alle 13,00

Informatori Farmaceutici dal lunedì al venerdì ore 11.30 - 12.30

telefono 0832/215065 - 0832/215064 equipe medica 0832/215054 - 0832/215061 equipe 0832/215065 - 0832/215064

infermieristica

informazioni Cardiologia Riabilitativa (Day Service) Ipertensione arteriosa (Day Hospital)

Scompenso Cardiaco (Day Hospital) Riabilitazione fisica del cardiopatico - Prenotazione telefonica- Numero: CUP CALL CENTER 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal Lunedì al Venerdì : 8,00-13,30 e dalle 15,00 alle 18,00 Sabato dalle 8,00 alle 13,30 N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì escluso il Sabato - Orari pagamento cassa interna: Dal Lunedì al Venerdì dalle 8.00 alle 12.30 e Lunedì e Venerdì ore 15.30 - 18.30.

## Riabilitazione Cardiorespiratoria e Centro del Sonno

indirizzo 3° PIANO - POLO RIABILITATIVO "A. GALATEO SAN CESARIO DI LECCE LE

SAN CESARIO DI LECCE (LE)

disciplina RIABILITAZIONE Cardiorespiratoria e Centro del Sonno

direttore Dott.Domenico Toraldo

orari L'U.O.S.V.D.EFFETTUA I SEGUENTI ESAMI DIAGNOSTICI:

Visite Pneumologiche ( prenotabile da CUP )
 Visite pre pazienti da Post Covid e Long Covid

3. Spirometrie con test di bronco-dilatazione (prenotabile da CuP ) 4. Test del Cammino dei 6 minuti (6m WT) prenotabile da CUP

5.Trattamento fisiokinesiterapico delle malattie polmonari ostruttive (Asma e BPCO )

6. Saturimetrie Notturne e Diurne

7. Monitoraggio Cardio-respiratorio Notturno (MCRN) nei pazienti adulti con Apnea Ostruttiva durante il Sonno (Diagnostica ambulatoriale di 1e 2 livello con ricovero in Night Hospital). L'accesso ai suddetti esami può avvenire in due modalità imodalità ambulatoriale e in modalità in ricoveo Night Hospital. Al servizio si accede mediante duplice richiesta del medico di famiglia -richiesta di visita pneumologica per russamneto prenotabile al



Cup aziendale -richiesta di Polisonnografia (Monitoraggio cardio respiratorio

notturno) a discrezione dello specialista del centro .

8.Diagnostica dei disturbi respiratori ostruttivi notturni in età pediatrica 9.Follow up dei pazienti con Sleep Apnea (OSA ) in trattamento notturno con CPAP/BiLevel

10. Trattamento farmacologico con Pitolisant nei pazienti con sonnolenza

diurna durante il trattamento con CPAP/BiLevel

11. Adattamento alla terapia ventilatoria notturna CPAP/BiLevel

telefono

0832/215401 - tel.azien. 3293190388

equipe medica

dott. D. Toraldo - Pneumologo , (FCCAP (Fellow American College Of Chest

Phisicians)

dott.F. Meleleo -Fisiatra e Pneumologo

equipe infermieristica Anna Daniela Fiordaliso Rosaria Tommasi Emma Castelluccio Anna Caputo

Anna Maria Nuzzo (fisioterapista)

#### informazioni

L'Unità Operativa è ubicata al 2° piano è dedicata a:

- Diagnosi e trattamento dei Disturbi Respiratori Ostruttivi durante il sonno sia in età adulta che in età pediatrica
- Diagnosi e trattamento dei pazienti con BPCO con possibilità di prescrivere farmaci in triplice terapia (nota 99)
- -Diagnosi e trattameno dell'Asma e Asma grave: centro riconosciuto da AIPO (associazione Italiana Pneumologi Ospedalieri) e AIITO (Associazione Allergologi e Immunologi Territoriali ed Ospedalieri per la prescrizione di Farmaci biologici)
- -Diagnosi della Poliposi Nasale e Asma grave in collaborazone con UOC di ORL del P.O. V. Fazzi di Lecce diretta dal Dr.A. Palumbo e dell'Unità Operativa dell'Università di Foggia diretta dal Prof. M. Gelardi
- -Trattamento dei pazienti affetti da LONG COVID :centro riconosciuto (National Center for Global Health ) dall'Istituto Superiore di Sanità (ISS) per lo studio dei pazienti affetti da LONG COVID.

•

## Patologia Clinica

indirizzo Ospedale A. Galateo SAN CESARIO DI LECCE LE

SAN CESARIO DI LECCE (LE)

disciplina PATOLOGIA CLINICA caposala CPS Sig. Guido Pietro

telefono 0832.215421



informazioni CENTRO PRELIEVI, SERVIZIO DI SEGRETERIA, ANALISI CHIMICO-CLINICHE E

BATTERIOLOGICHE CON ESAMI MICOBATTERIOLOGICI DI SECONDO LIVELLO.

## Reumatologia

indirizzo Ospedale A. Galateo SAN CESARIO DI LECCE LE

SAN CESARIO DI LECCE (LE)

disciplina Reumatologia

direttore Dirigente Responsabile f.f. Dott. Eugenio Quarta

telefono 0832.215436 - 0832.215084

equipe medica

CALCAGNILE FABIO
COSTANZA DANIELA
GRIMALDI ANTONELLA
QUARTA EUGENIO
QUARTA LAURA

RICCIARDI MARIA RITA

equipe infermieristica

DELLA BONA ANNA PIERAGARZYA MAURO DARIO

GARZTA MAURO DARIO
 GIULIANO GIUSEPPINA
 LONGO MARIA DONATA
 RIZZO ANNA MARIA

informazioni

Attività: DH AMBULATORIO

AMBULATORIO ARTRITI EARLY/CONNETTIVITI

**ECOGRAFIE OSTEOARTICOLARI** 

MOC

**CAPILLAROSCOPIE** 

Tutte le prestazioni sono erogabili con prenotazione CUP tranne per le

prestazioni di Ambulatorio Artriti Connettiviti

# Dipartimenti

## Dipartimento di Medicina Fisica e Riabilitazione

indirizzo via Miglietta, 5 - Lecce LECCE (LE)



direttore Dott. Cristina M.Del Prete

telefono 0832 215837 fax 0832 215837

email dipriab@asl.lecce.it

informazioni

La <u>Riabilitazione</u> è un processo di soluzione dei problemi e di educazione nel corso del quale si porta una persona disabile e raggiungere il miglior livello di vita possibile sul piano fisico, funzionale, sociale, emozionale, affettivo e relazionale, con la minor restrizione possibile delle sue scelte operative, pur nell'ambito dei limiti della sua menomazione e delle risorse disponibili.

Le attività di Medicina Fisica e Riabilitativa sono pertanto finalizzate a facilitare "il massimo recupero possibile delle funzioni lese a seguito di eventi patogeni e lesionali, prevenendo le menomazioni secondarie, per consentire alle persone disabili le maggiori opportunità possibili di inserimento sociale, di partecipazione e, quindi, di miglioraramento della qualità della vita, attraverso un processo che rispetta tutti i passaggi/interventi necessari per un compiuto intervento sanitario e per il successivo passaggio alla fase sociale della riabilitazione."

Pertanto la Medicina fisica e di Riabilitazione attraverso la presa in carico dei pazienti effettua interventi terapeutici volti a modificare le menomazioni e/o il livello di disabilità, interventi assistenziali volti a mantenere e promuovere le migliori condizioni concesse dalla malattia disabilitante e dalla disabilità, interventi educativi volti a consegnare alla persona disabile e/o alle persone a lei vicine strumenti utili all'accettazione delle disabilità inemendabili e alla sua gestione.

Si definiscono diverse tipologie di struttura che erogano prestazioni riabilitative in regime di degenza ordinaria, day hospital e in regime ambulatoriale . Vengono inoltre erogate prestazioni riabilitative anche in strutture autonome nel rispetto di protocolli specifici per le cure domiciliari.

Il Dipartimento di Riabilitazione risulta pertanto, così suddiviso:

- POLO RIABILITATIVO OSPEDALIERO DI SAN CESAREO.(Struttura ospedaliera)
- UOC STRUTTURA SOVRADISTRETTUALE DELLA RIABILITAZIONE (Strutture Territoriali)

U.O.C. STRUTTURA SOVRADISTRETTUALE DELLA RIABILITAZIONE <u>Direttore dott.ssa Cristina Maria del Prete</u> (delibera n.°219 del 10/03/2022) L'UOC Struttura Sovradistrettuale della Riabilitazione, si articola su tutto il territorio della Asl di lecce, attraverso i 10 Presidi Riabilitativi Distrettuali (PRD), sotto riportati, che erogano prestazioni ex articolo 26 con presa in carico ambulatoriale e domiciliare del paziente

#### Servizi

## U.O.di Riabilitazione Cardio-respiratoria

telefono 0832.215076 fax 0832.215076 orari COME SI ACCEDE

L'accesso agli ambulatori avviene previa prenotazione presso il CUP

aziendale



Personale: **Medici**:

F.Meleleo, M.Toraldo

Coordinatore Infermieristico : I.P. M.Bramato

#### informazioni

L'UOC di Riabilitazione Cardio Respiratoria è composta da 20 posti letto per degenza ordinaria, 4 posti letto di day hospital per la riabilitazione cardio respiratoria e 2 posti di day hospital per lo studio dei disturbi del sonno. I pazienti che accedono al servizio sono :

pazienti prima e dopo un intervento di chirurgia toracica, dopo un intervento di cardio chirurgia, pazienti con disturbi cardio respiratori durante il sonno, pazienti sottoposti a ventiloterapia non invasiva. Gli obiettivi sono quelli di ottimizzare i parametri fisiologici e cardiaci e respiratori, nonchè alleviare i sintomi correlati allo sforzo fisico, di migliorare la capacità funzionale e la tolleranza all'esercizio fisico, di aumentare la compliance alla terapia e di ridurre il grado di disabilità migliorando la qualità della vita.

Tra gli obiettivi rientrano anche quelli di ridurre i disturbi respiratori durante il sonno, di svezzare i pazienti dalla ventiloterapia o di avviare gli stessi alla ventiloterapia domiciliare e/o all'ossigenoterapia a lungo termine.

Le principali attività esplicate dall'U.O. ed erogate in regime ambulatoriale riguardano la valutazione funzionale cardiologica, e respiratoria, lo studio dei disturbi durante il sonno , la fisiokinesiterapia, l'educazione sanitaria ed alimentare.

## Unità Operativa di Medicina Fisica e Riabilitazione Neuromotoria

responsabile dott. Antonio Faita telefono 0832/215070 -68 fax 0832/215072

email medfisriab@ausl.le.it

orari Orario visite ambulatoriali: martedì,mercoledì,giovedì dalle 9,00 alle 11,20.

ORARIO PRENOTAZIONI TELEFONICHE: dal lunedì al venerdì h. 08.00/13.30

h.15.00/18.00 sabato 8,00/13,30

informazioni PRESTAZIONI IN REGIME AMBULATORIALE:

• visite fisiatriche e trattamenti riabilitativi ex art.26 L.833/78 PRESTAZIONI IN REGIME DI RICOVERO:

n.º 20 posti letto di riabilitazione intensiva, codice 56, ossia interventi indifferibili per il recupero di menomazioni, con disabilità complesse e modificabili, che richiedono elevato impegno assistenziale.

Ambulatorio per il trattamento di della spasticità con tossina botulinica (responsabile dott. G.Sardanelli) per pazienti affetti da spasticità focale con interessamento dell'apparato locomotore ai quattro arti e disturbi del

movimento in esiti di patologie neurologiche.

L'utente accede su richiesta del MMG o altro specialista con impegnativa per "VISITA FISIATRICA PER TRATTAMENTO SPASTICITA' - cod.89.7." valutazione dei disturbi motori-sensitivi a maggiore disabilità per stesura piano trattamento iniezione di tossina botulinica per gruppo muscolare valutazione strumentale dei disturbi motori e sensitivi - Medici :Faita A.; Sardanelli G., Merico A., Gabellone S.

Orario ricevimento equipe medica: tutti i giorni dalle ore 12,00 alle ore 13,00

## Dipartimento di Prevenzione

indirizzo Viale Don Minzoni, 8 - Lecce LECCE (LE)

direttore Dott. Alberto Fedele

telefono 0832.1441030

email dipprev@asl.lecce.it segreteria Dott. Michele Valentini

informazioni pec: dipartimento.prevenzione@pec.asl.lecce.it

AVVISO. Con decorrenza 30.10.2023 gli uffici del Dipartimento di Prevenzione di Maglie, siti in via Sante Cezza, oggi serviti dalla numerazione 0836.425\*\*\* saranno raggiungibili componendo la numerazione 0836.420\*\*\*

Il Dipartimento di Prevenzione è una struttura dipartimentale (disciplinata dall'art. 13 della L.R. 3 agosto 2006 n. 25) dotata di autonomia organizzativa e contabile ed è organizzato per centri di costo e di responsabilità ai sensi dell'art.7 del D.Lgs. n. 502/92 e s.m.i.

Le principali funzioni svolte dal Dipartimento sono:

- profilassi delle malattie infettive e parassitarie;
- tutela della collettività dai rischi sanitari degli ambienti di vita;
- controllo dei rischi sanitari connessi all'inquinamento ambientale;
- tutela della collettività e dei singoli dai rischi infortunistici e sanitari connessi all'attività lavorativa nei diversi luoghi di lavoro;



- sanità pubblica veterinaria;
- farmacovigilanza veterinaria;
- igiene delle produzioni zootecniche;
- tutela igienico-sanitaria degli alimenti di origine animale e non;
- sorveglianza e prevenzione nutrizionale.

Il Dipartimento di Prevenzione è articolato in Aree Territoriali composte dalle Unità Operative di:

- Igiene e Sanità Pubblica (SISP) (Area Nord | Area Sud)
- Prevenzione e Sicurezza negli Ambienti di Lavoro (SPeSAL) (Area Nord | Area Sud)
- Igiene degli Alimenti e della Nutrizione (SIAN) (Area Nord | Area Sud)
- Sanità animale (SIAV AREA A) (Area Nord | Area Sud)
- Igiene della produzione, trasformazione, commercializzazione, conservazione e trasporto degli alimenti di origine animale e loro derivati (SIAV AREA B) (Area Nord | Area Sud)
- Igiene degli allevamenti e delle produzioni zootecniche (SIAV AREA C) (Area Nord | Area Sud)

-----

## AREA NORD (EX AUSL LE/1)

COMUNI DI APPARTENENZA: Aradeo, Arnesano, Calimera, Campi Salentina, Caprarica, Carmiano, Carpignano Salentino, (Frazioni: Serrano), Castrì Di Lecce, Cavallino, Copertino, Cutrofiano, Galatina (Frazioni: Noha Di Galatina, Collemeto, Santa Barbara), Galatone, Guagnano, (Frazioni: Villa Baldassarre), Lecce (Frazioni: Villa Convento), Lequile (Frazioni: Dragoni), Leverano, Lizzanello (Frazioni: Merine), Martano, Martignano, Melendugno, (Frazioni: Borgagne), Monteroni Di Lecce, Nardò, Neviano, Novoli (Frazioni: Villa Convento), Porto Cesareo, Salice Salentino, San Cesario Di Lecce, San Donato Di Lecce (Frazioni: Galugnano), San Pietro In Lama, Seclì, Sogliano Cavour, Soleto, Squinzano, Sternatia, Surbo, Trepuzzi, Veglie, Vernole (Frazioni: Acaya, Acquarica, Pisignano, Strudà, Vanze), Zollino.

AREA SUD (EX AUSL LE/2)

COMUNI DI APPARTENZA: Acquarica Del Capo, Alessano, Alezio, Alliste, Andrano (fraz. Castiglione d'Otranto, Marina di Andrano), Bagnolo Del Salento, Botrugno, Cannole, Casarano, Castrignano Dei Greci, Castrignano Del Capo, Castro, Collepasso, Corigliano D'Otranto, Corsano, Cursi, Diso (fraz. Marittima), Gagliano Del Capo, Gallipoli, Giuggianello, Giurdignano, Maglie, Matino, Melissano, Melpignano, Miggiano, Minervino di Lecce (fraz. Cocumola), Montesano Salentino, Morciano Di Leuca, Muro Leccese, Nociglia, Otranto, Ortelle (fraz. Vignacastrisi), Parabita, Palmariggi, Patù, Presicce, Poggiardo (fraz. Vaste), Racale, Ruffano, Salve, Sanarica, San Cassiano, Sannicola, Santa Cesarea Terme (fra. Cerfignano, Vitigliano) Scorrano, Specchia, Spongano, Supersano, Surano, Taurisano, Taviano, Tiggiano, Tricase, Tuglie, Ugento, Uggiano La Chiesa.

#### Servizi

## Commissioni Invalidi Civili Copertino

responsabile telefono Prima Commissione: Fabio Campobasso | Seconda Commissione: Antonio Prima Commissione 0832.215346 | Seconda Commissione: 0832.936510

email vedi descrizione

orari Prima Commissione: lunedì dalle ore 15.30 alle ore 17.30 | Seconda

Commissione: Martedì - Venerdì: h. 09.00 - 12.00

informazioni

## Prima Commissione Invalidi Civili

Via Lecce c/o ex Inam Copertino

Responsabile segreteria: Sig. Fabio Campobasso

Tel. 0832.215346

email commissione invalidi civili: comm.ic.copertino@asl.lecce.it Orario di apertura al pubblico: Lunedì dalle ore 15.30 alle ore 17.30

\_\_\_\_\_

Seconda Commissione Invalidi Civili Via Lecce c/o ex Inam Copertino

Responsabile segreteria: Sig. Antonio Vantaggiato

Tel. 0832.936510

email commissione Legge 104: comm.104.copertino@asl.lecce.it

Orario di apertura al pubblico: Martedì - Venerdì dalle ore 09.00 alle ore

12.00

-----

Comuni afferenti:

Copertino, Leverano, Porto Cesareo, Veglie, Carmiano

## Commissione Invalidi Civili Galatina

responsabile Segreteria: Maria Grazia D'Acquarica

telefono 0836.529069-529018

email vedi descrizione orari Apertura al Pubblico:

Lunedì - Mercoledì - Venerdì: dalle ore 8.30 alle ore 10.30

informazioni email commissione Invalidi Civili: comm.ic.galatina@asl.lecce.it

email commissione 104: comm.104.galatina@asl.lecce.it

------

\_\_\_\_

Comuni afferenti:

Galatina, Aradeo, Cutrofiano, Sogliano Cavour, Soleto, Neviano



## Commissione Invalidi Civili Gallipoli

responsabile Giuseppe Giannuzzo

telefono 0833/270803 email vedi descrizione

orari Venerdì: dalle ore 9.00 alle ore 13.00

informazioni email commissione invalidi civili: comm.ic.gallipoli@asl.lecce.it

email commissione 104: comm.104.gallipoli@asl.lecce.it

\_\_\_\_\_\_

Comuni afferenti:

Gallipoli, Alezio, Sannicola, Taviano, Tuglie, Parabita

## Commissione Invalidi Civili Lecce

responsabile Prima Commissione: Angelo D'Agostino | Seconda Commissione: Dino telefono Prima Commissione 0832/215206 | Seconda Commissione 0832/215653 |

email Prima Commissione: comm.104.lecce@asl.lecce.it | Seconda Commissione:

orari Lunedì e Venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00

informazioni Prima Commissione

Segretario: Angelo D'agostino

Tel. 0832.215206

Email: comm.104.lecce@asl.lecce.it

Seconda Commissione Segretario: Dino Frigoli Tel. 0832.215653

Email: comm.ic.lecce@asl.lecce.it

Terza Commissione

Segretario: Francesco Tancorra

Tel. 0832.215822

Email: invcivle@asl.lecce.it

------

Comuni afferenti: Lecce, Surbo, Arnesano

### Commissione Sordomuti Lecce

responsabile Francesco Tancorra telefono 0832.215822

email invcivle@asl.lecce.it



orari Lunedì e Venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00

informazioni Email Commissione Sordomuti: invicivle@asl.lecce.it |

comm.sordomuti.lecce@asl.lecce.it

\_\_\_\_\_

-----

Comuni afferenti: Intero territorio provinciale ASL Lecce

## Commissioni Ciechi Civili Lecce

responsabile Francesco Tancorra

telefono 0832.215822

email invcivle@asl.lecce.it

orari Lunedì e Venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00

informazioni Email Commissione Ciechi: invcivle@asl.lecce.it |

comm.ciechi.lecce@asl.lecce.it

\_\_\_\_\_

N. B.: Presso l'ambulatorio di oculistica dell'Ex Vito Fazzi saranno espletate soltanto le visite dirette per il riconoscimento dell'invalidità deòòa cecità. Qualora l'utente necessiti di ulteriori informazioni e/o inviare documenti inerenti l'accertamento d'invalidità della cecità, potrà procedere al seguente indirizzo: ASL COMMISSIONE CIECHI CIVILI - PIAZZETTA BOTTAZZI

- 73100 LECCE

\_\_\_\_\_

-----

Comuni afferenti: Intero territorio provinciale ASL Lecce

## Commissione Invalidi Civili Maglie

responsabile Dott. Michele Valentini

telefono 0832.1458510
email vedi descrizione
orari Apertura al pubblico:

Giovedì: 15.30 - 17.30

informazioni Emal Commissione Invalidi Civili/104: comm.ic.maglie@asl.lecce.it |

comm.104.maglie@asl.lecce.it

\_\_\_\_\_

Comuni afferenti:

Maglie, Bagnolo Del Salento, Cannole, Castrignano Dei Greci, Corigliano D'Otranto, Cursi, Giurdignano, Melpignano, Muro Leccese, Otranto,

Palmariggi, Scorrano

#### Commissioni Invalidi Civili San Cesario

responsabile Prima Commissione: Anna Maria Colì | Seconda Commissione: Giorgio

telefono Prima Commissione: 0832.215027 - 0836.529609 | Seconda Commissione:

fax 0832/215025 email vedi descrizione

orari Segreteria Prima Commissione: Martedì e Giovedì dalle 10.00 alle 12.30

Segreteria Seconda Commissione: dal Lunedì al Venerdì dalle 09.00 alle

11.30

informazioni Prima Commissione: comm.104.sancesario@asl.lecce.it

Seconda Commissione: comm.ic.sancesario@asl.lecce.it

-----

\_\_\_\_\_

Comuni afferenti:

San Cesario, Cavallino (Castromediano), Lizzanello (Merine), San Donato

(Galugnano), San Pietro In Lama, Lequile, Monteroni

## Commissione Invalidi Civili Tricase

responsabile Leonardo Licchelli

telefono Prima Commissione: 0833.540201 | Seconda Commissione: 0833.540202

fax 0833.540232

email comm.ic.tricase@asl.lecce.it

orari Martedì e Venerdì: dalle ore 09.00 alle ore 12.00

informazioni Comuni afferenti:

Tricase, Alessano, Castrignano Del Capo, Corsano, Gagliano Del Capo, Miggiano, Montesano Salentino, Morciano Di Leuca, Patù, Salve,

Specchia, Tiggiano

## Commissione Invalidi Civili Ugento

responsabile Giovanni Contaldo telefono 0833.954108 fax 0833.954108 email vedi descrizione

orari Martedì e Giovedì dalle ore 9.00 alle ore 11.00

informazioni email commissione invalidi civili: comm.ic.ugento@asl.lecce.it

email commissione 104: comm.104.ugento@asl.lecce.it

......

---



Comuni afferenti:

Ugento, Acquarica Del Capo, Alliste, Melissano, Presicce, Racale

Commissione Invalidi Civili Campi Salentina

responsabile Prima Commissione: Fabio Campobasso | Seconda Commissione: Antonio

telefono Prima Commissione 0832.215346 0832.790501 | Seconda Commissione

email vedi descrizione

orari Prima Commissione: Martedì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 | Seconda

Commissione: Lunedì dalle ore 09.00 alle ore 12.00

informazioni Prima Commissione

Segretario: Fabio Campobasso

Email Prima Commissione: comm.ic.campi@asl.lecce.it

Tel. 0832215346 - 0832.790501

Apertura al pubblico: Martedì dalle ore 9.00 alle ore 12.00

Seconda Commissione Segretario: Giorgio Colucci

Email Seconda Commissione: comm.104.campi@asl.lecce.it

Tel. 0832.790501

Apertura al pubblico: Lunedì dalle ore 9.00 alle ore 12.00

.....

--

Comuni afferenti:

Campi Salentina, Trepuzzi, Squinzano, Novoli, Guagnano, Salice Salentino

#### Commissione Invalidi Civili Casarano

responsabile Prima Commissione: Dott.ssa Vincenza Geltrude Cavalera | Seconda

telefono Prima Commissione: 0836.425212 | Seconda Commissione: 0833.270279

email vedi descrizione

orari Mercoledì: 10.15 - 12.30

informazioni Email Prima Commissione: lavoratrici.madri@asl.lecce.it -

comm.104.casarano@asl.lecce.it

Email Seconda Commissione: comm.ic.casarano@asl.lecce.it

Telefono: 0836.425212 | 0833.270279 | 0833.508539

------

Comuni afferenti:

Casarano, Collepasso, Matino, Ruffano, Supersano, Taurisano

Commissione Invalidi Civili Poggiardo

responsabile Dott. Michele Valentini

telefono 0832.1458510



comm.ic.poggiardo@asl.lecce.it email orari Lunedi dalle ore 15.30 alle ore 17.00

informazioni Comuni afferenti:

> Poggiardo, Andrano, Botrugno, Castro, Diso, Giuggianello, Minervino, Nociglia, Ortelle, San Cassiano, Sanarica, Santa Cesarea Terme, Spongano,

Surano, Uggiano La Chiesa

#### Commissioni Invalidi Civili Martano

responsabile Luigi Antonio Lagna 0836.577679 - 577680 telefono

email comm.ic.martano@asl.lecce.it

Lunedì e Mercoledì: dalle ore 09.00 alle ore 12.00 orari

email commissione Invalidi Civili: comm.ic.martano@asl.lecce.it informazioni

Comuni afferenti:

Martano, Calimera, Martignano, Sternatia, Zollino, Carpignano Salentino,

Melendugno, Vernole, Castrì, Caprarica

#### Commissione Invalidi Civili Nardò

Segreteria: Dott. Gabriele Verri - Commissione IC/104 responsabile

0832.226049 - 329.3190318 telefono

comm.ic.nardo@asl.lecce.it; comm.104.nardo@asl.lecce.it email

Apertura al pubblico: orari Giovedì: 15.00 - 18.00

Comuni afferenti: informazioni

Nardò, Galatone, Seclì

## Dipartimento Dipendenze Patologiche

Via N. Ferramosca - IV° Piano - Maglie (Le) MAGLIE (LE) indirizzo

direttore Dott. Salvatore Della Bona

0836/420295 - 0836/420226 - 0836/420294 - 0836/420829 telefono 0836/420295 - 0836/420226 - 0836/420294 - 0836/420829 fax

email dipdippat@asl.lecce.it - dipartimento.dipendenzepatologiche@@pec.asl.lecce.it

informazioni Il Dipartimento per le Dipendenze Patologiche,

> con le sue articolazioni é presente nel territorio di tutta l'Azienda. Garantisce interventi efficaci

nei confronti delle dipendenze sia da sostanze (droghe e alcol) che comportamentali, attraverso la programmazione, l'articolazione e l'interazione degli interventi preventivi, terapeutici, di tutela della salute, di riabilitazione e reinserimento sociale. Il Dipartimento per le Dipendenze Patologiche si articola in cinque U.O.C. "Sezioni Dipartimentali".

L'attività è finalizzata a coordinare le unità operative Ser.D. e gli enti del privato sociale accreditato che si occupano delle dipendenze patologiche.

In particolare svolge azioni di:

- 1. coordinamento tecnico scientifico delle Unità Operative Ser.D. allocate sul territorio;
- 2. azione di contrasto delle dipendenze patologiche mediante l'articolazione degli interventi di prevenzione, cura, tutela della salute, riabilitazione e reinserimento sociale e lavorativo;
- 3. elaborazione e realizzazione di progetti speciali a valenza aziendale, nazionale e transnazionale;
- 4. modalità organizzative relative ai rapporti con gli Enti Ausiliari accreditati;
- 5. promozione di attività di aggiornamento e formazione degli operatori sulla base delle indicazioni delle Unità Operative Ser.D. in d'

intesa con gli Uffici dell'Azienda;

6. elaborazione e implementazione dei dati attraverso l'Osservatorio Epidemiologico istituito nel Dipartimento.

Nei Ser.D. e nelle altre Unità Operative si eseguono visite mediche, colloqui psicologici, sociali e educativi, prescrizioni per prestazioni specialistiche, diagnostiche, terapeutiche e riabilitative.

Ai Servizi si può accedere direttamente in modo volontario, e se richiesto, anonimo.

Tutte le prestazioni sono gratuite e ne possono usufruire i Cittadini residenti, anche temporaneamente, nel territorio di competenza di ogni Servizio.

In ogni Ser.D. opera un'equipe multidisciplinare.

## Dipartimento Salute Mentale

indirizzo via Miglietta,5 - Lecce LECCE (LE)

direttore dott. Serafino De Giorgi

telefono 0832 215636 fax 0832 215636

email direzione.dsm@asl.lecce.it

segreteria Dr.ssa Serena Tondo - email: segreteria.dsm@asl.lecce.it

informazioni Il Dipartimento di Salute Mentale (D.S.M.) è la struttura di coordinamento dei servizi

Psichiatrici Territoriali, Ospedalieri, Residenziali e Semiresidenziali distribuiti su tutto il territorio di competenza della A.S.L., le cui attività riguardano l'assistenza medico-

psichiatrica, psicologica, sociale ed infermieristica.

Inoltre il D.S.M. raccorda queste attività con quelle di Enti o altri soggetti pubblici e/o privati interessati. L'utente può rivolgersi a tutte le strutture del D.S.M. per attività di: prevenzione, diagnosi, cura e riabilitazione nel campo della salute mentale a livello ambulatoriale, domiciliare, territoriale ed ospedaliero in rapporto a tutte le fasce di età.

Sono strutture del D.S.M.:

- Uffici in staff alla Direzione
- Unità Operative Dipartimentali
- Unità Operative Territoriali Centri di Salute Mentale (C.S.M.), U.O.C. di

Neuropsichiatria Infantile

- Unità Operative Ospedaliere Servizi Psichiatrici di Diagnosi e Cura (S.P.D.C.)
- Strutture Riabilitative Residenziali -

Comunità Riabilitativa Assistenziale Psichiatrica (C.R.A.P.)

• Strutture Riabilitative Semiresidenziali - Centro Diurno (C.D.)

#### Servizi

## C.S.M. Calimera

responsabile Dott. Salvatore Calò

telefono 0832.1440511 fax 0832.1440517

email csm.calimera@asl.lecce.it - csm.calimera@pec.asl.lecce.it

orari dal lunedì al sabato ore 7.30-14.00 - giovedì 7.30-14.00 e 15.30-19.00

Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno ( completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il

pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Calimera, Caprarica, Carpignano, Castrì, Martano, Martignano,

Melendugno, Sternatia, Vernole e Zollino.

informazioni

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari;
  - · assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
  - assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti

terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di quelle domiciliari.

I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE: Medici Psichiatri : S.Orlando, M. Sozzo - Psicologi: R. De Matteis - Tecnico della Riabilitazione Psichiatrica: M. Mauro Infermieri: a. Biasco, C. De Santis, V. Panico, A.R.Palano, I.Specchia - O.S.S.: C. Martina.

## C.S.M. Campi Salentina

responsabile Dott.ssa Paola Calò

telefono 0832.790317 fax 0832.790349

email csm.campi@asl.lecce.it - csm.campisalentina.asl.lecce@pec.rupar.puglia.it

orari dal Lunedi al Sabato (temporaneamente) : 8.00 -14.00

Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno (completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il

pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Campi Salentina, Carmiano, Guagnano, Novoli, Salice Salentino,

Squinzano, Trepuzzi, Veglie

#### informazioni

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari;
  - · assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
- assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di quelle domiciliari.

I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e



differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE: - Medici Psichiatri: A. Fenu, A. Giannuzzi, M.C. Martella, P. Blanco; Psicologo: G. Dell'Erba, F.Leo, S. Poso; Assistente Sociale: A. Alemanno, S. Pennetta; Terapista della Riabilitazione Psichiatrica: F. De Luca, G.M. Stasi, - Infermieri: M.T. Di Bella, G. Giannoccaro, C.Miglietta, F.Leone, G. Morelli.

## C.S.M. Casarano

responsabile

Dirigente Medico Stefania Fontò 0833 501314 - 0832 1440273

telefono email

csm.casarano@asl.lecce.it

orari

dal lunedì al Sabato : 8.00 - 14,00 Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno ( completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il

pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Casarano, Collepasso, Matino, Parabita, Ruffano, Supersano,

Taurisano.

informazioni

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari:
  - assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
- assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la

località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di quelle domiciliari.

I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

Equipe: Medici Psichiatri; S. Fontò, N. Toma, E. Toscano - Psicologi: A.A.De Matteis, S.Bortone - Sociologo: P. Gaetani - Tecnico della Riabilitazione: M. Brugnano, S.Federico - Infermieri: T. Buccarella, B. Cataldi, R. Del Fiore, L. Lannocca, L. Melileo, M. Nutricati, O. Potenza, A. Stasi, I. Scozzi, G. Trianni, - O.S.S.: A. Monterosso.

## C.S.M. Gallipoli

responsabile dott. Elio Serra

telefono 0833.270200 - 0833.261889 email csm.gallipoli@asl.lecce.it

orari dal Lunedi al Sabato: dalle 8.00 alle 14:00

Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno (completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il

pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Alezio, Gallipoli, Sannicola, Taviano, Tuglie ( Alliste, Melissano, Racale per continuità sono a carico del CSM di Ugento, nelle more di una

rivalutazione delle competenze)

#### informazioni

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari;
  - · assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
- assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di quelle domiciliari.

I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e

differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE: Medici Psichiatri: E. Imperiale (tel. 0833.270267) -

Psicologi: G. Leopizzi (tel. 0833.270264)) - Infermieri: A. Bianco, A.M. Giungato, M. Potenza, M. R. Petruzzi, M. Spada, L. Grassetti-Aus. Spec.: A. Bianchi, L.Carretta.

## C.S.M. Gagliano Del Capo

responsabile

Dirigente Responsabile U.O.S.V.D. Dott. Pietro Durante

telefono

0833. 540588

email orari csm.gagliano@asl.lecce.it

Dal Lunedi al Sabato: dalle 8.00 alle 14:00 Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno ( completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il

pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Alessano, Castrignano del Capo, Corsano, Gagliano del capo, Miggiano, Montesano Salentino, Morciano di leuca, Patù, Salve, Specchia,

Tiggiano, Tricase.

informazioni

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari;
  - assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
  - assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti

terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di quelle domiciliari.

l CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE: - Medici Psichiatri: I. Russo, R. Caracciolo, M. Sartoretto (presenti in base alla turnazione con Ambulatorio di Ugento) Psicologi: V.Chiffi (presenti in base alla turnazione con Ambulatorio di

Ugento) - Infermieri:S.L.Nuccio, S.Del Popolo, A.R. Sciurti, A. Serafino - Tecnico della Riabilitazione: L. Greco (presente in base alla turnazione con Ambulatorio di Ugento) - OTA: R.Russo

#### C.S.M.San Cesario

responsabile

dott.ssa Tiziana De Donatis

telefono

0832.215486

email orari csm.sancesario@asl.lecce.it - pec: csm.sancesario@pec.asl.lecce.it

dal Lunedi al Sabato: dalle 7.30 alle 14.00 - martedì dalle 7.30 alle 14.00 rientro pomeridiano dalle 15.00 alle 18.30

Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno ( completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Cavallino, Lequile, Lizzanello (Merine), Monteroni, San Cesario, San Donato (Galugnano), San Pietro in Lama.

informazioni

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari:
  - assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità:
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
  - garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le

loro famiglie;

• assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di guelle domiciliari.

I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE: - Medici Psichiatri: M. Viola - Assistenti Sociali: I. Tondi - Infermieri Professionali: S. Tommasi, B. Sergi - A.S.S.: A. Durante- O.S.S. : P. Luperto

#### C.S.M. Nardò

responsabile dott. Elio Serra telefono 0833 568359 fax 0833 568359

email csm.nardo@asl.lecce.it

orari martedì, mercoledì, venerdì e sabato 8,00-14,00 - lunedì e giovedì 8,00-

14.00 / 15.00 - 18.00

Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno (completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il

pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

informazioni

Comuni: Copertino, Galatone, Leverano, Nardò, Porto Cesareo, Seclì.

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari:
  - · assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
- assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di quelle domiciliari.

I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi

Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE: - Medici Psichiatri: V. Mastria, F. Renis, S. Papagni - Psicologi: A.Ripa, R.Rucco - Assistenti Sociali: E. Corvo, D. Sergio - Terapista della Riabilitazione Psichiatrica: F. Filieri, S. Mazza, - Assistente Sanitaria: R. De

Vitis - Infermieri: B. Acerno, D. Bruno, A. Falconieri, S.Gatto, S.

Lecci, M.N.Livieri, G. Mele, M. Muya, T. Scialpi.

#### C.S.M. Lecce

responsabile

Dott.ssa Tiziana De Donatis 0832 215769 Accettazione

telefono email

csm.lecce@asl.lecce.it - csm.lecce@pec.asl.lecce.it

orari

orario di apertura (temporaneo) dal Lunedì al Sabato ore 8,00 - 14,00 -

Martedì ore 8,00 - 20,00

ESCLUSIVAMENTE IN DATA 01/08/2023 L'ORARIO DI APERTURA AL

PUBBLICO SARA' 8,00-14,00 // 15,00 - 18,00

Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno ( completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il

pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Arnesano, Lecce, Surbo

informazioni

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

. Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari;
  - · assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
  - verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del

miglioramento continuo del servizio;

- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
- assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di guelle domiciliari.

I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE - Medici: M. Carrisi, R.Fortunati, M. Rizzo, S. Campi - Psicologi: M.R. Lapenna, M. Bacile, M.A. Tucci, S. Zecca - Assistente Sociale: I.Panza - Tecnici della Riabilitazione Psichiatrica: T. Attisano, C. Reho - Infermieri: D.Carrozzo, L. Ferrantino, D. Cinquepalmi, M. Lezzi, F.Marenaci, C.Morciano, F. Rizzo, L.Serra, R. Zacheo - O.S.S.: R. Sagace, T. Boccarella Amm.vo: E.Chajko

# C.S.M. Maglie

responsabile Dott. Salvatore Calò

telefono 0836.420278

email csm.maglie@asl.lecce.it

orari Orari di Accesso: dal lunedi al sabato dalle 8.00 alle 14.00

Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno ( completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Bagnolo del Salento, Cannole, Castrignano dei Greci, Corigliano d'Otranto, Cursi, Giurdignano, Maglie, Melpignano, Muro Leccese, Otranto, Palmariggi, Scorrano.

#### informazioni

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari:
  - · assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
- assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di quelle domiciliari.

I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le

domande di c**Ura della popolazio**ne e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE: - Medici: M. Vergine - Assistenti Sociali: R. Barone Psicologi: A.R. Filieri, R. Puglisi - Tecnico della Riabilitazione Psich. Dott.ssa S. Santoro - Coll. Prof. Infermieri: R. Blasi, M.R. Carrozzo, M. De Pascalis, S. Lecci, A.Monosi, A. Rizzello - OSS: E.Stifani.

### C.S.M. Poggiardo

responsabile Dott. Salvatore Calò

telefono 0836.908347

email csm.poggiardo@asl.lecce.it

orari dal Lunedi al Sabato: dalle 8.00 alle 14:00

Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno ( completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari ( p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, etc...) prevedono il pagamento di un

importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Andrano, Botrugno, Castro, Diso, Giuggianello, Minervino, Nociglia, Ortelle, Poggiardo, San Cassiano, Sanarica, Santa Cesarea terme,

Spongano, Surano, Uggiano la Chiesa.

informazioni II Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi

programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei

pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe

multiprofessionale. In particolare:

• svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari:

• assicura la presa in carico dei pazienti;

• definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di

rete

- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
- assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di quelle domiciliari.

I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE - Medici: - Psicologi: A. De Rosa - Assistenti sociali: C. La Banca - Infermieri Professionali: A. Accogli, R. Accogli, C. Coluccia, C. Martella, F. Palma.

# C.S.M. Ugento - ambulatorio

responsabile Dirigente Responsabile U.O.S.V.D. Dott. Pietro Durante

telefono 0833 954326

email csm.ugento@asl.lecce.it

orari

dal Lunedi al Sabato: dalle 8.00 alle14:00

Prenotazione visite: accesso diretto

Pagamento visita e/o ticket: nessuno ( completamente gratuito)

N.B.: Le visite con eventuale referto richieste per motivi <u>non</u> sanitari (p.e.: rinnovo patente di guida, porto d'armi, commissioni, etc...) prevedono il pagamento di un importo secondo le tariffe ASL.

Comuni: Acquarica del Capo, Presicce, Ugento (Alliste, Melissano, Racale per continuità nelle more di una rivalutazione delle competenze territoriali)

informazioni

Il Centro di Salute Mentale (C.S.M.) assicura l'assistenza e gli interventi programmati e urgenti, nella sede propria, negli ambulatori, nei presidi distrettuali, presso il domicilio privato e presso il domicilio sociale dei pazienti.

Il CSM opera in linea con i principi della Psichiatria di Comunità ed in équipe multiprofessionale.

In particolare:

- svolge attività di accoglienza e analisi della domanda degli utenti e dei loro familiari:
  - assicura la presa in carico dei pazienti;
- definisce e attua i programmi terapeutico-riabilitativi e socio riabilitativi, in stretta integrazione operativa tra le diverse professionalità nelle diverse situazioni, tramite interventi ambulatoriali, domiciliari e di rete
- assicura il collegamento con i medici di base, con i reparti ospedalieri e con gli altri servizi territoriali;
- svolge azioni di filtro sui ricoveri al fine di limitarli ai casi di comprovata necessità;
- verifica e valuta la qualità degli interventi e delle procedure ai fini del miglioramento continuo del servizio;
- garantisce un servizio di informazione e di assistenza per gli utenti e le loro famiglie;
- assicura la tenuta dei dati di attività, le cartelle cliniche e i progetti terapeutici degli assistiti del territorio di competenza.

La prima visita è prenotabile presentandosi direttamente o tramite telefono e avviene, di norma, secondo un criterio territoriale, ovvero secondo la località di residenza del cittadino.

Il contatto con il CSM avviene per accesso diretto. Prima di rivolgersi al Centro di Salute Mentale è comunque consigliabile consultare anche il proprio medico di famiglia: l'utente può presentarsi di persona per sottoporre la propria situazione personale o di un familiare per il quale si ritiene opportuno un parere specialistico.

La visita psichiatrica è una consulenza che consiste in uno o più colloqui durante i quali si valuta il disagio psichico per un eventuale ingresso nei percorsi di cura.

Dopo la conclusione del percorso di accoglienza e di valutazione, l'utente può concordare, in funzione dei bisogni clinici emersi, un'assunzione in cura mediante un trattamento specialistico di tipo psichiatrico, psicologico o psicoterapeutico.

La presa in carico, infine, è il percorso di cura rivolto agli utenti con disturbi psichici gravi e bisogni complessi.

Il CSM è quindi il presidio deputato alle attività ambulatoriali psichiatriche e psicoterapiche e al coordinamento e all'attivazione di quelle domiciliari. I CSM svolgono una funzione di riferimento e filtro rispetto alle strutture psichiatriche quali il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura (SPDC) per i ricoveri ospedalieri, il Centro Diurno (CD) per le prestazioni semiresidenziali, le strutture residenziali quali Comunità Riabilitative Assistenziali Psichiatriche (CRAP) Comunità Alloggio (CA) e Gruppi Appartamento (GA).

All'interno del C.S.M., sono stati attivati dei percorsi di cura specifici e differenziati per i disturbi psichici all'esordio, che sappiano intercettare le domande di cura della popolazione e garantire una valutazione approfondita delle esigenze di salute dei giovani (Programma SPRINT DSM ASL Lecce).

EQUIPE: Medici Psichiatri: R.Caracciolo, M. Sartoretto (presenti in base alla turnazione con CSM di Gagliano)
Psicologi: V. Chiffi (presenti in base alla turnazione

con CSM di Gagliano) -Tecnico della Riabilitazione: L. Greco (presente in base alla turnazione con CSM Gagliano) Infermieri: G.Ruggeri, D.Congedi, E. Piscopiello - Oper. tecnico : G. Rubino

### Unità Operativa Complessa di Neuropsichiatria infantile

responsabile Dr.ssa Adriana Margiotta

telefono Direzione tel. 0832.215988 - segreteria 0832.215231

fax 0832.215231

email npi@ausl.le.it - segreteria.npi@ausl.le.it

orari Prime visite e visite di controllo

per le visite neuropsichiatriche infantili gli utenti accedono direttamente (non attraverso i CUP) effettuando la prenotazione o recandosi di persona nella sede dei Poli o attraverso i contatti telefonici/email sotto riportati.

Visite in intramoenia (a pagamento) sono possibili per alcuni colleghi, attraverso il CUP, senza presentazione di prescrizione del PLS o MMG, specificando che si richiede vista intramoenia privata con quel determinato specialista.

**UOC** Neuropsichiatria Infantile

ID 868543 Indirizzo Città Lecce C.a.p. 73100 Direttore Dr.ssa Adriana Margiotta Direzione tel. Segreteria tel. 0832215988 0832 215231 Fax 0832 215231 Mail npi@ausl.le.it; segreteria.npi@ausl.le.it Orari Segreteria Lun - ven 8 - 14 // mar-gio 8 - 14; 15 - 18

# CENTRI DI RIFERIMENTO

Centro Autismo Territoriale (CAT)

Indirizzo Piazzetta Bottazzi nr. 1 Città Lecce C.a.p. 73100 Npi Responsabile Dott. Angelo Massagli Tel. 0832215231 N.P.I Dott.ssa Mariella Stanca Tel. 0832215208 Psicologa Dr.ssa A.Maria Paiano (10 h) Assistente Sociale Dr.ssa Gabriella Petrachi Tel. 0832215253 Fax: 0832 215231 Mail: segreteria.npi@ausl.le.it

#### Centro di Riferimento ADHD

Orari: mer-ven dalle 8,00 alle 14,00

Indirizzo Piazzetta Bottazzi nr. 1 Città Lecce C.a.p. 73100

NPI Responsabile Dott.Angelo Massagli Tel.0832 215231

Npi

Dott.ssa Mariella Stanca

Tel. 0832215208

Fax

0832 215231

Mail

segreteria.npi@ausl.le.it

Orari su prenotazione

**POLI TERRITORIALI** 

Polo 1 (Lecce-Campi-Martano)

Indirizzo

Piazzetta Bottazzi

nr. 1

Città

Lecce

C.a.p.

73100

Npi Responsabile

Dott.ssa Lucia Margiotta

Tel. 0832 215258

Psicologi

Dr.ssa Tiziana Dongiovanni

Dr.ssa Luigianna Dimitri

Dr.ssa Giovanna Muccio (18 h)

Assistente Sociale

Dr.ssa Gabriella Petrachi

Dr.ssa M. Rosaria Greco

tel. 0832 215253

Educatori Professionali

Dr.ssa Annamaria Ruggieri (funz. Coordinamento)

Sig.ra Enrica Tresca

Sig.ra Anna Leta

tel. 0832 215231

Terapisti Riabilitazione n. 8

Logopedisti

n. 2

Fax 0832 215231

Mail polo1.npi@ausl.le.it

Orari di apertura al pubblico

Lun – ven 8 – 14 // mar-gio 8 – 14; 15 - 18 Laboratorio di Elettroencefalografia Mercoledì 8,30 – 13,30

Polo 2 (Nardò-Galatina)

Indirizzo Piazza Croce Rossa

Città Nardò C.a.p. 73048 Npi Responsabile Dott.ssa Anna Raho Tel. 0833.568454 Psicologi

Dr. Massimo Valente Dr.ssa Lucia Perfetto (15 ore) Terapisti Riabilitazione n. 8

Logopedisti n. 2

Assistente Sociale Sig.ra Annunziata Manco Educatori Professionali Sig. Bomba Luigi Sig.ra Diomeda Nunzia

Fax: 0833.568454
Mail: polo2.npi@ausl.le.it
Orari di apertura al pubblico
dal lunedì al venerdì ore 9.00/13.00

Polo 3 (Maglie-Casarano-Gallipoli)

Indirizzo
Via Ferramosca
sn
Città
Maglie
C.a.p
73024
Npi Responsabile
Dott.ssa Santina Patanè
Tel. 0836.420355

Psicologi Dr.ssa Lic Dr.ssa An Dr. Anton Dr.ssa Gic Assistenti Dr.ssa An Dr.ssa An Educatore Dr.ssa Mil Coordinat Dr.ssa Gic	na Casole tonia Merico e Professionale rella De Lorenzis	no alla settimana) n. 3
Logopedis	sti	n. 3
Orari di a dal lunedì Laborator	5. 420203 53.npi@ausl.le.it pertura al pubblico i al venerdì ore 9.00/13. io di Elettroencefalograf el PO di Scorrano	
Polo 4 (Ga	agliano del Capo-Poggia	rdo)
Indirizzo P.O. Via S	. Vincenzo n. 1	
Tel. 0833 Psicologi Dr.ssa Luc Dr.ssa A.N Dr. Anton Dr.ssa A.N Assistenti Dr.ssa Ac Dr.ssa Ma Educatore Dr. Luigi U	ato Vetruccio 540572 - 0836 908242  cia Perfetto (15 h) Maria Caputo io Biasco Maria Paiano (28 h) Sociali da Garofalo arialina Pispico e Professionale Jrso (funzione di coordir della Riabilitazione	n. 1
Logopedis	sti	n. 2

Fax: 0833. 540572

Mail: polo4.npi@ausl.le.it Orari di apertura al pubblico

dal lunedì al venerdì ore 11.00/13-.00

informazioni

L' Unità Operativa complessa (U.O.C.) di Neuropsichiatria Infantile si sviluppa sull'intero territorio dell' ASL e quindi della Provincia di Lecce. E' articolata in 4 Poli territoriali, che dànno risposte ai quesiti diagnostici di base e alle indicazioni terapeutico-riabilitative, con presa in carico del minore e della sua famiglia.

L'eventuale trattamento terapeutico riabilitativo che dovesse scaturire dalla fase diagnostica può essere svolto sia nelle città capofila dei Poli che nelle sedi distrettuali, a seconda della residenza degli utenti.

Per le situazioni più complesse e per specifiche patologie i colleghi del territorio possono inviare i pazienti ai Centri di Riferimento (ADHD e Autismo) della stessa U.O.C., previo naturalmente accordo preventivo con questi.

Patologie di pertinenza dell'U.O.C. di Neuropsichiatria Infantile

Le patologie neuropsichiatriche infantili sono numerose e quindi altrettanto numerosi sono i campi di interesse di questa disciplina e quindi di questa UOC. I principali sono: disturbo dello spettro autistico, disabilità intellettive, disturbo dell'Attività e dell'attenzione (ADHD), disturbi dirompenti del comportamento, disturbo specifico dell'apprendimento, disturbi del linguaggio, disturbi del comportamento alimentare, disturbo evolutivo della coordinazione motoria, epilessie, cefalee, encefalopatie, disturbi da tic, spettro schizofrenia ed altri disturbi psicotici, disturbi bipolari, disturbi depressivi, disturbi d'ansia, disturbo ossessivo-compulsivo e correlati, disturbi dissociativi, disturbi somatici, disturbi di personalità, sindromi pluriminorative a prevalente espressione neuro-psicopatologica, malattie rare a prevalente espressione neuro-psicopatologica, paralisi cerebrali infantili, patologie neuromuscolari, distrofie muscolari progressive. Settori di intervento della presa in carico

- attività di prevenzione su tematiche specifiche
- attività di accoglienza e analisi della domanda
- valutazione diagnostica
- Attività ambulatoriali con implementazione dei protocolli diagnostici e terapeutici (farmacologici, psicoeducativi e psicoterapici), con coinvolgimento delle famiglie degli utenti sia in fase diagnostica che terapeutico-riabilitativa (parent training)
  - Elettroencefalografia dell'Età Evolutiva
- Definizione di un progetto di presa in carico globale individualizzato per ogni utente, e definizione ed attuazione di programmi terapeutici, riabilitativi e socio-riabilitativi, secondo modalità proprie dell'approccio integrato e nella strategia della continuità terapeutica, anche in collaborazione con le altre strutture del territorio, con espletamento di tutti i percorsi abilitativi e riabilitativi motori, psicomotori e logopedici, laddove indicati.
  - Consulenze ospedaliere programmate (già in atto accordi con le Unità

Fazzi)

- contributo alle attività relative alla integrazione scolastica degli alunni disabili ai sensi della normativa vigente (GLH di Istituto e Operativi, individuazione e accertamento disabilità, consulenza specialistica per l'integrazione, Diagnosi Funzionale, Profilo Dinamico Funzionale e PEI ecc), con espletamento degli atti previsti dal DPCM n° 185 del 23.02.2006 e dalla Legge 104 del 1992
- Attività del Collegio per l'individuazione dell'alunno disabile, ai sensi del DPCM n° 185 del 23.02.2006.
- Collaborazione con il Tribunale per i Minorenni, con i Servizi Sociali del Comune (case famiglia, centri diurni, servizio di educativa domiciliare e scolastica) e con le Forze dell'Ordine per la gestione delle problematiche neuropsichiche inerenti la patologia della cura e l'abuso sui minori
- collaborazione specialistica nell'assistenza domiciliare integrata, ovvero negli interventi necessari a garantire l'assistenza domiciliare ai minori con problematiche neuropsichiche
- definizione di percorsi diagnostici-terapeutici condivisi con le strutture private accreditate presenti nel territorio e successiva attività di prescrizione, verifica e valutazione delle prestazioni riabilitative ambulatoriali, semiresidenziali e residenziali nel rispetto di un percorso di programmazione condivisa e coordinata
- integrazione operativa con i servizi "di confine" (medicina e pediatria di base, medicina preventiva, consultori, DSM, SERT, ecc.)
- contributo alle attività delle commissioni invalidi, in particolare relativamente alla L104/92

Centri di Riferimento e Unità Operative Semplici (U.O.S.)

- Centro Autismo Territoriale (C.A.T.): fase diagnostica medica e psicologica, con elaborazione di relativo progetto terapeutico-riabilitativo (secondo i criteri stabiliti dal Regolamento Regionale n.9 dell'8/07/2016) per il Disturbo dello Spettro Autistico per l'età evolutiva. L'accesso è diretto e gratuito e può avvenire o su indicazione di NPI dell'Unità Operativa o di NPI esterno a questa, oppure su indicazione del PLS e o del MMG.
- Centro di riferimento ADHD (Disturbo dell'Attività e dell'Attenzione): per i casi più complessi di questo Disturbo, in particolare quando è indicata terapia farmacologica specifica. L'accesso è diretto e gratuito e può avvenire o su indicazione di NPI dell'Unità Operativa o di NPI esterno a questa.
- Centro Territoriale di Supporto alle Famiglie e ai Pazienti: fornisce supporto alle famiglie con una presa in carico dei bisogni di informazione e di aiuto nella gestione della patologia neuropsichica dei loror figli (parent training), nonché di creare sul territorio un'alleanza strategica con le agenzie che si occupano di disabilità psichica, rivolta a migliorare la qualità della vita dei minori con problematiche neuropsichiche e dei loro contesti sociali e familiari.

# Poliambulatori



# Campi Salentina

indirizzo Via San Donaci c/o S. Ospedaliero 2º Piano 73012 CAMPI SALENTINA LE 73012CAMPI

SALENTINA (LE)

responsabile Inf. Mattia Iorenzo

telefono 0832790565 fax 0832790565

email poliambulatori.dis2campi@ausl.le.it

#### **Ambulatori**

### Cardiologia -Dr. Beniamino. Martina

responsabile Dr. Beniamino Martina

telefono 0832 790229

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì-Martedì-Giovedì-Venerdì 7.30-13.30.

Lunedì e Mercoledì Domiciliari.

# Cardiologia -Dr. Sergio Minelli

responsabile Dr. Sergio Minelli telefono 0832 790575

informazioni Orario attività ambulatoriale:

dal lunedì al venerdì 8.00 -14.30

mercoledì 12.30 - 19.00 martedì 16.00 - 18.00

# Chirurgia Dr. Magliocco Francesco

responsabile Dr.Magliocco Francesco

telefono 0832 790562

informazioni Orario attività ambulatoriale:

mercoledì 15.45 - 19.45

# Dermatologia -Dr. Roberto Stasi

responsabile Dr. Roberto Stasi telefono 0832 790288



informazioni Orario attività ambulatoriale:

lunedì - mercoledì - giovedì 7.30 - 13.30

lunedì - giovedì 15.00 - 18.00

lunedì - giovedì domiciliari 14.00 -15.00

Diabetologia e Endocrinologia -Dr.ssa Stefania Anna Fontanarosa

responsabile Dr.ssa Stefania Anna Fontanarosa

telefono 0832 790564

informazioni Orario attività ambulatoriale: di Diabetologia

mercoledì 8.00 - 14.30/15.00 - 18.30

Orario attività ambulatoriale: di Endocrinologia

venerdì 8.00 - 14.00

Endocrinologia -Dr.Scarpello Fabbrizio

responsabile Dr.Scarpello Fabbrizio

telefono 0832 790564

informazioni Orario attività ambulatoriale:

martedì 8.00-12.30

martedì- giovedì domiciliari 12.30-13.30

lunedì-martedì-giovedì visite per Presidi Diabetologici 8.30-12.30

Geriatria -Dr.ssa Lucia Pranzo

responsabile Dr.ssa Lucia Pranzo

telefono 0832 790567

informazioni Orario attività ambulatoriale:

martedì -giovedì-venerdì 8.00-14.00 martedì- giovedì 15.00 -18.00

Neurologia Dr. Bruno Bacca

responsabile Dr. Bruno Bacca telefono 0832-790362

informazioni Orario attività ambulatoriale:

martedì- mercoledì - giovedì 7.30 - 13.30

lunedì 14.00 - 20.00

martedì mercoledì 15.00-19.00 venerdì visite domiciliari 7.30-13.30



Neurologia -Dr.ssa Giovanna Nicoletta Trevisi

responsabile Dr.ssa Giovanna Nicoletta Trevisi

telefono 0832 790567

informazioni Orario attività ambulatoriale:

lunedì 7.30-15.30 mercoledì 11.00-17.00

Oculistica -Dr. Marcello Ferrara

responsabile Dr. Marcello Ferrara

telefono 0832 790315

informazioni Orario attività ambulatoriale:

martedì 8,00-13,30 mercoledì 13,30-20,00 venerdì 14,00-19,30

Orl -Dr. Ssa Giorgia Monaco

responsabile Dr. ssa Giorgia Monaco

telefono 0832/79376

informazioni Orario attività ambulatoriale:

giovedì 15.00-16.00

Orl -Dr Lucio Maci

responsabile Dr Lucio Maci telefono 0832/79376

informazioni Orario attività ambulatoriale:

mercoledì 7,30 - 13,30

martedì e mercoledì 15,00 - 18,00

Pneumologia -Dr. Giordano Taddeo

responsabile Dr. Giordano Taddeo

telefono 0832/790384

informazioni Orario attività ambulatoriale:

martedì venerdì 7.30-13.30

mercoledì visite domiciliari 11.00-14.00



Pneumologia Dr. D'Arpa Pierpaolo

responsabile Dr. D'Arpa Pierpaolo

telefono 0832790384

informazioni Orario attività ambulatoriale:

mercoledì -giovedì e venerdì 8.30-14.30

lunedì e mercoledì 14.30-18.30

lunedì - martedì visite domiciliari 8.30-14.30

Odontoiatria -Dr. Bruno Podo

responsabile Dr. Bruno Podo telefono 0832 790273

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal lunedì al venerdì 7,30-13,30 lunedì e martedì 15,00-18.00

O.R.L -Dr.Francesco de Bartolo

responsabile Dr.Francesco De Bartolo

telefono 0832 790376

informazioni Orario attività ambulatoriale:

martedì 8,00-13,00

O.R.L.-Dr. Giuseppe Mazzeo

responsabile Dr. Giuseppe Mazzeo

telefono 0832 790376

informazioni Orario attività ambulatoriale:

lunedì 15,00-18,00

Ortopedia -Dr.Antonio Santo Bruno

responsabile Dr. Antonio Santo . Bruno

telefono 0832 790305

informazioni Orario attività ambulatoriale:



mercoledì 14,00 -20,00 venerdì 7.30-13.30

#### Fisiatria -Dr.ssa Alina Manno

responsabile Dr.ssa Alina Manno

telefono 0832 790274

informazioni Orario attività ambulatoriale:

martedì - mercoledì- giovedì - venerdì 7.30-11.30

lunedì 15.00-17.30

Visite domiciliari dal lunedì al venerdì 11.30-14.00

Collaudi Lunedì 15.00 - 17.30

N.B. lunedì 7.30- 11.30/ giovedì 15.00-18.00 Presso II Servizio Riabilitativo

Di Trepuzzi

# Medicina Dello SPORT-Dr. Angelo Tornese

responsabile Dr. Angelo Tornese

telefono 0832 790382

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal lunedì al venerdì 7.30-13.30 lunedì - giovedì 15.00-19.00

### Ortopedia -Dr. Maurizio Fazzi

responsabile Dr. Maurizio Fazzi

telefono 0832 790305

informazioni Orario attività ambulatoriale:

venerdì domiciliari 15,00-18,00

giovadì 08.30 - 12.30

### Amb. Cardiologia

responsabile Dr. Leo Andrea
telefono 0833 540420
fax 0833 540530
equipe medica Dr. Leo Andrea

Dr. Tundo Giovanni

informazioni Orario attività ambulatoriale:



Martedì - Venerdì 8.00 - 14.00

#### Casarano

indirizzo Via Spagna 51 bis 73042 CASARANO LE 73042CASARANO (LE)

responsabile Dott. Pasquale Mormile 0833 508529

telefono Coordinatrice Enrica Manni 0833 508528

fax 0833 512908

email dis9casarano@asl.lecce.it

#### **Ambulatori**

#### Campimetria Dott. Capoti Cosimo

responsabile Dott. Capoti Cosimo

telefono 0833 508501 fax 0833 512908

informazioni ORARIO AMBULATORIO: dal lunedì al venerdì ore 8.00 - 13.30 martedì e

giovedì ore 15.00 - 17.30 Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

# Cardiologia Dott.ssa Rollo Maria Luisa

responsabile Dott.ssa Rollo Maria Luisa

telefono 0833 508507 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE: dal Lunedì al Venerdì 8:00 - 14:00



Mercoledì <u>Domiciliari</u>

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

### Cardiologia Dott. Tundo Giovanni L. A.

responsabile Dott. Tundo Giovanni L. A.

telefono 0833 508553 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE:

Martedì DALLE 16:00 ALLE 18:00 Giovedì DALLE 15:00 ALLE 19:00

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

# Reumatologia Dott. Lazzari Ambrogio

responsabile Dott. Lazzari Ambrogio

telefono 0833 508553 fax 0833512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE:

Lunedì mattina ORE 08:00 - 14:00; Venerdì mattina ORE 08:00 - 14:00.

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30



Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

### Dermatologia Dott.ssa Raho Gabriella

responsabile Dott.ssa Raho Gabriella

telefono 0833 508537 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE:

martedì mattina dalle ore 8:00 alle ore 14:00 martedì pomeriggio dalle ore 14:30 alle ore 15:30

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

# Dermatologia Dott.ssa Romano Ivana

responsabile Dott.ssa Romano Ivana

telefono 0833 508537 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE:

Lunedì e Mercoledì Dalle 8:00 Alle 13:00

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30



N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

### Ortopedia Dott. Marsilio Antonio

responsabile Dott. Marsilio Antonio

telefono 0833 508537 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE:

martedì pomeriggio dalle ore 15:00 alle 18:00 mercoledì pomeriggio dalle ore 15:00 alle 18:00

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

#### Geriatria Dott.ssa Pranzo Lucia

responsabile Dott.ssa Pranzo Lucia

informazioni ORARIO AMBULATORIO: Il servizio eroga esclusivamente interventi

domiciliari

Lunedì dalle 09:00 alle 13:00 Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

# Neurologia Dott. Russello Alfonso

responsabile Dott. Alfonso Russello



telefono 0833 508509 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE: Lunedì Mercoledì e Venerdì mattina

8:00 - 13:30

Martedì e Giovedì pomeriggio 15:00 - 17:30 DOMICILIARI Martedì e Giovedì

mattina

Ambulatorio Neurologia Generale e Ambulatorio dedicato diagnosi e cura

Parkinsonismi

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

### Oculistica Dott.ssa Ligori Maria Valeria

responsabile Dott.ssa Ligori Maria Valeria

telefono 0833 508502 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE:

Lunedì mercoledì Giovedì dalle ore 8:00 alle ore 14:00

Venerdì dalle ore 8:00 alle ore 13:00

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

### Odontoiatria -Dr. Carmelo Prontera

responsabile Dr. Carmelo Prontera

telefono 0833 508534



fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE: Dal lunedi al venerdì mattina ore 8:00 -

13:30

Martedì e giovedì pomeriggio ore 15:00 - 17:30

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

#### Medicina Sportiva- Dott. Melissano Donato

responsabile Dott. Melissano Donato

telefono 0833 508544 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE: Martedì dalle 15:00 alle 18:30

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

# Ostetricia Ginecologia Dott.ssa Santoro Adriana

responsabile Dott.ssa Santoro Adriana

telefono 0833 508553 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE:

Lunedì pomeriggio ore 15:00 - 18:00

Mercoledì mattina 8:00 - 14:00 pomeriggio ore 15:00 - 18:00

Prenotazione allo sportello:



Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

### Reumatologia Dott. Carlino Giorgio

responsabile Dott. Carlino Giorgio

telefono 0833 508553 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE: Giovedì e Venerdì mattina ore 8:00 -

13:30

Martedì e Giovedì pomeriggio ore 15:00 - 17:30

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedì al venerdì ore 8.00 - 12.00 martedì e giovedì ore 15.00 - 17.30

Prenotazione telefonica Numero: CUP CALL CENTER 0832/1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì: 8:00-13:30 e dalle 15:00 alle 18:00 Sabato dalle

8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedì al venerdì ore 8:00 - 12:30 martedì e giovedì 15:00 - 17:30

# Neurologia Dott. Calabrese Gianluigi

responsabile Dott. Calabrese Gianluigi

telefono 0833 508524 fax 0833512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE:

Martedì e Giovedì mattina 08:00 14:30

Venerdì mattina 08:00 14:00

Ambulatorio dedicato alla diagnosi e cura delle demenze

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911



Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

# Otorinolaringoiatra Dott.ssa Calo' Elena

responsabile Dott.ssa Calo' Elena

telefono 0833 508566 fax 0833 512908

informazioni ORARIO ATTIVITÀ AMBULATORIALE:

Dal Lunedì al Mercoledì e Venerdì mattina dalle ore 8:00 alle

ore 14:00

Martedì pomeriggio dalle ore 15:00 alle ore 17:00

Prenotazione allo sportello:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:00 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

Prenotazione telefonica - Numero: CUP CALL CENTER 0832 1979911

Giorni e orari:

Dal Lunedì al Venerdì 8:00 -13:30 e dalle 15:00 alle 18:00

Sabato dalle 8:00 alle 13:30

N.B. Nei mesi di Luglio e Agosto il servizio è attivo dal Lunedì al Venerdì

escluso il Sabato

Orari pagamento cassa interna:

Dal lunedi al venerdì ore 8:00 - 12:30 Martedì e giovedì ore 15:00 - 17:30

# Copertino

indirizzo Via Lecce 73043 COPERTINO LE 73043 COPERTINO (LE)

responsabile DR. VINCENTI GIANPAOLO

telefono 0833/936545

email dis3nardo@ausl.le.it

#### **Ambulatori**

#### Centro Antifumo -Dr- Francesco Tarantino

responsabile Dr. Francesco Tarantino



telefono 0832/936504

email antifumo.dss.nardo@ausl.le.it

informazioni L'accesso al servizio è libero (non c'è bisogno di prescrizione del medico di

medicina generale) - Prenotazione allo sportello: Il centro antifumo è aperto

al pubblico Orari:

dal lunedì al venerdì dalle ore 08,00 alle ore 14,00

il martedì e il giovedì pomeriggio dalle ore 15,00 alle ore 19,00

Prenotazione telefonica N. tel.: 0832/936504 negli orari di apertura al

pubblico

Neurologia -Dr.ssa Giovanna Nicoletta Trevisi

responsabile Dr.ssa Giovanna Nicoletta Trevisi

telefono 0832 /936501

informazioni Dr Trevisi Giovanna

Orari:

Mercoledì 7.30 - 10.30 Sabato 7.30 - 9.30

Ortopedia -Dr. Gaetano Benedetto

responsabile Dr. Gaetano Benedetto

telefono 0832 /936501

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì dalle 15,00 alle 18,00 Mercoledì dalle 7,30 alle 13,30

Ambulatorio di Assistenza Psicologica-Dr.ssa Fosca Trinchera

responsabile Dr Fosca Trinchera

telefono 0832/936557

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì - Mercoledì e Venerdì dalle 8,00 alle 14,00

Martedì dalle 16,00 alle 19,00

Giovedì dalle 8,00 alle 14,00 e dalle 15,00 alle 19,00

Otorinolaringoiatria -Dr.ssa Marisa Cucurachi



responsabile Dr.ssa Marisa Cucurachi

telefono 0832 936531

email dis3nardo@ausl.le.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Martedì 8,00 - 14,00

# Gagliano Del Capo

indirizzo via S. Vincenzo n.1 73034 GAGLIANO DEL CAPO LE 73034GAGLIANO DEL CAPO (LE)

responsabile Dr. Vito Contaldi telefono 0833-540453 fax 0833-540530

#### **Ambulatori**

### Ambulatorio di Alcologia - Dr.ssa Maria Teresa Toma

responsabile Dr.ssa MARIA TERESA TOMA

telefono 0833.540578 fax 0833.540530

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 9.00-14.00 Martedì e Giovedì 15.30-18.00

# Amb. Cardiologia

responsabile Dr. Leo Andrea
telefono 0833 540420
fax 0833 540530
equipe medica Dr. Leo Andrea
Dr. Tundo Giovanni

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì - Venerdì 8.00 - 14.00

# Dermatologia - Dr. Dario Fai



responsabile Dr. Dario Fai telefono 0833/540517 fax 0833/540530

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Giovedì 7.30 - 14.00

Venerdì 8.00-14.00

Martedì e Giovedì 15.00 - 18.00

Fisiatria - Dr. Raffaele Quaranta

responsabile Dr. Raffaele Quaranta

telefono 0833/540507 fax 0833/540530

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì e Venerdì 8.00 - 14.00

Neurologia - Dr.ssa Nadia Panico

responsabile Dr.ssa Nadia Panico

telefono 0833/540461 fax 0833/540530

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì-Martedì-Mercoledì-Venerdì 8.00 - 14.00

Martedì 15.00 - 19.00

Oculistica - Dr. Enrico ROTONDO

responsabile Dr. Enrico ROTONDO

telefono 0833/540524 fax 0833/540530

email oculistica.dis10gagliano@asl.lecce.it

informazioni Orario attività ambulatoriale:

D.ssa Paola CALASSO Giovedì 9.00 - 14.00 Dr. Giuseppe FANULI - Venerdì 8.00 - 13.00

Odontoiatria - Dr. Luigi Cazzato

responsabile Dr. Luigi Cazzato telefono 0833 540459



fax 0833 540530

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì-Martedì-Mercoledì-Giovedì 8.00 - 14.30

Sabato 8.00 - 14.00 (Ambulatorio Di Odontoiatria Sociale)

#### Ortopedia e Traumatologia - Dr. Salvatore Cafiero

responsabile Dr. Salvatore Cafiero

telefono 0833/540543 fax 0833/540530

email ortopedia.dis10gagliano@asl.lecce.it

equipe medica Resp.le del servizio è il Dr. CAFIERO Salvatore Specialista Reumatologo e

Ortopedico

informazioni Orario attività ambulatoriale: Ambulatorio di Ortopedia e Traumatologia -

Lunedì-Martedì-Mercoledì-Venerdì 8.30- 14.00

Amb. Specialistico di Osteoporosi e Densitometria Ossea ha ricevuto il riconoscimento di "Centro di Riferimento Nazionale" dalla Società Scientifica Italiana dell'Osteoporosi, del Metabolismo Minerale delle Malattie dello Scheletro (SIOMMMS)

Resp.le del servizio è il Dr. CAFIERO Salvatore Specialista Reumatologo e

Ortopedico

Si prenota tramite Cup, muniti di prescrizione del Medico di Medicina Generale per Visita Specialistica Ortopedica per osteoporosi e/o MOC ultrasuoni.

Per informazioni si può chiamare lo 0833.540543 dal lunedì al venerdì,

dalle ore 9.00 alle 13.00.

La competenza e gli standard professionali garantiti dal servizio ambulatoriale hanno consentito l'importante riconoscimento grazie al quale sarà possibile intensificare iniziative scientifiche e collaborazioni a livello nazionale.

# Otorinolaringoiatria - Dr. Giovanni Tomacelli

responsabile Dr. Giovanni Tomacelli

telefono 0833/540516 fax 0833/540530

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 8.00-14.00

# Pneumologia - D.ssa Daniela Chetta



responsabile Dr. Rocco Palese telefono 0833.540462 fax 0833.540530

email pneumologia.dis10gagliano@ausl.le.it

equipe medica D.ssa Daniela Chetta

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì-Martedì-Giovedì-Venerdì 8.00-14.00

Venerdì Visite Domiciliari

Radiologia - Dr. Ernesto Bellante

responsabile Dr. Ernesto Bellante telefono 0833/540411 - 540444

fax 0833/540530

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Sabato 8.00-14.00 Lunedì e Venerdì 14.00-20.00

Geriatria - Dr. Giuliano Federico VASQUEZ

responsabile Dr. Giuliano Federico VASQUEZ

telefono 0833.540552 fax 0833.540530

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledi - Ambulatorio dalle 8,30 alle 11,30 e Domiciliari dalle 11,30 alle

14,30

Venerdì solo visite Domiciliari

Ambulatorio (TAO) - Terapia Anticoagulante Orale

responsabile Centro TAO Lecce telefono 0833.540407 fax 0833.540530

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 7.30-14.00 Martedì e Giovedì 15.00-18.00 Centro Terapia Anticoagulante (TAO)

Ambulatorio il Mercoledì Orario - Dalle 8.00 alle 14.00



# Diabetologia-Endocrinologia - Dr.ssa Angela NESCA

responsabile Dr.ssa Angela NESCA

telefono 0833.540457 fax 0833.540530

email endocrinologia.dis10gagliano@asl.lecce.it

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì e Mercoledì dalle 08.00 alle 14.00

Giovedì dalle 8.00 alle 14.00 e dalle 15.00 alle 18.00

### DAY SERVICE CHIRURGICO OCULISTICO

responsabile Dr. Enrico ROTONDO

telefono 0833.540600 fax 0833.540530

email oculistica.dis10gagliano@ausl.le.it

equipe medica Dr. Enrico ROTONDO

#### Galatina

indirizzo Via Roma 73013 GALATINA LE 73013GALATINA (LE)

responsabile Dr. Cosimo Esposito

telefono 0836 529270 fax 0836 563575

email dis5galatina@ausl.le.it

#### **Ambulatori**

# Cardiologia- Dr. Giuseppe Pepe

responsabile Dr. Giuseppe Pepe telefono 0836/529729

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 14:00-19:00 Martedì 15:00 -19:00



Mercoledì 08:30 - 15:30

Martedì nelle ore pomeridiane visite domiciliari

n.b. le richieste di visita domiciliare devono essere autorizzate dal dirigente medico del poliambulatorio e successivamente prenotate dalla

coordinatrice

# Cardiologia -Dr. Antonio Spedicato

responsabile

Dr. Antonio Spedicato

telefono

0836/529729

informazioni

orario attività ambulatoriale:

Lunedì e Martedì 7:30 -14:00

Lunedì 14:30-17:30

Giovedì 11,30-14,30 c/o il poliambulatorio di neviano

lunedì nelle ore pomeridiane visite domiciliari.

n.b. le richieste di visita domiciliare devono essere autorizzate dal dirigente medico del poliambulatorio e successivamente prenotate dalla

coordinatrice

### Cardiologia -Dr.ssa Agata Maria Marenaci

responsabile

Dr.ssa Agata Maria Marenaci

telefono

0836/529499

informazioni

attività ambulatoriale:

dal Lunedì al Venerdì 7,30 -13,30 Lunedì - Mercoledì 15,00 -19,00

# Cardiologia-Dr.Tundo Giovanni Luigi Antonio

responsabile Dr. Tundo Giovanni Luigi Antonio

telefono 0836/529729

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 08:00 - 12:00 Venerdì 08:00 -14:30

# Chirurgia Generale-Dr.ssa Mariantonietta Plantera

responsabile Dr.ssa Mariantonietta Plantera

telefono 0836/529615



informazioni orario attività ambulatoriale:

dal Lunedì al Venerdì dalle 8.00 alle 14.00 Lunedì e Mercoledì dalle 14.30 alle 18.30

la specialista è aggregata al servizio assistenza domiciliare integrata,(ADI) pertanto le visite domiciliari sono gestite con accesso diretto previ accordi

con i medici medicina generale (mmg)

# Endocrinologia- Dott.ssa maria Grazia Cazzato

responsabile Dott.ssa Maria Grazia Cazzato

telefono 0836/529279

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 8.30-14.00

Lunedì 14.30 - 16.00

#### Diabetologia -Dr.ssa Tarantino Lucia

responsabile Diabetologia -Dr.ssa Tarantino Lucia

telefono 0836/529498

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì e Giovedi 08:00 - 14:00

Rilascio e rinnovo autorizzazioni per presidi diabetici: Martedi' e Giovedi'

10:00 -12:00 e Mercoledi' 15:00-17:00

n.b. le richieste di visita domiciliare devono essere autorizzate dal dirigente medico del poliambulatorio e successivamente prenotate dalla

coordinatrice

#### Fisiatria -Dr. Greco Francesco

responsabile Dr. Greco Francesco

telefono 0836/529248

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 08:00 - 16:00

n.b.: riceve nella palazzina del servizio riabilitativo di Galatina (viale della

Repubblica)



#### Geriatria -Dr. Cataldo Corallo

responsabile Dr. Cataldo Corallo telefono 0836/529275

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì e Venerdì 08:30 -14:30

Giovedì 08:30 - 14:30 / 15:00 -19:00 il Lunedì mattina visite domiciliari.

n.b. le richieste di visita domiciliare devono essere autorizzate dal dirigente medico del poliambulatorio e successivamente prenotate dalla

coordinatrice

### Neurologia -Dr. Fernando de Paolis

responsabile Dr. Fernando De Paolis

telefono 0836/529297

informazioni da Lunedi' al Giovedi' ore 07:30 - 14:30

Venerdì 07:30 - 13:30 Mercoledì 15:00-19:00

# Neurologia -Dott.ssa Emanuela Bracciolini

responsabile Dott.ssa Emanuela Bracciolini

telefono 0836/529325

informazioni Orario attività ambulatoriale :

Martedi' e Venerdi' ore 08.00 - 14.00

n.b. le richieste di visita domiciliare devono essere autorizzate dal dirigente medico del poliambulatorio e successivamente prenotate dalla

coordinatrice

### DERMATOLOGIA- Dr.ssa Lidia Serra

responsabile Dr.ssa Lidia Serra telefono 0836/529335

informazioni Orario attività ambulatoriale :

Martedi'- Giovedi' ore 08.00- 13.00



Oculistica - Dr. Frigino Achille

responsabile Dr. Frigino Achille telefono 0836/529299

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì - Mercoledi 08:00 - 14:00

Martedì 08:00 - 12:00

Dermatologia- Dr.ssa Sodo Maria Rosaria

responsabile Dr. ssa Sodo Maria Rosaria

telefono 0836/529335

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì e Mercoledi' ore 07:45 - 14.00 / 14:30 - 17:15

Martedì Giovedì Venerdì ore 07:45 - 14:00

Odontoiatria -Dr.ssa Carla Micelli

responsabile Dr.ssa Carla Micelli telefono 0836/529298

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì - Mercoledì - Giovedì 7,30 - 13,30

Lunedì - Venerdì 7,30 -13,00

Cardiologia - Dr.ssa Sicuro Silvia

responsabile Dr.ssa Sicuro Silvia telefono 0836/529227

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 08:00 - 14:00

Pneumologia -Dr.ssa Michela Dimitri

responsabile Dr.ssa Michela Dimitri

telefono 0836/529330

informazioni Orario attività ambulatoriale:



Dal lunedì al Venerdì 8:00 - 14:00

Medicina Dello Sport -Dr. Alessandro Pati

responsabile Dr Alessandro Patì telefono 0836/529248

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì-Martedì-Mercoledì-Giovedì-Venerdì 8:00 -14:00

Gastroenterologia -Dr. Salvatore Tronci

responsabile Dr. Salvatore Tronci

telefono 0836/529235 - 0836/529297

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 15,00-18,00

Mercoledì 8,00 -13,00- riceve presso il P.O. Santa Caterina Novella- Galatina

Giovedì 8,00 -12,00

Odontoiatria - Dott. Casarano Ubaldo

responsabile Dott. Casarano Ubaldo

telefono 0836/529249

informazioni Orario Attività Ambulatoriale:

Mercoledì - 7.30-14.00 e 14.30-19.00

Giovedì - 14.30-19.00 Venerdì - 7.30-14.00

Gallipoli

indirizzo Lungomare Marconi ,1 c/o Ospedale Vecchio 73014 GALLIPOLI LE 73014GALLIPOLI

(LE)

responsabile Dr. Giuseppe Guida

telefono 0833/270816 fax 0833/264053

email dis8gallipoli@asl.lecce.it



#### **Ambulatori**

### Angiologia-dr Francesco Buttazzo

responsabile Dr. Francesco Buttazzo

telefono 0833 270808 fax 0833 264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì - Mercoledì e Giovedì 8.00 - 14.00

Giovedì 13.30 - 18.30.;

Martedì -Giovedì 15.00-18.00 Domiciliari

Lunedì Visite Domiciliari

Venerdì Sala Operatoria A Maglie

# Cardiologia Dr. Giuseppe Pepe

responsabile Dr. Giuseppe Pepe telefono 0833 / 270208 fax 0833/264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì - Giovedì 8.00-14.00; Giovedì Pomeriggio 15.00-18.30; Venerdì visite domiciliari 8.00-13;

### Cardiologia

telefono 0833/270208 fax 0833/264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 15,00 - 18,00

# Dermatologia Dr. Salvatore Manco

responsabile Dr. Salvatore Manco telefono 0833 / 270205

fax 0833/264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì - Mercoledì 8.00-14.00

Martedi 15.00- 18.00



Dermatologia Dr. Carmelo Calvi

responsabile Dr.Carmelo Calvi telefono 0833/ 270205 fax 0833264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 8.00-14.00;

Giovedì 8.00 -14.00, 15.00-18.00.

Venerdì 8.30 -13.30

Ecografia

responsabile Dr.a Vincenza Quarta

telefono 0833/202 fax 0833/264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì mattina 8.00 - 14.00; pomeriggio 15.00 - 18.00

Fisiatria Dr.ssa Maria Lucia Tafuro

responsabile Dr.ssa Maria Lucia Tafuro

telefono 0833/ 270807 fax 0833/264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 8.00 -14.00;

Gastroenterologia Dr. Antonino Pati

responsabile Dr. Antonino Pati telefono 0833/270202 fax 0833/264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 9.30-13.30

Neurologia Dr.a Mazzeo Maria Rosaria

responsabile Dr.a Mazzeo Maria Rosaria

telefono 0833/ 270202 fax 0833/ 264053



informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì Giovedì e Venerdì 8.00 - 14.00 Martedì e Giovedì 15,00 - 19,00 (domiciliari)

Oculistica Dr. Giuseppe Fanuli

responsabile Dr. Giuseppe Fanuli

telefono 0833/270207 fax 0833/264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 8.00 - 13.00; Mercoledì 8.00 - 14.00

Oculistica Dr. Giuseppe Guerrieri Seracca

responsabile Dr. Giuseppe Guerrieri Seracca

telefono 0833/270207 fax 0833/264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 15.00 - 18.30

Pneumologia Dr. Virgilio Spagna

responsabile Dr. Virgilio Spagna

telefono 0833 270275 fax 0833 264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì-Mercoledì-Giovedì-Venerdì 8.00-14.00 Visite domiciliari Lunedì e Giovedì 15.00 - 18,30

Reumatologia Dr. Giorgio Carlino

responsabile Dr. Giorgio Carlino

telefono 0833 270804 fax 0833 264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 8,00 -14,00



# Medicina Dello Sport Dr. M. Rocco Marsano

responsabile Dr. M. Rocco Marsano

telefono 0833/270203 fax 0833/264053

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì e Giovedì 8.00-14.00.

#### Oculistica Dr. Aurelio Rescio

responsabile Dr.Aurelio Rescio telefono 0833/270207 fax 0833/ 264053

informazioni Orario ambulatorio:

Venerdì dalle 8:00 alle 14:00

### ENDOCRINOLOGIA dr.a Congedo Valentina

responsabile dr.a CONGEDO VALENTINA

telefono 0833 270204 fax 0833 264053

email dis8gallipoli@ausl.le.it

informazioni

Giovedì dalle ore 8.00 alle ore 14.00 e dalle ore 14.30 alle ore 17.30;

Venerdì dalle ore 8.00 alle ore 14.00.

#### Lecce Cittadella Della Salute

indirizzo Piazza Bottazzi 73100 LECCE LE 73100LECCE (LE)

responsabile Dott.ssa Anna Maria Stomeo telefono 0832 215872 0832 215876

email poliambulatorio.dis1lecce@asl.lecce.it

#### **Ambulatori**



# Allergologia dr. Caruso

responsabile Dott. Caruso telefono 0832 215840

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lun - Mer - Gio - Ven orario 8 -14

### Cardiologia Dr. Trianni

telefono 0832.226107

email cardiologia.dis1lecce@ausl.le.it

informazioni Orario attività ambulatoriale:

• Lun 08.00/14.00 15.30/17.30

• Mar 07.30/14.00

• Mer 08.00/14.00 15.00/17.30

• Gio 08.00/14.00

• Ven 08.00/14.00 15.00/18.30

## Cardiologia Dr.ssa de Benedittis Giuseppina

responsabile Dr. Trianni Massimo

telefono 0832.215938

email cardiologia.dis1lecce@ausl.le.it

informazioni Orario attività ambulatoriale:

lunedì 07.30/14.30
martedì 07.30/14.00
mercoledì 08.00/14.00

• giovedì 07.30/14.30 15.00/19.00

• venerdì 07.30/14.00 Orario visite domiciliari:

venerdì ore 10.30

#### Centro Emostasi-Dr Mercurio Stefano

responsabile Dr. Mercurio Stefano

telefono 0832-215923

informazioni Orario attività ambulatoriale:



dal Lunedì al Venerdì 07.30 -14.00.

# Chirurgia-Dr.ssa Turi Paola

responsabile Dr.ssa Turi Paola telefono 0832 215808

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì Mercoledì Giovedì 8,00-14,00

# Chirurgia Plastica dr. Tarantino F.

telefono 0832 215808

informazioni Orario attività ambulatoriale

• Lun 08.00-13.00

Mar - Mer 08.00-13.00 15.00-18.00
Gio 08.00-13.00 15.30-19.30

#### Cura e Riabilitazione Stomie Cutanee

telefono 0832 /215957 (Prenotazione visita)

email stomie.dis1lecce@ausl.le.it

informazioni ORARIO AMBULATORIO INFERMIERISTICO:

Inf. Ent. Mazzotta Lorenzo, Inf. Ent. Pascali Anna Lea

Visite

Dal Lunedì al Venerdì ore 7.30 - 11.00

Giovedì ore 15.00 - 17.30

Distribuzione Presidi

Dal Lunedì al Venerdì ore 11.00 - 13.30

Giovedì ore 15.00 - 17.30

# Dermatologia dr Capilungo

telefono 0832.215989

informazioni Orario attività ambulatoriale

• Mar 07.30/13.00



• Mer 07.30/14.00 15.00/18.00

Dermatologia-Dr. Rizzo Massimo

responsabile Dr. Rizzo Massimo

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 7.30-14.30

Giovedì 15.00-18.00

Diabetologia-Dr.ssa Alemanno Irene

responsabile Dr. ssa Alemanno Irene

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 8,00-14,00 e 14,30-17,30

Giovedì 8,00-13,00

INFORMATIVA RILASCIO AUTORIZZAZIONE PIANO TERAPEUTICO PER

PRESIDI DIABETICI Il rilascio avviene:

Dal Lunedì al Venerdì dalle h.11.00 alle h.13.00,il Giovedì anche nel pomeriggio dalle h.15.30 alle h.17.30 presso l'Ufficio della Farmacia

Distretto Socio Sanitario di Lecce(piazza Bottazzi).

Dermatologia-Dr. Romanello Eugenio

responsabile Dr. Romanello Eugenio

telefono 0832 215956

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 8,00-14,00 Martedì e Venerdì 14.30-18.30

Diabetologia-Dr.ssa Romano Isabella

responsabile Dr.ssa Romano Isabella

telefono 0832 215944

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 7,45-18,45

Dal Martedì al Venerdì 7,45-14,30

INFORMATIVA RILASCIO AUTORIZZAZIONE PIANO TERAPEUTICO PER



PRESIDI DIABETICI Il rilascio avviene:

Dal Lunedì al Venerdì dalle h.11.00 alle h.13.00 -il Giovedì anche nel pomeriggio dalle h.15.30 alle h.17.30 presso l' Ufficio della Farmacia del

Distretto Socio Sanitario di Lecce (piazza Bottazz)

# Ecografia e Infettivologia-Dr.ssa Quarta Vincenza

responsabile Dr.ssa Quarta Vincenza

telefono 0832 215945

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 8.00-1400
Giovedì 8.00-14.30
Venerdì 7.30-17.30.

### Ecodiagnostica dr.ssa Quarta V.

telefono 0832 215945

informazioni Orario attività ambulatoriale

lunedì 8.00/14.30 (Eco 1) mercoledì 13.00/19.30 (Eco 1) giovedì 8.00/14.30 (Eco 1)

venerdì 7.30/14.00 - 14.00/16.30 (Eco 1)

# Ginecologia-Dr. ssa Micheli Loredana

responsabile Dr.ssa Micheli Loredana

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 10,00-13,00 Martedì 15,00-18,30 Venerdì 15,00-18,30

# Fisiopatologia Digestiva-Dr. Turco Luigi

responsabile Dr. Turco Luigi telefono 0832 215928

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 7.30-13.15 Giovedì 7.30-13.15



Gastroenterologia-Dr. Pati Antonino

responsabile Dr. Pati Antonino telefono 0832 215224

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì - Mercoledì - Venerdì 9.00-13.30

Giovedì 15.30-17.30

Geriatria Dr. Corallo Cataldo

responsabile Dr. Corallo Cataldo telefono 0832-215917

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 15,00-19,00 Mercoledì 8,00-14,00.

Geriatria-Dr.ssa Renna Cosima Serena

responsabile Dr.ssa Renna Cosima Serena

telefono 0832 215917

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 8.00-14.00 e 15.00-19.00 Martedì 8.30-14.00 e 14,30-19,00

Mercoledì 8,00-14,00 ADI Giovedì - Venerdì 8,30-14,00

Ginecologia-Dr.ssa de Blasi Maria Lucia

responsabile Dr.ssa De Blasi Maria Lucia

telefono 0832 215299

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 7.30-14.00

Martedì 7.30-14.00 e 14.00-18.00 Mercoledì e Giovedì 7.30-14.00

Venerdì 8.00-14.00

Ginecologia

telefono 0832 215299



informazioni Orario attività ambulatoriale:

Ginecologia-Dr. Spirto Giuseppe

responsabile Dr. Spirto Giuseppe

telefono 0832 215958

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 7.30-14.30

Giovedì 15,30 - 18,30

Infettivologia-Dr.ssa Bascià Anna Lisa

responsabile Dr.ssa Bascià Anna Lisa

telefono 0832 215748

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì e Giovedì 8.20 -14.00 15.00-18.00

Venerdì 08.20-14.00

Nefrologia-Dr.ssa Antonaci

responsabile Dr.ssa Antonaci telefono 0832 215990

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 08.00-14.00 15.00-18.30 Martedì/Giovedì 08.00-14.00

Mercoledì 08.00-14.00 Visite Domiciliari 15.00-18.00

Venerdì 08.20-14.00

Nefrologia-Dott. Paolo Patruno

responsabile Dott. Paolo Patruno

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal lunedì al Venerdì 8,00-14,00 Mercoledì e Venerdì 15,00-19,00.

Neurologia-Dr. Cacciatore Francesco



responsabile Dr. Cacciatore Francesco

telefono 0832 215983

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 13,30-19,00 Venerdì 9,00-14,30

Neurologia-Dr.ssa Coluccia Brigida

responsabile Dr.ssa Coluccia Brigida

telefono 0832 215983

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 8,00-14,00 Giovedì 15,00-19,00

Neurologia-

telefono 0832 215983

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Oculistica-Dr.ssa Franco Maria Rosaria

responsabile Dr.ssa Franco Maria Rosaria

telefono 0832 215943

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 7.30-13.50 Copertino

Mercoledì - Giovedì - Venerdì 7.30-14.00

Lunedì 14.30-18.00 Venerdì 15.00-17.30

Oculistica-Dr. Frigino Achille

responsabile Dr. Frigino Achille

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 13,00-19,00

Oculistica-Dr. Casto Mario



responsabile Dr. Casto Mario telefono 0832 215941

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 8.00- 14.00.

Oculistica-Dr. Ferrara Marcello

responsabile Dr. Ferrara Marcello

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 7.30-14.00

Oculistica-Dr. Murrone Luigi

responsabile Dr. Murrone Luigi

informazioni ORARIO AMBULATORIO SPECIALISTICO:

Mercoledì Giovedì 15,00-19,30 Venerdì 7,30-14,00 e 15,00-19,30

Sabato 7,00-13,30

Oculistica Dr.ssa Franco M.Rosaria

responsabile Dr. ssa Franco Maria Rosaria

telefono 0832-215943

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 14,30-18,00 Martedì 7,30-14,00

Giovedì e Venerdì 7,30-14,00

Oculistica-Dr. Leucci Ezio

responsabile Dr. Leucci Ezio

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 8.00-16.00 Venerdì 12.00-19.00 Sabato 8.00-14.00

Odontoiatria-Dr. Spagna Cesare

responsabile Dr. Spagna Cesare



telefono 0832- 215205

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 7.40-13.40

Giovedì 15.30-18.30 Sabato 8.00 - 13.00

#### Odontoiatria

informazioni Orario attività ambulatoriale:

### Odontoiatria-Dr. Giordano Raffaele

responsabile Dr. Giordano Raffaele

telefono 0832 215287

informazioni ORARIO AMBULATORIO SPECIALISTICO:

MARTEDI' 7.50-13.50 SABATO 7,50-13,50

# Odontoiatria-Dr. Ingrosso Paolo

responsabile Dr. Ingrosso Paolo telefono 0832 215209

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 7.30-14.00

Martedì 14.30-19.00

### Ortopedia-Dr. Benedetto Gaetano

responsabile Dr. Benedetto Gaetano

telefono 0832 215582

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 11.30-13.30 e 15.00-19.00

Giovedì 15.00-19.00 Venerdì 8.00-9.00

# Ortopedia-Dr. Antonelli Luca

responsabile Dr. Antonelli Luca telefono 0832 215582



informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 8,00-14,00

Ortopedia-Dr. Fazzi Maurizio

responsabile Dr. Fazzi Maurizio telefono 0832 215582

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 15,00-17,00

Otorino-Dr. Tomacelli Giovanni

responsabile Dr. Tomacelli Giovanni

telefono 0832 215268

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì e Martedì 15,00-18,00

Otorino-Dr. Mazzeo Giuseppe

responsabile Dr. Mazzeo Giuseppe

telefono 0832 215268

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì e Venerdì 7.30- 13.30 Martedì e Mercoledì 7.30-14.00

Otorino-Dr. Maiorano Francesco

responsabile Dr. Maiorano Francesco

telefono 0832 215268

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 7.30-13.30

Patologia Clinica Territoriale

responsabile Dott.ssa Verdastro Gabriella

telefono 0832 215897

email segreteria.laboratorio.dis1lecce@asl.le.it; laboratorioanalisi.dis1lecce@asl.



#### equipe medica

- dr.ssa Verdastro Responsabile Sanitario, Dirigente Biologo Spec. Microbiologia/Virologia
  - dr.ssa Centonze Biologo Spec. Genetica Applicata
  - dr.ssa Del Carro Dir. Biologo
  - dr.ssa D'Ostuni Dir. Biologo Spec. Microbiologia/Virologia
  - dr.ssa Lapenna Biologa
  - dr.ssa Malinconico Dir. Med. Spec. Ematologia
  - dr.ssa Megha Dir. Biologo Spec. Microbiologia/Virologia
  - · dr.ssa Patarino Medico Spec. Patologia Clinica
  - · dr.ssa Vetrugno Dir. Biologo Spec. Microbiologia/Virologia

#### informazioni

L'Accesso al Laboratorio Analisi dal 03/01/2022 è consentito unicamente PREVIA PRENOTAZIONE TELEFONICA numero 0832/215749

- dal Lunedì al Venerdì dalle 11.15 alle 13.15 e Martedì dalle 15.30 alle 17.30 (PERIODO INVERNALE)
- dal Lunedì al Venerdì dalle 11.15 alle 13.15 dal 01 giugno al 30 settembre

#### APERTURA AL PUBBLICO - ORARIO INVERNALE

• Accettazione prelievi:

dal Lunedì al Sabato dalle 7.45 alle 8.45 solo Urgenze (specificate in basso);

dalle 8.45 alle 10.00 solo prenotati;

dalle 10.00 alle 10.30 consegna campioni

· Ritiro Referti:

dal Lunedì al Sabato dalle 11.00 alle 13.00 Martedì e Giovedì dalle 15.30 alle 17.30

APERTURA AL PUBBLICO - ORARIO ESTIVO (01/06/2022 - 30/09/2022)

• Accettazione prelievi:

dal Lunedì al Venerdì dalle 7.45 alle 8.45 solo Urgenze (specificate in basso);

dalle 8.45 alle 10.00 solo prenotati;

dalle 10.00 alle 10.30 consegna campioni

• Ritiro referti:

dal Lunedì al Venerdì dalle 11.00 alle 13.30

#### LE URGENZE SONO RISERVATE PER:

- \* pazienti oncologici
- \* pazienti con disabilità motoria
- \* PT in pazienti in terapia anticoagulante
- \* donne in stato di gravidanza accertata
- \* minori 0/6 anni
- \* prescrizioni urgenti di MMG/PLS con Lettera U

Orario Invernale: dal Lunedì al Sabato dalle 7.45 alle 8.45

Orario Estivo: dal Lunedì al Venerdì dalle 7.45 alle 8.45



Pneumologia-Dr. Frassanito Mario

responsabile Dr.Frassanito Mario

telefono 0832 215581

informazioni Orario attività ambulatoriale:

# Pneumologia-Dr. Ottomano Sabrina

informazioni Orario attività ambulatoriale:

### Psicologia-Dr.ssa Stefanelli Sandra

responsabile Dr.ssa Stefanelli Sandra

telefono 0832 215229

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 8,00-14,00 Martedì e Giovedì 15,00-19,00

### Reumatologia-Dr.ssa Santacesarea Giuseppina

responsabile Dr.ssa Santacesarea Giuseppina

telefono 0832 215164

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 7.30-14.15

Giovedì 15.00-19.00

# Urologia-Dr.ssa Liaci Giovanna

responsabile Dr.ssa Liaci Giovanna

telefono 0832 215741

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 8,00-14,00 Lunedì e Giovedì 15,00-19,00

# Chirurgia Vascolare dr Frontino

telefono 0832215126 0832.215946



informazioni Orario attività ambulatoriale:

martedì 08.30/14.00 15.00/18.00

venerdì 08.00/13.00

Chirurgia Vascolare dr Sammarco

telefono 0832.215126 0832.215946

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Venerdì 14.30/19.00

geriatria Dr. Tarantino Marco

responsabile Dr. Tarantino Marco

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì, Mercoledì, Venerdì 8,00-14,00

Martedì 8,00-14,00 V.D.

Giovedì 8,00-14,00 e 15,00-18,30

Anestesia-Dr.ssa De Luca Elisabetta

responsabile Dr.ssa De Luca Elisabetta

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 8.00-14.00

Genetica

telefono 0832 215748

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Endocrinologia-Dr.ssa Pisanò Fernanda

responsabile Dr.ssa Pisanò Fernanda

telefono 0832 215365

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 8,00-14.00 lunedì e Martedì 14.30-18.30



#### Oculistica-Dr. Riescio Aurelio

responsabile Dr. Riescio Aurelio

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì - Mercoledì 7.30-14.00

Martedì 7.30-13.30

## Cardiologia dr.ssa Tritto

responsabile Dr. Trianni telefono 0832 215946

email cardiologia.dis1lecce@ausl.le.it

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lun 14.30/17.30Mar 08.00/13.00

• Mer 08.00/13.30 15.00/18.00

• Ven 08.00/13.30 Orario visite domiciliari:

• Gio 08.00/13.00

### Maglie

indirizzo Via N. Ferramosca s.n. 73024 MAGLIE LE 73024MAGLIE (LE)

responsabile Dott.ssa Francesca Tarantino

telefono 0836/4201 fax 0836/420233

email dis6maglie@asl.lecce.it

informazioni Le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi Sportello CUP della ASL.LE

Gli orari dello sportello CUP di Maglie sono: Mattina: dal lunedì al venerdì 08:00 - 13:40 Pomeriggio: dal lunedì al giovedì 15:15 - 17:45

**Ambulatori** 

# Day Service Cardiologico - Dott. Salvatore Cozza

responsabile Dott. Salvatore Cozza



telefono 0836/420319-356 fax 0836/420769

informazioni ORARIO AMBULATORIO DAY SERVICE CARDIOLOGICO:

DR. SALVATORE COZZA GIOVEDI' 8.00 - 14.00

Ortopedia - Dott.Maurizio Fazzi

responsabile Dott.Maurizio Fazzi telefono 0836/420227

informazioni Orario Ambulatorio:

martedì dalle 10:30 alle 12:30

Allergologia - Dott.ssa Silvana Strada

responsabile Dr.ssa Silvana Strada

telefono 0836/420705

informazioni Orario Attività Ambulatoriale

lunedì 08:15 - 14:00 mercoledì 08:15 - 14:00

Cardiologia - Dott. Brizio Leonardo Corlianò

responsabile Dott. Brizio Leonardo Corlianò

telefono 0836/420319

informazioni Orario Attività Ambulatoriale

Martedì 08:00 - 14:00 Mercoledì 08:00 - 14:00 Giovedì 08:00 - 14:00

Pneumologia - Dott.ssa Leonida Refolo

responsabile Dott.ssa Leonida Refolo

telefono 0836/420786

informazioni

Orario Ambulatorio

Martedì 07:45 - 14.30 / 14:30 - 18:00



Mercoledì 07:45 - 14:30 Venerdì 07:45 - 14.30

# Dermatologia - Dott. Daniele Ermete Daini

responsabile Dott. Daniele Ermete Daini

telefono 0836/420768

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 08:30-14:00 /14:30 -17:30

Giovedì 08:30-13:00 Venerdì 08:30-13:00

I PIANO

### Reumatologia - Dott.ssa Quarta Laura

responsabile Dott.ssa Quarta Laura

telefono 0836/420227

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 14:00 - 18.00 Venerdì 08:00 - 14.00

# Diabetologia - Dott. Massimo Graziuso

responsabile Dott. Massimo Graziuso

telefono 0836/420232 fax 0836/420769

informazioni Orario attività ambulatoriale:

MAGLIE 2° Piano

Lunedì-Martedì-Giovedì-Venerdì 08:00-14:00

Martedì 15:00-19:00

OTRANTO

Mercoledì 08:00-14:00

#### Oculistica - Dott.ssa Anna Maria Mele

responsabile Dott.ssa Anna Maria Mele

telefono 0836/420236



informazioni Orario attività ambulatoriale

Lunedì 9.45 - 14.15 Martedì 8.00 - 14.30 Venerdì 8.00-14.00

2° PIANO

Oculistica - Dott. Achille Frigino

responsabile Dott. Achille Frigino

telefono 0836 420236

informazioni Orario attività ambulatoriale

Giovedì 07:30 - 13:30 / 14.00 - 16:00

Venerdì 07:30 - 13:30

2° PIANO

#### Odontoiatria

Odontoiatria - Dott. Fabio Antonio Ruggeri

responsabile Dott. Fabio Antonio Ruggeri

telefono 0836/420266

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 08:00 - 14:00 Venerdì 08:00 - 14:00

1° PIANO

Cardiologia - Dott. Tommasi Roberto

responsabile Dott. Tommasi Roberto

informazioni

Orario Attività ambulatoriale

Lunedì 08:00 - 15:00 Venerdì 08:00 - 15:00

Pneumologia - Dott.ssa Longo Daniela

responsabile Dott.ssa Longo Daniela

telefono 0836/420264



fax 0836/420769

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 14:00 - 19:00 Mercoledì 15:30 - 18:30

### Reumatologia - Dott. Livio Urso

responsabile Dott. Livio Urso telefono 0836/420263 fax 0836/420769

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 08:00 - 14:00 / 15:00 - 18:00 Mercoledì 08:00 - 14:00 / 15:00 - 18:00

1° PIANO

# Urologia - Dott. Giovanni Caretto

responsabile Dott. Giovanni Caretto

telefono 0836 420207 fax 0836 420233

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 11.00-14.00

1° PIANO

# Endocrinologia - Dott.ssa Patruno Pompilia

responsabile Dott.ssa Patruno Pompilia

telefono 0836420259

informazioni Orario Attività Ambulatoriale

Lunedì 08:00 - 18:00 Mercoledì 08:00 - 14:00 Venerdì 08:00 - 14:00

# Cardiologia - Dott. Salvatore Cozza

responsabile Dott. Salvatore Cozza telefono 0836 420257/260

informazioni Orario Attività Ambulatoriale

dal Lunedì al Giovedì: 08:00 - 14:00



il Lunedì ed il Martedì: 15:00 - 19:00

#### Fisiatria - Dott.ssa Chiara Salerno

responsabile Dott.ssa Chiara Salerno

telefono 0836/420291 fax 0836/420293

informazioni Orario attività ambulatoriale

lunedì, mercoledì e venerdì 09:00 - 15:00 attività domiciliare

martedì e giovedì 09:00 - 15:00 attività ambulatoriale

Le visite Ambulatoriali si prenotano al CUP, le visite domiciliari si prenotano

presso l'ambulatorio di Fisiatria

### Otorinolaringoiatria - Dott.ssa Maria Consiglia Lezzi

responsabile Dott.ssa Maria Consiglia Lezzi

telefono 0836/420207 fax 0836/420769

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì e Venerdì 8.00 - 14.00

1° PIANO

# Neurologia - Dott.ssa Marisa Ferro

responsabile Dott.ssa Marisa Ferro

telefono 0836/420262

informazioni Orario attività ambulatoriale

lunedì 08:15 - 15:45 martedì 08:15 - 15:45 mercoledì 08:15 - 15:45 giovedì 08:15 - 15:45 venerdì 08:10 - 10:00

# Medicina dello Sport - Dott.ssa Valentini Loredana

responsabile Dott.ssa Valentini Loredana

telefono 0836/420230 fax 0836/420233

email poliambulatorio.dis6maglie@asl.lecce.it



informazioni Orario attività ambulatoriale

Martedì: 14:00 - 20:00 Mercoledì: 08:00 - 13:00 Giovedì: 08:00 - 14:00 Venerdì: 08:00 - 14:00

Orario attività ambulatoriale in ALPI

Lunedì: 16:00 - 18:30 Giovedì: 15:30 - 18:30

### Otorinolaringoiatra - Dott.ssa Wanda Monaco

responsabile Dott.ssa Monaco Wanda

telefono 0836/420207

email poliambulatorio.dis6maglie@asl.lecce.it

informazioni Orario attività ambulatoriale

Lunedì: 08.00 - 14:00

#### Martano

indirizzo Via Fratelli Cervi 73025 MARTANO LE 73025MARTANO (LE)

responsabile Dr. Sergio Salvatore

telefono centralino 0832-215111

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni ASL LECCE

#### **Ambulatori**

## Cardiologia -Dr. Corlianò Brizio Leonardo

responsabile Dr. Corlianò Brizio Leonardo

telefono 0836/577646

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì dalle ore 07:30 alle ore 14:00 fascia pomeridiana: dalle ore 15:00

alle ore 18:30

Giovedì: fascia pomeridiana dalle ore 15:00 alle ore 18:30



Venerdì: dalle ore 07:30 alle ore 14:00

Cardiologia -Dr. Spedicato Antonio Claudio

responsabile Dr. Spedicato Antonio Claudio

telefono 0836/577639

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 8,00 -14,00 fascia pomeridiana 14.30-18.30

Giovedì 8,00 -13,00

Chirurgia -Dr. Stefanelli Giuseppe

responsabile Dr. Stefanelli Giuseppe

telefono 0836/577649

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì dalle ore 15:30 alle ore 19:30 Martedì dalle ore 10:30 alle ore 14:00 Mercoledì dalle ore 15:00 alle ore 19:00

Angiologia -Dr. Sammarco Marco

responsabile Dr. Sammarco Marco

telefono 0836 577687

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì 08:30-13:30 fascia pomeridiana 14:00-19:00

Martedì 08:00-13:00

Mercoledì 08,00 -13.30 fascia pomeridiana 14:00-19:00

Dermatologia-Dr. Capilungo Carlo

responsabile Dr. Capilungo Carlo

telefono 0836/577650

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì-Giovedì- Venerdì dalle ore 07:30 alle ore 14:00



fascia pomeridiana: Giovedì dalle ore 15:30 alle ore 19:00

## Diabetologia e Endocrinologia -Dr.Diacono Fabrizio

responsabile Dr. Diacono Fabrizio

telefono 0836/577695

email endocrinologia.dis4martano@asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì dalle ore 08:00 alle ore 15:00 Martedì dalle ore 08:00 alle ore 14:00 Mercoledì dalle ore 08:00 alle ore 15:00 Giovedì dalle ore 08:00 alle ore 15:00 Venerdì dalle ore 08:00 alle ore 14:00 Sabato dalle ore 08:00 alle ore 13:00

Day Service Diabetologico

Percorso diagnostico-terapeutico sul Diabete mellito e sue complicanze. Il Day-service diabetologico coinvolge diverse figure professionali: Medici specialisti, Infermieri coordinati dal referente Diabetologo Dr. Diacono

Fabrizio

### Ecografie Cliniche-Dr. Onorato Angelo

responsabile Dr. Onorato Angelo telefono 0836/577629

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì, Giovedì e Venerdì dalle ore 07:30 alle ore 13:30 Martedì e Mercoledì dalle ore 07:30 alle ore 14:00

Martedì e Mercoledì fascia pomeridiana dalle ore15:30 alle ore 19:00

responsabile: Dott. Angelo Onorato

Infermiere: Marcucci Mario

#### Fisiatria-Dott.ssa MARGIOTTA CRISTINA

responsabile dott.ssa Margiotta Cristina

telefono 0836/577644

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Venerdì dalle ore 08:00 alle ore 14:00



#### Geriatria-Dott.ssa VALLI ANGELA

responsabile dott.ssa VALLI ANGELAi

telefono 0836/577634

email dss.martano@pec.asl.lecce,it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì dalle ore 08:00 alle ore 17:00 Martedì dalle ore 11:30 alle ore 14:30

#### Dottoressa Alessandria Maria - Neurologia-

responsabile Dottoressa Alessandria Maria

telefono 0836/577691

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

#### informazioni

# orario ambulatoriale:

Dal Lunedì al Giovedì dalle ore 08:30 alle ore 14:30

<u>Venerdì</u> dalle ore 08:30 alle ore 13:00 <u>fascia pomeridiana:</u> dalle ore 13:30 alle ore 19:00

# ATTIVITA'AMBULATORIALE

- <u>AMBULATORIO MALATTIE DI PARKINSON E DISTURBI DEL MOVIMENTO</u> (Lunedì dalle ore 08:30 alle ore 15:30)
- -L'Ambulatorio è orientato alla diagnosi e alla cura dei pazienti affetti da disturbi del movimento- Malattie di Parkinson-.

Il paziente accede tramite impegnativa del MMG e prenotazione CUP.

Nella fase diagnostica Il Neurologo raccoglie anamnesied effettua un accurato esame obiettivo al fine di confermare o escludere l'ipotesi diagnostica.

In seguito alla formulazione diella diagnosi, si procede alla prescrizione di indagini diagnostiche, della terapia farmacologica e riabilitativa.

I successivi controlli vengono periodicamente programmati con frequenza dettata dall'evoluzione clinica.

- <u>CENTRO DISTURBI COGNITIVI E DEMENZE -CDCD-</u> (Martedì dalle ore 08:30 alle ore 15:30)
- -Il Centro Disturbi Cognitivi e Demenze è composto da una equipe Multidisciplinare formata da: Medici Neurologi, Geriatri, Cardiologi, Neuropsicologi e Infermieri.

Il paziente viene inviato al CDCD su indicazione del Medico Neurologo o dal Medico Geriatra. Segue in Day-Service un iter diagnostico: visita



neurologica, visita geriatrica, elettrocardiogramma, ecodoppler dei tronchi sovraortici, esami ematologici, radiografia del torace e valutazione neuropsicologica estesa, volti ad approfondire gli aspetti anamnestici, cognitivi, comportamentali e funzionali.

Questa procedura ha l'obiettivo di formulare una diagnosi accurata e la programmazione di piano di trattamento adeguato per le specifiche esigenze dell'individuo.

Il paziente sarà monitoriato con visite di controllo a 1, a 3 o a 6 mesi in base all'evoluzione clinica.

#### Oculistica -Dr. Giuseppe Riezzo

responsabile Dr. Giuseppe Riezzo

telefono 0836/577645

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì dalle ore 07:30 alle ore 14:00

Sabato dalle ore 07:30 alle ore 13:00

### Oculistica -Dr.Fanuli Giuseppe

responsabile Dr. Fanuli Giuseppe

telefono 0836/577645

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì dalle ore 15:30 alle ore 19:00

#### Odontoiatria -Dr. Casarano Ubaldo

responsabile Dr. Casarano Ubaldo

telefono 0836/577608

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Giovedì dalle ore 08:00 alle ore 13:00

### Ortopedia -Dr. Cavallo Gianfranco

responsabile Dr. Cavallo Gianfranco

telefono 0836/577644

email dss.martano@pec.asl.lecce.it



informazioni orario attività ambulatoriale:

Mercoledì dalle ore 07:30 alle 13:30 Sabato: dalle ore 07:30 alle ore 12:00

fascia pomeridiana: Martedì dalle ore 15:30 alle ore 19:00

# Ostetricia e Ginecologia-Dr.ssa Carluccio Maria Gabriella

responsabile Dr.ssa Carluccio Maria Gabriella

telefono 0836/577642

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì, Martedì, Mercoledì Giovedì e Venerdì dalle ore 08:00 alle ore

14:00

fascia pomeridiana Giovedì dalle ore 15:00 alle ore 18:00

# Otorinolaringoiatria-Dr.ssa Cucurachi Marisa

responsabile Dr.ssa Cucurachi Marisa

telefono 0836/577649

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì dalle ore 07:30 alle ore 15:00 Martedì dalle ore 07:30 alle ore 14:00 Mercoledì dalle ore 07:30 alle ore 15:00

Giovedì dalle ore 08:00 alle ore 14:00 fascia pomeridiana dalle ore 15:00

alle ore 19:00

Venerdì dalle ore 07:30 alle ore 14:00

# Pneumologia -Dr. Castellano Wilson

responsabile Dr. Castellano Wilson

telefono 0836/577651

fax dss.martano@pec.asl.lecce.it



informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì e Martedì dalle ore 08:00 alle ore 14:00

Mercoledì, Giovedì e Venerdì dalle ore 08:00 alle ore 14:00

fascia pomeridiana Lunedì e Martedì dalle ore 15:30 alle ore 19:00

#### Radiologia -Dr. Angelo Onorato

responsabile Dr. Angelo Onorato

telefono 0836/577629

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì dalle ore 07:30 alle ore 12:00

fascia pomeridiana: Lunedì e Martedì dalle ore 15:30 alle ore 18:00

# Radiologia -Dr.ssa Palmarini Stella Nicoletta

responsabile Dr.ssa Palmarini Stella Nicoletta

telefono 0836/577693

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Lunedì dalle ore 07:30 alle ore 14:30 Mercoledì dalle ore 07:30 alle ore 14:30

fascia pomeridiana: Lunedì dalle ore 15:00 alle ore 19:00

operatori: Tecnico di radiologia: Luperto Luigino; Perrone Gabriella; De

Giorgi Damiana.

Infermiere: Marcucci Mario; Borgia Stefania:

ATTIVITA'

si accede con impegnativa MMG e prenotazione CUP

-radiologia tradizionale -ecografia clinica

-senologia clinica ( si accede con impegnativa MMG e prenotazione CUP

SENOLOGICO n°800426060)

-screening mammografico (previo inserimento nel CIRCUITO SCREENING

ONCOLOGICO n° 800894594)

-RMN articolare

# Reumatologia -Dr. Mirto Luigi

responsabile Dr. Mirto Luigi telefono 0836/577694

email dss.martano@pec.asl.lecce.it



informazioni

# orario attività ambulatoriale:

Martedì, Mercoledì e Venerdì dalle ore 08:00 alle ore 14:00

fascia pomeridiana: Martedì e Giovedì dalle ore 15:30 alle ore 18:30

### Urologia-Dott. Rizzo Giorgio

responsabile Dott. RIZZO GIORGIO

telefono 0836/577634

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni orario attività ambulatoriale:

Mercoledì dalle ore 08:00 alle ore 14:00 Giovedì dalle ore 08:00 alle ore 14:00

#### Laboratorio Analisi DSSMartano

responsabile DIRETTORE SERGIO SALVATORE

telefono 0836/577610 fax 0836/577672

email dss.martano@pec.asl.lecce.it

informazioni Si comunica che dal 03/10/2022 il Centro Prelievi di Martano ripristina l'

Accesso Diretto

(si accede senza prenotazione)

prelievi ematologici

segreteria e accettazione telefono 0836/577610

N.B. il Centro prelievi ematologici del poliambulatorio di Martano effettuerà

i prelievi ematologici tutti i giorni dal Lunedì al Venerdì

**ORARIO PRELIEVI** 

dal Lunedì al Venerdì dalle ore 08.00 alle ore 10.00

**RITIRO REFERTI** 

dal Lunedì al Venerdì dalle ore 11.30 alle ore 13.30

fascia pomeridiana

Martedì e Giovedì dalle ore 16.30 alle ore 18.00

SABATO CHIUSO

CENTRO PRELIEVI EMATOLOGICI DEL POLIAMBULATORIO DI MARTANO



Nardò

indirizzo Via XXV Luglio, 34 c/o ex ospedale Nardò Lecce NARDO' (LE)

responsabile Dr. Oronzo Amedeo BORGIA

telefono 0833/568111 fax 0833/568225

email dis3nardo@ausl.le.it

informazioni Referente: Dr.ssa Maria Grazia FILONI, Dirigente Medico

Telefono: 0833568268

N.B. Tutti gli Ambulatori afferenti al Poliambulatorio di Nardò sono accessibili dal LinK

PRESIDIO TERRITORIALE di ASSISTENZA

Otranto

indirizzo via S. Giuseppe 73028 OTRANTO LE 73028OTRANTO (LE)

responsabile Dott.ssa Francesca Tarantino

telefono 0836/4201 fax 0836/420233

email poliambulatorio.dis6maglie@asl.lecce.it

informazioni Le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi Sportello CUP della ASL.LE

Mattina dal lunedì al venerdì 08.00 -13.40 Pomeriggio martedì e giovedì 15.15 - 17:45

#### **Ambulatori**

Cardiologia

responsabile Dott. Leo Andrea telefono 0836/801676 fax 0836/804891

informazioni Orario Attività Ambulatoriale

Giovedì 07:30 - 15:30

Diabetologia



responsabile Dott. Graziuso Massimo

telefono 0836/801676 fax 0836/804891

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 08:00 - 14:00

### Otorinolaringoiatria

responsabile Dr.ssa Maria Consiglia Lezzi

telefono 0836/801676 fax 0836/804891

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 15.00 - 18.00

### Dermatologia

responsabile Dott.ssa Pasca Alessandra

telefono 0836/801676 fax 0836/804891

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Venerdì 08:00 - 14:00

### Poggiardo

indirizzo Via F. Pispico - POGGIARDO LE (c/o ex Ospedale) 73037POGGIARDO (LE)

responsabile Dr.ssa Anna Grazia Ciccarese

telefono 0836/908524 (Centralino tel. 0836/908111) email poliambulatorio.dis7poggiardo@asl.lecce.it

informazioni Equipe Infermieristica:

Coordinatore: Sig. Angelo Gabriele Bonavoglia

Infermieri Sigg.: - Lana Maria Rita - Nichil Anna Rita - Luigina Pacella - Pompea Angela Gentile - Angelo De Giuseppe - Verdicchia Maria - Carluccio Maria Gemma - Merico Raffaele - Fracasso Grazia - Persano Raffaella - Surdo Lolita - Primitivo Roberta

- Martella Maria Rina - Rizzo Massimiliano

Unità Amministrativa:

**POLIAMBULATORI** 

Si comunica che le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi sportello CUP

della ASL LE

Orario CUP Distretto Socio Sanitario Poggiardo:



LUNEDI' MATTINA DALLE 08.10 ALLE 13.40 - POMERIGGIO DALLE 15.15

ALLE 17.45

MARTEDI' MATTINA DALLE 08.10 ALLE 13.40 - POMERIGGIO DALLE 15.15

ALLE 17.45

MERCOLEDI' MATTINA DALLE 08.10 ALLE 13.40 - POMERGGIO DALLE 15.15

ALLE 17.45

GIOVEDI' MATTINA DALLE 08.10 ALLE 13.40 - POMERIGGIO DALLE 15.15

ALLE 17.45

VENERDI' MATTINA DALLE 08.10 ALLE 13.40.

#### **Ambulatori**

### Allergologia - Dr.ssa Silvana Strada

responsabile Dott.ssa Silvana Strada

telefono 0836/908524 . fax 0836/908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 14.30- 18.00 Venerdì 8.00- 12.30.

### Cardiologia-Dott.ssa de Paolis Paola

responsabile Dott..ssa Paola De Paolis

telefono 0836/908524 fax 0836/908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì ore 8.00 - 14.00

# Cardiologia- Dr.ssa Sicuro Silvia

responsabile Dr.ssa Sicuro Silvia telefono 0836 908524

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 08.00 - 16.00 Giovedì 08.00 - 16.00 Venerdì 08.00 - 16.00

### Anestesia - Dott. Tarantino Andrea

responsabile Dott. Tarantino Andrea



telefono 0836/908524

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 08:00 - 15:00 Giovedì 08:00 - 15:00

### Chirurgia Plastica

responsabile Dr. Fernando Tarantino

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

### Dermatologia-dr Manco Salvatore

responsabile Dr. Salvatore Manco

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 15.00 - 19.00

Martedì - Giovedì - Venerdì 8.00 - 14.00

# Endocrinologia-Dott.ssa Lattanzio Cristiana

responsabile Dr.ssa Cristiana Lattanzio

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

email poliambulatorio.dis7poggiardo@asl.lecce.it

equipe medica Dr.ssa Cristiana Lattanzio

Biologo Nutrizionista Dott. Daniele Pisanò

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì: 08.00 - 19.00 Martedì: 08.00 - 15.00 Mercoledì: 08.00 - 15.00 Giovedì: 08.00 - 14:30 Venerdì: 08.00 - 14.30

CENTRO ANTIDIABETICO DI 1º LIVELLO

Biologo / Nutrizionista



Dott. Daniele Pisanò

Orario Venerdi' 08.00 - 14.00

### Geriatria - Dr.ssa Valli Angela

responsabile Dr.ssa Valli Angela

telefono 0836/908524 fax 0836/908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

MARTEDI' 08.00 - 11.00

MERCOLEDI' 08.00 - 17.00

#### Oculistica - Dr. Leucci Ezio

responsabile Dr. Ezio Leucci telefono 0836/908524 fax 0836/908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 08:00 - 13:00

### Odontoiatria -Dr. Ruggeri Fabio Antonio

responsabile Dr. Ruggeri Fabio Antonio

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

### Odontoiatria-dr Cazzato Luigi

responsabile Dr. Luigi Cazzato telefono 0836 908344-341 fax 0836/908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Venerdì: 08:00 - 14:00

# Otorino-Dott.ssa Monaco Giorgia



responsabile Dott.ssa Monaco Giorgia

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

informazioni Orario attività Intramoenia:

Martedì: 08.30 - 18.30.

#### Otorino-dr Tomacelli Giovanni

responsabile Dott. Giovanni Tomacelli

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 15:00 - 19:00 Giovedì 15.00 - 19.00

### Pneumologia-Dott.ssa Matteo M. Terenzia

responsabile Dott.ssa Maria T. Matteo

telefono 0836/908524 fax 0836/908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì: 08:00 - 15.30 Martedì: 08:00 - 14.00 Mercoledì: 08.00 - 17.00 Giovedì: 08:00 - 15.30

### Pneumologia Dott.ssa Giannuzzi Antonia

responsabile Dott.ssa Giannuzzi Antonia

telefono 0836/908524 fax 0836/908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 08,00 - 15.30 Martedì 08.00 - 15.00

Mercoledì 08.00 - 15.00 / 15.00 - 17.00

Giovedì 08.00 - 15.30 Venerdì 08.00 - 15.00



### Nefrologia - Dott. Russo Francesco Giovanni

responsabile Dott. Russo Francesco Giovanni

informazioni Orario attività ambulatoriale:

LUNEDI' 08:30 - 13:00 MARTEDI' 08:30 - 13:00 MERCOLEDI' 08:30 - 13:00 GIOVEDI' 08:30 - 13:00 VENERDI' 08:30 - 13:00

### Neurologia - Dr.

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

informazioni ORARIO ATTIVITA' AMBULATORIALE

Mercoledì dalle ore Giovedì dalle ore

Pesso il PTA è attivo il Centro Disturbi Cognitivi e Demenze / Alzheimer . Il servizio è ubicato al primo piano , è attivo il martedì dalle ore 08.30 alle ore

12.30. ATTIVITA':

Visita neurologica

Visita psichiatrica (se necessario)

Visita geriatrica

Valutazione psicologica

eventuali consulenze con gli specialisti delle altre branche del

poliambulatorio;

interventi psico-sociali ,educazionali e riabilitativi.

### Endocrinologia - Dott.ssa Alemanno Irene

responsabile Dr.ssa Irene Alemanno

telefono 0836/908524

email poliambulatorio.dis7poggiardo@asl.lecce.it

equipe medica Dr.ssa Irene Alemanno

Biologo Nutrizionista Dott. Daniele Pisanò

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì: 08:00 - 15:00 Mercoledì: 08:00 - 19:00

CENTRO ANTIDIABETICO DI 1º LIVELLO



Orario Dott. Pisanò Daniele Biologo/ Nutrizionista

VENERDI' 08.00 - 14.00

### Sorveglianza Terapia Anticoagulante Orale

telefono 0836/908305

informazioni

Il prelievo per il monitoraggio TAO si esegue presso il Centro Prelievi Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle ore 07:30 alle ore 08:30. Ritiro referti

entro le ore 13:00 degli stessi giorni.

Si avvisa la gentile utenza che i piani terapeutici possono essere ricevuti

sulla propria e-mail.

# Medicina Dello Sport - Dott.ssa Valentini Loredana

responsabile Dott.ssa Valentini Loredana

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 08.00 - 14.00 Mercoledì 14.00 - 20.00

# Ginecologia Dr.ssa Rizzo Maria Antonietta

responsabile Dott.

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 08.00 - 14.00 Martedì 08.00 - 14.00 Mercoledì 08.00 - 14.00

# Ginecologia - Dott.ssa Cinzia Bleve

responsabile Dott.ssa Cinzia Bleve

telefono 0836 908524



fax 0836 908395

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 08:20 - 14:20 Mercoledì 08:20 - 14:20

Ginecologia - Dott.ssa Sperti Laura

responsabile Dott.ssa Sperti Laura

telefono 0836 908524

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Venerdì : 08.00-14.00

Cardiologia-Dr. Leo Andrea

responsabile Dr. Leo Andrea telefono 0836 908524

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì: 08.00-14.00 / 15.00-18.00

Mercoledì: 15.00-18.00

Otorino-Dott. De Bartolo Francesco

responsabile Dott. De Bartolo Francesco

telefono 0836 908524 fax 0836 908395

informazioni Orario attività Intramoenia:

Lunedì 08:30 - 13:30 Venerdì 08:30 - 12:30

Cardiologia dr.

responsabile Dr

telefono 0836 - 908524

informazioni Orario attività ambulatoriale



# Dermatologia Dott. Sordi Emiliano

responsabile Dott. Sordi Emiliano

telefono 0836.908524

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 08.00 - 15.00 Venerdì 08.00 - 14.00

### Urologia - Dott. Caretto Giovanni

responsabile Dott. Caretto Giovanni

telefono 0836/908524

informazioni Attività Ambulatoriale

Lunedì 15:00 - 17:00

# Reumatologia dr. Lazzari Ambrogio

responsabile dr. Lazzari Ambrogio

telefono 0836.908524

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 08.00 - 14.00 Mercoledì 08.00 - 16.00

#### Oculistica dr. Mandurino Antonio

responsabile dr. Mandurino Antonio

telefono 0836 - 908524

equipe medica Dr. Mandurino Antonio.

informazioni ORARIO ATTIVITA'

Martedì 07.30 - 15.00 Giovedì 15.00 - 17.00 Venerdì 07.30 - 15.00



#### Poliambulatorio Sannicola

responsabile Dott. Giuseppe Guida

#### **Ambulatori**

Ginecologia

responsabile Dr.a Agnese Cortese

telefono 0833/231299

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì - Martedì - Giovedì - Venerdì dalle ore 8,00 alle ore 14.00;

Visite specialistiche ginecologiche; ecografie transvaginali.

Cardiologia dr.a M.Francesca Piccinno

responsabile Dr.a M. Francesca Piccinno

telefono 0833/231299

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 8.00 -14.00; 15.00 -18.00;

Venerdì 8. 00 - 14.00;

Dermatologia Dr. Daini Ermete Daniele

responsabile Dr, Daini Ermete Daniele

telefono 0833/231299 fax 0833/264056

email dis8gallipoli@ausl.le.it

informazioni Orario Ambulatorio

Martedì dalle 8,30 alle 14.00; dalle 15.00 alle 18,30

Reumatologia Dr. Giorgio Carlino

responsabile Dr. Carlino telefono 0833 / 231299

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì 8,00 - 14.00;

Pediatra Dott. Marco Giorgino



responsabile Dott. GIORGINO MARCO

telefono 0833 231299

informazioni Attivita' Ambulatoriale:

Lunedì - Martedì - Mercoledì - Giovedì - venerdì. dalle ore 9.00 alle ore

13.00.

### PoliAmbulatorio Ugento - Casa Della Salute

indirizzo Via Vincenzo Armida 33/A 73059 UGENTO LE 73059UGENTO (LE)

responsabile Dr. Michele Petracca

telefono 0833/954322

fax 0833/954112 0833/954322

#### **Ambulatori**

## Allergologia - Dr.ssa Silvana Strada

responsabile Dr.ssa Silvana Strada

telefono 0833/954105 fax 0833 954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 8.00 - 13.00 Giovedì 15.00 - 18.00

### Cardiologia - Dr. Giancarlo Piccinni

responsabile Dr. Giancarlo Piccinni

telefono 0833/954333 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì e Martedì 8.00-13.00

# Dermatologia - Dr. Daniele Daini

responsabile Dr. Daniele Daini telefono 0833/954102



fax 0833/95350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 9.00 - 14.00 / 15.00 - 19.00

Giovedì 9.00 - 14.00

### Endocrinologia - Dr.ssa Giuliana Cazzetta

responsabile Dr.ssa Giuliana Cazzetta

telefono 0833/954102 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 9.00-14.00; 15.00-18.00

Mercoledì 8.00-14.00

### Ginecologia e Ostetricia - Dr.ssa Cosima lanne

responsabile Dr.ssa Cosima lanne

telefono 0833/954103 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Lunedì al Venerdì 8.00 - 14.00 Lunedì e Martedì 15.00 - 19.00

### Medicina Dello Sport - Dr. Rocco Marsano

responsabile Dr. Rocco Marsano telefono 0833/954108 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale: Lunedì - Martedì - Giovedì 15.00 - 19.00

## Medicina Fisica - Riabilitazione - Fisiatria - Dr. Raffaele Quaranta

responsabile Dr. Raffaele Quaranta

telefono 0833/954154 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 8.00-14.00



Neurologia - Dr.ssa Nadia Panico

responsabile Dr.ssa Nadia Panico

telefono 0833/954106 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 8.00 - 14.00 / 15.00 - 19.00

Oculistica - Dr. Donato Venneri

responsabile Dr. Donato Venneri

telefono 0833/954105 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì - Mercoledì - Giovedì - Venerdì 8.00 - 14.00

Lunedì e Martedì 15.00 - 19.00

Odontoiatria - Dr. Stefano Torsello

responsabile Dr. Stefano Torsello

telefono 0833/954104 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Dal Martedì al Venerdì 7.30 - 14.00

Martedì 15.00 - 18.00

Otorinolaringoiatria - Dr. Marcello Metafune

responsabile Dr. Marcello Metafune

telefono 0833/954106 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 7.30 - 14.00 / 15.00 - 19.00 Mercoledì - Venerdì 7.30 - 13.30

Giovedì 15.00 - 19.00

Reumatologia - Dr. Giorgio Carlino

responsabile Dr. Giorgio Carlino telefono 0833/954106



fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 8.00 - 13.00

Urologia - Dr. Giovanni Caretto

responsabile Dr. Giovanni Caretto

telefono 0833.954111 fax 0833.954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Ortopedia - Dr. Gianfranco Cavallo

responsabile Dr. Gianfranco Cavallo

telefono 0833/954102 fax 0833/954350

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Venerdì 8.00 - 13.00

#### Racale

indirizzo Via F. Quarta 73055 RACALE LE 73055RACALE (LE)

responsabile Dr. Giuseppe Guida

telefono 0833/552776

#### **Ambulatori**

### Cardiologia Dr.ssa M.Francesca Piccinno

responsabile Dr.a M.Francesca Piccinno

telefono 0833 / 257776

informazioni Orario attività ambulatoriale

Lunedì 8.00 - 15.00;

Martedì 8,00 - 14,00; / 15,00 -18,30;



#### San Cesario

indirizzo Via Abruzzi 73016 SAN CESARIO DI LECCE LE 73016SAN CESARIO DI LECCE (LE)

telefono 0832 215030

informazioni N.ro Tel. per prenotazioni: 0832 215457

#### **Ambulatori**

### Cardiologia-Dr. Russo Rodolfo

responsabile Dr. Russo Rodolfo telefono 0832 215458

informazioni Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso

qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: Dal Lunedì al Venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal

Lunedì al Venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15.

# Dermatologia-Dr. Romanello Eugenio

responsabile Dr. Romanello Eugenio

telefono 0832 215466

informazioni Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso

qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: Dal lunedì al venerdì 8.00-12.30;lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal

Lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15.

#### Geriatria - Dr. Corallo Cataldo

responsabile Dr. Corallo Cataldo



telefono 0832 215451

informazioni Ambulatorio Specialistico di Geriatria:

Martedì 8,00-14,00.

#### Neurologia- Dr. Tagliaferro Giuseppe

responsabile Dr. Tagliaferro Giuseppe

telefono 0832 215461

informazioni Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso

qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: Dal Lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal

Lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15.

#### Neurologia -Dr. Sambati Renato

responsabile Dr. Sambati Renato

telefono 0832 215451

informazioni Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso

qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: Dal Lunedì al venerdì 8.00-12.30;lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal

Lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15.

#### Oculistica-Dr. Pedone Antonio

responsabile Dr. Pedone Antonio telefono 0832 215445

informazioni Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso

qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: Dal Lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal lunedì

al venerdì 8.00-12.30;lunedì e giovedì 15.30-18.15.



### Oculistica -Dr. Frigino Achille

responsabile Dr. Frigino Achille telefono 0832 215445

informazioni

Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: Dal lunedì al venerdì 8.00-12.30;lunedì e giovedì 15.30-18.15. 15.30-18.30 Martedì 8.00-12.30 Mercoledì 8.00-12.30 Giovedì 8.00-12.30 Venerdì 8.00-12.30 15.30-18.30 - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal Lunedì al venerdì 8.00-12.30;lunedì e giovedì 15.30-18.15.

# Odontoiatria- Dr. Ferrante Angelo

responsabile Dr. Ferrante Angelo telefono 0832 215444

informazioni

Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: Dal Lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal Lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15.

#### Odontoiatria-Dr. Pansa Antonio

responsabile Dr. Pansa Antonio telefono 0832 215444

informazioni

Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: dal lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Giorno Orario dal Lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15. Martedì 8.00-12.30 Mercoledì 8.00-12.30 Giovedì 8.00-12.30 Venerdì 8.00-12.30 Il 30.18.30.

12.30 15.30-18.30



### Ortopedia -Dr. Antonelli Luca

responsabile Dr. Antonelli Luca telefono 0832 215224

informazioni

Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: dal Lunedì al venerdì 8.00-12.30;lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal Lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15.

### Ortopedia- Dr. Cavallo Gianfranco

responsabile Dr. Cavallo Gianfranco

telefono 0832 215466

informazioni

Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono: dal lunedì al venerdì 8.00-12.30;lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15.

### Ortopedia -Dr. Fazzi Maurizio

responsabile Dr. Fazzi Maurizio telefono 0832 215466

informazioni

Prenotazione allo sportello: Le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi sportello CUP dell'ASL.Gli orari del Poliambulatorio di San Cesario sono:dal lunedì al venerdì 8.00-12.30;il lunedì e giovedì 15.30-18.15. - Prenotazione telefonica- Numero: 0832/1979911 - Giorni e orari: Dal lunedì al venerdì:8.00-13.30 e dalle 15.00 alle 18.00; sabato dalle 8.00 alle 13.30. NEI MESI DI LUGLIO E AGOSTO IL SERVIZIO E' ATTIVO DAL LUNEDI' AL VENERDI', ESCLUSO IL SABATO. - Orari pagamento cassa interna: Dal lunedì al venerdì 8.00-12.30; lunedì e giovedì 15.30-18.15.

### Medicina Dello Sport-Dr. Draetta Gerardo

responsabile Dr. Draetta Gerardo

telefono 0832 215459



#### Taviano

indirizzo Via S. Antonio 73057 TAVIANO LE 73057TAVIANO (LE)

responsabile Dr. Giuseppe Guida

telefono 0833/911382

#### **Ambulatori**

Cardiologia

telefono 0833/911382

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 8.00 - 14.00

Gastroenterologia Dr. Antonino Pati

responsabile Dr. Antonino Pati telefono 0833/270300

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 9.30 - 13.30

Odontoiatria Dr. Antonio Pastore

responsabile Dr. Antonio Pastore telefono 0833/270301

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì -Mercoledì- Venerdì 8.00 - 14.00

Urologia

responsabile Dr. Giovanni Caretto

telefono 0833/270303

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì 10.15 - 11.15 Martedì 10,00 - 11,00 Venerdì 11,00 -13,30



#### Odontoiatria Dr.Piero FRASSANITO

responsabile Dr. Piero Frassanito

telefono 0833/911382

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 8.00 - 14.00

## Otorinolaringoiatria

telefono 0833 911382 fax 0833/264053

email dis8gallipoli@ausl.le.it

informazioni Orari di ambulatorio

lunedi dalle ore 15.30 alle 17.30

martedì dalle ore 8.30 alle 13.30; 15.30 alle 17.30

#### **Tricase**

indirizzo Zona Draghi 73039 TRICASE LE 73039TRICASE (LE)

responsabile Dr.ssa Margherita Nuccio

telefono 0833 540724 fax 0833/772390

#### **Ambulatori**

# Allergologia - Dr.ssa Silvana Strada

responsabile Dr.ssa Silvana Strada

telefono 0833/540722 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 15.30-19.30 Giovedì 8.00-14.00

# Reumatologia



telefono 0833/540727 fax 0833 772390

Cardiologia - Dr.ssa Paola de Paolis

responsabile Dr.ssa Paola De Paolis

telefono 0833/540728 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì - Mercoledì- Giovedì- Venerdì 8.00-14.00

Martedì 15.00-18.00

Dermatologia - Dr. Roberto Stasi

responsabile Dr. Roberto Stasi telefono 0833/540722 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì e Venerdì 7.30-13.30

Dietetica - Dr.ssa Maria Grazia Minutillo

responsabile Dr.ssa Maria Grazia Minutillo telefono 0833/540721 0833/540722

fax 0833/772390

Endocrinologia - Dr.ssa GIULIANA CAZZETTA

responsabile Dr.ssa Giuliana Cazzetta

telefono 0833/540723 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Lunedì, Mercoledì e Venerdì 7.30 -14.00

Martedì e Giovedì 15.00-18.00

Medicina Dello Sport - Dr. Rocco Marsano

responsabile Dr. Rocco Marsano



telefono 0833/540727 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì e Venerdì 8.00 - 14.00

#### Medicina Fisica e Riabilitazione - Dr. Raffaele Quaranta

responsabile Dr. RAFFAELE QUARANTA

telefono 0833/540729 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì: 15.00-17.00

# Neurologia - Dr.ssa Nadia Panico

responsabile Dr.ssa NADIA PANICO

telefono 0833.540729 fax 0833.772390

### Neurologia - Dr. Giuseppe Tagliaferro

responsabile Dr. Giuseppe Tagliaferro

telefono 0833/540729 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Giovedì 16.00 - 19.00

#### Oculistica - Dr.ssa Anna Maria Mele

responsabile Dr.ssa Anna Maria Mele

telefono 0833/540729 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Mercoledì e Giovedì 8.00-14.00

Giovedì 15.00-19.00

# Oculistica Day Service - Dr. Donato Venneri



responsabile Dr. Donato Venneri

telefono 0833/540729 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 8.00 - 14.00

Ortopedia e Traumatologia - Dr. Gianfranco Cavallo

responsabile Dr. Gianfranco Cavallo

telefono 0833/540728 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì 8.00 - 14.00 Giovedì 15.00 - 19.00

Otorinolaringoiatria - Dr. Marcello Metafune

responsabile Dr. Marcello Metafune

telefono 0833/540727 fax 0833/772390

informazioni Orario attività ambulatoriale:

Martedì e Giovedì 7.30 - 13.30

# Consultori

### Campi Salentina

indirizzo Via Sandonaci c/o Ex Presidio Ospedaliero 73012 CAMPI SALENTINA LE

CAMPI SALENTINA (LE)

responsabile Dr. Emanuele Gerardi

responsabile

Roberto Pulli - Direttore Distretto SS Campi S.

sanitario

telefono 0832 790576 -790581-790579 -790580 email consultorio.campisalentina@ausl.le.it



orari

dal lunedì al venerdì : ore 9.00 - 13.00 martedì e giovedì : ore 15,30- 18.00

Accesso al pubblico Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si

accede al servizio solo previo appuntamento telefonico.

attivita Operatori

Emanuele Gerardi psicologo

0832 790576

Patrizia Margiotta Casaluci ostetrica

0832 790579

Giorgio Montinari pediatra

0832 790579

Assunta Anna Capodieci assistente sociale

0832 790580

Filomena Palmieri operatore tecnico

0832 790578

Flaviana Borrelli ginecologa

0832 790581

#### Carmiano

indirizzo Via Principe di Napoli n. 5 73041 CARMIANO LE

CARMIANO (LE)

responsabile Rita Chiara Monittola

responsabile sanitario

Roberto Pulli - Direttore Distretto SS di Campi S.

email consultorio.carmiano@ausl.le.it

orari dal lunedì al venerdì: ore 9.00 - 13.00

Accesso al pubblico Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si accede al servizio solo previo appuntamento telefonico dalle 12,30 alle 13,30

attivita Operatori

Rita Chiara Monittola psicologa

0832 790610

Francesca Palazzo ostetrica

0832 790612

Anna Rita Della Bona assistente sociale

0832 790611

Anna Pagano assistente sociale

0832 790611

Eleana Mazzarello ginecologa

0832 790612



Casarano

indirizzo Via Alto Adige ANGOLO Via Agnesi 73042 CASARANO LE

CASARANO (LE)

responsabile sanitario

Coordinatrice G. Paola Murru

telefono 0833508312

email consultorio.casarano@ausl.le.it

orari GIORNI ED ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO

MATTINA dal Lunedì al Venerdì dalle ore 8:30 alle ore 13:30 POMERIGGI del Martedì e Giovedì dalle ore 15:00 alle ore 18:00

informazioni CONSULTORIO

EQUIPE: Psicologa;

Dott.ssa Concetta Raffaele Referente: Telefono 08321440266

Ginecologa;

Dott.ssa Adriana Santoro Telefono 08321440268 Dott.ssa Elisa Cagnazzo Telefono 08321440268

Ostetrica;

Dott.ssa Sonia Alemanno Telefono 08321440272

Assistente Sociale;

Dott.ssa Lucianna Leo Telefono 08321440267

Infermiera;

Sig.ra Maria Scorrano.

N.B. Al Servizio Consultoriale si accede presentandosi direttamente oppure tramite

prenotazione telefonica nei giorni di;

Dal Lunedì al Venerdì mattina dalle ore 8:30 - alle 13:30

ed i pomeriggi di Martedì e Giovedì dalle ore 15:00 alle ore 18:00.

Per informazioni e prenotazioni : Tel 0833508312 Segreteria 08321440269

#### CONSULTORIO - GAGLIANO DEL CAPO

indirizzo Via S. Vincenzo 1 73034 GAGLIANO DEL CAPO LE

GAGLIANO DEL CAPO (LE)

responsabile Dr. Ugo Morciano - Psicologo

telefono 0833/540565 - 0833 540437

fax 0833 540565

email consultorio.gagliano@asl.lecce.it orari Dal lunedi al venerdi 8.30 - 13.30 Martedì e giovedì 15.30 - 17.30

informazioni L'attività consultoriale nel Distretto Socio Sanitario di Gagliano è strutturata in Unità

Operativa Semplice e comprende i Consultori di: Alessano, Gagliano, Presicce, Salve, Specchia, Tricase, Ugento L'attività consultoriale prevede interventi specifici riferibili alla prevenzione primaria e



secondaria, pertanto non è sottoposta al pagamento del TICKET.

Inoltre l'attività del Consultorio è riferita alle problematiche correlate alla protezione del minore, della donna, della coppia, della famiglia, della prevenzione dei tumori femminili e della maternità e paternità responsabile.

L'assistenza consultoriale viene erogata attraverso attività progettuali che riguardano tutto il territorio afferente al Distretto con il coinvolgimento di operatori di diverse Equipe.

Attività Progettuali:

- Screning citologico
- Effettuazione Pap Test gratuito alle donne dai 25 ai 65 anni
- Percorso nascita: visita e monitoraggio della gravidanza; corsi di accompagnamento alla nascita. I corsi vengono organizzati dall'U.O. e si svolgono presso i Consultori di Tricase, Ugento, Gagliano. Possono partecipare tutte le gestanti e i loro partners e sono loccasione per favorire la consapevolezza dell'evento parto, per promuovere lallattamento al seno, prevenire condizioni di disagio psicologico del post parto e promuovere una genitorialità competente. Ogni Corso prevede 10/12 incontri di 2 ore e si accede con una prenotazione telefonica al Consultorio di Presicce (0833727531)

Gli Operatori intervengono nelle scuole per attivare progetti relativi alla prevenzione dell'IVG (interruzione volontaria gravidanza) con accesso alla contraccezione ormonale gratuita le donne già esentate dalla farmaceutica e le donne che indipendentemente dal reddito, sono nelle condizioni di: immigrate con soggiorno temporaneo;donne con età inferiore a 24 anni ecc... Equipe:

- Ass.Soc.Coordinatrice Dr.ssa Claudia Stifani
- Ass.Soc.Daniela De Giorgi
- Psicologo: Ugo Morciano
- Ostetrica: Francesca Sergi
- Ginecologi: Francesco Scarpello sabato 8.30 12.30
- Palmiro Mongelli:martedi e venerdi 8.30 17.30

#### **CONSULTORIO - PRESICCE**

indirizzo Via Toscanini 7 73054 PRESICCE LE

PRESICCE-ACQUARICA (LE)

responsabile Dr. Ugo Morciano - Psicologo

responsabile sanitario

Dr. Rocco Palese

telefono 0833 727531 fax 0833 727531

email consultorio.presicce@ausl.le.it

orari Dal lunedì al venerdì 8.30 - 13.30 Martedì e giovedì 15.30 - 17.30

informazioni II Consultorio di Acquarica del Capo è ubicato presso la Struttura di Presicce.

Equipe:

- Psicologi: D.ssa M.T Negro - D.ssa M. Mazzeo

- Ass. Soc.: A. Ciminiello - Ostetrica: M. Urso



- Ginecologo: Palmiro Mongelli lunedì 7.30 13.30 15.00 18.00
- Pediatra: Roberto D'Errico martedì 15.30 18.30 giovedì 9.30- 12.30 N.B.

### **CONSULTORIO - TRICASE**

indirizzo Via Santo Spirito 73039 TRICASE LE

TRICASE (LE)

responsabile Dr. Ugo Morciano - Psicologo

responsabile

Dr. Rocco Palese

sanitario

telefono 0833 544259 fax 0833 544259

email consultorio.tricase@ausl.le.it - PEC: cf.tricase.asl.lecce@pec.rupar.puglia.it

orari Dal lunedì al venerdì 8.30 - 13.30 Martedì e giovedì 15.30 - 17.30

informazioni Equipe

-Psicologo: Dr. Ugo Morciano -Ass.Soc.: Antonietta Sodero -Ostetrica: Roberta Torsello

-Ginecologo: Dr.ssa Rosaria Raffaele - giovedì 8.00 - 14.00

### Copertino

indirizzo via V. Emanuele n. 157 COPERTINO LE

COPERTINO (LE)

responsabile Adriana Romano

responsabile sanitario

Oronzo Borgia - Direttore Distretto SS di Nardò

telefono 0832 936518

email consultorio.copertino@ausl.lecce.it

orari dal Lunedì al Venerdì : ore 9.00 - 13.00 Martedì e Giovedì : ore 15.00 - 18.00

Accesso al pubblico Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si

accede al servizio solo previo appuntamento telefonico.

attivita Operatori

Adriana Romano psicologa

0832 936518

Antonella Trevisi ostetrica

0832 936516

Maria Giovanna Argentieri ostetrica

0832 936516

Anna Maria Mele infermiera

0832 936526

Laura Begucci assistente sociale



0832 936517

Stefania Martina OSS

0832 936516 - 26

Antonella Ruberti OSS

0832 936516 - 26

Emanuela D'Elia ginecologa

0832 936516

Cutrofiano

indirizzo Via Ettore Fieramosca 73020 CUTROFIANO LE

CUTROFIANO (LE)

responsabile Dott. Antonio Dell'Anna Psicologo

responsabile sanitario

Direttore Distretto SS Galatina - Dott. C. Esposito

telefono 0836 515382 0832 1440025

fax 0836 515382

email consultorio.cutrofiano@ausl.le.it

orari Dal Lunedì al Venerdì dalle ore 8,30 alle ore 13,30

Lunedì e Mercoledì dalle ore 15,00 alle ore 18,00

Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si accede al servizio solo

previo appuntamento telefonico.

attivita PERCORSO NASCITA

Si effettuano Incontri di Accompagnamento alla Nascita e attività di supporto

allattamento al seno

informazioni

Operatori equipe:

Antonio Dell'Anna psicologo

0836 515382

Rosella Scollato ostetrica

0832 1440025

Maria Teresa Inguscio asssistente sociale

0836 515382

Elisa Cagnazzo ginecologa

0832 1440068

### Galatina



indirizzo c/o il DSS. di Galatina Via Roma n. 257 con ingresso da via Della Repubblica 73013

GALATINA LE GALATINA (LE)

responsabile sanitario

Dr.ssa Luigia Campa Psicologa

telefono 0836 529876 fax 0836 529397

email consultorio.galatina@ausl.le.it
orari Dal lunedì al venerdì: 8.30 - 13.30
Lunedì Martedì e giovedì: 15.00 -18.00

L'ambulatorio di Ginecologia è espletato il Venerdì dalle ore 9,00 alle ore 12,00

Giovedì dalle 15,00 alle 18,00

Il C.F.di Galatina ha competenza per il territorio di Galatina Noha - Collemeto e Soleto

#### informazioni

EQUIPE:

• Psicologi: Antonio DellAnna

• Assistenti sociali:Paola Gabrieli

Ginecologa: Elisa Cagnazzo

• Ostetrica: Antonella Spano

• Infermiera:Enza Petrachi

Nel Distretto sociosanitario di Galatina l'assistenza Consultoriale viene erogata attraverso attività progettuali che riguardano tutto il territorio del distretto e che vedono contestualmente coinvolti operatori di diverse equipes.

#### **ATTIVITA PROGETTUALI:**

SCREENING CITOLOGICO: effettuazione di pap test gratuito alle donne dai 25 ai 65 anni. Le donne vengono convocate con lettera. Il Centro gestione prenotazione e presso il distretto di Maglie,tel. 0836/420297,il pap test viene effettuato nei giorni di lunedi, martedi giovedi, venerdi rispettivamente presso le sedi consultoriali di Aradeo,Galatina,Neviano, Cutrofiano secondo la residenza delle donne.

PERCORSO NASCITA: visita e monitoraggio della gravidanza ; corsi di accompagnamento alla nascita. I corsi vengono organizzati dal Consultorio in collaborazione con l'Ospedale S.Caterina Novella. Possono partecipare tutte le gestanti e i loro partners e sono loccasione per favorire la consapevolezza dellevento nascita e una migliore gestione dellevento parto, per promuovere lallattamento al seno, prevenire condizioni di disagio psicologico del post parto e promuovere una genitorialita competente Ogni corso prevede 10/12 incontri di due ore.Si accede con una prenotazione telefonica al Consultorio di Galatina.

spazio Giovani: è uno spazio del Consultorio dedicato esclusivamente agli adolescenti. È realizzato il lunedi pomeriggio e, in tale spazio, gli adolescenti possono essere ascoltati singolarmente o in gruppo per qualsiasi informazione, consulenza, sostegno in merito a sessualita, contraccezione, prevenzione delle malattie sessualmente trasmesse, disagio

psicologico, problematiche nella relazione con i pari, la famiglia, la scuola. Gli operatori del Consultorio intervengono anche nelle scuole superiori per progetti relativi alla prevenzione dellIVG, delle MST, del disagio adolescenziale. PREVENZIONE IVG: in attuazione alla DGR n. 483/08, possono accedere alla contraccezione ormonale gratuita le donne gia esentate dalla farmaceutica spesa е che, indipendentemente dal reddito, sono nelle condizioni di: immigrate senza permesso di soggiorno in possesso di codice STP; neocomunitarie con o senza codice ENI; con uneta inferiore a 24 anni; donne che hanno gia effettuato una IVG;nel post parto che allattano al seno. Inoltre e sempre possibile avere consulenza ed assistenza per lindividuazione della contraccezione piu adeguata per prevenire il ricorso alla interruzione di gravidanza. Gli operatori consultoriali intervengono per consulenza, assistenza, sostegno nelle situazioni di: - interruzione volontaria di gravidanza; piccola patologia ginecologica; menopausa; problematiche relative alla sfera sessuale; problematiche relative alle relazioni di coppia e al disagio familiareadozione ed affidamento. Tutte le azioni relative ai procedimenti di Adozione ed affidamento fanno capo al Servizio Integrato territoriale Affido e Adozione dellambito



territoriale per i Servizi Sociali .Il servizio e ubicato in via Monte Grappa Galatina tel.0836/633451

Galatone

indirizzo Via M.D'Azeglio 73044 GALATONE LE

GALATONE (LE)

responsabile sanitario

Dr.ssa Anna Rosa PRETE, Psicologa

telefono 0832226203 fax 0832568487

email consultorio.galatone@ausl.lecce.it

orari Dal lunedì al venerdì: 9.00 - 13.00 Lunedì e Giovedì: 16.00 - 18.00

informazioni Equipe:

Psicologa: Dr.ssa Anna Rosa PRETE 0832226203

Assistente Sociale: Dr.ssa Antonia DELLE ROSE 0832226206

Ostetrica: Sig.ra Maria Grazia COLOPI 0832226207

Gallipoli

indirizzo Lungomare Marconi n. 1 73014 GALLIPOLI LE

GALLIPOLI (LE)

struttura Distretto Sovcio Sanitario Gallipoli responsabile Dott.ssa Maria Cristina De Gaetani

responsabile sanitario

Dr. Giuseppe Guida - Direttore DSS GALIPOLI

telefono 0833/270812 -0833/270814 - 0833/270324

email consultorio.gallipoli@ausl.le.it

orari dal Lunedì al Venerdì ore 8.30 - 14.00 Martedì ore 15.00 - 18.00

Martedì ore 15.00 - 18.00

Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si accede al servizio solo

previo appuntamento telefonico.

attivita Operatori

Maria Grazia Sergi psicologa

0833 270814

Matilde Scialpi ostetrica

0833 270812

Anna Paola Fiore ostetrica



0833 270812

Anna Rita Schito assistente sociale

0833 270814

Roberta Palese assistente sociale

0833 270814

Agnese Cortese ginecologa

0833 270824

Maria Cristina Gaetani ginecologa

0833 270824

Attività Percorso Nascita

Si effettuano Incontri di Accompagnamento alla Nascita, consulenza e supporto per

allattamento al seno.

#### Lecce - n. 1

indirizzo Cittadella della Salute Piazza Bottazzi 73100 LECCE LE

LECCE (LE)

responsabile Dott.ssa Rossella Martini

telefono 0832 - 215850 - 215898 - 215228 - 215916

email consultorio1.lecce@asl.lecce.it

orari Dal Lunedì al Venerdì ore 8.30 - 13.30

Lunedì e Giovedì ore 16.00 - 18.00 Sabato ore 8.30 - 12.30

Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si accede al sevizio solo

previo appuntamento telefonico.

Equipe

Rossella Martini - Psicologa 0832 215850 Saveria Calo' - Psicologa 0832 215916

Cristina Bianco - Assistente Sociale 0832 215228

Alessandra Ciuffi - Ostetrica 0832 215898

Ines Indirli - Ostetrica 0832 215898 Patrizia Vadacca - Ostetrica 0832 215898 Agata Grilletti - Infermiera 0832 215898 Silvana Cantobelli - Ginecologa 0832 215898 Rosaria Raffaele - Ginecologa 0832 215898 Cinzia Morello - Pedagogista 0832 215961

#### Lecce - n. 2



indirizzo Via Miglietta n. 1/3 (ex Dispensario) 73100 LECCE LE

LECCE (LE)

email consultorio2.lecce@asl.lecce.it

orari Da Lunedì a Venerdì ore 08.30 - 13.00

Martedì ore 16.00 - 17.30

Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si accede al servizio solo

previo appuntamento telefonico

Equipe:

Virna Vinci - Psicologa 0832/215848 Sara Caforio - Psicologa 0832/215848

Domenica Dell'Anna - Assistente Sociale 0832/215761

Barbara Caiulo - Ostetrica 0832/215292 Stella Cavalcante - Ostetrica 0832/215292 Zaira Frassanito - Infermiera 0832/215297

Simona Russo - OSS 0832/215817

M. Carmela Santigliano - Ginecologa 0832/215297

Giannone Lucia - Pediatra 0832/215830

#### informazioni Attività

- Si effettuano Incontri di Accompagnamento alla Nascita (IAN). Per iscrizione contattare il numero 0832/215292 tra la 19° e la 21° settimana di gravidanza. Gli incontri sono a numero chiuso con capienza di 12 partecipanti
  - Si effettuano attività di supporto all'allattamento al seno ed incontri post partum
- Si effettuano screening del disurbo del disagio emozionale in gravidanza e nel post partum, e screening dei disturbi del pavimento pelvico in gravidanza e puerperio

#### Leverano

indirizzo Via Ciro Menotti 59 73045 LEVERANO LE

LEVERANO (LE)

responsabile Luciana Elia

responsabile sanitario

Oronzo Borgia - Direttore Distretto SS di Nardò

telefono 0832925170

fax 0832 1440021 - 1440022 email consultorio.leverano@ausl.le.it

orari dal Lunedì al Venerdì: ore 7.30 - 14.00

Lunedì: ore 15.00 - 18.00

Accesso al pubblico Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si



accede al servizio solo previo appuntamento telefonico.

attivita Operatori

Luciana Elia psicologa

0832 1440022

Rosanna Attanasi assistente sociale

0832 1440022

Antonella Paladini OSS

0832 1440021

Maria Giovanna Argentieri ostetrica

Maglie

indirizzo Via Ferramosca N° 46 73024 MAGLIE LE

MAGLIE (LE)

responsabile sanitario

Dr. Luigi Anchora - Psicologo

telefono 0836 420212 -206 -208 -274

fax 0836 420212/420234

email dirconsultoriomaglie@libero.it consultori.dis6maglie@asl.lecce.it pec: cf.maglie.asl.

informazioni SERVIZIO DI PSICOLOGIA

Psicologo Dr. Anchora Luigi dal lunedì al venerdì 08:00 - 14:00 martedì e giovedì

15:00 - 19:00 tel. 0836420212/213 (Maglie)

Psicologa Dott.ssa Cezza Rita dal lunedì al venerdì 08:00 - 14:00 martedì e giovedì 15:00 - 19:00 tel.

0836420208 (Maglie)

Psicologo Dr. De Giorgi Raffaele martedì e giovedì 07:45 - 17:00 / mercoledì e venerdì 07:45 - 13.30 Tel 0836/1440229 (Otranto)

**SERVIZIO SOCIALE** 

Assistente Sociale Dott.ssa Beddini Elda dal lunedì al venerdì 08:00 - 14:00 / martedì e giovedì 15:00 - 18:00 tel.0836420352 (Maglie)

Assistente Sociale Dott.ssa Valentina Micocci dal lunedì al mercoledì 08:00 -14:00 / martedì 15:00 - 18:00 Tel. 0836/420274 (Maglie) giovedì 08:00 -14:00 /15:00 - 18:00 venerdì 08:00 - 14:00 Tel. 0832/1440242 (Otranto)

Assistente Sociale Dott.ssa Claudia Sodero dal lunedì al venerdì 08:00 - 14:00 / martedì e giovedì 15:00 - 18:00 Tel. 0836/420274 (Maglie)

SERVIZIO DI GINECOLOGIA E OSTETRICIA

Ginecologa Dott.ssa Cantobelli Silvana sabato 08:00 - 12:00 Tel. 0836/420771 (Maglie)

Ginecologa Dott.ssa Cinzia Bleve martedì 09:00 - 14:00 / 15:00 - 17:00 Tel. 0836/420771 (Maglie)

Ginecologo Dott. Palmiro Mongelli mercoldì 08:00 - 13:00 tel. 0836420771(Maglie) Ginecologa Dott.ssa Laura Sperti lunedì 15:00 - 19:00 Tel. 0836/420771 (Maglie) martedì 08:30 - 13:30 Tel.0832/1440231 (Otranto)

Ostetricia Cota Vinicia dal lunedì al venerdì 08:30 - 14:00 / lunedì e giovedì 15:00 - 18:30 Tel.0836/420354 (Maglie)

Ostetricia De Donno Lucia lunedì, mercoledì, giovedì, venerdì 07:30 - 14:00 / martedì



15:00 - 18:30 Tel. 0836/420771 (Maglie) martedì 07:30 - 14:00 giovedì 15:00 - 18:30

Tel. 0832/1440231 (Otranto)

Ostetrica Anna Pulimeno dal lunedì al venerdì 07:30 - 14:00 / martedì 15:00 - 18:30

tel. 0836420771 (Maglie)

Martano

indirizzo Via Fratelli Cervi 73025 MARTANO LE

MARTANO (LE)

responsabile Dirigente Referente Dott.ssa Baccaro Maria Franca

responsabile sanitario

responsabile sanitario Dottoressa Signore Monia

telefono 0836/577611 - 617 - 619

email consultorio.martano@asl.lecce.it

orari Apertura antimeridiana dal Lunedì al Venerdì dalle ore 08:30 alle ore 13:30

Apertura pomeridiana Giovedì dalle ore 15:00 alle ore 18:00

Sabato CHIUSO

Accesso al pubblico: per ogni genere di prestazione si accede al servizio solo previo

appuntamento telefonico.

attivita

· screening citologico

• si effettuano corsi di accompagnamento alla nascita

• attività di suppoto allattamento al seno

• massaggio infantile 0-1 anno

percorso nascita dal concepimento ai primi mesi di vita

informazioni

Operatori:

Baccaro Maria Franca Psicologa

Tel. 0836/577621

Brunelli Laura Psicologa

Tel. 0836/57617

Colonna Claudia Assistente Sociale

Tel. 0836/577617

Brescia Federica Assistente Sociale

tel. 0836/577617

Maria Rosaria Sponziello Ostetrica

Tel. 0836/577665

Pitardi Emanuela Osterica

Tel. 0836/577665

Barone Anna Infermiera

Tel. 0836/577665

Monia Signore Ginecologa

Tel. 0836/577619

Si effettuano Incontri di Accompagnamento alla Nascita (IAN)

Si effettua Attività di Supporto Allattamento al seno



Matino

indirizzo Via Crispi n. 1 73046 MATINO LE

MATINO (LE)

responsabile sanitario

Coordinatrice G. Paola Murru

telefono 0833 506361 fax 0833 506361

email consultori.dis9casarano@ausl.le.it

orari GIORNI ED ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO

Giovedì mattina dalle ore 8:30 alle ore 13:30

informazioni PUNTO ASCOLTO

ASSISTENTE SOCIALE: Dott.ssa Lucia Anna Leo.

Nardo'

indirizzo Via XXV Luglio scala A I° piano 73048 NARDO' LE

NARDO' (LE)

telefono segreteria: 0833568263

email consultorio.nardo@ausl.lecce.it

orari Da Lunedì a Venerdì: 9.00 - 13.00. Lunedì e Giovedì anche: 15.00 - 19.00

Ambulatorio di Ginecologia:

Dr.ssa D'ELIA: mercoledì dalle 7.30 alle 14.30 Dr.ssa TOMMASI: martedì dalle 7.30 alle 13.30

N° Tel 0833/568388

informazioni Equipe:

Ginecologhe: Dr.ssa Maria Emanuela D'ELIA, Dr.ssa Lucia TOMMASI.

Ostetrica: Sig.ra Maria Grazia COLOPI

Otranto

indirizzo Via San Giuseppe s.n. c/o Poliambulatorio 73028 OTRANTO LE

OTRANTO (LE)

responsabile sanitario

Dr. Luigi Anchora / Psicologo

telefono 0836/801676 fax 0836/804891

email dirconsultoriomaglie@libero.it



orari Dal lunedì al venerdì 8,00 - 14.00 martedì e Giovedì 15..00 - 18.00

informazioni II giovedì dalle ore 9.00 alle ore 13 è presente lo Psicologo.

**Parabita** 

indirizzo Via Luigi Ferrari n. 73052 PARABITA LE (ADIACENTE AL MUNICIPIO)

PARABITA (LE)

responsabile sanitario

Coordinatrice G. Paola Murru

telefono 0833 594389 fax 0833 594389

email consultorio.parabita@ausl.le.it

orari GIORNI ED ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO

MATTINA dal Lunedì al Venerdì dalle ore 8:30 alle ore 13:30

POMERIGGI del Martedì Mercoledì e Giovedì dalle ore 15:30 alle ore 17:30

informazioni CONSULTORIO

EQUIPE:

Psicologa:

Dott.ssa Cosima De Filippo;

Ginecologo:

Dott. Palmiro Mongelli;

Ostetrica:

Sig.ra Silvana Anastasia;

Assistenti Sociali:

Sig.ra Anna Rita Prete, Dott.ssa Lucia Anna Leo;

Pedagogista:

Dott.ssa Valeria Congedo.

N.B. Al Servizio Consultoriale si accede presentandosi direttamente oppure tramite

prenotazione telefonica nei giorni di;

Lunedì Martedì Giovedì e Venerdì dalle ore 8:30 alle ore 11:30. Per informazioni e prenotazioni: Tel 0833 594389 Fax 0833 594389

Poggiardo

indirizzo Via F. Pispico - POGGIARDO LE (c/o ex Ospedale)

POGGIARDO (LE)

responsabile Dott.ssa Antonia Pede

responsabile sanitario

Dott.ssa Virna Rizzelli Direttore Distretto SS Poggiardo

telefono 0836 908322 - 908500 - 908501

email consultori.dis7poggiardo@asl.lecce.it PEC: cf.poggiardo.asl.lecce@pec.rupar.puglia.it

orari Dal lunedì al venerdì 8.00 - 14.00

Martedì e Giovedì 15.00 - 18.00



#### attivita

Il servizio ginecologico del consultorio familiare assicura interventi e prestazioni in riferimento a:

- · screening cervico-vaginali
- gravidanza
- eco ostetrica 1° trimestre
- controlli post-partum
- allattamento
- · contraccezione
- I.V.G. (Interruzione Volontaria di Gravidanza)
- guida dell'utente nel percorso di I.V.G.
- · eco ginecologica
- menopausa
- · attività ambulatoriale di ginecologia

Le figure psico-sociali assicurano interventi e prestazioni in favore di famiglie, coppie, singoli, minori, adolescenti e adempiono alle richieste del Tribunale per i Minorenni, Procura della Repubblica, Tribunale Ordinario attraverso i seguenti strumenti operativi:

- consulenza psicologica e sociale
- colloquio clinico
- monitoraggio delle situazioni prese in carico
- psicoterapia
- somministrazione test
- · interventi di mediazione dei conflitti
- · sostegno alla genitorialità
- valutazione delle capacità genitoriali
- sostegno psicologico e sociale a famiglie e minori
- sostegno alla donna nel percorso di I.V.G.
- sostegno alle coppie nell'affidamento preadottivo
- valutazione di coppie aspiranti all'adozione
- · valutazione di coppie e singoli aspiranti all'affidamento temporaneo
- monitoraggio e sostegno nel percorso di affidamento temporaneo
- interventi psico-sociali nell'azione di contrasto a violenza, maltrattamenti, abusi
- · attvità formativa di tutoraggio
- relazioni alle AA.GG. e altri enti e istituzioni
- rapporti con altri servizi, enti e istituzioni

Nel sistema organizzativo del D.S.S. - Ambito di Poggiardo, il CF attraverso le figure psico-sociali, opera secondo le linee guida della Regione Puglia nelle due Equipe Multidisciplinari Integrate:

- Equipe Affido e Adozione
- Equipe di contrasto alla violenza di genere ed ai maltrattamenti verso i minori

#### informazioni

#### Operatori

Dott.ssa Maria COSTA - Ginecologa tel. 0836 908322 Dott.ssa Antonia PEDE - Psicologa tel. 0836 908334 Dr. Ernesto NUZZO - Psicologo tel. 0836 908501



Sig.ra Maria Rosaria CARLUCCIO - Ostetrica

tel. 0836 908500

Sig.ra Maria Grazia VANZANELLI - Ostetrica

tel. 0836 908500

Dott.ssa Anna Rita CHIRI - Assistente Sociale

tel. 0836 908286

Dott.ssa Vanessa CHIANELLA - Assistente Sociale

tel. 0836 908503

Sig.ra Romina DE CICCO - Infermiera Professionale

tel. 0836 908243

Racale

indirizzo Via Quarta 73055 RACALE LE

RACALE (LE)

struttura Distretto Socio Sanitario Gallipoli responsabile Dott.ssa Maria Cristina Gaetani

responsabile sanitario

dott. Giuseppe Guida - Direttore DSS GALLIPOLI

telefono 0833/270328 - 0833/270333 - 0833/552776

email consultorio.racale@ausl.le.it

orari dal Lunedì al Venerdì ore 8.00 - 14.00

Martedì e Giovedì ore 15.00 - 17,30

Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si accede al servizio solo

previo appuntamento telefonico.

attivita Operatori

Rosanna Mariano ostetrica

0833 270309

Valeria Gravili infermiera

0833 552776

Anna Rita Schito assistente sociale

0833 270333

Maria Cristina Gaetani ginecologa

0833 270328

Ruffano

indirizzo Via Pietro Micca 73049 RUFFANO LE

RUFFANO (LE)

responsabile sanitario

Coordinatrice G. Paola Murru



telefono 0833 691159 fax 0833 691159

email consultorio.taurisano@ausl.le.it

orari dal lunedì al venerdì ore 8:30 - 13:30 pomeriggio martedì e giovedì ore 15:30 - 17:30

informazioni PUNTO ASCOLTO

EQUIPE PSICOLOGA:

Dott.ssa Rita Petracca; REFERENTE DEL SERVIZIO

solo giovedì mattina

OSTETRICA:

Sig.ra Marcella Galati; ASSISTENTE SOCIALE: Sig.ra Lidia Buccarelli.

#### San Cesario

indirizzo Via Abruzzi (Palazzina ASL)

SAN CESARIO DI LECCE (LE)

responsabile Dott.ssa Maristella Venneri

telefono 0832 215022 - 215577 -215554 -215551 - 215057

email consultorio.sancesario@asl.lecce.it

orari Da Lunedì a Venerdì ore 8,30 - 13,30

Martedì e Giovedì ore 15.30 - 17.30

Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si accede al servizio solo

previo appuntamento telefonico.

Operatori

Maristella Venneri psicologa

0832 215551

A. Maria Lucarelli psicologa

0832 215554

Dolores Vincenti psicologa

0832 215057

Marcella Montinaro assistente sociale

0832 215577

Ivana Faggiano assistente sociale

0832 215554

Grazia Carrozzo ostetrica

0832 215022

Roberta De Mare ostetrica

0832 215022

Eleonora Buttazzo infermiera

0832 215022

Emanuela Palazzo infermiera pediatrica

0832 215022

M. Carmela Santigliano ginecologa

Squinzano

indirizzo Via RISORGIMENTO,54 73018 SQUINZANO LE

SQUINZANO (LE)

responsabile Maria Diana Caputo

responsabile sanitario Roberto Pulli - Direttore Distretto SS Campi S.

telefono 0832 /790651

email consultorio.squinzano@ausl.le.it

orari dal Lunedì al Venerdì: ore 9.00-13.00

Martedì e Giovedì: ore 15,30-18.00

Accesso al pubblico Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si

assistente sociale

accede al servizio solo previo appuntamento telefonico.

attivita Operatori

Maria Diana Caputo psicologa

0832 790651

Erminia Maria Stippelli ostetrica

0832 790653

Anna Rita P. La Palma

0832 790650

Angelo D'Elia avvocato

0832 790664

Lucia Tommasi ginecologa

0832 790653

Surbo

indirizzo Via Cosma n.105 73100 SURBO LE

SURBO (LE)

telefono 0832 362450

email consultorio.1@asl.lecce.it

orari Lunedì dalle ore 8.30 alle ore 12.30.

**Taurisano** 

indirizzo Via Giardini D'Infanzia n. 2 73056 TAURISANO LE

**TAURISANO** 



responsabile

fax

Coordinatrice G. Paola Murru

sanitario telefono

0833 625967 0833 625967

email consultorio.taurisano@ausl.le.it

orari GIORNI ED ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO

MATTINA dal lunedì al venerdì dalle ore 8:30 alle ore 13:30 POMERIGGI del martedì e giovedì dalle ore 15:30 alle ore 17:30

informazioni

**CONSULTORIO** 

Equipe:

Psicologa

Dott.ssa A. Rita Petracca;

nei giorni di martedì e giovedì pomeriggio e venerdì

Ginecologa

Dott.ssa Adriana Santoro;

Ostetrica

Sig.ra Marcella Galati, Sig.ra Maria Botrugno;

Assistenti Sociali

Dott.ssa Marcella Ponzi, Dott.ssa Lidia buccarelli;

Infermiera

Sig.ra Santina Manco.

N.B. Al Servizio Consultoriale si accede presentandosi direttamente oppure tramite

prenotazione telefonica nei giorni di;

Lunedì Martedì Giovedì e Venerdì dalle ore 8:30 alle ore 11:30. Per informazioni e prenotazioni: Tel 0833 625967 Fax 0833 625967

#### Taviano

indirizzo Via S. Antonio da Padova 73057 TAVIANO LE

TAVIANO (LE)

struttura Distretto SS Gallipoli

responsabile Dott.ssa Maria Cristina Gaetani

responsabile sanitario

Dott. Giuseppe Guida - Direttore DSS Gallipoli

telefono 0833/270304 - 270305 - 270306 email consultorio.taviano@ausl.le.it

orari Dal lunedì al venerdì 8.00 - 14.00 Martedì e giovedì 15.00 - 18.00

informazioni Operatori

Maria Grazia Sergi psicologa

0833 270305

Lucia Nuzzo ostetrica

0833 270306

Valeria Gravili infermiera

0833 270308

Roberta Palese assistente sociale

0833 270304



Maria Cristina Gaetani ginecologa

0833 270308

Trepuzzi

Via Stazione N°25 73019 TREPUZZI LE indirizzo

TREPUZZI (LE)

Francesco Gravili responsabile

responsabile sanitario

Roberto Pulli - Direttore Distretto SS Campi S.

telefono 0832 753434

email consultorio.trepuzzi@ausl.le.it

dal lunedì al venerdì ore 8.30 - 13.00 orari martedì e giovedì ore 15.00 - 18.00

> Non tutti gli operatori sono presenti negli orari di apertura. In Accesso al pubblico questo periodo, causa pandemia da COVID 19, per ogni genere di prestazione, si

accede al servizio solo previo appuntamento telefonico.

attivita Operatori

> Francesco Gravili psicologo

0832 1440247

Marilù Pezzuto ostetrica

0832 1440246

Maria Lucia Sanghez

infermiera

0832 1440246

Anna Rita Della Bona assistente sociale

0832 1440244

Maria Rosaria Nicifero avvocato

0832 1440245

Maria Antonietta Conte

pedagogista

0832 1440245

Rosaria Raffaele ginecologa

0832 1440246

Ugento

Via Armida - 73059 UGENTO LE indirizzo

UGENTO (LE)

responsabile Dr. Ugo Morciano Dr. Rocco Palese responsabile

sanitario

telefono 0833/954340 fax 0833 954350

consultorio.ugento@ausl.le.it email

orari Dal lunedì al venerdì 8.30 - 13.30 Martedì - giovedì 15.30 - 17.30



informazioni Presso la Casa della Salute di UGENTO - Via ARMIDA

Equipe:

-Psicologo:D.ssa Tilde Mazzeo - 0833/954340 -Ass.Soc.: A. M. Coppola - 0833/954336 -Ostetrica: Beatricce Petracca - 0833/954312

-Ginecologo: Palmiro Mongelli - 0833/954312 - martedì 15.00 - 18.00

## Uggiano la Chiesa

indirizzo Via Rubichi 73020 UGGIANO LA CHIESA LE

UGGIANO LA CHIESA (LE)

responsabile Dott.ssa Antonia Pede responsabile Dott.ssa Virna Rizzelli

sanitario

telefono 0836 /908529 fax 0836 908501

email consultori.dis7poggiardo@asl.lecce.it

orari Mercoledì 8.30 - 10.30

informazioni L'Attività consultoriale prevede interventi specificatamente riferibili alla prevenzione

primaria e secondaria. Pertanto non è sottoposta al pagamento del Ticket. In particolare l'attività consultoriale è riferita alle problematiche correlate : alla tutela del minore, della donna, della coppia e della famiglia. Inoltre alla prevenzione dei "tumori" cosidetti femminili e della maternità e paternità responsabile. Il Consultorio di

Uggiano La Chiesa è previsto come Consultorio di base.

Equipe:

Ginecologo: dott.ssa Maria Costa

Ostetriche: M.G. Vanzanelli, M.R. Carluccio

Orario Ambulatorio Ostetrico-ginecologico Mercoledì 8.30 - 10.30

# Day Hospital

## Angioplastica in Angioradiologia ed Ecoguidata Delle Stenosi Fav

specializzazione ---

ubicazione Nefrologia II° Piano Palazzina Uffici GALATINA LE

telefono 0836/529761

responsabile Dott.--

informazioni Day Hospital Nefrologia e Dialisi -Presidio Ospedaliero S.ta Caterina Novella -

Angioplastica in Angioradiologia FAV - Prenotazione: previa visita specialistica

nefrologica prenotabile tramite CUP.

da sapere Prenotazione telefonica- Numero:0836/529430 -761 -815 -764



# Attività di Day Hospital e Day Surgery OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Urologia

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

informazioni
 Endoscopia (Uretroscopie e Cistoscopie flessibili)
 Biopsie prostatiche FUSION (avvalendosi di risonanza magnetica

multiparametrica)

• Urologia interventistica (posizionamento di nefrostomie, epicistostomie, drenaggi

perecutaneo di cisti renale e/o ascessi)

• Uro-oncologia (al fine di continuare a seguire il paziente oncologico anche dopo

l'intervento)

Urologia funzionale (esame urodinamico)

Tratta programa programa programa in a p

Trattamento e prevenzione urolitiasiMonitoraggio post-degenza

• Day Hospital delle terapie endovescicali, per il trattamento del tumore vescicale

non infiltrante

• Day Hospital per la piccola chirurgia urologica

• Day Surgery (Endoscopia vescicale con biopsia e/o con diatermocoagulazione;

infiltrazione di tossina botulinica vescicale)

## Catetere Venoso Centrale -Posizionamento Cvc in Ecoguidata

specializzazione ---

ubicazione Nefrologia II° Piano Palazzina Uffici GALATINA LE

telefono 0836/529761

responsabile Dott..

da sapere Prenotazione allo sportello: Prenotazione: previa visita specialistica nefrologica

prenotabile tramite CUP. - Prenotazione telefonica- Numero: 0836/529430 -761 -815

-764

## D h Terapeutici

specializzazione Epatopatie

ubicazione Gastroenterologia GALATINA LE

responsabile Dott. Leonardo Allegretta

#### Diabete

specializzazione Diabete

ubicazione MEDICINA INTERNA GALATINA LE telefono 0836/529427 - 0836/529444

responsabile Dott. Alessandro Zecca

informazioni DAY HOSPITAL Medicina Generale - Presidio Ospedaliero S.ta Caterina Novella -

Galatina - DIABETE - Prenotazione: previa visita specialistica internistica per



diabete prenotabile tramite CUP.

da sapere Prenotazione telefonica- Numero:0836/529428

Diabete

specializzazione Diabete

ubicazione PEDIATRIA CASARANO LE telefono 0833/508307 - 0833/508308

responsabile Alessandro Tronci

informazioni DAY HOSPITAL Pediatria Presidio Ospedaliero F. Ferrari - Casarano - DIABETE -

Prenotazione: tramite accordo tra pediatra e reparto.

Diabete

specializzazione Diabete

ubicazione MEDICINA INTERNA - LUNGODEGENZA GALLIPOLI LE

telefono 0833/270717 - 715 - 714 - 716 - 543

responsabile Dott. V. Mussardo

informazioni DAY HOSPITAL Medicina Interna - Presidio Ospedaliero Sacro Cuore di Gesù - GALLIPOLI -

DIABETE - Prenotazione: previa visita specialistica internistica per diabete

prenotabile tramite CUP.

da sapere Prenotazione telefonica- Numero:0833/270717

Epatopatie Con Biopsia Epatica

specializzazione Epatopatie

ubicazione Gastroenterologia GALATINA LE

responsabile Dott.Leonardo Allegretta

**Epatotapie** 

specializzazione Epatopatie

ubicazione Medicina Interna GALLIPOLI LE

telefono 0833/270717 - 715 - 714 - 716 - 543

responsabile Dott. V. Mussardo

informazioni DAY HOSPITAL Medicina Interna Presidio Ospedaliero Sacro Cuore di Gesù -

GALLIPOLI - EPATOTAPIE - Erogazione: Su indicazione del medico di famiglia che

invia il paziente allo specialista ospedaliero

da sapere Prenotazione telefonica- Numero:0833/270615

**Ipertensione** 



specializzazione Ipertensione

ubicazione MEDICINA INTERNA GALATINA LE telefono 0836/529427 - 0836/529444

responsabile Dott. Alessandro Zecca

informazioni DAY HOSPITAL Medicina Generale - Presidio Ospedaliero S.ta Caterina Novella - Galatina -

IPERTENSIONE - Prenotazione: previa visita specialistica internistica per

Ipertensione prenotabile tramite CUP.

da sapere Prenotazione telefonica- Numero:0836/529428

## **Ipertensione**

specializzazione Ipertensione

ubicazione MEDICINA INTERNA COPERTINO LE

telefono 0832/936257 - 0832/936406

responsabile D.ssa Rossella Capitanio - D.ssa Maddalena Serratì

informazioni DAY HOSPITAL MEDICINA INTERNA - Presidio Ospedaliero S. Giuseppe - COPERTINO

- IPERTENSIONE - Prenotazione: previa visita specialistica cardiologica prenotabile

tramite CUP.

da sapere Prenotazione telefonica- Numero:0832/936257 - 9

## **Ipertensione**

specializzazione Ipertensione

ubicazione NEFROLOGIA E DIALISI LECCE LE

telefono 0832/661530 - 661555 responsabile Dott.Marcello Napoli

informazioni DAY HOSPITAL NEFROLOGIA E DIALISI - Presidio Ospedaliero Vito Fazzi - LECCE -

IPERTENSIONE - Prenotazione: previa visita specialistica nefrologica prenotabile tramite CUP; i trapiantati di rene potranno prenotare il day hospital

telefonicamente, senza effettuare la visita specialistica.

da sapere Prenotazione telefonica- Numero:0832/661278

#### Malattia Celiaca

specializzazione ---

ubicazione Gastroenterologia GALATINA LE

responsabile Dott. Leonardo Allegretta

## Malattie Infiammatorie Croniche Intastinali

specializzazione ---



ubicazione Gastroenterologia GALATINA LE

responsabile Dott. Leonardo Allegretta

#### Obesita' -Malnutrizione

specializzazione ---

ubicazione Gastroenterologia GALATINA LE

responsabile Dott. Leonardo Allegretta

informazioni DAY HOSPITAL OBESITA' -MALNUTRIZIONE

#### Talassemia

specializzazione Talassemia

ubicazione MEDICINA GENERALE GALATINA LE

telefono 0836/529427 - 0836/529444

responsabile Dott. Alessandro Zecca

da sapere Prenotazione telefonica- Numero:0836/529427-0836/529444

#### Talassemia

specializzazione Talassemia

ubicazione PEDRIATRIA CASARANO LE telefono 0833/508307 - 0833/508308

responsabile Alessandro Tronci

informazioni DAY HOSPITAL Pediatria - Presidio Ospedaliero F. Ferrari - Casarano - TALASSEMIA -

Erogazione: Su indicazione del medico di famiglia che invia il paziente allo

specialista ospedaliero

da sapere Prenotazione telefonica- Numero:0833/508317 - 202

# Hospice

## Hospice Casa di Betania

indirizzo TRICASE LE TRICASE (LE)

telefono 0833 773898 fax 0833 773884

email casabetaniahospice@piafondazionepanico.it



posti letto 30

informazioni Si praticano anche procedure specialistiche che ricorrono all'uso di Porth, di Peg, ecc.

Ai Pazienti è garantita la presenza del medico nell'arco delle 24 ore e la prestazione specialistica di qualunque disciplina presente presso l'adiacente ospedale "Cardinale G.Panico". - L'Hospice eroga cure palliative in regime residenziale per adulti e minori, garantendo supporto psicologico al paziente e ai familiari. Le cure palliative includono trattamenti infermieristici orientati alla mininvasività (applicazione di Picc e Midline). In casi di necessità, e previa autorizzazione della ASL LE, si effettuano accessi di una

giornata.

## Hospice Cure Palliative Distretto di Lecce

indirizzo III° Piano Stabilimento Osped. " A. Galateo" Via Croce 73016 SAN CESARIO DI LECCE LE

SAN CESARIO DI LECCE (LE)

telefono 0832 215555

email hospice@asl.lecce.it

posti letto 12

informazioni Assistenza e ricovero per pazienti affetti da malattie in fase avanzata e di rapida

evoluzione. - Cure palliative Sostegno psicologico.

# Centri trapianto

#### RENE

organo/tessuto Rene

telefono 0832/661550 (studio) - 0832/661555 (sala dialisi)

fax 0832/661326

email erasmo.buogiorno@libero.it - l.alfonso@aliceposta.it



## Centri malattie rare

#### AGAMMAGLOBULINEMIA

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Onco-ematologia Pediatrica

malattia MALATTIE DEL SISTEMA IMMUNITARIO - AGAMMAGLOBULINEMIA

telefono 0832/661930 -982

tipo Presidio Rete Nazionale

#### ALPORT, SINDROME DI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Nefrologia e Dialisi

malattia MALATTIE DELL'APPARATO GENITO - URINARIO - ALPORT, SINDROME DI

telefono 0832/661555 - 530 - 554 - 728

tipo Presidio Rete Nazionale

#### ALTRE SINDROMI MALFORMATIVE CONGENITE GRAVI ED INVALIDANTI DEI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Neurochirurgia

malattia MALFORMAZIONI CONGENITE, CROMOSOMOPATIE E SINDROMI GENETICHE - ALTRE

SINDROMI MALFORMATIVE CONGENITE GRAVI ED INVALIDANTI DEI VASI PERIFERICI

telefono 0832/661496 - 0832/661498 -490 -402

tipo Presidio Rete Nazionale

#### AMILOIDOSI SISTEMICHE

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Neurologia

malattia MALATTIE DEL METABOLISMO - AMILOIDOSI SISTEMICHE

telefono 0832/661405 - 542

## AMILOIDOSI SISTEMICHE

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Ematologia

malattia MALATTIE DEL METABOLISMO - AMILOIDOSI SISTEMICHE

telefono 0832/661926 - 576 - 579



tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIA A CELLULE FALCIFORMI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Medicina Generale

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIA A CELLULE

**FALCIFORMI** 

telefono 0832/661301 - 0832/661584

tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIA A CELLULE FALCIFORMI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Onco-ematologia Pediatrica

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIA A CELLULE

**FALCIFORMI** 

telefono 0832/661930 -982

tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIA A CELLULE FALCIFORMI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Ematologia

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIA A CELLULE

**FALCIFORMI** 

telefono 0832/661926 - 576 - 579 tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIA A CELLULE FALCIFORMI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Pediatria

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIA A CELLULE

**FALCIFORMI** 

telefono 0832/661431 - 437 - 438 tipo Presidio Rete Nazionale

## ANEMIE APLASTICHE ACQUISITE (ESCLUSO: FORME MIDOLLARI APLASTICHE

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Ematologia



malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE APLASTICHE

ACQUISITE (ESCLUSO: FORME MIDOLLARI APLASTICHE TRANSITORIE)

telefono 0832/661926 - 576 - 579

tipo Presidio Rete Nazionale

## ANEMIE APLASTICHE ACQUISITE (ESCLUSO: FORME MIDOLLARI APLASTICHE

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Onco-ematologia Pediatrica

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE APLASTICHE

ACQUISITE (ESCLUSO: FORME MIDOLLARI APLASTICHE TRANSITORIE)

telefono 0832/661930 -982

tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIE EREDITARIE (ESCLUSO: DEFICIT DI GLUCOSIO-6-FOSFATO

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Pediatria

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE EREDITARIE

(ESCLUSO: DEFICIT DI GLUCOSIO-6-FOSFATO DEIDROGENASI)

telefono 0832/661431 - 437 - 438 tipo Presidio Rete Nazionale

## ANEMIE EREDITARIE (ESCLUSO: DEFICIT DI GLUCOSIO-6-FOSFATO

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Onco-ematologia Pediatrica

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE EREDITARIE

(ESCLUSO: DEFICIT DI GLUCOSIO-6-FOSFATO DEIDROGENASI)

telefono 0832/661930 -982

tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIE EREDITARIE (ESCLUSO: DEFICIT DI GLUCOSIO-6-FOSFATO

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Ematologia

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE EREDITARIE

(ESCLUSO: DEFICIT DI GLUCOSIO-6-FOSFATO DEIDROGENASI)

telefono 0832/661926 - 576 - 579

tipo Presidio Rete Nazionale

## ANEMIE EREDITARIE (ESCLUSO: DEFICIT DI GLUCOSIO-6-FOSFATO



struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Medicina Generale

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE EREDITARIE

(ESCLUSO: DEFICIT DI GLUCOSIO-6-FOSFATO DEIDROGENASI)

telefono 0832/661301 - 0832/661584

tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIE SIDEROBLASTICHE

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Pediatria

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE SIDEROBLASTICHE

telefono 0832/661431 - 437 - 438 tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIE SIDEROBLASTICHE

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Ematologia

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE SIDEROBLASTICHE

telefono 0832/661926 - 576 - 579 tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIE SIDEROBLASTICHE

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Onco-ematologia Pediatrica

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE SIDEROBLASTICHE

telefono 0832/661930 -982

tipo Presidio Rete Nazionale

#### ANEMIE SIDEROBLASTICHE

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Medicina Generale

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - ANEMIE SIDEROBLASTICHE

telefono 0832/661301 - 0832/661584

tipo Presidio Rete Nazionale



#### ATROFIA OTTICA DI LEBER

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Oftalmologia

malattia MALATTIE DEL METABOLISMO - ATROFIA OTTICA DI LEBER

telefono 0832/661424-428 -418 tipo Presidio Rete Nazionale

## BEHÇET, MALATTIA DI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Onco-ematologia Pediatrica

malattia MALATTIE DEL SISTEMA CIRCOLATORIO - BEHCET, MALATTIA DI

telefono 0832/661930 -982

tipo Presidio Rete Nazionale

#### BLACKFAN-DIAMOND, ANEMIA DI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Pediatria

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - BLACKFAN-DIAMOND,

ANEMIA DI

telefono 0832/661431 - 437 - 438 tipo Presidio Rete Nazionale

## BLACKFAN-DIAMOND, ANEMIA DI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Medicina Generale

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - BLACKFAN-DIAMOND,

ANEMIA DI

telefono 0832/661301 - 0832/661584

tipo Presidio Rete Nazionale

## BLACKFAN-DIAMOND, ANEMIA DI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Onco-ematologia Pediatrica

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - BLACKFAN-DIAMOND,

ANEMIA DI

telefono 0832/661930 -982



tipo Presidio Rete Nazionale

#### BLACKFAN-DIAMOND, ANEMIA DI

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

ubicazione Ematologia

malattia MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI - BLACKFAN-DIAMOND,

ANEMIA DI

telefono 0832/661926 - 576 - 579 tipo Presidio Rete Nazionale

#### BYLER, MALATTIA DI

struttura OSPEDALE CATERINA NOVELLA - GALATINA ubicazione Gastroenterologia Endoscopia Digestiva

malattia MALATTIE DELL'APPARATO DIGERENTE - BYLER, MALATTIA DI

telefono 0836/529290 - 471

tipo Presidio Rete Nazionale

#### CANCRO NON POLIPOSICO EREDITARIO DEL COLON

struttura OSPEDALE CATERINA NOVELLA - GALATINA ubicazione Gastroenterologia Endoscopia Digestiva

malattia TUMORI - CANCRO NON POLIPOSICO EREDITARIO DEL COLON

telefono 0836/529290 - 471

tipo Presidio Rete Nazionale

#### Casarano - Becker

ubicazione null

malattia Malattie del sistema nervoso - BECKER DISTROFIA DI

tipo Centro che effettua solo diagnosi

## Casarano - CANAVAN

ubicazione null

malattia Malattie del sistema nervoso - CANAVAN MALATTIA DI

tipo Centro principale che effettua diagnosi e terapia

#### Casarano - CHERATOCONO



ubicazione null

malattia MALATTIE DELL'APPARATO VISIVO - CHERATOCONO

tipo Centro Interregionale di Riferimento

## CASARANO - DI GEORGE

ubicazione null

malattia DISTURBI IMMUNITARI - DI GEORGE SINDROME DI

tipo Centro che effettua solo diagnosi

## Casarano - Favismo

ubicazione null

malattia ANEMIE EREDITARIE - MALATTIE DEL SANGUE E DEGLI ORGANI EMATOPOIETICI -

**FAVISMO** 

tipo Non precisato

## Casarano - POLIPOSI FAMILIARE

ubicazione null

malattia descrizione Tumori - POLIPOSI FAMILIARE

responsabile il responsabile

telefono 4324355 fax 1325435345

email fdhhg@fghfghfgh.it

tipo Centro ancillare (consulente al principale) che effettua diagnosi, terapia, attività

informazioni la descrizione

#### CASARANO - WERNER

ubicazione null

malattia - WERNER SINDROME DI tipo Presidio Rete Nazionale

## Centro Malattia Lecce - WILMS

ubicazione null

malattia descrizione Tumori - WILMS TUMORE DI

tipo Centro Interregionale di Riferimento



# Centri donazione sangue

#### Servizio Immunotrasfusionale

Ospedale Sacro Cuore di Gesù GALLIPOLI/ LE Scala E - 2° Piano GALLIPOLI (LE) indirizzo

struttura OSPEDALE SACRO CUORE DI GESU - GALLIPOLI

responsabile Dr. Gianfranco Sacquegna

telefono 0833/270537 0833-270532 fax

simt.pogallipoli@asl.lecce.it email

Modalità di accesso dal lunedi al sabato (non festivi) con prenotazione allo 0833 orari

Il donatore deve presentarsi munito di tessera sanitaria e documento di identità valido

attività

- Selezione e counseling dei donatori di sangue ed emocomponenti
- Polo di reclutamento donatori cellule staminali emopoietiche
- · Raccolta sangue ed emocomponenti
- · Ambulatorio trasfusionale
- Preparazione unità di emocomponenti di II° livello
- Esecuzione esami pretrasfusionali con assegnazione e consegna emocomponenti
- Laboratorio di Immunoematologia di I° livello
- Consulenza e supporto tecnico operativo per Patient Blodd Management

Per la donazione di sangue ed emocomponenti è necessario prenotarsi allo 0833 270 537 dal lunedì al venerdì (non festivi) dalle ore 08.00 alle ore 18.00 e il sabato (non festivo) dalle ore 08.00 alle ore12.00

Gli aspiranti donatori di cellule staminali emopoietiche possono presentarsi al SIT (tutti i lunedì non festivi, dalle ore 10.00 in poi, previa prenotazione allo 0833 270537) per la valutazionedi idonietà e l'iscrizione al Registro Nazionale Donatori CSE (IBMDR) Il responsabile dell' Associazione Donatori Midollo Osseo (ADMO) per il SIT del P.O. di Gallipoli è il signor Daniele De Martinis cellulare 393 0605960

Terapia trasfusionale: il medico curante o il medico specialista può contattare il SIT telefonando allo 0833 270537 o con mail simt.pogallipoli@asl.lecce.it

Terapia marziale endovenosa (con carbossi-maltosio ferrico) per i pazienti, affetti da anemia da carenza di ferro, che possono accedere prenotando allo 0833 270537

Terapia eritrodepletiva prenotare allo 0833 270537

Consegna emocomponenti per trasfusioni domiciliari: il medico curante deve

contattare il SIT, per le modalità di consegna, allo 0833 270537

informazioni Il SIT (Servizio Immuno Trasfusionale) è ubicato alla scala E piano 2°

Equipe medica

Dr. Gianfranco Sacquegna (Dirigente Medico responsabile)

Dr. Antonio Belardi Dr.ssa Anna Paola Bollino Dr. Vincenzo Mosca

Equipe Tecnico sanitario di laboratorio: Luigi Bellissario Antonio Bisanti Simona Calabrese Antonio Epifani Pasqualina Nutricati Elvis Perrone Maria Grazia

Previtero Luigi Stefanizzi

Equipe infermieristica Daniela Caramuscio Rosalba Ferraro Nunzia Mottura Vincenza

Spagna

OSS Lucia Capoti



Servizio Immunotrasfusionale

indirizzo Ospedale V.Fazzi LECCE LECCE (LE)

struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

responsabile dott. Luciano Abbruzzese

telefono 0832 661533 - 0832661535 email simt.polecce@asl.lecce.it

email simt.polecce@asl.lecce.it

L'attività di raccolta di sangue e/o emocomponenti si effettua previa prenotazione

dal lunedì al giovedì 8.00 - 17.30

venerdì - sabato 8:00 - 12:45

informazioni

Dal 1997 Il SIMT di Lecce è sede di Centro Donatori di Midollo osseo , accreditato nel 2012 Responsabile :dott ssa Addabbo Lucrezia

#### Aferesi produttiva:

Dal 2009 è Centro di Raccolta , Conservazione e invio delle Cellule staminali da cordone ombelicale - Deliberazione della Giunta Regionale 01.08.2008 N ° 1498 Responsabili: dott.Canaris Angelo Donato.

Da febbraio 2010 il Servizio è sede di raccolta di Cellule staminali emopoietiche da sangue periferico e aferesi Terapeutica ( Plasmaexchange , eritroaferesi ,piastrinoaferesi ) Reponsabili: dott Canaris Angelo Donato.

Dal 1 /12/2012 presso il SIMT di Lecce viene effettuata la guardia attiva medica e tecnica h24.

Presso il SIMT di Lecce è attivo un settore di Immunoematologia e Medicina trasfusionale di 2° livello, è sede del registro per la prevenzione e trattamento della malattia emolitica neonatale (MEN): Responsabile dott Pierpaolo Negro.

Con la D.G.R. N° 2040 il SIMT di Lecce è sede di centralizzazione della qualificazione biologica (NAT e Sierologia Virale ) delle sacche di sangue dell'Area Sud ( Taranto Martina Franca ,Brindisi , ASL/Le , Tricase ): Responsabili : dott ssa Sticchi Damiani Alessia.

Malattie dell'Emostasi : dott ssa Maria Antonietta De Sangro Responsabile della Qualità: dott Sacquegna Gianfranco.

Coordinatore SIMT: ref. tecnico Nicola Calabro

Tel. 0832661558

#### Sezione Trasfusionale



indirizzo Ospedale F. Ferrari CASARANO/ LE Piano Terra e Piano rialzato - Iº Blocco CASARANO

(LE)

telefono 0833-508241

email sit.pocasarano@ausl.le.it

orari Dal lunedì al sabato ore 8:15 - 11:45

attività Utile prenotare la donazione allo 0833-508241 o 0833-508242

informazioni Raccolta sangue intero e procedure Aferetiche produttive. Immunoematologia e

consulenza di Medicina Trasfusionale.

#### Sezione Trasfusionale

indirizzo Ospedale Santa Caterina Novella GALATINA /LE piano terra - Padiglione De Maria

GALATINA (LE)

struttura OSPEDALE CATERINA NOVELLA - GALATINA

responsabile

F.F. Dr. Giacomo Bellomo

sanitario telefono 083

0836/529223 Urgenze: 0836/529225

orari Le donazioni di Sangue intero si effettuano dalle 8,30 alle 10.30 dal Lunedì al Sabato.

Accedono sei donatori ogni mezz'ora, previa prenotazione allo 0836529223.

Chi non prenota va in coda o entra se qualcuno non si è presentato e il turno di sei

non è completo.

informazioni La Sezione Servizio Trasfusionale del Presidio Ospedaliero di Galatina opera in stretta

collaborazione con le Associazioni di Donatori di Sangue, ai sensi delle vigenti

normative.

Lo scopo è quello di contribuire a soddisfare le necessità trasfusionali dell'ASL /LE e coinvolgere i cittadini con un adequato programma di informazione e sensibilizzazione

per renderli sempre più partecipi alla cultura della donazione del sangue

La sezione di Galatina è ubicata presso il Padiglione De Maria al piano terra, di facile accesso anche per i disabili è dotata delle più moderne atterezzature mediche che permettono di lavorare con tranquillità garantendo al donatore la massima sicurezza e

riservatezza.

Le donazioni possono essere di Sangue Intero – Plasma – Piastrine e si effettuano dopo

accurati accertamenti clinici ed ematochimici eseguiti presso il suo laboratorio. A richiesta può essere rilasciato un certificato di avvenuta donazione per gli usi

consentiti dalla legge.

Le donazioni di plasma e piastrine si effettuano previa prenotazione. Per ulteriori informazioni telefonare ai seguenti numeri : 0836/529223

## Centri vaccinazione

Centro Medicina dei viaggiatori S.I.S.P. Maglie



indirizzo Via Sante Cezza, n. 14 - 73024 MAGLIE LE MAGLIE (LE)

responsabile sanitario

Dott.ssa Leda Schirinzi

telefono 0836.425217 - 0833.508538

informazioni Centro Profilassi dei Viaggiatori - S.I.S.P. Maglie: Referente Dott.ssa Leda Schirinzi

Sede: Via Sante Cezza, n. 14 - Maglie Apertura: Venerdì, h. 09.00 - 12.00

Accesso: Libero accesso o prenotazione telefonica

## Centro vaccinazione S.I.S.P. Campi Salentina

indirizzo c/o Presidio Ospedaliero – 73012 Campi Salentina CAMPI SALENTINA (LE)

responsabile sanitario

Dott. Fabrizio Scordari

telefono 0832.790504 fax 0832.790500

email: sisp.uo.campi@ausl.le.it

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Campi Salentina

Modalità di accesso: su prenotazione telefonica chiamando i numeri corrispondenti ad

ogni singola sede d'interesse:

Lunedi - Sede di Squinzano - Via Risorgimento - Orari 9,00 - 10,30 - Tel. 0832/790650 Martedì - Sede di Campi Salentina - c/o P.O. Via San Donaci - Orari 9,00 - 10,30 - Tel.

0832/790502

Martedì - Sede di Guagnano - Via Emilia Romagna /Via Lazio - Orari 9,00 - 10,30 Mercoledi - Sede di Trepuzzi - Via Stazione - Orari 9,00 - 10,30 - Tel. 0832/758474 Giovedì - Sede di Salice - Via Pascoli - Orari 9,00 - 10,30 - Tel. 0832/732286 Venerdì - Sede di Novoli - Via Pendino - Orari 9,00 - 10,30 - Tel. 0832/712405

#### Centro vaccinazione S.I.S.P. Casarano

indirizzo Via Spagna n. 55 - 73042 Casarano (Le) CASARANO (LE)

responsabile sanitario

Dott.ssa Leda Schirinzi

telefono 0833/508538

email sisp.uo.casarano@ausl.le.it

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Casarano

Apertura: Lunedì - Martedì - Mercoledì - Venerdì: dalle h. 08.30 alle h. 12.00; Giovedì,

dalle h. 08.30 alle h. 12.00 e dalle h. 15.30 alle 17.30 Accesso: Su chiamata/previa prenotazione telefonica

Comuni afferenti: Casarano, Collepasso, Matino, Parabita, Ruffano, Supersano,

Taurisano



## Centro vaccinazione S.I.S.P. Copertino

indirizzo Via Vittorio Emanuele III, n. 156 - 73043 COPERTINO LE COPERTINO (LE)

responsabile sanitario

Dott.ssa Vincenza Ruberti

telefono 0832.936513 fax 0832.947210

email sisp.uo.copertino@ausl.le.it

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Copertino

Apertura: Dal Lunedì al Venerdì, h. 12.00 - 13.00

Accesso: previa prenotazione, dal Lunedì al Venerdì, al num. 0832.936503, dalle h.

12.00 alle ore 13.00

## Centro vaccinazione S.I.S.P. Gagliano Del Capo

indirizzo Via San Vincenzo, snc - 73034 Gagliano Del Capo (Le) GAGLIANO DEL CAPO (LE)

responsabile sanitario

Dott. Rodolfo Caroli

telefono 0833.540427

email sisp.uo.tricase@ausl.le.it

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Gagliano Del Capo:

Apertura: Lunedì - Mercoledì - Venerdì, h. 08,30 - 12,00; Giovedì, dalle h. 08.30 alle h.

12.00 e dalle h. 15.30 alle h. 17.30

Accesso: Su invito o previa prenotazione

Comuni afferenti Ambulatorio Gagliano Del Capo: Gagliano Del Capo, Alessano,

Castrignano Del Capo, Corsano, Morciano Di Leuca, Patù, Salve

## Centro vaccinazione S.I.S.P. Gallipoli

indirizzo Via Lungomare Marconi c/o ex Presidio Ospedaliero - 73014 Gallipoli (Le) GALLIPOLI

(LE)

responsabile sanitario

Dott.ssa Anna Maria Giaffreda

telefono 0833.264861

email sisp.uo.gallipoli@ausl.le.it

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Gallipoli

Apertura: Lunedì - Mercoledì - Giovedì - Venerdì, dalle h. 08.30 - 12.00; Martedì, dalle

h. 08.30 alle 12.00 e dalle h. 15.30 - 17.30 Accesso: Su invito o previa prenotazione

Comuni afferenti: Gallipoli, Alezio, Sannicola, Taviano, Tuglie



#### Centro vaccinazione S.I.S.P. Lecce

indirizzo ex Opis- LECCE LE LECCE (LE)

responsabile sanitario

Dott.ssa Beatrice Cleopazzo

telefono 0832.215968 fax 0832.215824

email vaccinazioni.leccenord@ausl.le.it informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Lecce

Sede: presso ex Opis - Tel./Fax.: 0832.215824 - mail: vaccinazioni.leccenord@ausl.le.it

Segreteria: Tel. 0832.215968

Apertura: Dal Lunedì al Venerdì, h. 10.00 - 13.00 per vaccinazioni urgenti

Accesso: su appuntamento con prenotazione al seguente num.: 0832.215968 dal

lunedì al venerdì dalle 8.30 alle 13.30

## Centro vaccinazione S.I.S.P. Maglie

indirizzo Via Sante Cezza n. 14 - 73024 Maglie LE MAGLIE (LE)

telefono 0836.425217

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Maglie

Apertura: Lunedì - martedì - Giovedì, h. 08.30 - 12.00; Mercoledì, h. 08.30 - 12.00 e

dalle 15.00 alle 17.00

Accesso: Su invito o previa prenotazione telefonica al num. 0836.425217

Comuni afferenti: Maglie, Cannole, Bagnolo Del Salento, Scorrano, Muro Leccese, Otranto, Giurdignano, Corigliano D'Otranto, Castrignano Dei greci, Cursi, Melpignano.

#### Centro vaccinazione S.I.S.P. Martano

indirizzo Via Fratelli Cervi, snc. - 73025 MARTANO LE MARTANO (LE)

responsabile sanitario

Dott. De Simone Marcello

telefono 0836.577655

email sisp.uo.martano@asl.lecce.it

orari Centro Vaccinazione ambulatorio orari

Dal Lunedì al Venerdì dalle ore 08:00 alle ore 10:30

N.B.ACCESSO PREVIA PRENOTAZIONE TELEFONICA AL N°0836/577655

telefonare dal lunedì al venerdì dalle ore 12:00 alle 13:00

Certificazioni medico-legali (Patenti guida, Porto d'Armi, ecc.) ambulatorio orari:

Lunedì e Mercoledì dalle ore 08:00 alle ore 10:00

#### attivita

#### Per rilascio Patente Guida occorre:

- documento d'Identità
- n°1 foto tessera
- certificato anamnestico del medico di medicina generale MMG
- versamento di Euro 22,40 sul C/C 17532730 intestato a: ASL LECCE DIPARTIMENTO DI PREVENZIONE-SISP MARTANO; (causale:certificato patente di guida )
- ricevuta IUV generata su "<u>ilportaledellautomobilista.it</u>" pagoPA di Euro 16,00 Per <u>rinnovo Patente Guida occorre</u>:
  - patente da rinnovare
  - n°1 foto formato tessera susfondo bianco (RECENTE)
- ricevuta IUV generata su "<u>ilportaledellautomobilista.i</u>t" pagoPA di euro 16,00 e di euro 10.20
- attestato versamento su C/C n°17532730 di euro 22,40 intestato a ASL LECCE-DIPARTIMENTO DI PREVENZIONE-SISP MARTANO (causale:<u>rinnovo patente di guida</u> <u>categoria A,e B)</u>
- attestato versamento su C/C n° 17532730 di euro 44,80 intestato a: ASL LECCE-DIPARTIMENTO DI PREVENZIONE-SISP MARTANO (causale:<u>rinnovo patente di guidas</u> <u>categoria C,D,E,K)</u>

#### Per rilascio Patente Nautica occorre:

- certificato anamnestico del Medico di Medicina Generale MMG
- · documento di riconoscimento
- n°1 foto tessera
- marca da Bollo (importo normativa vigente)
- · ricevuta versamento-diritti sanitari Asl-

#### Per rilascio Idoneità Porto D'Armi

- certificato anamnestico del Medico di Medicina Generale MMG
- marca da Bollo (importo normativa vigente)
- · ricevuta versamento -diritti sanitari Asl-
- · documento di riconoscimento

### informazioni

# Ufficio di Igiene e Sorveglianza Sanitaria -Distretto Socio Sanitario di Martano-



#### Centro vaccinazione S.I.S.P. Nardò

indirizzo Piazza Croce Rossa, n. 2, II° Piano - 73048 NARDO LE NARDO' (LE)

responsabile sanitario

Dott. Giuseppe Apollonio

telefono 0833.568368 fax 0833.568366

email sisp.uo.nardo@ausl.le.it

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Nardò

Piazza Croce Rossa, n. 2, IIº Piano - 73048 Nardò

Apertura: dal Lunedì al Venerdì, h. 08.30 - 10.00 - Prenotazioni telefoniche:

0833.568368

## Centro vaccinazione S.I.S.P. Poggiardo

indirizzo Via F. Pispico, n. 15, c/o ex Ospedale - 73037 POGGIARDO LE POGGIARDO (LE)

responsabile

Dott.ssa Agnese Stefanelli

sanitario

telefono 0836.908526

orari Comuni afferenti: Poggiardo, Sanarica, Giuggianello, Spongano, Ortelle, Diso, Santa

Cesarea Terme, Andrano, Surano, Nociglia, San Cassiano, Botrugno, Minervino,

Uggiano La Chiesa, Castro

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Poggiardo

Apertura: Lunedì - Mercoledì - Giovedì - Venerdì, dalle h. 08.30 alle 12.00; Martedì,

dalle 08.30 alle 12.00 e dalle 15.30 alle 17.30 Accesso: Su invito o previa prenotazione telefonica

## Centro vaccinazione S.I.S.P. San Cesario

indirizzo Via Abruzzi - San Cesario 73016 LECCE LE SAN CESARIO DI LECCE (LE)

responsabile sanitario

Dott. Cosimo Longo

telefono 0832.215002 fax 0832.215480

email sisp.uo.sancesario@ausl.le.it

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. San Cesario - Referente Dott. Cosimo Longo

Apertura: Martedì - Mercoledì - Giovedì, h. 08.00 - 11.30;

N. B. Giovedì, h. 15.00 - 18.30 (per i residenti di Lequile e San Pietro In Lama); N. B. Lunedì - venerdì, h. 08.00 - 09.30 (Vaccinazione antimeningococcica)



Accesso: Lunedì - Mercoledì - Venerdì, h. 11,30 - 12,30, su prenotazione telefonica al

num. 0832/215002

## Centro vaccinazione S.I.S.P. Ugento

indirizzo Sede S.I.S.P. Ugento - Via Edison snc. 73059 Ugento (Le) UGENTO (LE)

responsabile

Dott. Donato Cera

sanitario telefono

0833.954103

email sisp.uo.ugento@ausl.le.it

informazioni Centro vaccinazione S.I.S.P. Ugento

Apertura: Lunedì - Mercoledì - Giovedì - Venerdì, dalle h. 08.30 alle h. 12.00; Martedì,

dalle h. 08.30 alle h. 12.00 e dalle h. 15.00 alle h. 17.00

Accesso: Su invito o previa prenotazione

Comuni afferenti: Ugento, Acquarica Del Capo, Presicce, Alliste, Melissano, Racale.

#### Centro Vaccinazioni S.I.S.P. Galatina

indirizzo Via P. SICILIANI, n. 8 - Piano TERRA - 73013 GALATINA LE GALATINA (LE)

responsabile sanitario

Dott. Giuseppe Palamà

telefono 0836.529868 - 0836.529867

fax 0836.561248

email sisp.uo.galatina@ausl.le.it

informazioni Centro vaccinazioni S.I.S.P. Galatina

Apertura: dal Lunedì al Venerdì, h. 08,30 - 11.00

Accesso: previa prenotazione telefonica al num. 0836.529867, attivo dal Lunedì al

Venerdì, dalle 12,00 alle 13,00.

Comuni afferenti: Galatina, Aradeo, Cutrofiano, Sogliano, Soleto, Neviano

## CVP - Centro Vaccinale Popolare

indirizzo Via S. Vincenzo 1 GAGLIANO DEL CAPO (LE)

struttura PTA - Gagliano del Capo

responsabile Dr. Vito CONTALDI

orari Mattino - Dal Lunedì al Sabato dalle 08.30 alle 13.30

Pomeriggio - Dal Lunedì al Venerdì dalle 15.00 alle 17.00

informazioni II Centro Vaccinale ANTICOVID 19 si trova al 1º Piano del Presidio



# Casse centrali

### Campi Salentina - PTA

indirizzo C/O PTA Campi Salentina Via San Donaci 73012 CAMPI SALENTINA LE

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 12:30

Martedì e Giovedì dalle ore 15:00 alle ore 17:30

#### Casarano - Ospedale F. Ferrari

indirizzo c/o Ospedale F. Ferrari - Viale Francesco Ferrari 73042 CASARANO LE

telefono 0833 508399

orari Dal lunedì al sabato dalle ore 7:45 alle ore 13:15

Dal lunedì al venerdì dalle ore 15:00 alle ore 17:45

#### Casarano - Poliambulatorio

indirizzo c/o Distretto Socio Sanitario - Via Spagna 51 bis 73042 CASARANO LE

telefono 0833 508221

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 12:30

Martedì e Giovedì dalle ore 15:00 alle ore 17:30

## Copertino - Ospedale San. Giuseppe

indirizzo Via Carmiano 73043 COPERTINO LE

telefono 0832 936301

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 13:00

Giovedì dalle ore 15:30 alle ore 17:30

## Gagliano Del Capo - Poliambulatorio

indirizzo via S. Vincenzo 73039 GAGLIANO DEL CAPO LE

telefono 0833 540508

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 12:30

Martedì e Giovedì dalle ore 15:00 alle ore 17:30

## Galatina - Ospedale Santa Caterina Novella

indirizzo Ospedale Galatina - Via Roma 73013 GALATINA LE

telefono 0836 529789

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 13:00

Giovedì dalle ore 15:00 alle ore 18:00



#### Galatina - Poliambulatorio

indirizzo Distretto Socio Sanitario Galatina - Via Roma 73013 GALATINA LE

telefono 0836/529372

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 12:30

Lunedì dalle ore 15:30 alle ore 17:30

## Gallipoli - Ospedale Sacro Cuore di Gesù

indirizzo c/o ospedale Sacro Cuore di Gesu - Strada Provinciale per Alezio, Km 1 73014

**GALLIPOLI LE** 

telefono 0833/270528 - NON ABILITATO A PRENOTAZIONI TELEFONICHE

fax 0833 270528

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 7:45 alle ore 13:00

Dal lunedì al venerdì dalle ore 15:00 alle ore 17:45

conto corrente BANCARIO IT 08 M 02008 16008000 105832203

intestatario ASL LE TESORERIA UNICREDIT SPA LECCE

informazioni L'UFFICIO E' UBICATO AL PIANO TERRA SCALA D

## Gallipoli - Poliambulatorio

indirizzo c/o Distretto Socio Sanitario di Gallipoli - ViaLungomare Marconi 73014 GALLIPOLI LE

telefono 0833 270271-272

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 13:00

Martedì e Giovedì dalle ore 15:00 alle ore 17:30

## Lecce - Ospedale Vito Fazzi

indirizzo Ospedale V. Fazzi - Piazzetta Muratore 73100 LECCE LE

telefono 0832 661902 fax 0832 661903

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 7:45 alle ore 12:30

Martedì e Giovedì dalle ore 15:30 alle ore 17:30

#### Lecce - Poliambulatorio

indirizzo c/o Cittadella della Salute - Piazza Bottazzi 73100 LECCE LE

telefono 0832 215865

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 7:45 alle ore 12:45

Martedì e Giovedì dalle ore 15:15 alle ore 17:30

informazioni N.B. In caso di prestazioni erogate in orario di chiusura "Sportello ticket" quanto

dovuto per il ticket potrà essere pagato anticipatamente o nella giornata di ritiro di



eventuali referti.

## Maglie - PTA

indirizzo via Ferramosca 73024 MAGLIE LE

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 13:40

Dal lunedì al giovedì dalle ore 15:15 alle ore 17:45

#### Martano - Poliambulatorio

indirizzo Via Fratelli Cervi 73025 MARTANO LE

telefono 0836/ 577620

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 7:45 alle ore 13:30

Martedì e Giovedì dalle ore 15:45 alle ore 18:30

## Nardò - PTA

indirizzo Via XXV Luglio,34 piano rialzato Ex Ospedale NARDO' LE

telefono 0833/ 568216

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 13:00

Lunedì, martedì e giovedì dalle ore 15:00 alle ore 17:30

## Poggiardo - Poliambulatorio

indirizzo c/o Stabilimento ospedaliero F. Pispico - via F. Pispico 4 73030 POGGIARDO LE

telefono 0836 908331

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:10 alle ore 13:40

Martedì e Giovedì dalle ore 15:15 alle ore 17:45

## Scorrano - Ospedale Veris Delli Ponti

indirizzo c/o Presidio ospedaliero - Via Veris delli Ponti 73020 SCORRANO LE

telefono 0836 420494

orari Dal lunedì al sabato dalle ore 7:45 alle ore 13:00

Lunedì, martedì e giovedì dalle ore 15:30 alle ore 18:00

## Casse decentrate

## CUP - Cassa Ticket - PTA Gagliano



indirizzo Via S. Vincenzo, 1 - 73039 GAGLIANO DEL CAPO - LE

telefono 0833.540508

orari Dal lunedì al venerdì : 8,00- 12.00 / Martedì e Giovedì: 15,00-17,00

#### Racale - Poliambulatorio

indirizzo c/o Poliambulatorio di Racale - Via Francesco Quarta N° 14 73055 RACALE LE

telefono 0833/270324 -325

orari Lun. Merc. Giov. Ven 11,00-12,30 Martedì 8,30-12,30 Martedì e giovedì 15,00-17,30

#### San Cesario - Poliambulatorio

indirizzo Via Croce di Lecce 73016 SAN CESARIO DI LECCE LE

telefono 0832 215461

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 12:30

Martedì e Giovedì dalle ore 15:30 alle ore 17:30

#### Tricase - Poliambulatorio

indirizzo c/o Poliambulatorio di Tricase - Zona Draghi 73039 TRICASE LE

telefono 0833 540726

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 12:30

Martedì e giovedì dalle ore 15:30 alle ore 17:30

## Ugento - Poliambulatorio

indirizzo Via Vincenzo Armida, 33/A 73059 UGENTO LE

telefono 0833/954322

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 12:30

Martedì e giovedì dalle ore 15:30 alle ore 17:30

## CUP

## 1. Asl Lecce Cup Telefonico

indirizzo 73100 LECCE LE E506 (LE)

telefono 0832/1979911

orari Dal lunedì al venerdì dalle ore 8:00 alle ore 13:30 e dalle ore 15:00 alle ore 18:00; sabato

dalle ore 8:00 alle ore 13:30

N.B: Nei mesi di luglio e agosto il servizio è attivo dal lunedi al venerdì, escluso il sabato.



#### informazioni

La revoca delle prenotazioni può essere effettuata tramite CUP Telefonico, presso tutti gli sportelli CUP, presso le farmacie e parafarmacie abilitate, tramite e-mail all'indirizzo

revoche.cup@ ausl.le.it o telefonando ad uno dei seguenti

numeri telefonici 0836/805341 - 0836/812017 - 0836/889110 - 0836/909841 - 0832/311905

## 2. Cup Telefonico Per Prestazioni Senologiche

indirizzo 73100 LECCE LE E506 (LE)

telefono CUP Senologico 800 426 060 - Screening 0832/215677 -0836/420369

orari Dal lunedì al venerdì : 9.00 - 13.00 Martedì e giovedì : 15.00 - 18.00

informazioni i numeri telefonici di riferimento per la senologia sono i seguenti:

per il programma di screening senologico :0832/215677 - 0836/420369

per la senologia istituzionale il riferimento è il Cup senologico : numero verde

800/426060

Per ulteriori informazioni: Cup Telefonico per Prestazioni Senologiche

## Accoto Giuseppe Andrea

indirizzo VIA E. DAMATO, 2 (FRAZ. GEMINI UGENTO LE L484 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Alaibac Paola Amalia Maria

indirizzo VIA TRIESTE, LEQUILE LE E538 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Albano Giovanna

indirizzo P.ZZA DE VITI, 5 ORTELLE LE G136 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Alefarm Costa Alessandra

indirizzo Piazza S. Giovanni Elemosiniere N°29 73042 CASARANO LE B936 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di



prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Alemanno-Portaluri SNC

indirizzo VIA SAN CESARIO, 102 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Alessandrì & Esposito SNC

indirizzo VIA POLA, 4 NOCIGLIA LE F916 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Almafarma14 SNC

indirizzo VIA MAZZINI N° 7 SANARICA LE H757 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Amica s.r.l.

indirizzo VIALE DELLA REPUBBLICA, 84/86 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### ANTICA FARMACIA S.N.C.

indirizzo VIA A. DE PACE, 9 GALLIPOLI LE D883 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Aradeo Poliambulatorio

indirizzo Via Firenze 73040 ARADEO LE A350 (LE)

telefono 0836/554819

orari dal Lunedì al Venerdì 10,30 -12,30

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda



#### Aretano Patrizia

indirizzo VIA SOLETO 34 MARTANO LE E979 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Baltini & C. Snc

indirizzo VIA S. FRANCESCO, 27 SQUINZANO LE 1930 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Barbagallo Edivige -Umberto Ferrieri Caputi e Giulio Ferrieri Caputi S.N.C

indirizzo LARGO S. FRANCESCO 25 CARMIANO LE B792 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Barbagallo Maria Rosaria

indirizzo VIA IV NOVEMVRE, 18 CARMIANO LE B792 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### **BELLISARIO ANTONIO**

indirizzo VIA GRASSI, 86 C334 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Benegiamo Pagliula SAS

indirizzo VIA A.D.D'ORLANDO, 19/A NARDO LE (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Benincasa Francesco

indirizzo VIA CORSICA, 95 SAN DONATO DI LECCE LE H826 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia



#### Bianco - Curto Snc

indirizzo P.ZZA ARGENTO, 4 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Bianco Maria Armida

indirizzo VIA R. SANZIO, 84 SQUINZANO LE 1930 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Bucci Maria Anna Bianca

indirizzo VIA GALLIPOLI, ANG. VIA LOMBARDIA 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### **BUFFELLI-GIOFFREDA SNC**

indirizzo VIA KENNEDY, 3 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Bursomanno Vincenzo

indirizzo VIA D. DEGLI ABRUZZI, 17 MELENDUGNO LE F101 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Cagnazzo Emanuela Giovanna

indirizzo VIA PROVINCIALE, 61 SAN DONATO DI LECCE LE H826 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Cagnazzo Maria Teresa

indirizzo Via Raimondo Orsini N° 243 73010 SOLETO LE 1800 (LE)



informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

### Cagnazzo Salvatore & C. Snc

indirizzo VIA CILEA, 37 PORTO CESAREO LE M263 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Calabrese Anna Rita

indirizzo Via San Martino N° 44 73040 MORCIANO DI LEUCA LE F716 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Camboa Giovanni

indirizzo VIA MINERVINO, 29 UGGIANO LA CHIESA LE L485 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Caputo Antonio

indirizzo VIA ROMA, 1 SANNICOLA LE 1059 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Caputo Snc

indirizzo VIA PIAZZA VECCHIA, 6 MELISSANO LE F109 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Caputo SNC

indirizzo VIA V. EMANUELE II°, 59 MONTERONI DI LECCE LE F604 (LE)



#### Casarano Distretto Socio Sanitario

indirizzo Via Spagna N° 53 73042 CASARANO LE B936 (LE)

telefono 0833/508521

orari MATTINA: Dal Lunedì al Venerdì 8:00 - 12:00 POMERIGGIO: Martedì 15:00 - 17:00

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

## Casarano Ospedale Ferrari

indirizzo Viale F. Ferrari 73042 CASARANO LE B936 (LE)

telefono 0833/508399

orari Dal lunedì al sabato dalle ore 7:45 alle ore 13:15

Dal lunedì al venerdì dalle ore 15:00 alle ore 17:45

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### Casciaro Maria Elisa

indirizzo VIA A. DE GASPERI, 13 UGENTO LE L484 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Casciaro Snc

indirizzo VIA G. GENTILE, 20 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Casciaro-marigliano Snc

indirizzo VIA CARLO MAGNO , 36 CASARANO LE B936 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Casciaro-Marigliano SNC

indirizzo VIA V. EMANUELE, 119 SUPERSANO LE L008 (LE)



### Casilli Dei DOTT.RI Cosimo e Maria Casilli& C. S.N.C.

indirizzo VIA LEUZZI, 8 - GALATONE LE D863 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Cataldi Giovanna

indirizzo Via Regina Elena N° 42 73044 GALATONE LE D863 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Cava Snc

indirizzo VIA AMPOLO, 86 SURBO LE L011 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Cazzato Pierluigi

indirizzo VIA S. ANGELO, 86 MONTESANO SALENTINO LE F623 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### CAZZATO s.a.s.

indirizzo VIA CORSO PIAVE N° 63 73020 CUTROFIANO LE D237 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Ceino Giuseppe Nicola

indirizzo VIA ROMA, 6 SALICE SALENTINO LE H708 (LE)



## Chiga Mirella

indirizzo VIA L. ARIOSTO, 45 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Chiriaco' Antonio

indirizzo VIA IV NOVEMBRE, 56 - VEGLIE LE L711 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Clodomiro Dei DOTT.CATALANO e Memmo Leverano

indirizzo PIAZZ. SAN. FRANCESCO LEVERANO LE E563 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Cocola Simona

indirizzo Via Malta N° 17 73036 MURO LECCESE LE F816 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Colafati Snc

indirizzo VIA V. EMANUELE, 38 POGGIARDO LE G751 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Colangelo Onorato Snc

indirizzo VIA D. DEGLI ABRUZZI, 36 - NARDO LE F842 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Comunale

indirizzo VIA PIAVE, 28 CARMIANO LE B792 (LE)



### Comunale

indirizzo VIA BELLINI N° 28 TAVIANO LE L074 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Comunale

indirizzo VIA M. DI SAVOIA, 38 RUFFANO LE H632 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Comunale Spa

indirizzo PIAZZA DEL SOLE N°13 CALIMERA LE B413 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Comunale Srl

indirizzo VIA SURBO TREPUZZI LE L383 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Comunale Srl

indirizzo VIA TRIESTE, 7 MELISSANO LE F109 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Conchiglia Francesca

indirizzo VIA PUGLIA N° 6 CAMPI SALENTINA LE B506 (LE)



#### Contini Anna

indirizzo c/o Centro Commerciale Gulliver 73030 SURANO LE L010 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

## Copertino Ospedale San Giuseppe

indirizzo Via Carmiano 73043 COPERTINO LE C978 (LE)

orari Dal Lunedì al Venerdì 8,00-13,00.

Giovedì pomeriggio 15,30 -17,30

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### Corciulo Mario Erbofarm

indirizzo Via Scipione San Giovanni N°52 73031 ALESSANO LE A184 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Cosi Maria Rosaria

indirizzo PIAZZA UMBERTO I^, 24 MINERVINO DI LECCE LE F221 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Culiersi di Quaranta Lucia

indirizzo VIA CORSICA, 87 MURO LECCESE LE F816 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### **CUP PTA MAGLIE**

indirizzo Via Ferramosca 73024 MAGLIE LE E815 (LE)

telefono 08321979911

orari Le prenotazioni si possono effettuare telefonicamente

nei seguenti orari:

dal lunedì al venerdì dalle ore 08:00 alle ore 14:00 e dalle ore 15:00 alle ore 18:00



il sabato dalle ore 08:00 alle ore 14:00

Le prenotazioni si possono effettuare presso qualsiasi sportello CUP della ASL.LE

Gli orari dello sportello CUP di Maglie sono: Mattina: dal lunedì al venerdì 08:00 - 13:40 Pomeriggio: dal lunedì al giovedì 15:15 - 17:45

Le prenotazioni si possono effettuare anche attraverso i servizi on-line a questo link

https://www.sanita.puglia.it/web/asl-lecce/servizi-online

#### CUP/TICKET Presidio Territoriale di Assistenza Nardò

indirizzo Via XXV Luglio piano rialzato ex ospedale 73048 NARDO LE F842 (LE)

telefono 0833/568295

orari Dal Lunedì al Venerdì 8.00 - 12.00

Lunedì Martedì e Giovedì 15,00 -18,00 (solo riscossione Ticket)

informazioni Si efettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### Cutrofiano Poliambulatorio

indirizzo Via Ettore Fieramosca 73020 CUTROFIANO LE D237 (LE)

telefono 0836/515382

orari dal lunedì al venerdì 10,00 -12,00

informazioni Si efettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### D' Ettorre S.N.C

indirizzo VIA A. DE GASPERI, 1 SPECCHIA LE 1887 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## D'ambrosio Sergio

indirizzo PIAZZA DEL GESU GAGLIANO DEL CAPO LE D851 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### De Benedittis S.A.S.

indirizzo VIA RAHO, 9/D NARDO LE (LE)



#### De Blasi Lucia

indirizzo VIA P..CARDONE, 5 SALVE LE H729 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### De Carlo Brizia

indirizzo VIA VANZE, 19 (ACQUARICA DI LECCE) VERNOLE LE L776 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### De Donno Snc

indirizzo PIAZZA TAMBORINO, 19 MAGLIE LE E815 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### De Falco Clorinda

indirizzo VIA GALLIPOLI, 63 FRAZ. CHIESANUOVA SANNICOLA LE 1059 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## De Franchis Mariangela

indirizzo LARGO CHIESA, 9 GALATONE LE D863 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## De Giorgi Maria Elisa Della DOTT.SSA de Blasi Anna Maria

indirizzo PIAZZA S. LORENZO, 47 - FRAZ. BARBARANO MORCIANO DI LEUCA LE F716 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### De Marco Paola

indirizzo PIAZZA L. ALBERTI, 6 (FRIGOLE) LECCE LE E506 (LE)



#### De Matteis Maria Domenica

indirizzo VIA FRATELLI BANDIERA 118 VEGLIE LE L711 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

# De Pace Licignano Snc

indirizzo 95° REGGIMENTO FANTERIA, 53 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### De Pace Snc

indirizzo VIA GRASSI, 21 NARDO LE F842 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### De Palma Fabrizio

indirizzo VIA ATENE, 64 CORIGLIANO DOTRANTO LE D006 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### De Pascalis S.N.C

indirizzo VIA D. BIRAGO, N° 6-8 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Degli Atti Beniamino

indirizzo VIA LEUCA, 16 CAVALLINO LE C377 (LE)



#### Del Corso Carriero e Mocavero

indirizzo C.SO UMBERTO I^, 172/174 MONTERONI DI LECCE LE F604 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Del Corso Snc

indirizzo CORSO UMBERTO, 85 TREPUZZI LE L383 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Del Ginepro SAS

indirizzo VIA ESTRAMURALE NORD, 48 SANTA CESAREA TERME LE 1172 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Del Popolo di Lazzari Elda & C.sas

indirizzo PIAZZA DELLA REPUBBLICA, SANNICOLA LE 1059 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## **DELL'ARCO**

indirizzo VIA TORRENTE, 35 GALATONE LE D863 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Delta Oil Srl

indirizzo Via Vernole Km 1,5 73100 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Di Seclì

indirizzo VIA DOPPIA CROCE, 36 (FRAZ. LEUCA) CASTRIGNANO DEL CAPO LE C336 (LE)



#### Donateo Maria

indirizzo VIA CORSO UMBERTO I 4/A CARPIGNANO SALENTINO LE B822 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Elia Snc

indirizzo VIA LEUCA 115 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Epifanni Jenni

indirizzo Via Muratori N°70 73010 PORTO CESAREO LE M263 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Eredi Gabellone Leonardo

indirizzo VIA PLEBISCITO, 15 TUGLIE LE L462 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Eredi Leo Biagio di Anna Barbagallo e Giorgio Leo Russo S.N.C.

indirizzo CORSO C. MARIANO, 292 COPERTINO LE C978 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Eredi Sbarro Giancarlo

indirizzo CORSO DANTE, 107 ACQUARICA DEL CAPO LE A042 (LE)



#### Errico Chiara

indirizzo VIA NAZARIO SAURO, N 34/B LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Farmacia di Nardò SRL

indirizzo VIA DELLA COSTITUZIONE 25 A/B NARDO LE (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Farmacia San Giorgio

indirizzo VIA RIMEMBRANZA, 35/A MATINO LE F054 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Farmapulia SRL Farmacia Centrale

indirizzo PIAZZA VITTORIA N° 61-62 SQUINZANO LE 1930 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Fasano Donatella Carla

indirizzo VIA MARIANO, 1 COPERTINO LE C978 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Ferente Maria Lauretana

indirizzo VIA GROTTELLA, 59 COPERTINO LE C978 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Ferocino Claudia

indirizzo PIAZZA S. ORONZO, 31 LECCE LE E506 (LE)



#### Ferrari Rosanna

indirizzo Via Messapica N°107 73059 UGENTO LE L484 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### **FIDES**

indirizzo VIA XX SETTEMBRE, 115 GALATONE LE D863 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Fiore Annunziata

indirizzo Via Regina Elena 73033 CORSANO LE D044 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Fonte Edoardo

indirizzo VIA UMBERTO I^, 33 NEVIANO LE F881 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Frigino Cesare Snc

indirizzo VIA MARTIRI DELLA LIBERTÀ ARADEO LE A350 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

# Frigino Emilia

indirizzo VIA EINSTEIN S.N. ARADEO LE A350 (LE)



#### Fuso Snc

indirizzo CORSO ROMA, 72 SAN PIETRO IN LAMA LE 1115 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Gabrieli Luigi Maria

indirizzo VIA MONTINARI, 6 CALIMERA LE B413 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Gagliano Del Capo Ospedale - Poliambulatorio

indirizzo Via S. Vincenzo GAGLIANO DEL CAPO LE D851 (LE)

telefono 0833/540508

orari dal lunedì al venerdì 8.00/12.00 Martedì e Giovedì 15,00/17,00

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### Galatina Distretto Socio Sanitario

indirizzo Via Roma 73013 GALATINA LE D862 (LE)

telefono 0836/529376

orari Dal Lunedì al Venerdì 8,00 -12,30 Lunedì 15.30-17.30

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### Galizia S.N.C

indirizzo VIA TARANTO,29 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Gallipoli Distretto Socio Sanitario

indirizzo via Lungomare Marconi 73014 GALLIPOLI LE D883 (LE)

telefono 0833/270271 /272

orari Dal Lunedì al Venerdì 8,00-13,00 Martedì e Giovedì 15,00 -18,00

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono



prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

### Gallipoli Ospedale "Sacro Cuore"

indirizzo Via S.P.per Alezio 73014 GALLIPOLI LE D883 (LE)

telefono 0833/270528

orari Dal Lunedì al Venerdì 7.30 -13.00 e dalle ore 15.00 alle ore 17.45

Il sabato: 7.30.00 -13.00

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Si possono prenotare prestazioni per

tutto il territorio dell'ASL Lecce.

### Gerardi Olga

indirizzo via G. Gabrieli N°22 73025 MARTANO LE E979 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Giammito Antonio

indirizzo CORSO UXENTUM, 89 (TORRE S.GIOVANNI) UGENTO LE L484 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### GIANNELLI S.R.L.

indirizzo VIA CONTARINI, 1 COLLEPASSO LE C865 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Giannelli Vincenzo

indirizzo VIA FERRUCCIO, 5 PARABITA LE G325 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Giordano

indirizzo VIA ROMA 1 VERNOLE LE L776 (LE)



#### Giordano Snc

indirizzo PIAZZA SANTORONZO, 18 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Giubba S.N.C.

indirizzo PIAZZA NAPOLI 8 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Giustizieri Mario Donato

indirizzo VIA MONTESANTO 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Gli Speziali SRL

indirizzo VIA PIAVE, 5 (STRUDA') VERNOLE LE L776 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Gorgoni Antonio

indirizzo Via Bovio N° 2 73020 CUTROFIANO LE D237 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Grasso Francesca

indirizzo VIA RAGUSA N° 13 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Grasso Maria Pia

indirizzo VIA C. BATTISTI MARTIGNANO LE E984 (LE)



## Greco Danila Giuseppina

indirizzo VIA A. DE MITRI, 15 CASTRIGNANO DE GRECI LE C335 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Greco Francesca Antonia

indirizzo P.ZZA MORO, 39 - NOVOLI LE F970 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Greco Francesco

indirizzo VIA PALMIERI, 6 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Guidotti Snc

indirizzo VIA XXIV MAGGIO, 165 TUGLIE LE L462 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### IGEA S.N.C.

indirizzo VIA CORSICA, 213 COPERTINO LE C978 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Lecce APMAR Onlus

indirizzo Via Miglietta,5 c/o ASL /LE - Ex Opis E506 (LE)

telefono 0832/520165

email a.celano@apmar.it

orari Dal lunedì al venerdì 9:30 -12:30



informazioni Lo sportello è gestito dall'associazione di volontariato A.P.Ma.R.

### Lecce Associazione Sos per la Vita

indirizzo 73100 LECCE LE E506 (LE)

telefono 0832/215935

orari dal lunedì al venerdì dalle 9:00 alle 12:00

informazioni Lo sportello è gestito dall'Associazione Di Volontariato "SOS per la vita"

### Lecce Ospedale V.Fazzi

indirizzo Pzza Muratore 73100 LECCE LE E506 (LE)

telefono 0832/661279

orari Dal Lunedì al Venerdì 7,45 -12,30 Martedì e Giovedì 15,30 -17,30

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

### Lecce Poliambulatorio Sportello Unificato CUP/Ticket

indirizzo Piazza Bottazzi 73100 LECCE LE E506 (LE)

orari Sportello unificato CUP/Ticket

dal lunedì al venerdì dalle h.7:45 alle h.12:45

martedì e giovedì pomeriggio dalle h.15:15 alle h.17:30

N.B. Non è possibile accedere agli sportelli CUP/Ticket in mancanza di biglietto di

prenotazione del servizio.

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

### LICIGNANO S.A.S.

indirizzo VIA GIUSEPPINA DEL PONTE, 47BIS 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Longo Gianpiero Alberto Angelo la Svolta

indirizzo Via Giovanni Paolo II 73016 SAN CESARIO DI LECCE LE H793 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011



#### Macrì Simonetta

indirizzo Via Mariana Albina N° 16 73011 ALEZIO LE A185 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

## Maggiulli S.N.C

indirizzo VIA CASTELLO, 4 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Manfreda Giovanni

indirizzo VIA CAVOUR N°14 PRESICCE LE H047 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Manieri Elia - de Cupertinis Snc

indirizzo VIA ROMA N° 62 NARDO LE F842 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Marchetti Antonio

indirizzo VIA XXIV MAGGIO CANNOLE LE B616 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Margapoti Giuseppe

indirizzo VIA CESAREA, 18 LEVERANO LE E563 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Marsella Luisa

indirizzo VIA TOMMASO FIORE, 2 GIUGGIANELLO LE E053 (LE)



#### Martano Poliambulatorio

indirizzo Via Fratelli Cervi 73025 MARTANO LE E979 (LE)

orari Dal lunedì al venerdì 8.00 - 12.00

martedì e giovedì 17.00 - 18.00

informazioni Si efettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### Martina Anna

indirizzo VIA BIASCO 15/17 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### MARUCCIA S.A.S.

indirizzo VIA CORSICA, 18 GIULIANO DI LECCE CASTRIGNANO DEL CAPO LE C336 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Marullo SRL

indirizzo VIA G. CHIRIATTI, 58 ZOLLINO LE M187 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Marzano Umberto

indirizzo VIA DEL MARE, 6 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Marzo Vetrugno Oscar Donato

indirizzo PIAZZA MARGHERITA 7 NOVOLI LE F970 (LE)



### Mazzarella . Snc

indirizzo VIA LECCE N° 106/108 SURBO LE L011 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Mengoli Snc

indirizzo VIA SOLETO, 48 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Messa Carla

indirizzo VIALE DELLA LIBERTA, 170 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Migali di Alfonso & C. Sas

indirizzo VIALE LEOPARDI, 76 - LECCE LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Miggiano Enrico Oronzo

indirizzo VIA BARBERINI, 4 TAVIANO LE L074 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Miglietta Snc

indirizzo VIA SAN PAOLO, 8 SECLI LE 1559 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Mignone Salvatore

indirizzo VIA BRUNETTI, 61 TREPUZZI LE L383 (LE)



### Minerva Paolino

indirizzo VIA MONTERONI, 23 / A LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Montagna Paola

indirizzo VIA LEUCA, 6 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Moschettini Frigino

indirizzo VIALE DELLA LIBERTÀ, 61 LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Murrone A. S.N.C

indirizzo VIA COLOMBO, 1 GUAGNANO LE E227 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### **NAZIONALE SAS**

indirizzo VIA NAZIONALE, 180 FRAZ. MONTESARDO ALESSANO LE A184 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Negro

indirizzo VIA GARIBALDI N° 62 LEVERANO LE E563 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Negro SRL

indirizzo VIA G: CARDUCCI 22 VEGLIE LE L711 (LE)



### Nestola Giuseppe

indirizzo VIA M. DI SAVOIA, 7 COPERTINO LE C978 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Nicola e Oronzo Del DOTT. Leonardo Panico

indirizzo VIA ROMA, 6 CAPRARICA LE B690 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Nicolardi di Amoroso Wan

indirizzo PIAZZA DON TONINO BELLO, 27 ALESSANO LE A184 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Notaro Anna Maria

indirizzo VIA DELLA LIBERTÀ, 6 CORSANO LE D044 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Nutrifarma de Bonis Mauro

indirizzo Via Armando Diaz N° 110 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Nuzzachi Antonella Domenica

indirizzo VIA S. LUCIA N° 70 SURANO LE L010 (LE)



#### Orlando Emilio

indirizzo VIA RIMEMBRANZE N° 80 TAURISANO LE L064 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Orlando Salvatore A.

indirizzo PIAZZA UMBERTO I N° 23 NARDO LE F842 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Otranto Associazione Sos Per la Vita

indirizzo Piazza Caduti di Nassirya OTRANTO LE G188 (LE)

telefono 0836/805341

orari Dal Lunedì al Venerdì dalle 9:00 alle 12:00

informazioni Lo sportello è gestito dall'associazione di volontariato "SOS per la vita"

#### PADRE PIO

indirizzo VIA ALPESTRE, 41 CASARANO LE B936 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Paladini SNC

indirizzo P.ZZA EUROPA, 21 LEQUILE LE E538 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Palese Rosalba

indirizzo VIA ALCIDE DE GASPERI N° 33 TAURISANO LE L064 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Palma Elisabetta e Giuliana Snc

indirizzo VIA BRENTA ANG. VIA PIAVE MAGLIE LE E815 (LE)



#### Palma Mario

indirizzo PIAZZA UMBERTO I^ N° 34 POGGIARDO LE G751 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Palmieri Carla & C.SNC

indirizzo P.TTA ROMANO, 15 - MONTERONI DI LECCE LE F604 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Panzera Lanfranco

indirizzo Via Fatima N° 43 73043 COPERTINO LE C978 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Pasca Snc

indirizzo VIA ROMA 2 SAN CESARIO DI LECCE LE H793 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Pellè Anna Rita

indirizzo Via del Centenario N° 32 73021 CALIMERA LE B413 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

## Pepe Simonetta

indirizzo VIA S. ANTONIO, 101 FRAZ. RUGGIANO SALVE LE H729 (LE)



#### Perrone Snc

indirizzo PIAZZA CASTELLO, 26 TIGGIANO LE L166 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Perrone Snc

indirizzo VIA C. BATTISTI, 50 TREPUZZI LE L383 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Peschiulli Tommaso

indirizzo VIA E. PERRONE, 7 STERNATIA LE 1950 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Petracca Michele

indirizzo VIA LECCE 91 LIZZANELLO LE E629 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Petrelli Raffaele

indirizzo VIA MINCIO, ANG. VIA GIANMATTEO LECCE LE E506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Petruni S.A.S. Del DOTT. Notarilis Massimo

indirizzo VIA IMPERO, 49 PARABITA LE G325 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Picciolo Simonetta

indirizzo P.ZZA GARIBALDI N. 61 PALMARIGGI LE G285 (LE)



#### Picerno Antonio

indirizzo VIA SAN GIOVANNI N° 52 CAMPI SALENTINA LE B506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Poggiardo Presidio Territoriale- Poliambulatorio

indirizzo Via F.Piscopo POGGIARDO LE G751 (LE)

telefono 0836 908331

orari Dal Lunedì al venerdì 8,00-13,00 e 15,00-17,30 sabato 8,00-12,00

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### **POLITO**

indirizzo VIA EUROPA UNITA, 91 GUAGNANO LE E227 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Portaluri Anna Michela

indirizzo VIA MAGLIE, 78 CURSI LE D223 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Portaluri Marcello

indirizzo VIA RE GALANTUOMO, 65 COPERTINO LE C978 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Pranzo SNC

indirizzo VIA S. FITTO, 76 MAGLIE LE E815 (LE)



#### Presicce Luca

indirizzo VIA DISO, 2 SPONGANO LE 1923 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Presidio Territoriale di Assistenza Campi Salentina

indirizzo Via Sandonaci 73012 CAMPI SALENTINA LE B506 (LE)

orari dal Lunedì al Venerdì 8,00 -12,00/ Martedì e Giovedì 15,00 - 17,30

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda ASL LECCE Dal lunedì al venerdì 8,00 - 12,00 / martedì e giovedì 15,00 - 17,30

### Racale Poliambulatorio

indirizzo Via Francesco Quarta N° 14 73055 RACALE LE H147 (LE)

telefono 0833/270324 -325

orari Lunedì -Mercoledì - Giovedì -Venerdì 11,00-12,30 Martedì 8,30 -12,30 Martedì e Giovedì

15,00 -17,30

informazioni Si efettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da gulsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

## Ragusa Antonio

indirizzo VIA TRENTO, 67 BOTRUGNO LE B086 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Ricciardi Nicola

indirizzo LUNGOMARE TERRA DOTRANTO, 73 - OTRANTO LE G188 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Rizzelli Francesca

indirizzo Via Trinchese N°26 73025 MARTANO LE E979 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011



#### Russo Andrea

indirizzo Via Kennedy N° 36 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Russo Andrea

indirizzo Via Kennedy N° 15 73014 GALLIPOLI LE D883 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

#### Sabato Snc

indirizzo VIA N. DATTILO PRESICCE LE H047 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### SABATO SRL

indirizzo PIAZZA ALIGHERI, 28 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## San Cesario Ospedale Poliambulatorio

indirizzo Via Croce di Lecce SAN CESARIO DI LECCE LE H793 (LE)

orari ORARIO ESTIVO

Dal lunedì al venerdì: dalle h.8.00 alle h.13.00 Il lunedì pomeriggio dalle h.15.30 alle h.18.00

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### San Clodomiro Dei Dottori Catalano Memmo

indirizzo VIA VITTORIO VENETO130 VEGLIE LE L711 (LE)



#### San Lorenzo SNC

indirizzo VIA LARGO UMBERTO I°, 24 LIZZANELLO LE E629 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### San Simone SNC

indirizzo VIA SAN SIMONE, 172 (SAN SIMONE) SANNICOLA LE 1059 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Sannicola Poliambulatorio

indirizzo Via Collina N° 32/34 73017 SANNICOLA LE 1059 (LE)

telefono 0833/231299

orari Dal lunedì al venerdì 8,00-13,00

### Santoro Santo

indirizzo PIAZZA S. NICOLA,14 MINERVINO DI LECCE LE F221 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Scarcia Maria Donata

indirizzo VIA TORINO, 91 - FRAZ.TORREPADULI RUFFANO LE H632 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Schiattino Snc

indirizzo VIA DE GASPERI MORCIANO DI LEUCA LE F716 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Scorrano Ospedale

indirizzo Via Veris delli Ponti SCORRANO LE 1549 (LE)



orari dal lunedì al sabato 8,00-13,00 Dal lunedì al venerdì 15,30 -18,00

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### Scrimieri Venanzio

indirizzo VIA RIMEMBRANZA, 7 SOGLIANO CAVOUR LE 1780 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Serio Laura Del DOTT. Fausto Maddalo

indirizzo VIA TARANTO, 120 CAMPI SALENTINA LE B506 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Sindaco Mario

indirizzo VIA ROMA, 41 COLLEPASSO LE C865 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

# Solidoro Angelo Donato

indirizzo Via Largo DAnnunzio N°14 73049 RUFFANO LE H632 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011

## Stanca Maria Eugenia

indirizzo Via Napoli N° 2 SOLETO LE 1800 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Stefanelli S.N.C

indirizzo VIA PARALLELA F.LLI LONGO S.N. - MELENDUGNO LE F101 (LE)



#### Stefanizzo Maria

indirizzo VIA BERNARDINI, 7 - ARNESANO LE A425 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Tau Ugo Alberto

indirizzo VIA ROMA, 44 SAN CASSIANO LE M264 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Taviano Poliambulatorio

indirizzo Via S. Antonio da Padova 73057 TAVIANO LE L074 (LE)

telefono 0833/270303

orari Lunedì e mercoledì 8,30-12,30 martedì, giovedì e venerdì 10,30-12,30 lunedìe martedì

15,00-17,30

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

## Terragno - Manno Snc

indirizzo VIA V. EMANUELE III^, 11 SAN CESARIO DI LECCE LE H793 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Tomaiuolo Antonio

indirizzo VIA UMBERTO I^, 66 SALICE SALENTINO LE H708 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Tondi Silvana

indirizzo Via Cutrofiano 34/A 73022 CORIGLIANO DOTRANTO LE D006 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della Parafarmacia

informazioni Parafarmacia che ha aderito al protocollo d'intesa con l'ASL per la prenotazione di

prestazioni sanitarie attraverso il collegamento al sistema informatico CUPweb. Delibera

del Commissario Straordinario N° 163 del 31/03/2011



#### Tricase Poliambulatorio

indirizzo Via Draghi TRICASE LE L419 (LE)

telefono 0833/540726

orari dal Luned' al Venerdì 8,00-12.00 Martedì e Giovedì 15,00- 17,00

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### Tronci - Provenzano Loredana Snc

indirizzo PZ.CAPECE MAGLIE LE E815 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Trotta Francesca & C. Sas

indirizzo VIA MELISSANO ALLISTE LE A208 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Tundo Alessandro

indirizzo VIA ROMA, 170 MATINO LE F054 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

### Tundo Alfredo

indirizzo VIA C. NARDINI, 3 ALLISTE LE A208 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### TUNDO DR.SSA BOVE

indirizzo VIA CALATAFIMI 40 CASARANO LE B936 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Ugento Poliambulatorio

indirizzo Via Edison UGENTO LE L484 (LE)



telefono 0833/954101

orari Dal Lunedì al Venerdì 8,00 -12,00 Martedì e Giovedì 15,00 -17,00

informazioni Si effettuano solo prenotazioni dirette allo sportello. Da qualsiasi sportello si possono

prenotare prestazioni per tutto il territorio dell'Azienda

#### Valzano Snc

indirizzo VIA BRINDISI, 52 SQUINZANO LE 1930 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Venneri Massimo Quintino

indirizzo VIA RIMEMBRANZE, 16 ALESSANO LE A184 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Verardi Snc

indirizzo CORSO VANINI 14 TAURISANO LE L064 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Vergine Maria Elena

indirizzo VIA RISORGIMENTO 64 MELPIGNANO LE F117 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

## Vergine Pietro

indirizzo VIALE S. CATERINA NOVELLA, 46 73013 GALATINA LE D862 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

#### Villaconvento S.N.C.

indirizzo VIA L. PAVAROTTI, 205 (VILLA CONVENTO) LECCE LE E506 (LE)



## Zompi' Angelo

indirizzo PIAZZA MATTEOTTI, 4 TAVIANO LE L074 (LE)

orari Le prenotazioni si effettuano negli stessi orari di apertura al pubblico della farmacia

# Pronto Soccorso

## Pronto Soccorso - P.O. S. Cuore Di Gesù - Gallipoli

indirizzo Via Provinciale per Alezio GALLIPOLI (LE)
struttura OSPEDALE SACRO CUORE DI GESU - GALLIPOLI

responsabile

Dr. FILIPPO Stefano

sanitario

telefono 0833 270430 - 431

fax 0833 273787

email ps.pogallipoli@asl.lecce.it

attività - Accettazione Diretta secondo codice d'urgenza

-visite e medicazioni

informazioni Accesso: entrando dalla portineria si procede sulla destra al piano terra

#### Pronto Soccorso - P.O. Vito Fazzi - Lecce

indirizzo Piazzetta Muratore LECCE LE LECCE (LE)
struttura OSPEDALE VITO FAZZI - LECCE (SAN CESARIO)

responsabile sanitario

DOTT. SILVANO FRACELLA

telefono 0832/661395

email ps.polecce@asl.lecce.it

informazioni Coordinatore infermieristico :Antonella Vergori

#### Pronto Soccorso - P.O. F. Ferrari - Casarano

indirizzo Via Circonvallazione CASARANO LE CASARANO (LE)

struttura OSPEDALE CASARANO

responsabile DIRETTORE: Dott. Marzo Antonio

null



telefono 0833 508290

email ps.pocasarano@asl.lecce.it

### Pronto Soccorso -P.O. S. Caterina Novella - Galatina

indirizzo Via Roma GALATINA LE GALATINA (LE) struttura OSPEDALE CATERINA NOVELLA - GALATINA

responsabile sanitario

Dr. Pietro De Angelis

telefono

0836-529200 -203 -202

fax

0836-529609

email

ps.pogalatina@ausl.le.it

informazioni

Coordinatore Infermieristico F.F.: Maria Teresa Sindaco Tel.0836/529265

# Pronto Soccorso -P.O. S. Giuseppe da Copertino - Copertino

indirizzo Via Carmiano COPERTINO LE COPERTINO (LE)

struttura OSPEDALE COPERTINO

null

telefono 0832 936255 - 936376/936375

fax 0832/936258

email ps.pocopertino@asl.lecce.it

informazioni CPS Inf. Coordinatore Sig.ra Simona Muci

### Pronto Soccorso -P.O. Veris Delli Ponti - Scorrano

indirizzo Via G. DELLI PONTI SCORRANO LE SCORRANO (LE)

struttura OSPEDALE SCORRANO

null

fax 0836420495

email ps.poscorrano@asl.lecce.it

informazioni Referente Infermieristica: Maria Filomena BRUNO

# Pronto Soccorso Estivo

#### Andrano



indirizzo Via C. Colombo n. 143 - Andrano ANDRANO (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni. Dal lunedì al giovedì dalle ore 10.00 alle ore 16.00. Dal venerdì

alla domenica dalle dalle ore 10.00 alle ore 18.00.

Servizio attivo dal 20/06/2023 al 15/09/23

Casalabate

indirizzo Piazza Nicola Arigliano TREPUZZI (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 09.00 alle ore 19.00

Ambulanza H24

Servizio attivo dal 20/06/2022 al 15/09/22

Castro

indirizzo Via S. Antonio, 72 - Castro di Lecce CASTRO DI LECCE (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni dalle ore 10.00 alle ore 17.00

Servizio attivo dal 20/06/2023 al 15/09/23

Frigole

indirizzo Lungomare Mori, 16 LECCE (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 07.00 alle ore 17.00

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23

Gallipoli

indirizzo Lungomare Marconi, 1 Gallipolli GALLIPOLI (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 10.00 alle ore 17.00

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23

Gallipoli

indirizzo Via Sant'Angelo, 1 - centro storico Gallipoli GALLIPOLI (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dal 15/6 al 15/9 dalle ore 10 alle 17.

Lido Marini

UGENTO (LE)

informazioni Non attivo



#### Mancaversa

indirizzo Via Roma, 23 TAVIANO (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 10.00 alle ore 17.00

Dal 15/06 al 15/09 2023

#### Otranto

indirizzo Via San Giuseppe snc - Otranto OTRANTO (LE)

informazioni Dal lunedì al venerdì dalle ore 10.00 alle ore 20.00; sabato e domenica h 24

Servizio attivo dal 19/06/2023 al 15/09/23

#### San Cataldo

indirizzo Via Dubrovnik, 12 LECCE (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 09.00 alle ore 17:30

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23

#### San Foca

indirizzo P.zza d'Oriente - Melendugno MELENDUGNO (LE)

informazioni dal 15/06/2023 al 15/09/2023

Tutti i giorni, dalle ore 10.00 alle 17.00

Servizio ambulanza H24

#### Sant' Isidoro

indirizzo Via Marsala, s.n.c. presso Proloco - Nardò (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 9.00 alle ore 16.00

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23

Attivo servizio ambulanza dalle ore 8 alle ore 20.

#### Santa Cesarea Terme

indirizzo Via Roma presso le Terme SANTA CESAREA TERME (LE)

informazioni Apertura dal lunedì alla domenica, dalle ore 10.00 alle ore 16.00

Servizio attivo dal 20/06/2023 al 15/09/23

# Santa Maria al Bagno

indirizzo V. Aurelia n° 47/B angolo via Martiri d'Otranto - Nardò (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 09.00 alle ore 16.00

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23

Servizio ambulanza H24



### Santa Maria di Leuca

indirizzo Via Doppia Croce 8 SANTA MARIA DI LEUCA SCORRANO (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni.

DAL 15/06 DALLE ORE 10.00 ALLE ORE 13.30

DAL 5/8 DALLE ORE 10 ALLE 16

#### Torre Chianca

indirizzo Via Marebello, 8 LECCE (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 10.00 alle ore 18.30

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23

Servizio ambulanza H24

#### Torre Dell'orso

indirizzo Piazza della Luna - Torre dell'Orso (Melendugno) MELENDUGNO (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni. Dal 15/6 dalle ore 14.00 alle 20.00. Dal 10/7 dalle ore 9.00 alle

19:30

### Torre Lapillo

indirizzo Via Pigafetta - Porto Cesareo PORTO CESAREO (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 10.00 alle ore 17.00

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23

#### Torre San Giovanni

indirizzo Via Giano Bifronte 10, Torre San Giovanni UGENTO (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 9 alle ore 19.

Servizio attivo dal 19/06/2023 al 15/09/23

#### Torre Suda

indirizzo Via Marco Polo, 2 - Racale RACALE (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 10.00 alle ore 17.00

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23

#### Torre Vado

indirizzo Torre Vado MORCIANO DI LEUCA (LE)

informazioni Ambulanza H24

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23



#### Tricase Porto

indirizzo Via Santo Spirito - Tricase TRICASE (LE)

informazioni Apertura tutti i giorni, dalle ore 10.00 alle ore 13.00

Servizio attivo dal 15/06/2023 al 15/09/23

# Guardia Medica

#### Continuità Assistenziale di Alessano

indirizzo Corte Roma, 3 73031 ALESSANO LE ALESSANO (LE)

telefono 0833/521954

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Alezio

indirizzo Via Dante Alighieri 73011 ALEZIO LE ALEZIO (LE)

telefono 0833 281691

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Andrano

indirizzo Via Bernini ANDRANO (LE)

telefono 0836 926015

informazioni Afferiscono i Comuni di:Andrano, Castiglione, Spongano.

Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo. - Spongano -

Castiglione

# Continuità Assistenziale di Aradeo (C/o Consultorio)

indirizzo via Scalfo 73040 ARADEO LE ARADEO (LE)



telefono 0836/554819 Fax 0836/554819

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Arnesano

indirizzo via Trento, 1 73010 ARNESANO LE ARNESANO (LE)

telefono 0832 324097

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio è sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Bagnolo Del Salento

indirizzo Via R. Mancini 73020 BAGNOLO DEL SALENTO LE BAGNOLO DEL SALENTO (LE)

telefono 0836/318062

informazioni Comuni interessati: Bagnolo, Cannole , Palmarigi Il Servizio di Guardia Medica è attivo

tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle

ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Botrugno

indirizzo via V.Emanuele 73020 BOTRUGNO LE BOTRUGNO (LE)

telefono 0836/992285

informazioni Afferiscono i Comuni di: Botrugno, San Cassiano, Sanarica. Il Servizio di Guardia Medica

è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo

fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Calimera

indirizzo Via S. D'Acquisto - Calimera 73021 CALIMERA LE CALIMERA (LE)

telefono 0832/873998

informazioni Afferiscono: Calimera - Caprarica di Lecce - Castrì di Lecce - Martignano Il Servizio di

Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del

giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Campi Salentina



indirizzo Via San Donaci CAMPI SALENTINA LE CAMPI SALENTINA (LE)

telefono 0832/790217

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Carmiano

indirizzo piazza Principe di Napoli 73041 CARMIANO LE CARMIANO (LE)

telefono 0832-606452

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Casarano

indirizzo VIA F. FERRARI C/O PRESIDIO OSPEDALIERO 73042 CASARANO LE CASARANO (LE)

telefono 0833 508466

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.

Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì.

In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo, dalle ore 10.00 del giorno

prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Castrignano Del Capo

indirizzo P.zza Municipio 73040 CASTRIGNANO DEL CAPO LE CASTRIGNANO DEL CAPO (LE)

telefono 0833/751293

informazioni Afferisce il Comune di: Patù. Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali

dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno

non festivo.

### Continuità Assistenziale di Castro

indirizzo Via Sant'Antonio, 72 73030 CASTRO DI LECCE LE CASTRO DI LECCE (LE)

telefono 0836/947176

informazioni Afferiscono i Comuni di: Castro, Diso, Marittima. Il Servizio di Guardia Medica è attivo

tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle

ore 8.00 del primo giorno non festivo.



# Continuità Assistenziale di Collepasso

indirizzo VIA Benedetto Croce angolo VIA Manzoni 73040 COLLEPASSO LE COLLEPASSO (LE)

telefono 0833 345655

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.

Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì.

In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo, dalle ore 10.00 del giorno

prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Copertino

indirizzo c/o P.O. "S. Giuseppe da Copertino" Via Carmiano 73043 COPERTINO LE COPERTINO

(LE)

telefono 0832.932551

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Corigliano D'otranto

indirizzo via Ferrovia, 12 73022 CORIGLIANO D'OTRANTO LE CORIGLIANO D'OTRANTO (LE)

telefono 0836329137

informazioni Afferiscono: Corigliano d'Otranto, Cursi, Melpignano

IL Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore

10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Corsano

indirizzo P.zza Alcide De Gasperi - Corsano 73033 CORSANO LE CORSANO (LE)

telefono 0833/532318

informazioni Afferisce il Comune di: Tiggiano. Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni

feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del

primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Cutrofiano (C/o Consultorio)

indirizzo via E. Fieramosca 73020 CUTROFIANO LE CUTROFIANO (LE)

telefono 0836/515382

informazioni Afferiscono: Cutrofiano, Sogliano Cavourll Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i

giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle



ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Gagliano Del Capo

indirizzo Via San Vincenzo c/o Ospedale "Daniele Romasi" 73034 GAGLIANO DEL CAPO LE

GAGLIANO DEL CAPO (LE)

telefono 0833/791219

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Galatina

indirizzo via Roma 73013 GALATINA LE GALATINA (LE)

telefono 0836/529272

informazioni Afferiscono: Galatina, Soleto Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali

dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno

non festivo.o

#### Continuità Assistenziale di Galatone

indirizzo Via Massimo D'Azeglio 73044 GALATONE LE GALATONE (LE)

telefono 0833/867190

informazioni Afferiscono al Servizio di Guardia Medica i comuni di Galatone e Seclì è attivo tutti i

giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle

ore 8.00 del primo giorno non festivo.ono:

# Continuità Assistenziale di Gallipoli

indirizzo Lungomare Marconi, 1 c/o Ospedale Vecchio 73014 GALLIPOLI LE GALLIPOLI (LE)

telefono 0833 266250

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Lecce

indirizzo Piazza Bottazzi 73100 LECCE LE LECCE (LE)

telefono 0832 343460

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e' sempre attivo fino alle ore 8.00



del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Leverano

indirizzo Via Menotti, 59 73045 LEVERANO LE LEVERANO (LE)

telefono 0832925170

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Lizzanello

indirizzo Via Garzia - 73023 LIZZANELLO LE LIZZANELLO (LE)

telefono 0832/651116

informazioni Afferisce: Cavallino II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore

20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio è sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non

festivo.

### Continuità Assistenziale di Maglie

indirizzo via Ferramosca c/o Ospedale Maglie 73024 MAGLIE LE MAGLIE (LE)

telefono 0836/420201

informazioni Comuni interessati: Maglie, Scorrano II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni

feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del

primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Martano

indirizzo Viale Savoia 73025 MARTANO LE MARTANO (LE)

telefono 0836/571267

informazioni Afferiscono i comuni di: Martano, Carpignano Salentino, Castrignano dei Greci (n.b.

Castrignano pur essendo un comune del Distretto Socio sanitario di Maglie, come Guardia Medica fa riferimento al Distretto Socio Sanitario di Martano) Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo. - Carpignano Salentino

- Castrignano De' Greci

### Continuità Assistenziale di Matino

indirizzo Via Crispi n.1 73046 MATINO LE MATINO (LE)



telefono 0833 506361

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.

Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì.

In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo, dalle ore 10.00 del giorno

prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Melendugno

indirizzo Via D'Amely s.n. 73026 MELENDUGNO LE MELENDUGNO (LE)

telefono 0832/831002

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Melissano

indirizzo Via Regina Margherita 73040 MELISSANO LE MELISSANO (LE)

telefono 0833 581163

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Miggiano

indirizzo P.zza Municipio - Miggiano 73035 MIGGIANO LE MIGGIANO (LE)

telefono 0833/761070

informazioni Afferiscono i Comuni di: Montesano Salentino, Specchia. Il Servizio di Guardia Medica è

attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle

ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Monteroni di Lecce

indirizzo Via Del Mare n.50- c/o Centro della Salute -Monteroni - 73047 MONTERONI DI LECCE

LE MONTERONI DI LECCE (LE)

telefono 0832/326482

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio è sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

N.B.

Dal 1 luglio 2019 la nuova sede di Guardia Medica sarà presso il "Centro della Salute"

in Via del Mare n.50 -Monteroni



### Continuità Assistenziale di Muro Leccese

indirizzo via Dante Alighieri, 6 73036 MURO LECCESE LE MURO LECCESE (LE)

telefono 0836/342304

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Nardò

indirizzo Via XXV Luglio N° 34 c/o ex Stabilimento Ospedaliero 73048 NARDO' LE NARDO' (LE)

telefono 0833/564021

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Neviano (C/o Consultorio)

indirizzo Via vecchia Tuglie 73040 NEVIANO LE NEVIANO (LE)

telefono 0836/619588

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Nociglia

indirizzo Via Roma, 33 73020 NOCIGLIA LE NOCIGLIA (LE)

telefono 0836/936311

informazioni Afferisconoi Comuni di :Nociglia, Surano II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i

giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle

ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Novoli

indirizzo via Pendino, 34 73051 NOVOLI LE NOVOLI (LE)

telefono 0832-712405

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.



### Continuità Assistenziale di Otranto

indirizzo via San Giuseppe 73028 OTRANTO LE OTRANTO (LE)

telefono 0836/801676

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Parabita

indirizzo VIA DR LUIGI FERRARI, 1 73052 PARABITA LE PARABITA (LE)

telefono 0833 594389

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.

Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì.

In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo, dalle ore 10.00 del giorno

prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Poggiardo

indirizzo Via F. Pispico POGGIARDO LE (piano terra ex Ospedale) POGGIARDO (LE)

telefono 0836 908311

informazioni Afferiscono i Comuni di: Poggiardo, Giuggianello, Vaste, Ortelle, Vignacastrisi.

Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Porto Cesareo

indirizzo Via Dante Alighieri, 18- Porto Cesareo 73010 PORTO CESAREO LE PORTO CESAREO (LE)

telefono 0833569545

informazioni Afferiscono: Porto Cesareo -Boncorell Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni

feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del

primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Presicce Acquarica

indirizzo Via Toscanini - Presicce 73054 PRESICCE LE (LE)

telefono 0833/727531

informazioni Afferisce il Comune di: Acquarica del Capo. Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i

giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle



ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Racale

indirizzo Via F. Quarta N° 14 73055 RACALE LE RACALE (LE)

telefono 0833 552776

informazioni Afferiscono: Racale, Alliste

Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Ruffano

indirizzo VIA P. MICCA 11 73049 RUFFANO LE RUFFANO (LE)

telefono 0833 691159

informazioni

Afferiscono: Ruffano, Supersano

Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.

Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì.

In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo, dalle ore 10.00 del giorno

prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Salice Salentino

indirizzo via G. Carducci/Ang. G. Pascoli 73015 SALICE SALENTINO LE SALICE SALENTINO (LE)

telefono 0832-732286

informazioni Comuni interessati: Salice Salentino; Guagnano Il Servizio di Guardia Medica è attivo

tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle

ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Salve

indirizzo Via Fratelli Cairoli - Salve 73050 SALVE LE SALVE (LE)

telefono 0833/741103

informazioni Afferisce il Comune di: Morciano di Leuca. Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i

giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle

ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di San Cesario di Lecce

indirizzo c/o Ospedale "Galateo" 73016 SAN CESARIO DI LECCE LE SAN CESARIO DI LECCE (LE)



telefono 0832/215466

informazioni Afferiscono Lequile e San Pietro in Lama. Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i

giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio è sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle

ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di San Donato di Lecce

indirizzo Via Sant'Antonio 73010 SAN DONATO DI LECCE LE SAN DONATO DI LECCE (LE)

telefono 0832/658175

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio è sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Sannicola

indirizzo Via Collina N° 32/34 73017 SANNICOLA LE SANNICOLA (LE)

telefono 0833 231641

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Santa Cesare Terme

indirizzo Via Garibaldi, Vitigliano di SANTA CESAREA TERME LE SANTA CESAREA TERME (LE)

telefono 0836 958153

informazioni Afferiscono i Comuni di: S. Cesarea Terme, Vitigliano, Cerfignano.

Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Squinzano

indirizzo via Risorgimento 73018 SQUINZANO LE SQUINZANO

telefono 0832-784843

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

### Continuità Assistenziale di Sternatia

indirizzo Via B. Ancora - Sternatia 73010 STERNATIA LE STERNATIA (LE)



telefono 0836/666032

informazioni Afferiscono i Comuni di: Sternatia e Zollino Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i

giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00 del giorno prefestivo fino alle

ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Surbo

indirizzo Via Don F. Cosma, 100 73010 SURBO LE SURBO (LE)

telefono 0832/362450

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio è sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Taurisano

indirizzo Via Giardini d'infanzia angolo via Rimembranze 73056 TAURISANO LE TAURISANO (LE)

telefono 0833 622386

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.

Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì.

In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo, dalle ore 10.00 del giorno

prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Continuità Assistenziale di Taviano

indirizzo Via S. Antonio s.n. 73057 TAVIANO LE TAVIANO (LE)

telefono 0833 912306

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Trepuzzi

indirizzo via Stazione 73019 TREPUZZI LE TREPUZZI (LE)

telefono 0832-758474

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

## Continuità Assistenziale di Tricase

indirizzo Via S. Spirito 73039 TRICASE LE TRICASE (LE)



telefono 0833/544118

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Tuglie

indirizzo Largo Fiera 73058 TUGLIE LE TUGLIE (LE)

telefono 0833 596663

informazioni Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Ugento

indirizzo via Vincenzo Armidia n 33/A 73059 UGENTO LE UGENTO (LE)

telefono 0833/555371

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Uggiano la Chiesa

indirizzo Via Rubrichi - Uggiano La Chiesa 73020 UGGIANO LA CHIESA LE UGGIANO LA CHIESA

(LE)

telefono 0836/812361

informazioni Afferiscono i Comuni di: Uggiano La Chiesa, Cocumola, Specchia Gallone, Casamassella,

Minervino di Lecce, Giurdignano. (N.B. Gurdignano appartiene come Comune al Distretto Socio Sanitario di Maglie, ma come Sede di guardia Medica fa riferimento al

Distretto di Poggiardo.

Il Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

# Continuità Assistenziale di Veglie

indirizzo via per Salice 73010 VEGLIE LE VEGLIE (LE)

telefono 0832-966340

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo. Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.



### Continuità Assistenziale di Vernole

indirizzo Via Pascali 73029 VERNOLE LE VERNOLE (LE)

telefono 0832/892303

informazioni II Servizio di Guardia Medica è attivo tutti i giorni feriali dalle ore 20.00 alle ore 8.00 del

mattino successivo.Il sabato e la domenica il Servizio e sempre attivo fino alle ore 8.00 del lunedì. In tutte le festività diverse dalla domenica il Servizio è attivo dalle ore 10.00

del giorno prefestivo fino alle ore 8.00 del primo giorno non festivo.

#### Santa Maria di Leuca

indirizzo Via Doppia Croce - Castrignano del Capo CASTRIGNANO DEL CAPO (LE)

telefono 0833 758278

informazioni Apertura 8 ore: dalle ore 10.00 alle ore 18.00

Servizio attivo dal 15/06/2022 al 15/09/22

#### Torre S. Giovanni

informazioni AMBULANZA CONVENZIONATA TIPO A H24

### Torre Vado

indirizzo Corso Venezia - Morciano di Leuca MORCIANO DI LEUCA (LE)

telefono 0833 712149

informazioni Apertura 8 ore: dalle ore 10.00 alle 18.00

Centrale operativa 118

AMBULANZA CONVENZIONATA TIPO A H24 Servizio attivo dal 20/06/2022 al 15/09/22

# Associazioni di volontariato

# "Per un Sorriso in Più " Onlus

indirizzo Via Pozzuolo, 45-47 – 73100 Lecce LECCE LE

LECCE (LE)

responsabile Presidente: Antonio Giammarruto

telefono Tel. 0832.242160



fax Fax 0832.331180

email info@perunsorrisoinpiu.net

informazioni L'Associazione Genitori Onco-Ematologia Pediatrica "Per un sorriso in più" onlus nasce

il 7 marzo 1997 all'Ospedale "V. Fazzi" di Lecce dal desiderio di un gruppo di genitori e familiari di bambini colpiti da tumore o leucemia di mettere a disposizione delle famiglie il prezioso bagaglio della propria esperienza per offrire a chi è stato appena colpito tutto il sostegno necessario per affrontare il lungo iter della malattia. E' un'associazione legalmente costituita con atto pubblico, iscritta al n.533 del Registro delle Organizzazioni di Volontariato della Regione Puglia, iscritta all'Anagrafe delle Onlus del Ministero delle Finanze, aderente alla FIAGOP (Federazione Italiana Associazioni Genitori Oncoematologia Pediatrica), aderente al CNV (Centro Nazionale per il Volontariato sito web: www.perunsorrisoinpiu.net Codice fiscale: 93042210752

c/c postale n. 16756736

### AIL SALENTO - SEZIONE AIL DELLA PROVINCIA DI LECCE - ONLUS

indirizzo Viale Don Minzoni,11

LECCE (LE)

telefono 0832/343459 - 393/9461921

fax 0832/343459 email info@ailsalento.it

informazioni www.ailsalento.it

Facebook: Ail Salento Onlus

Tel. 0832/343459 - 393.9461921 - 393.9941669

fax 0832343459 email info@ailsalento.it

#### Ant Lecce

indirizzo Via Orsini del Balzo, 10 LECCE LE

LECCE (LE)

telefono 0832-303048

email delegazione.lecce@ant.it

attivita Assistenza socio-sanitaria domiciliare gratuita ai sofferenti di tumore e

prevenzione oncologica.

#### Associazione "Farsi Solidali"

telefono 0833561897

email giulianosantantonio@gmail.com

### Associazione "Un Cordone Per la Vita"

indirizzo V.Fazzi reparto Ginecologia Sportello Informativo LECCE LE

LECCE (LE)

responsabile Avv. Alessia Ferreri

telefono 0832.523334-0832.331231-338.9547454 0832-0832



email www.uncordoneperlavita.org - info@uncordoneperlavita.org

informazioni Una mamma, nel momento più bello della vita, ossia durante la nascita di un figlio,

può salvare un'altra vita attraverso la donazione del sangue del cordone ombelicale. Il cordone, che normalmente viene gettato, contiene infatti sangue ricco di cellule staminali. Grazie a tali cellule il sangue placentare può essere impiegato, similmente al midollo osseo, nella cura di molteplici malattie. Su tali premesse, nasce a Lecce e primo in Puglia, il Comitato Un Cordone per la Vita con lo scopo di fare istituire in Puglia la Banca del Cordone Ombelicale, all'epoca assente e di attivare una azione integrata sul territorio volta ad informare, sensibilizzare e stimolare, di concerto con le strutture pubbliche sensibili al tema, la nascita di una cultura adeguata e di una rete di strutture di riferimento per la donazione del sangue cordonale.

#### Associazione Alzheimer

indirizzo Piazza Bottazzi 1-Distretto Socio Sanitario LECCE LE

LECCE (LE)

responsabile dot.ssa Renata Franchini

telefono 0832/345701 - cell. 333/5754224

email alzheimerlecce@alice.it

informazioni Lunedì / Mercoledì / Giovedì dalle ore 10 alle ore 12 - Venerdì per appuntamento

N.ro registrazione albo regionale Volontariato n. 833

Consulta nella sezione "Campagne informative" la guida dei percorsi di cura

specializzati

#### Associazione Don Bosco

struttura U.O.S.D. di Odontoiatria e Stomatologia del P.O. Vito Fazzi di Lecce

telefono 3318316675

email calogiuri-vito@libero.it

informazioni attività di volontariato a titolo gratuito relativa ai fabbisogni di supporto in

accettazione e accoglienza, ambulatoriali e di sala operatoria presso la U.O.S.D. di

Odontoiatria e Stomatologia del P.O. Vito Fazzi di Lecce

# Associazione Donneuropee Federcasalinghe

indirizzo Via Marche, 17 LECCE LE

LECCE (LE)

responsabile Maddalena Torraco

telefono 0832 217618 - 393 4905090 email federcasalinghe.le@libero.it

informazioni Info: Sportello Martedì e giovedì dalle 17.00 alle 19.00 L'associazione nasce a Roma

nel 1982, è la maggiore Associazione nazionale, senza fini di lucro, che rappresenta in Italia le persone che svolgono a tempo pieno o part-time, il lavoro familiare e che si batte per i diritti delle donne, in particolar modo delle casalinghe e delle famiglie

monoreddito.



### Associazione Madama Dorè

telefono 3298826905

email associazionemadamadore@gmail.com

informazioni Attività di volontariato, presso il Centro per la Cura e la Ricerca sui Disturbi del

Comportamento Alimentare del DSM Asl Lecce, sito in Via Miglietta a Lecce, finalizzata alla divulgazione di materiale informativo e di sostegno a pazienti e familiari, nonchè all'attivazione di laboratori psico educazionali per genitori e laboratori espressivi e

creativi per i pazienti, nonchè la terapia orticolturale o ortoterapia.

# Associazione Nazionale Persone con Malattie Reumatologiche e Rare APS

indirizzo Sede Legale: Via Molise, Lecce

LECCE (LE)

responsabile Antonella Celano

telefono Tel/fax: 0832/520165 fax Tel/fax: 0832/520165

email info@apmarr.it

informazioni APMARR, Associazione Nazionale Persone con Malattie Reumatologiche e Rare, è

un'Associazione di Promozione Sociale che nasce nel 1984 per tutelare il diritto alla cura delle persone (adulti e bambini) affette da patologie reumatologiche e rare. La sua mission è: migliorare la qualità dell'assistenza per migliorare la qualità della vita. Le malattie reumatologiche sono ancora oggi "poco conosciute" e soprattutto "poco

riconosciute" a livello sociale.

Gli obiettivi di APMARR sono: adoperarsi affinché tali patologie trovino la giusta dignità ed attenzione presso l'opinione pubblica e la classe politica, tutelare i diritti civili, favorire l'assistenza sociale e sociosanitaria, promuovere la cultura e la ricerca in reumatologia, in favore della cura, della prevenzione e della diagnosi precoce delle

diverse patologie.

APMARR svolge attività di informazione, ascolto e sostegno; forma i propri volontari affinché possano sviluppare competenze "trasversali" non specialistiche, con particolare attenzione alla relazione interpersonale, alla comunicazione, all'ascolto empatico, alla capacità di valorizzare le esperienze e le competenze altrui. APMARR fornisce il Supporto Psicologico gratuito alle persone affette da patologie reumatologiche e rare, sostiene il Progetto Reumatologia Pediatrica ed effettua servizio CUP per l'ASL LE.

L'associazione, attraverso azioni di advocacy, incoraggia iniziative finalizzate a promuovere politiche sociosanitarie a livello nazionale e regionale, che facilitino il raggiungimento di una diagnosi in tempi brevi e ragionevoli, che permettano un accesso alle cure equo e senza disparità, e si adopera per l'abbattimento delle liste di attesa.

APMARR promuove iniziative utili alla sostenibilità del sistema sanitario facendosi portavoce dell'utenza con le Istituzioni.

Agisce, inoltre, a sostegno della ricerca scientifica, con borse di studio e progetti; favorisce e realizza indagini, coadiuvata da società di ricerca di mercato, per evidenziare, studiare e agire su eventuali criticità del sistema sanitario.

APMARR promuove, attraverso molteplici canali, campagne informative riguardo le patologie reumatologiche e rare che modificano irrimediabilmente la vita sociale, familiare e professionale della persona, agendo anche sul piano psicologico, mettendo in risalto le difficoltà quotidiane e gli unmet need delle persone che vivono con tali



patologie.

Sito www.apmarr.it;

Pagina Fb https://www.facebook.com/apmarr.italia/

Twitter: https://twitter.com/apmarr italia

Instagram: https://www.instagram.com/apmarr\_/?hl=it YouTube: https://www.youtube.com/user/APMARVIDEO

LinkedIn: https://it.linkedin.com > apmarritalia

# Associazione per l'autogestione dei servizi e la solidarietà "A.U.S.E.R."

telefono 3284116091

email candidacarbone1@gmail.com

informazioni attività di volontariato, a servizio degli anziani, presso l'immobile sito in Specchia alla

via P. Micca, sede dell'ex Consultorio Familiare";

#### Associazione S.O.S. Per la Vita

indirizzo via Miglietta,5 LECCE LE

LECCE (LE)

responsabile Rita Tarantino

telefono cell. 340/9544402

informazioni L'Associazione " SOS per la vita" è un'Associazione senza scopo di lucro, nata nel 1996

a Lecce, è iscritta all'albo Reg.le n°440 del 10/04/2001, è provider presso il Ministero

della Sanità

# Associazione Salentina Angela Serra - Italia Memmi Ferrari

indirizzo Parabita: Via Vittorio Emanuele III PARABITA LE

PARABITA (LE)

responsabile sig. Silvio LATERZA - Presidente

telefono 0833 593275-0832 661877 Cell.338.954176

fax 0833 593275 - 0832 661877

email angelaserra@alice.it

attivita Obiettivo della'Associazione è quello di integrare con le risorse private

provenienti dalle sottoscrizioni/donazioni le strutture sanitarie pubbliche, al fine di avere,nella struttura sanitaria pubblica,un centro di diagnosi e cura dei tumori di alto profilo professionale, tale da eliminare i "viaggi

della speranza".

informazioni L'Associazione Salentina Angela Serra - Italia Memmi Ferrari, fin dal Giugno 2003, ha

sempre sostenuto la necessità di realizzare nel Salento un Centro Oncologico di eccellenza nellastruttura sanitaria pubblica, razionalizzando e potenziando le unità oncologiche ed ematologiche già esistenti sul territorio. Con un'apposita campagna di sensibilizzazione svolta con lo slogan "Una Firma, Un Euro, Un sogno da realizzare" furono raccolte oltre 30.000 firme tra la nostra gente salentina. Dal Dicembre 2005 l'Associazione sostiene con numerose attività lo sviluppo della Rete Oncologica-Ematologica Salentina (R.O.SA). Ha sovvenzionato diverse borse di studio per giovani

medici salentini inseriti nello staff delle U.O. Oncologia ed Ematologia del Polo

Oncologico "Giovanni Paolo II" presso il P.O. "V. Fazzi" di Lecce. Ha elaborato IL PROGETTO ACCOGLIENZA, ossia l'allestimento confortevole delle sale di attesa e dei locali per le prestazioni ambulatoriali presso i day-hospital oncologici della R.O.SA. Ottenuta l'approvazione dalla struttura sanitaria pubblica, che ha disposto di iniziare dal day-hospital Onco-Ematologico di Lecce, in data 20/12/2006 abbiamo firmato la convenzione per l'esecuzione dei lavori. Nel mese di Luglio 2007 abbiamo completato il primo modulo, arricchendo la struttura leccese di una moderna Sala di Attesa e avviando il Servizio Accoglienza rivolto ai pazienti Oncologici ed Ematologici. Di recente l'Associazione ha completato anche il secondo modulo del progetto, ossia l'allestimento confortevole e funzionale della prima sala di infusione chemioterapica. Siamo pronti, adesso, a compiere il prossimo passo, cioè la realizzazione del terzo modulo, che prevede l'ottimizzazione di una seconda sala di infusione. Con il nostro progetto vogliamo "aiutare a vivere chi lotta per vivere", rendendo più semplice il percorso di cura del paziente e dei suoi cari, convinti come siamo che anche il sostegno sociale e psicologico contribuisca alla possibilità ormai sempre crescente di guarire.

# Associazione Sclerosi Multipla (A.I.S.M.)

telefono 0832347244 email aislecce@aism.it

informazioni attività di volontariato relativa a: segretariato sociale, consulenza

sociale, disbrigo pratiche,

supporto e promozione all'autonomia, supporto al ricovero

ospedaliero, supporto psicologico,

trasporto attrezzato, telefono amico, informazione e sensibilizzazione

presso i locali dell'Area di

pertinenza della Direzione Generale ASL Lecce in Via Miglietta, 5.

# Associazione Volontari Ospedalieri "AVO

telefono 3386520952

email copertino.avo@gmail.com

informazioni attività di volontariato a titolo gratuito presso il P. O. di Copertino, in particolare

riconducibile ad opere di assistenza e di conforto ai degenti

### Cittadinanzattiva - Tribunale Per i Diritti Del Malato

indirizzo ospedale Maglie MAGLIE LE

MAGLIE (LE)

responsabile Gianfranco Andreano

email gianfranco.andreano@email.it

informazioni Coordinatrice di Assemblea - Avv Laura Pisanello - 347 6423744

laurapisanello@hotmail.it



Coordinatrice TDM - Anna Maria De Filippi - 0833 508393 - amaria.defilippi@gmail.com Casarano:P.O."F.Ferrari" - Eleonora Malagnino - fax 0833/508393 e-mail: tdm pocasarano@auslle2.it

Copertino: P.O."S.Giuseppe da Copertino" - Elio Leo - fax 0832/936417 e-mail tdmcopertino@libero.it

Campi Salentina: Ospedale "Pio da Pietralcina" fax 0832 790336; e mail tdmcampisalentina@libero.it

Galatina: P.O. "S. Caterina Novella" - Maria Luisa Guido - fax 0836/529456 e-mail tdm.galatina@libero.it

Gallipoli:P.O. "Sacro Cuore di Gesù" - Agata Coppola - fax 0833/270405 e-mail tdm pogallipoli@auslle2.it

Lecce:P.O."V.Fazzi" - Angelo Oliva - fax 0832/661191 e-mail cittadinanzattiva@ausl.le.it

Maglie-Scorrano-Poggiardo - Salvatore Andreano - fax 0836/420777 e-mail tdmmaglie@ausl.le.it

# Cuore e Mani Aperte Verso Chi Soffre-onlus

indirizzo viale Moscati,1, presso Casa Accoglienza S.Caterina Laboure LECCE LE

LECCE (LE)

responsabile don Gianni Mattia, Presidente pro tempore

telefono 0832 661084 cell. 339 6442844

fax 0832 661341 email dongi@iol.it

attivita

L'Associazione Cuore e mani aperte verso chi soffre - ONLUS nasce nel 2001 per sostenere, condividere farsi dono di Carità verso tutti coloro che vivono situazioni di disagio fisico, economico, sociale o spirituale. L'attività si svolge prevalentemente, ma non solo, all'interno del P.O."V. Fazzi" di Lecce, dove si trova la sede. In questi anni l'associazione ha realizzato progetti importanti, tra i quali: -La Casa di Accoglienza "S. Caterina Labourè" che, ubicata all'interno dello stesso nosocomio, è destinata all'ospitalità amorevole e gratuita dei parenti dei degenti che abitano lontani dall'ospedale; -Il Centro Ascolto "la medaglia miracolosa": per una missione a favore dei più poveri; -Il gruppo dei volontari clown: attivo ed impegnato da 10 anni nel reparto di pediatria...e non solo; -Una camera a misura di bambino nel reparto di neurochirurgia; -Una camera a misura di bambino con annessa Ludoteca nel reparto di Otorinolaringoiatria; - un'ambulanza pediatrica per il trasporto dei bambini da un ospedale ad un altro, con allestimenti interni ed esterni allegri e colorati. Si tratterà dell'unica ambulanza di questo tipo in tutto il sud d'Italia e sarà il mezzo con il quale molti piccoli pazienti si potranno spostare da o per l'ospedale "V. Fazzi" di Lecce o da casa all'ospedale, senza essere costretti a dimenticare, lungo il tragitto, i loro giochi, i loro sorrisi, la loro fantasia e soprattutto di essere dei meravigliosi bambini.

informazioni iscritta al registro regionale ONLUS n.771/07

#### lo Non Mollo

telefono 3714372053 - 3287416858



email info@iononmollo.eu

informazioni attività di volontariato finalizzata ad offrire un sostegno psicologico di gruppo ed

individuale ai pazienti oncologici presso il Polo Oncologico dell'Ospedale di Gallipoli e

presso il Day Hospital oncologico del P.O. di

Scorrano

#### L-Otto Onlus

struttura S.P.D.C. del Presidio Ospedaliero di Scorrano

telefono 3470000635

email associazionelotto@gmail.com

informazioni svolgimento di attività di volontariato a titolo gratuito per la

realizzazione di laboratori artistici, di lettura e scrittura creativa, e di informatica presso il reparto di S.P.D.C. del P.O. di Scorrano;

# Lega Italiana per la Lotta contro i Tumori (L.I.L.T.)

struttura Distretto Sociosanitario di Nardò - Via Don Minzoni, Palazzina ex CIM

telefono 0833512777

email info@legatumorilecce.org

informazioni Attività orientata all'organizzazione di incontri divulgativi e formativi sulla prevenzione

dei tumori per orientare ai corretti stili di vita, alla diagnosi precoce, agli screening organizzati nel contesto aziendale e ai servizi pubblici di prevenzione, di cura e di assistenza, anche con consulenze gratuite (dermatologiche, ginecologiche e senologiche) a cura di Medici volontari della LILT sempre in termini di informazione ed

orientamento.

#### Percorsi di Vita

struttura CSM di Nardò

telefono 0833538658 - 3200509622

fax 0833568359

email ass.percorsidi vita@libero.it

informazioni realizzazione di interventi ed attività artigianali pratico-manuali da trasmettere agli

utenti in carico al CSM di Nardò finalizzate anche all'acquisizione di capacità spendibili

successivamente nel mondo del lavoro

#### Portatori sani di sorrisi

telefono 3389213430

email info@portatorisanidisorrisi.it

informazioni attività di volontariato di clown terapia presso:

• le Unità Operative di Chirurgia Generale, di Chirurgia Pediatrica, di Pediatria del P.O.

"F.Ferrari" di Casarano;

• le Unità Operative di Pediatria, Chirurgia, Ortopedia, Ginecologia, Medicina, Geriatria,



Dialisi, Gastroenterologia, Nefrologia del P.O. "Santa Caterina Novella di Galatina;

- le Unità Operative di Pediatria, Chirurgia, Ginecologia, Medicina, Geriatria, Neurologia del P.O. "San Giuseppe da Copertino" di Copertino;
  - le Unità Operative di Pediatria, Oncologia e Geriatria del P.O. "Sacro Cuore" di Gallipoli;
  - le Unità Operative di Geriatria e Pediatria del P.O. "Vito Fazzi" di Lecce;

# S.O.S. Clown

indirizzo via A. De Gasperi,13 SQUINZANO LE

SQUINZANO (LE)

responsabile Alberto Cucurachi

telefono 320 8143166 - 327 0427637

email sosclown@ibero.it

attivita Migliorare la qualità della degenza dei bambini ospedalizzati, aiutandoli

ad affrontare con più leggerezza il contesto ospedaliero, il dolore e le difficoltà legate alla malattia; aiutare il bambino a superare la paura del "camice bianco", partecipando alle visite con i medici, distrarre e divertire i bambini durante la terapia e creare così un ambiente in cui lo staff medico possa operare con maggiore serenità Mutare segno alle emozioni negative, quali paura, rabbia, delusione, tristezza, farle esprimere, gestirle e virarle al positivo, verso il sorriso, il coraggio, la

speranza, la gioia, il riso.

### Seziona Comunale Admo "Stefano Antoniozzi"

indirizzo Ospedale "Vito Fazzi" Piazza F.Muratore,4 LECCE LE

LECCE (LE)

responsabile Presidente GIANNUZZI Grand'Uff. Francesco

telefono Tel/Fax 0832/661919 cell. 3384445204

fax Tel/Fax 0832/661919

attivita Dal gennaio 1996 al 31.12.2008 • Sono stati identificati Ag HLA di 2500

potenziali donatori di Midollo • Sono stati identificati Ag HLA di 1720 pazienti per studi di patologie correlate • Sono stati spediti 63 campioni ematici per test di compatibilità -7 in centri trapianti negli USA -27 in

centri trapianti Europa -29 in centri trapianti italiani

•Sono state coordinate n° 10 donazioni di CSE (2 per paz. estero e 8 per paz.italiani: -8 Donazioni di cellule staminali da Midollo Osseo -2

Donazioni di cellule staminali da sangue periferico

• Il nostro Centro è al 2° posto in Puglia come donatori iscritti dopo Bari

Potenziali Donatori Volontari nel mondo 12.050.000

Unità di sangue cordonale conservate nel mondo: • Circa 800.000 cordoni in 130 Banche Private mondiali a fronte di circa 300.000 unità in

Banche Pubbliche.

informazioni In Italia al 31.12.2007, risultavano bancate 22.285 unità (94% allogeniche non

familiari),634 unità allogeniche sono state rilasciate per trapianti (36% in Italia,29% in Europa,28% in USA) Potenziali Donatori Italiani:372.849 Potenziali Donatori della Regione Puglia 14.104 (Provincia LE: 2.780) Giunti alla donazione di Midollo Osseo in Italia al 31.12.2008:2.158 donatori (di cui 52 pugliesi e 12 della Provincia di Le)



# Servizi Sociali

### Area Sociosanitaria

indirizzo Palazzina Direzione Generale - via Miglietta,5 73100 LECCE LE LECCE (LE)

responsabile Dott. Luigi Negro

telefono 0832 226065-226066-226068-226145

fax 0832 226067

email areasociosanitaria@asl.lecce.it

informazioni Equipe:Dott.ssa B. Giovanna De Luca, Dott. Piero Colazzo, Dott. Angelo Rizzo,

Dott.Pierpaolo Galati



# Servizio Protesi

#### Assistenza Protesica - Galatina

indirizzo Via Roma 73013 GALATINA LE GALATINA (LE)

responsabile Dr. Cosimo Esposito

telefono 0836/529389 dalle ore 12.30 alle ore 13.30

email protesica.dis5galatina@ausl.le.it

orari L'Ufficio è aperto al pubblico dal Lunedì, Mercoledì, Venerdì dalle ore 08,30 alle ore

12,30.

informazioni Dirigente Medico: Dott.ssa Elisabetta Masciullo

Operatore: Dott.ssa Nunzia Maria Luce Diomeda, Ponzo Sonja

Presso l'ufficio protesi si rilasciano autorizzazioni per ausili e dispositivi sanitari.

Per usufruire di di tali benefici il cittadino deve essere in possesso del riconoscimento

di invalidità civile.

Per alcune patologie è prevista l'autorizzazione prima della conclusione dell'istruttoria.

Si accede al servizio dopo richiesta dello specialista competente o del MMG.

Per informazioni sugli ausili per l'incontinenza l'infermiera addetta è disponibile il

venerdì dalle 09.00 alle 12.00

### Assistenza Protesica - Campi Salentina

indirizzo Via Sandonaci 73012 CAMPI SALENTINA LE CAMPI SALENTINA (LE)

telefono 0832/790563

email dis2campi@ausl.le.it

orari Orari apertura al pubblico: dal Lunedì al Venerdì dalle ore 9,00 alle ore 11.00 Giovedì

dall 15,30 alle 17,30

informazioni Operatori: (referente) C. Errico, M. Maggiulli, R. Guerrieri, Presso l'ufficio protesi si

rilasciano autorizzazioni per ausili e dispositivi sanitari, dopo valida richiesta dello

specialista competente o del MMG

#### Assistenza Protesica - Casarano

indirizzo via Spagna, n.51 bis 73042 CASARANO LE CASARANO (LE)

responsabile Dr. De Giorgi Antonio

telefono 0833 508565 fax 0833 508545

email protesica.dis9casarano@asl.lecce.it

orari

Lunedì, Martedì, Mercoledì dalle ore 09:00 alle ore 12:00;

Martedì Pomeriggio dalle ore 15:00 alle ore 17:00;

Giovedì chiuso al pubblico;

Il Venerdì: dalle ore 09:00 alle ore 12:00.

L'ufficio può essere contattato telefonicamente dal Lunedì al venerdì:

dalle ore 08:00 alle ore 09:00 ai numeri;

0833/508565 0833/508570 e/o tramite Email all'indirizzo:



protesica.dis9casarano@asl.lecce.it

informazioni OPERATORI:

Sig. Cioffi Gianni Sig. Buellis Giuseppe

N.B. Presso l'ufficio protesi si rilasciano autorizzazioni per ausili e dispositivi sanitari,

dopo valida richiesta dello specialista competente o del MMG.

### Assistenza Protesica - Gallipoli

indirizzo Via Lungomare Marconi, 1 73014 GALLIPOLI LE GALLIPOLI

responsabile Responsabile amministrativa Lorella Ingrosso

telefono 0833 270825/829/830

orari Orario per il pubblico: Martedì dalle ore 9.00 alle ore 12.00

Giovedì dalle ore 9.00 alle ore 12.00; dalle ore 16.00 alle ore

18.00.

#### Assistenza Protesica - Lecce-Articolazione di San Cesario

indirizzo Via Abruzzi 73016 SAN CESARIO DI LECCE LE SAN CESARIO DI LECCE (LE)

telefono 0832-215031/215013

email sancesario.dis1lecce@asl.lecce.it

informazioni Orario Accesso al Pubblico

Lunedì-Martedì-Mercoledì 09.00/12.00

Giovedì 15.30/17.30 Comuni serviti

Monteroni-San Pietro in Lama-Lequile-San Cesario-San Donato-Cavallino-Lizzanello

# Assistenza Protesica - Maglie

indirizzo via A. Galati 2 73024 MAGLIE LE MAGLIE (LE)

telefono 0836 420347, FAX 0836 420234 orari <u>Orario di apertura al pubblico</u>

Lunedì 09:00-12:00

Martedì 09:00-12:00 15:30-17:30

Mercoledì Chiuso al Pubblico

Giovedì 09:00-12:00 Venerdì 09:00-12:00

informazioni L'Ufficio Protesi eroga ausili e presidi che fanno parte del Nomenclatore Tariffario

Nazionale. Il cittadino, per usufruire di tali ausili, deve essere in possesso del Certificato di Invalidità Civile dove sono state riconosciute le patologie da cui è affetto. I cittadini hanno diritto anche se sono in attesa di riconoscimento di invalidità (avendo presentato domanda)e sono stati dimessi da una struttura ospedaliera. Per l'erogazione degli ausili per "incontinenza" è necessaria la domanda di Invalidità e la prescrizione dello Specialista(Neurologo, Fisiatra ecc.)La variazione in ordine al "tipo" di panni/traverse può essere effettuata dal Medico di Medicina Generale sul ricettario del Servizio Sanitario Nazionale.Inoltre, il Medico può prescrivere cateteri e sacche



nella quantità prevista dal nomenclatore nazionale.

Operatori: Carolina Cezza, Colagiorgio Antonella, Greco Cinzia, Montagna Immacolata

### Assistenza Protesica - Martano

indirizzo via Fratelli Cervi 73025 MARTANO LE MARTANO (LE)

telefono 0836/577627

email protesica.dis4martano@asl.lecce.it

orari lunedì e martedì e giovedì dalle ore 09:00 - alle ore 12:00

fascia pomeridiana: giovedì dalle ore 16:00 alle ore 17:30

attività Si rilasciano autorizzazioni per ausili e dispositivi sanitari facenti parte del

Nomenclatore Tariffario Nazionale dopo valida richiesta del Medico Specialista.

informazioni Responsabile: Dr Sergio Salvatore

Operatori: Rossetti Antonella; Cocciolo Rosaria

UFFICIO PROTESI autorizza ausili per assorbenza e/o assistenza protesica - protesi, ortesi e ausili tecnici sanitari <u>previa prescrizione</u>, Mod. A. P. (assistenza protesica D.M.n.332 del 27/08/1999) del Medico Specialista competente di struttura pubblica,

copia verbale d'Invalidità civile e Carta d'Identità

### Assistenza Protesica - Nardò

indirizzo palazzina uffici del Presidio Territoriale Via XXV Luglio,34 73048 NARDO LE NARDO'

(LE)

responsabile Dr. Oronzo Amedeo BORGIA telefono 0833568334 - 0833568337

fax 0833 568200

email dis3nardo@asl.lecce.it

informazioni Operatori : Sig.ra Mirella Bianco

Presso l'UFFICO PROTESI si rilasciano autorizzazioni per ausili e dispositivi sanitari, dopo valida richiesta dello specialista competente o del Medico di Medicina Generale. Documenti occorrenti: copia del verbale d'invalidità, scheda-progetto, fotocopia del documento di identità del titolare della pratica ed eventuale autocertficazione di chi

presenta e/o ritira la pratica stessa.

Le richieste saranno autorizzate o meno entro un massimo di 20 giorni, come da

normativa vigente.

L'ufficio risponde al telefono lunedì e giovedì dalle ore 12:00 alle ore 13:00, se

disponibile.

A causa dell'emergenza COVID, a partire dal 18 maggio 2020, l'UFFICIO PROTESI sarà aperto al pubblico nei giorni di lunedì (esclusivamente per la gestione della fornitura di panni e materiale da ritirare presso la FARMACIA), martedì e giovedì dalle ore 8:30 alle ore 12:00, mercoledì chiuso, Il giovedì anche dalle ore 16:00 alle ore 17:30, venerdì esclusivamente per la gestione della fornitura di materiale da ritirare presso la FARMACIA.

ELENCO DELLE PRESTAZIONI CHE SI POSSONO RICHIEDERE ON-LINE:



- visite domiciliari, con copia della richiesta del medico curante
- richiesta di rinnovo-panni
- · invio documentazione integrativa.

Per evitare la lunga fila di attesa per l'accesso allo sportello (accederà una sola persona alla volta), per chi può, suggeriamo di inoltrare le richieste a mezzo fax o posta elettronica al seguente indirizzo email:

protesica.dis3nardo@asl.lecce.it

### Assistenza Protesica - Poggiardo

indirizzo Via F. Pispico - Poggiardo LE (c/o ex Ospedale) POGGIARDO (LE)

telefono 0836 908374 - 379

fax 0836 908395

email protesi.dis7.poggiardo@asl.lecce.it / dis7poggiardo@asl.lecce.it

orari L'UFFICIO PROTESI E' APERTO AL PUBBLICO : Dal Lunedì al Venerdì dalle ore 8.30 alle

12.00 - Martedì Pomeriggio dalle ore 15.30 alle ore 17.00 .

Orario Ricevimento Telefonate Utenza: LUNEDI' - MARTEDI' - VENERDI' dalle ore

11.00 alle ore 12.00 al num. telefonico 0836 / 908374 - 378 - 379.

MARTEDI Pomeriggio dalle ore 15.30 alle ore 17.00 : RITIRO AUTORIZZAZIONI AUSILI

DI ASSORBENZA (Panni)

N.B. ( NEI MESI DI LUGLIO ED AGOSTO IL SERVIZIO PROTESI RIMARRA' APERTO DI

POMERIGGIO SOLO IL MARTEDI')

informazioni Operatori: Sigg. Bianca Pantaleo Maria Domenica Zappatore Rosanna Nuzzo

Presso l'Ufficio Protesi si rilasciano autorizzazioni per ausili e dispositivi sanitari, dopo

valida richiesta dello Specialista competente o del Medico di Medicina Generale.

Operatori:

Autorizzazione Farmaci

#### Assistenza Protesica - Tricase

indirizzo Zona Draghi 73039 TRICASE LE TRICASE (LE)

telefono 0833 540732

orari Dal lunedì al venerdì 8.00 - 14.00 martedì e giovedì 15.00 - 18.00

informazioni Operatore Sig.ra ANGELA RIZZO

Infermiera Sig.ra ANTONIETTA BOCCADAMO

# Assistenza Protesica - Ugento

indirizzo Via Vincenzo Armida 33/A 73059 UGENTO LE UGENTO (LE)



telefono 0833 954315

orari Dal lunedì al venerdì 8.00- 14.00 martedì e giovedì 15.00 - 18.00

informazioni Operatore Sig. Maria De Lorenzis Sig. Quintino Causo (Responsabile Autorizzazioni

ventilatori polmonari)

#### Assistenza Protesica Lecce

indirizzo P.zza Bottazzi-ex Ospedale V.Fazzi LECCE (LE)

telefono 0832-215340

email protesica.dis1lecce@asl.lecce.it
orari Orario di apertura al pubblico:

<u>Lunedì</u> 09.00-12.00 presentazione richieste ausili protesici, igienici, medicazioni,

ventilazione

Martedì 09.00-12.00 15.30-17.00 prenotazioni richieste ausili protesici, igienici,

medicazioni, ventilazione

Giovedì 09.00-12.00 ritiro autorizzazioni ausili protesici richiesti

<u>Venerdì</u> 09.00-12.00 presentazione richieste e contestuale ritiro autorizzazione ausili

e materiale di consumo richiesti

informazioni Dirigente Medici Dr. Bray Carlo / Dr. Rucco Maurizio

Comuni serviti: Lecce-Surbo- Arnesano

### Protesi - Rimborsi - Esenzione Ticket per Patologia - Copertino

indirizzo via Lecce 73043 COPERTINO LE COPERTINO (LE)

responsabile Dr. Oronzo Amedeo BORGIA

telefono 0832/936545

orari Lunedì - Mercoledì - Venerdì dalle 8.30 alle 11.30

informazioni Presso l'ufficio protesi si rilasciano autorizzazioni per ausili e dispositivi sanitari, dopo

valida richiesta dello specialista competente o del Medico di Medicina Generale. Documenti occorrenti: copia del verbale d'invalidità, scheda-progetto ed eventuale delega del richiedente, corredata di fotocopie del documento d'identità del delegante

e del delegato.

Le richieste saranno autorizzate o meno entro un massimo di 20 giorni, come da

normativa vigente.

# Ufficio Protesi ed Ausili (Piano Terzo)

indirizzo Via San Vincenzo, 1 73034 GAGLIANO DEL CAPO LE GAGLIANO DEL CAPO (LE)

responsabile Dr. Nicola FERSURELLA

telefono 0833 540447 fax 0833.540530

email protesica.dis10gagliano@asl.lecce.it



orari Orario apertura al pubblico

Lunedì, Martedì - Giovedì e Venerdì 8.30 - 13.00

Martedì e Giovedì 15.30 - 17.30

informazioni Funzione controllo e autorizzazione di protesi e ausili, nonchè rinnovo di ausili per

incontinenza,

Modalità di accesso allo sportello senza prenotazione

# Residenze Sanitarie Assistenziali

#### Centro Diurno Non Autosufficienti "IL SECOLO"

indirizzo Via Mazzini Angolo Via Ferrara, s.n.

telefono 0833908338

email sorgentecomunita@libero.it

numero posti letto 30

# Rsa - Villa Iris Fulgenzio

indirizzo Via Cesare Battisti 53

telefono 0832 396033 email info@ideass.it

numero posti letto 83 p.l. Rsa non autosufficienti contrattualizzati

orari Mattina Pomeriggio

informazioni www.ideass.it

Responsabile Dr. Dario Stomati

#### RSA disabili San Domenico

indirizzo Via Montegrappa Cavallino

telefono 0832 613757

email amministrazione.elide@gmail.com

#### Responsabile

dr

telefono 0832 613757



### Rsa non autosufficienti Il Secolo

indirizzo Via Mazzini ang Via Ferrara

telefono 0833 911722

email sorgentecomunita@libero.it

numero posti letto 30 Mantenimento Anziani Contrattualizzati

orari Orario

Responsabile

Dr. Giuseppe Petruzzi

# Rsa non autosufficienti residenza San Giuseppe

indirizzo Via Bellini 46 73100 Carmiano LE

telefono 0832 725953

email residenzasangiuseppe.srl@gmail.com

numero posti letto 20 non autosufficienti anziani

orari Mattina 10,00- 13,00Pomeriggio 17,00-20,00

Responsabile

Dr. Greco Giovanni

### RSA VILLA MARIA

indirizzo Via Vescovo Foggiano, s.n.c.

telefono 0832 773377

email villamaria2008@libero.it

Responsabile Vittorio Cairo

### SAN GIORGIO

indirizzo Via Roma angolo Piazzetta del Gesù

telefono 0833 791026

email info@casadiriposo-sangiorgio.it